Nota do autor:


O autor desta obra crê que Ellen G. White foi uma profetisa inspirada por Deus, e como tal foi comissionada por Ele para advertir Seu povo e esclarecer verdades bíblicas, a fim de que Seus amados dirijam-se com segurança pelo “caminho estreito” que leva à vida eterna. Por isso, utiliza-se amplamente dos escritos desta a fim de sustentar as conclusões apresentadas nesta obra. 

A crença do autor no ministério de Ellen G. White baseia-se no fato de esta possuir as características de uma profetisa inspirada por Deus, descritas na Bíblia: 

· Tudo o que diz está de acordo com a lei e o testemunho dos profetas – Isaías 8:19,20;

· Suas predições se cumprem – Jeremias 28:9;

· Não induz o povo à apostasia – Deuteronômio 13:1-3;

· Declara o que Deus o inspira a dizer, e não fala de si mesmo – Jeremias 14:14;

· Fala guiado pelo Espírito Santo – II Pedro 1:21;

· Reconhece a encarnação de Jesus – I S. João 4:1-3

Assim, os textos extraídos dos escritos de Ellen G. White serão mencionados nesta obra como sendo provenientes da “revelação”, ou seja, a revelação que Deus a ela concedeu.

Jairo Carvalho.

A revelação nos exorta repetidas vezes a estudarmos a Bíblia por nós mesmos. Quando assim o fizermos, devemos fazê-lo sempre em espírito de humildade e oração:

“Devemos dia após dia estudar a Bíblia, diligentemente, ponderando todo o pensamento e comparando passagem com passagem. Com o auxílio divino devemos formar nossas opiniões por nós mesmos, visto termos de responder por nós mesmos perante Deus.” 

(O Grande Conflito, Págs. 598)

“O compreender a verdade bíblica não depende tanto do vigor do intelecto posto a pesquisa como da singeleza de propósito, do fervoroso anelo pela justiça. 

Nunca se deve estudar a Bíblia sem oração. Somente o Espírito Santo nos pode fazer compreender a importância das coisas fáceis de se perceberem, ou impedir-nos de torcer verdades difíceis de serem entendidas.”

(O Grande Conflito, Págs. 599 e 600)
Temos estudado a Palavra de Deus diariamente, orando insistentemente para que lhe seja concedido o esclarecimento sobre as verdades apresentadas na Bíblia e na revelação. Assim, todos os argumentos apresentados nesta obra foram construídos após diligente estudo e oração, buscando obter a total coerência entre os textos da Bíblia e da revelação, bem como total isenção de opiniões pessoais que não sejam corroboradas por um claro “Assim diz o Senhor”.

Espera-se que todos os que tenham acesso a esta obra possam, através de sua leitura, sentir-se mais preparados para enfrentar os solenes acontecimentos vindouros que antecederão a Segunda Vinda de nosso tão amado Salvador, nosso Senhor Jesus Cristo, nas nuvens do Céu, com todo o poder e grande glória.

Antes de iniciar a leitura deste livro, ore a Deus, pedindo esclarecimento para que compreendas corretamente as mensagens aqui apresentadas. 

Que Deus te abençoe,

O Autor.

A Deus e a Seu filho amado Jesus Cristo, que nos capacita a fazer toda e qualquer boa obra, toda a honra e glória que porventura possa haver no privilégio de escrever sobre tão maravilhosa mensagem profética concedida aos homens – Daniel 12, e toda a ação de graças, por haver nos conceder força, raciocínio, tempo e meios para levar avante a pregação da mensagem através deste livro.

À meus pais, Edna e Jairo, por terem muitas vezes sacrificado tempo e recursos para possibilitar-me obter instrução necessária de modo a adquirir o temor a Deus acima de tudo e o raciocínio lógico a ser empregado ao estudar as profecias bíblicas.

Ao meu amigo pessoal e irmão na fé Rogério Buzzi, que conheci de maneira miraculosa, e que muito contribuiu para a produção desta obra.

Aos demais que contribuíram com sua paciência e oração, com menção especial de Paula Álvares, Luiz e Sirlene Medeiros, Alceu e Camile Oliveira, Alejandro e Maria. 

Que a graça do Senhor Jesus Cristo esteja com todos vocês.

Jairo Carvalho.

“Fui instruída de que as profecias de Daniel e Apocalipse devem ser impressas em livros pequenos, com as necessárias explicações, e devem ser enviados por todo o mundo. Nosso próprio povo necessita de que a luz seja colocada diante dele em linhas mais claras.” 

(Testemunhos para Ministros, Pág. 117)
“Leiamos e estudemos o capítulo doze de Daniel. Ele é uma advertência que todos nós precisamos compreender antes do tempo de angústia.”

(Eventos Finais, Pág. 15)

“Temos perdido muito porque nossos pastores e o povo tem chegado à compreensão que já tínhamos toda a verdade essencial para nós como povo, mas tal conclusão é errônea e não está em harmonia com Deus e sim com os enganos de Satanás, porque a verdade se irá cada vez aumentando e desenvolvendo e apresentando-se mais clara diante de nós. ”

(Signs of Times, Vol. 5, Pág. 26 – 1890)

“Ao nos aproximarmos do fim da história deste mundo, as profecias registradas por Daniel demandam nossa especial atenção, visto relacionarem-se com o próprio tempo em que estamos vivendo. Com elas devem-se ligar os ensinos do último livro das Escrituras do Novo Testamento. Satanás tem levado muitos a crer que as porções proféticas dos escritos de Daniel e João o revelador não podem ser compreendidas. Mas a promessa é clara de que a bênção especial acompanhará o estudo dessas profecias.” 

(Profetas e Reis, Págs. 546-547)

“Quando o anjo estava prestes a revelar para Daniel as intensamente interessantes profecias que deviam ser registradas pra nós que testemunharemos seu cumprimento, o anjo disse: “Sê forte, sê forte.” Dan. 10:19. Devemos receber a mesmíssima glória que foi revelada a Daniel, pois ela é para o povo de Deus nestes últimos dias, para que dêem à trombeta um sonido certo.”    (Mensagens Escolhidas, Vol. 3, Págs. 390 e 391)

Os textos bíblicos apresentados cuja fonte não está identificada, pertencem à Bíblia de Estudo – Tradução de João Ferreira de Almeida Revista e Atualizada, edição de 1999, editada pela Sociedade Bíblica do Brasil. Quando o livro apresenta textos bíblicos provenientes de outras versões, estas são devidamente identificadas após os mesmos.

