LIÇÃO Nº 1
APRESENTAÇÃO

“Mas tenho medo de, ao tentar estudar esse assunto, acabar me perdendo. É melhor nem tocar no mesmo. O que tiver de ser, será. Ao chegar no Céu se encontrar três, bom; se encontrar só dois, bom também. Isso não é assunto para salvação”.

[1890-PP] Patriarchs and Prophets {3/55/2} | Patriarcas e Profetas {3/55/2}

No Juízo, os homens não serão condenados porque conscienciosamente creram na mentira, mas porque não acreditaram na verdade, porque negligenciaram a oportunidade de aprender o que é a verdade. Apesar do sofisma de Satanás indicando o contrário, é sempre desastroso desobedecer a Deus. Devemos aplicar o coração a conhecer o que é a verdade. Todas as lições que Deus fez com que fossem registradas em Sua Palavra, são para a nossa advertência e instrução. São dadas para nos salvar do engano. Da negligência às mesmas resultará ruína a nós mesmos. O que quer que contradiga a Palavra de Deus, podemos estar certos de que procede de Satanás.

Sim, irmãos. Tenha medo é de não estudar. É mais fácil um católico sincero, que não teve oportunidade de ouvir as Verdades Bíblicas que ouvimos, salvar-se (mesmo adorando imagens), do que um ASD com o “dilúvio” de Luz que temos, se este se esquivar de CAVAR FUNDO. Deus não aceitará um ASD acomodado em Seu reino! Aí você não encontrará nenhum, nem dois, nem três!

“Mas, e se isso for HERESIA?”

Testemunhos Seletos, Vol. 2 {42/312/2}

Deus despertará Seu povo; se outros meios falharem, introduzir-se-ão entre eles heresias, as quais os hão de peneirar, separando a palha do trigo. O Senhor chama todos os que crêem em Sua Palavra, para que despertem do sono. Tem vindo uma preciosa luz, apropriada aos nossos dias. É a verdade bíblica, mostrando os perigos que se acham mesmo impendentes sobre nós. Essa luz nos deve levar a um diligente estudo das Escrituras, e a um mais atento exame crítico das posições que mantemos. É vontade de Deus que todos os fundamentos e posições da verdade sejam profunda e perseverantemente investigados, com oração e jejum. Os crentes não devem ficar em suposições e mal definidas idéias do que constitui a verdade. Sua fé deve estar firmemente estabelecida sobre a Palavra de Deus, de maneira que, quando o tempo de prova chegar, e eles forem levados perante os concílios para responder por sua fé, sejam capazes de dar uma razão para a esperança que neles há, com mansidão e temor.

Ainda que seja heresia, é permitida por Deus e servirá de instrumento divino para o irmão fortalecer a Fé.

“Mas, e a CONTROVÉRSIA? Isso gera divisão, e divisão é coisa de Satanás”.

Testemunhos Seletos, Vol. 2 {42/311/3}

O fato de não haver controvérsias ou agitações entre o povo de Deus, não devia ser olhado como prova conclusiva de que eles estão mantendo com firmeza a sã doutrina. Há razão para temer que não estejam discernindo claramente entre a verdade e o erro. Quando não surgem novas questões em resultado de investigação das Escrituras, quando não aparecem divergências de opinião que instiguem os homens a examinar a Bíblia por si mesmos, para se certificarem de que possuem a verdade, haverá muitos agora, como antigamente, que se apegarão às tradições, cultuando nem sabem o quê.

Deus claramente prefere a controvérsia à mornidão.

“Mas eu já creio de uma maneira. Já não estou preparado? É realmente importante estudar essa doutrina tão básica?”

Testemunhos Seletos, Vol. 2 {42/312/1}

Tem-me sido mostrado que muitos dos que professam a verdade presente, não sabem o que crêem. Não compreendem as provas de sua fé. Não apreciam devidamente a obra para este tempo. Homens que agora pregam a outros, ao examinarem, quando chegar o tempo de angústia, a posição em que se encontram, verificarão que há muitas coisas para as quais não podem dar uma razão satisfatória. Até que fossem assim provados, desconheciam sua grande ignorância. E há na igreja muitos que contam por certo que compreendem aquilo em que crêem, mas que, até surgir uma discussão, ignoram sua fraqueza. Quando separados dos da mesma fé, e forçados a estar sozinhos e expor por si mesmos sua crença, ficarão surpreendidos de ver quão confusas são suas idéias do que têm aceito como verdade. É certo que tem havido entre nós um afastamento do Deus vivo e um voltar-se para os homens, pondo a sabedoria humana em lugar da divina.

A fé coletiva é muito cômoda, mas INÚTIL!

Abreviaturas:

EGW – Ellen Gould White

EP – Espírito de Profecia (Especialmente aos escritos de EGW)

ES – Espírito Santo

Algumas vezes não teremos toda explicação (às vezes somente o questionamento) para determinados pontos, para não tornar a lição muito extensa. Mas no momento certo, a explicação será dada: ela será progressiva. E temos 13 lições.

Mensagens Aos Jovens {43/159/1}

Se estivermos arraigados e fundados em amor, poderemos "compreender com todos os santos qual seja a largura, e o comprimento e a altura, e a profundidade, e conhecer o amor de Cristo, que excede todo o entendimento." Efés. 3:18 e 19. Oh, preciosas possibilidades e encorajamento! No coração humano, purificado de toda a impureza moral, habita o precioso Salvador, enobrecendo, santificando toda a natureza, e fazendo do homem um templo do Espírito Santo. ...

A partir de agora, nossos comentários estarão nessa forma: fonte Verdana, Itálico (inclinada).

Ao estudo, irmãos!!

Sábado

De um extremo a outro, do Gênesis ao Apocalipse, encontramos o ES.

Gênesis 1: 2 A terra, porém, estava sem forma e vazia; havia trevas sobre a face do abismo, e o Espírito de Deus pairava por sobre as águas.

Apocalipse 22:17 O Espírito e a noiva dizem: Vem! Aquele que ouve, diga: Vem! Aquele que tem sede venha, e quem quiser receba de graça a água da vida.

Voltaremos a esses textos ao final da lição.

Domingo

O Deus Triúno

1. Que evidências temos da pluralidade da Divindade nos textos seguintes?

a. Gênesis 1: 26 Também disse Deus: Façamos o homem à nossa imagem, conforme a nossa semelhança; ...

O que EGW nos fala da PLURALIDADE referente a esse fato? Quem são os envolvidos?

[1858-1SG] Spiritual Gifts, Vol. 1 {1/17/1b}

E eu vi que quando Deus disse ao seu Filho, Façamos o homem à Nossa imagem,

[1864-3SG] Spiritual Gifts, Vol. 3 {2/36/1a}

Antes da queda de Satanás, o Pai consultou seu Filho com respeito à formação do homem. Eles pretenderam fazer este mundo, e criar animais e coisas vivas nele, e fazer o homem à imagem de Deus, para reinar como um monarca governante sobre toda coisa viva que Deus deveria criar.

[1874.02.24-RH] Review and Herald {3a}

Deus, em deliberação com seu Filho, formou o plano de criar o homem à própria imagem deles.

[1877-2Red] The Redemption Series N. 2 - Redemption; or the Temptation of Christ --in-- The Wilderness {6/1a} | No Deserto Da Tentação {2/12/1a}

Deus, em conselho com seu Filho, estabeleceu o plano de criar o homem à Sua própria imagem.

[1882-EW] Early Writings of Ellen G. White {33/145/1b} | Primeiros Escritos {33/145/1b}

Mas quando Deus disse a Seu Filho: "Façamos o homem à Nossa imagem" (Gên. 1:26),

[1864-3SG] Spiritual Gifts, Vol. 3 {1/33/2a} e [1870-1SP] The Spirit of Prophecy, Vol. 1 {2/24/2a} | História da Redenção {2/20/2a}

Depois que a Terra foi criada, com sua vida animal, o Pai e o Filho levaram a cabo Seu propósito, planejado antes da queda de Satanás, de fazer o homem à Sua própria imagem. Eles tinham operado juntos na criação da Terra e de cada ser vivente sobre ela. E agora, disse Deus a Seu Filho: "Façamos o homem à Nossa imagem." Gên. 1:26.

PLURALIDADE da Divindade de... Apenas DOIS: o Pai e o Filho! Isso já é uma PLURALIDADE. Isso servirá para alguns dos versículos abaixo.

b. Gênesis 3: 22 Então, disse o SENHOR Deus: Eis que o homem se tornou como um de nós, conhecedor do bem e do mal; ....

c. Gênesis 11: 7 Vinde, desçamos e confundamos ali a sua linguagem, para que um não entenda a linguagem de outro.

Quem mais além da Divindade está envolvido nesse NÓS?

Patriarcas E Profetas {10/119/2}

Quando a torre se completara parcialmente, parte dela foi ocupada como habitação de seus construtores; outros compartimentos, esplendidamente aparelhados e ornamentados, eram dedicados a seus ídolos. .... Súbito sustou-se a obra que estivera avançando tão prosperamente. Anjos foram enviados para reduzir a nada o propósito dos edificadores. ... foi confundida a língua, ... Todo o trabalho paralisou-se.

Os ANJOS CONFUNDIRAM. Obviamente com a autoridade de Deus.

d. Isaías 6:8 Depois disto, ouvi a voz do Senhor, que dizia: A quem enviarei, e quem há de ir por nós? Disse eu: eis-me aqui, envia-me a mim.

e. João 1:1-3 / 1 No princípio era o Verbo, e o Verbo estava com Deus, e o Verbo era Deus. 2 Ele estava no princípio com Deus. 3 Todas as coisas foram feitas por intermédio dele, e, sem ele, nada do que foi feito se fez.

f. João 8:58 Respondeu-lhes Jesus: Em verdade, em verdade eu vos digo: antes que Abraão existisse, EU SOU.

Até aqui a PLURALIDADE envolveu a Divindade (o Pai, o Filho) e... os anjos!

Quanto ao texto citado do EP, de Evangelismo, págs. 614 e 615, analisemos os seguintes pontos:

Uma parte dele foi excluída, mas é importantíssima para o correto entendimento. Vamos ao texto completo:

[1882-EW] Early Special Testimonies, Série B, Nº 7, págs. 62 e 63

O Pai é toda a plenitude da Divindade corporalmente, e invisível aos olhos mortais.

O Filho é toda a plenitude da Divindade manifestada. A Palavra de Deus declara que Ele é "a expressa imagem da Sua pessoa". Heb. 1:3. "Deus amou o mundo de tal maneira que deu o Seu Filho unigênito, para que todo aquele que nEle crê não pereça, mas tenha vida eterna." João 3:16. Aí se manifesta a personalidade do Pai.

O Consolador que Cristo prometeu enviar depois de ascender ao Céu, é o Espírito em toda a plenitude da Divindade, tornando manifesto o poder da graça divina a todos quantos recebem e crêem em Cristo como um Salvador pessoal.

Há três pessoas vivas pertencentes à Trindade celeste; em nome destes três grandes poderes - o Pai, o Filho e o Espírito Santo - os que recebem a Cristo por fé viva são batizados, e esses poderes cooperarão com os súditos obedientes do Céu em seus esforços para viver a nova vida em Cristo.

Observemos atentamente as diferenças:

O Pai é toda a plenitude da Divindade
O Filho é toda a plenitude da Divindade
o Espírito em toda a plenitude da Divindade

É, É e EM. Qual a razão para não encontrarmos O Espírito é toda a plenitude da Divindade, como dos dois, Pai e Filho?
Há três pessoas vivas pertencentes à Trindade celeste 

Estou deveras surpreso com a utilização deste texto desta maneira pelo TRADUTOR da lição: toda a comunidade adventista brasileira, a essa altura, já deve estar sabendo (de tão disseminado que está), que se trata de um dos textos mal traduzidos para o português (ou adulterados), do EP. Como pode, um pastor que trabalha com isso, desconhecê-lo?

No original em inglês EGW não usou a palavra Trindade – Trinity (aliás, ela nunca a usou), e muito menos em MAIÚSCULO; antes usou trio, e minúsculo. Veja a seguir como o texto se encontra no EP digitalizado em inglês:

There are three living persons of the heavenly trio => Há três pessoas vivas do trio celeste
Há uma diferença muito, muito grande.

Mas, espere aí. De qualquer forma não seriam TRÊS?

Só que há um outro problema com este texto, e mais sério ainda: no manuscrito original, EGW fez correções que foram ignoradas até mesmo para o texto digitalizado em inglês, portanto, adulterado:

· acrescentou o termo “the” logo após o início da frase;

· inicialmente copiou o termo “persons” – pessoas; porém, ela mesma o corrigiu: riscou, eliminando a letra “s” e acrescentou o final “alities”, transformando a palavra “persons” em “personalities” - personalidades.

Portanto, o que era:

There are living three persons of the heavenly trio in which every soul repenting of their sins believing receiving Christ by a living faith to them who are baptized.

Foi alterado por EGW dessa forma:

There are the living three persons alities of the heavenly trio in which every soul repenting of their sins believing receiving Christ by a living faith to them who are baptized.
E finalmente ficou assim:

There are the living three personalities of the heavenly trio in which every soul repenting of their sins receiving Christ by a living faith to them who are baptized.


Existem as três personalidades vivas do trio celestial no qual toda alma arrependida dos seus pecados recebendo a Cristo por meio de fé viva por eles são batizadas.

Segue a página do texto MANUSCRITO ao lado. Claro que assim você não conseguirá ver nada. 

Dê um clique sobre o centro da mesma; com o outro botão do mouse, marque copiar; abra outro arquivo de texto vazio; com o outro botão do mouse, marque colar; agora é só ampliar e ler à vontade.

Pessoas ou personalidades: existe muita diferença assim?

Quando se diz PESSOAS, a mente nos evoca logo uma IGUALDADE total entre elas (pessoas do trio=trindade). PERSONALIDADES, ao contrário, dá-nos a impressão de DIFERENÇA, INDIVIDUALIDADE. As três pessoas poderiam nem ser todas... deuses!

Mas deixemos de lado os argumentos: de qualquer forma foi EGW quem fez a alteração. Ela tinha algo em mente. Por que “corrigi-la”? Isso é SOFISMAR, ENGANAR, MENTIR!!

em nome destes três grandes poderes - o Pai, o Filho e o Espírito Santo - os que recebem a Cristo por fé viva são batizados

Comentários na segunda, tratando de Mateus 28:19 e 20.

Segunda

Deus Espírito Santo

2. O que os textos a seguir dizem sobre a natureza divina do Espírito Santo?

a. Gênesis 1:2 A terra, porém, estava sem forma e vazia; havia trevas sobre a face do abismo, e o Espírito de Deus pairava por sobre as águas.
??? É pelo “pairava” (personalização?) Veremos adiante.

b. Mateus 1:20 Enquanto ponderava nestas coisas, eis que lhe apareceu, em sonho, um anjo do Senhor, dizendo: José, filho de Davi, não temas receber Maria, tua mulher, porque o que nela foi gerado é do Espírito Santo.
??? Quem é, afinal, o pai de Jesus?

c. Mateus 28:19 Ide, portanto, fazei discípulos de todas as nações, batizando-os em nome do Pai, e do Filho, e do Espírito Santo;
O “nome” coloca os três em posição de igualdade de divindade. Este é um bom argumento. Mas...

Apocalipse 14:1 Olhei, e eis o Cordeiro em pé sobre o monte Sião, e com ele cento e quarenta e quatro mil, tendo na fronte escrito o seu nome e o nome de seu Pai.
Só os nomes do Pai e do Filho.

Mas não temos um texto com TRÊS NOMES? Temos sim:

Apocalipse 3:12 Ao vencedor, fá-lo-ei coluna no santuário do meu Deus, e daí jamais sairá; gravarei também sobre ele o nome do meu Deus, o nome da cidade do meu Deus, a nova Jerusalém que desce do céu, vinda da parte do meu Deus, e o meu novo nome.
TRÊS NOMES: o do Pai, o do Filho e... da cidade!

Se “nome” coloca os três em posição de igualdade de divindade, quem é essa deusa chamada “nova Jerusalém”? Os católicos dizem que a mulher de Apocalipse 12 (a quem chamamos de A Igreja) é Maria, “mãe de Deus”. Estão eles com a razão?

Quanto à autenticidade desse texto, não vamos citar as inúmeras enciclopédias. Só “A Bíblia De Jerusalém”, a melhor Bíblia do mundo; católica. O que ela comenta acerca de Mt 28:19 é:

l) É possível que em sua forma precisa, essa fórmula reflita a influência do uso litúrgico posteriormente fixado na comunidade primitiva. Sabe-se que o livro dos Atos fala em batizar “no nome de Jesus” (cf. At 1,5+; 2,38+). Mais tarde deve ter-se estabelecido a associação do batizado às três pessoas da Trindade. ...

Evidência de mais um texto adulterado na própria Bíblia por copistas tendenciosos!! (Não se assuste: EGW nos alerta falando disso).

Mas EGW usou esse texto várias vezes e não disse ser adulterado. O uso de um profeta não dá respaldo ou autenticidade ao mesmo, ainda que se trate de um apócrifo (por exemplo, Judas cita um apócrifo atribuído a Enoc)?

Sim. Mas observemos atentamente este outro texto de EGW que complementa o acima exposto (“um pouco aqui, um pouco ali” Isaías 28:10):

[12MR] Manuscript Releases, Vol. 12 [Ms. 41, 1897, pp. 7-11 ("Words of Comfort")] {260/2}

"Portanto, ide,” Ele disse, “e ensinai todas as nações, batizando-as em nome do Pai [um Deus pessoal] e do Filho [um Salvador pessoal], e do Espírito Santo [enviado do Céu para representar a Cristo]: ensinando-as a guardar todas as coisas que Eu vos tenho mandado; e eis que Eu estou convosco todos os dias, até à consumação dos séculos." Mat. 28: 19 e 20.

As explicações entre colchetes foram colocadas pela própria EGW.

Pai e Filho, com o termo PESSOAL; o ES, NÃO! Por quê?

d. João 14:16 E eu rogarei ao Pai, e ele vos dará outro Consolador, a fim de que esteja para sempre convosco,

Temos uma infinidade de textos para mostrar que EM ALGUNS MOMENTOS o ES é o próprio Cristo Glorificado:

Atos 20: 21-28 / 21 testificando tanto a judeus como a gregos o arrependimento para com Deus e a fé em nosso Senhor Jesus Cristo. 23 senão que o Espírito Santo, de cidade em cidade, me assegura que me esperam cadeias e tribulações. 24 Porém em nada considero a vida preciosa para mim mesmo, contanto que complete a minha carreira e o ministério que recebi do Senhor Jesus para testemunhar o evangelho da graça de Deus. 25 Agora, eu sei que todos vós, em cujo meio passei pregando o reino, não vereis mais o meu rosto. 28 Atendei por vós e por todo o rebanho sobre o qual o Espírito Santo vos constituiu bispos, para pastoreardes a igreja de Deus, a qual ele comprou com o seu próprio sangue.
Quem é o ES-pessoa neste texto? O ES morreu na cruz?

Que diz o EP?

[1895-14MR] Manuscript Releases Volume Fourteen {1084/23/3} / Manuscript 5a 

Impedido pela humanidade, Cristo não poderia estar em todos os lugares pessoalmente, então foi para vantagem deles (os discípulos) que Ele deveria deixá-los, ir para o Pai, e enviar o Espírito Santo para ser o Seu sucessor na terra. O Espírito Santo é Ele mesmo, despido da personalidade da humanidade e independente dela. Ele Se representaria como estando presente em todos os lugares pelo Seu Santo Espírito, como o Onipresente. “Mas o Consolador, O Espírito Santo, a quem o Pai enviará, esse vos ensinará todas as coisas e vos fará lembrar de tudo o que vos tenho dito” [João 14:26]. “Mas eu vos digo a verdade; convém-vos que eu vá, porque, se eu não for, o Consolador não virá para vós outros; se, porém, eu for, eu vo-lo enviarei” [João 16:7].

e. Atos 5:3 e 4 / 3 Então, disse Pedro: Ananias, por que encheu Satanás teu coração, para que mentisses ao Espírito Santo, reservando parte do valor do campo? 4 Conservando-o, porventura, não seria teu? E, vendido, não estaria em teu poder? Como, pois, assentaste no coração este desígnio? Não mentiste aos homens, mas a Deus.

f. Romanos 8:11 Se habita em vós o Espírito daquele que ressuscitou a Jesus dentre os mortos, esse mesmo que ressuscitou a Cristo Jesus dentre os mortos vivificará também o vosso corpo mortal, por meio do seu Espírito, que em vós habita.

Isso mesmo: o Espírito de Cristo, como acima exposto.

Daria para você ler todo o capítulo de Romanos 8? Somente precisamos praticar a EXEGESE. Você verá claramente que ESPÍRITO nesse contexto é IMPESSOAL. Contrapõe-se CARNE a ESPÍRITO. Ou será que temos também uma PESSOA chamada CARNE? Sim, irmãos, EXEGESE é uma das matérias básicas do teológico.

g. I Coríntios 2:10 e 11 / 10 Mas Deus no-lo revelou pelo Espírito; porque o Espírito a todas as coisas perscruta, até mesmo as profundezas de Deus. 11 Porque qual dos homens sabe as coisas do homem, senão o seu próprio espírito, que nele está? Assim, também as coisas de Deus, ninguém as conhece, senão o Espírito de Deus.

12 Ora, nós não temos recebido o espírito do mundo, e sim o Espírito que vem de Deus, para que conheçamos o que por Deus nos foi dado gratuitamente.
Acrescentamos o versículo 12 para melhor contextualização.

EXEGESE! Até mesmo um ateu com um mínimo de inteligência e com ausência do espírito satânico de sofisma dará a interpretação correta (pelo uso da EXEGESE) a esse texto. Analise-o com muita atenção e responda honestamente.

Ou então temos mais duas entidades-pessoas-espírito além do Espírito Santo: o espírito do mundo e o espírito do homem. Alguém já ouviu falar dessas duas outras pessoas?

h. II Coríntios 3:17 Ora, o Senhor é o Espírito; e, onde está o Espírito do Senhor, aí há liberdade.

Ver com d. João 14:16.
Atributos do Espírito Santo.

Verdade - João 16:13 quando vier, porém, o Espírito da verdade, ele vos guiará a toda a verdade; porque não falará por si mesmo, mas dirá tudo o que tiver ouvido e vos anunciará as coisas que hão de vir.

Vida - Romanos 8:2 Porque a lei do Espírito da vida, em Cristo Jesus, te livrou da lei do pecado e da morte.

[1898-DA] The Desire of Ages {21/209/3} | O Desejado de Todas as Nações {21/209/3}

O Salvador continuou: "Tudo quanto Ele faz, o Filho o faz igualmente. ... Assim como o Pai ressuscita os mortos, e os vivifica, assim também o Filho vivifica aqueles que quer." João 5:19 e 21. Os fariseus acreditavam na ressurreição dos mortos. Cristo declara que mesmo agora o poder que dá vida aos mortos se encontra entre eles, e eles hão de testemunhar-lhe a manifestação. É esse mesmo poder de ressuscitar que dá vida à alma morta "em ofensas e pecados". Efés. 2:1. Esse espírito de vida em Cristo Jesus, a "virtude da Sua ressurreição" (Filip. 3:10), liberta os homens "da lei do pecado e da morte". Rom. 8:2. O domínio do mal é despedaçado e, pela fé, a alma é guardada do pecado. Aquele que abre o coração ao Espírito de Cristo, torna-se participante daquele grande poder que lhe fará o corpo ressurgir do sepulcro.
Esse espírito de vida em Cristo Jesus, a "virtude da Sua ressurreição"... O espírito aqui é claramente IMPESSOAL. Interessante que ela junta Fl 3:10 a Rm 8:2 para explicar o assunto.

Então ela não fala do ES? O “pior” é que sim.

Veja outro texto: 

[1898-DA] The Desire of Ages {51/4669/3 e 4} | O Desejado de Todas as Nações {51/4669/3 e 4}

Toda alma que recusa entregar-se a Deus, acha-se sob o domínio de outro poder. Não pertence a si mesma. Pode falar de liberdade, mas está na mais vil servidão. Não lhe é permitido ver a beleza da verdade, pois sua mente se encontra sob o poder de Satanás. Enquanto se lisonjeia de seguir os ditames de seu próprio discernimento, obedece à vontade do príncipe das trevas. Cristo veio quebrar as algemas da escravidão do pecado para a alma. "Se pois o Filho vos libertar, verdadeiramente sereis livres." "A lei do Espírito de vida, em Cristo Jesus" nos liberta "da lei do pecado e da morte." Rom. 8:2.

Não há constrangimento na obra da redenção. Não se exerce nenhuma força externa. Sob a influência do Espírito de Deus, o homem é deixado livre para escolher a quem há de servir. Na mudança que se opera quando a alma se entrega a Cristo, há o mais alto senso de liberdade. A expulsão do pecado é ato da própria alma. Na verdade, não possuímos capacidade para livrar-nos do poder de Satanás; mas quando desejamos ser libertos do pecado e, em nossa grande necessidade, clamamos por um poder fora de nós e a nós superior, as faculdades da alma são revestidas da divina energia do Espírito Santo, e obedecem aos ditames da vontade no cumprir o querer de Deus

IMPESSOAL! Contrapõe dois PODERES. E isso no DTN, já em 1890!!

Onipotência – I Coríntios 2: 10 e 11

Não encontramos nada que indicasse onipotência nesse texto. Não seria onisciência?

Se for onipotência mesmo, veja a quem mais é atribuída essa qualidade:

Nos Lugares Celestiais - MM1968 {102/4} Review and Herald, 19 de março de 1901, par. 9.

Instrumentos humanos são as mãos dos seres celestiais, pois os anjos celestes empregam mãos humanas em ministério prático. Unindo-nos a esses poderes que são onipotentes, somos beneficiados por sua educação e experiência superiores.

Foi isso mesmo que você leu: os anjos celestes, poderes onipotentes. 

A questão da blasfêmia contra o ES, um conceito que não faria muito sentido se o ES fosse alguma coisa menor que Deus.
Como teremos uma lição só para tratar do assunto, limitar-nos-emos a duas únicas perguntas do ponto de vista ES-PESSOA: 

O ES é maior que o Pai e o Filho? Pois já que a questão não faz sentido se o ES for menor, mas o pecado contra o Pai ou contra o Filho é perdoado, então o ES é maior, uma vez que o pecado contra Ele não tem perdão.

O ES é mais justo, mais “intolerante”, menos amoroso que o Pai e o Filho?

... se o ES não fosse verdadeiramente Deus. (Ver também Gen. 1:2)
Você foi ler o texto? Isso mesmo: um texto colocado para dar respaldo à afirmação, mas que nada tem a ver.

Terça

Deus Espírito Santo (Continuação)

Então, disse Pedro: Ananias, por que encheu Satanás teu coração, para que mentisses ao Espírito Santo, reservando parte do valor do campo? Conservando-o, porventura, não seria teu? E, vendido, não estaria em teu poder? Como, pois, assentaste no coração este desígnio? Não mentiste aos homens, mas a Deus. Atos 5:3 e 4
... um texto poderoso que aponta para a divindade do ES.

Realmente: o ES que comprou a Igreja com Seu sangue. Já analisado na segunda.

3. Anote as palavras e expressões de I Coríntios 12:4-11 e 28 que nos ajudam a entender a divindade do ES

Teremos uma lição somente para tratar desse assunto.

4. Como Jesus se referiu ao Representante que iria enviar aos Seus seguidores depois da ascensão?

João 14:16 E eu rogarei ao Pai, e ele vos dará outro Consolador, a fim de que esteja para sempre convosco,

 “outro” grego “allos” (outro do mesmo tipo) # “heteros” (outro de outro tipo).

Já analisado na segunda. Só não conseguimos entender (ver) a conclusão relacionada ao texto:

Anteriormente, Jesus se relacionara com o Pai. Agora, Ele se relacionou com o Espírito. Em conclusão, as três Pessoas da Divindade são todas semelhantes.

Quarta

A unidade de Deus

5. Nestes dois versos, que outra evidência temos para confirmar a natureza divina do ES? II Cor. 13:14; Mat. 28:19
II Coríntios 13:14 A graça do Senhor Jesus Cristo, e o amor de Deus, e a comunhão do Espírito Santo sejam com todos vós.

Entre as mais de dez saudações paulinas, esta é a única que cita o ES. Em todas as outras ele cita somente o Pai e o Filho.

O versículo abaixo esclarece:

I João 1:3 o que temos visto e ouvido anunciamos também a vós outros, para que vós, igualmente, mantenhais comunhão conosco. Ora, a nossa comunhão é com o Pai e com seu Filho, Jesus Cristo.

O ES é o VETOR da comunicação Deus-Homem.

Mateus 28:19 Ide, portanto, fazei discípulos de todas as nações, batizando-os em nome do Pai, e do Filho, e do Espírito Santo;
Já analisado na segunda.

Como cristãos admitimos que existem três Pessoas na Divindade: “São um em desígnio, mente, em caráter, mas não em pessoa”. A Ciência do Bom Viver, pág. 422

A declaração acima apresenta um problema sério. A citação do EP aparenta complementar e dar respaldo à afirmação não escriturística anterior.

Vejamos o texto completo:

A Ciência do Bom Viver {35/421/2-4 e 422/1}

As Escrituras indicam claramente a relação entre Deus e Cristo, apresentando com igual clareza a personalidade e individualidade de cada um.

"Havendo Deus, antigamente, falado, muitas vezes e de muitas maneiras, aos pais, pelos profetas, a nós falou-nos, nestes últimos dias, pelo Filho. O qual, sendo... a expressa imagem da Sua pessoa, e sustentando todas as coisas pela palavra do Seu poder, havendo feito por Si mesmo a purificação dos nossos pecados, assentou-Se à destra da Majestade, nas alturas; feito tanto mais excelente do que os anjos, quanto herdou mais excelente nome do que eles. Porque a qual dos anjos disse jamais: Tu és Meu Filho, Hoje Te gerei? E outra vez: Eu Lhe serei por Pai, E Ele Me será por Filho?" Heb. 1:1, 3-5.

A personalidade do Pai e do Filho, bem como a unidade existente entre Eles, é apresentada no capítulo dezessete de João, na oração de Cristo por Seus discípulos: "E não rogo somente por estes, mas também por aqueles que, pela Sua palavra, hão de crer em Mim; para que todos sejam um, como Tu, ó Pai, o és em Mim, e Eu em Ti; que também eles sejam um em Nós, para que o mundo creia que Tu Me enviaste." João 17:20 e 21.

A unidade que existe entre Cristo e Seus discípulos não anula a personalidade de nenhum. São um em desígnio, mente, em caráter, mas não em pessoa. É assim que Deus e Cristo são um.

Agora responda:

1. A relação da Divindade apresentada é entre quantas e quais pessoas?

2. A personalidade da Divindade apresentada é de quantas e quais pessoas?

3. O texto-respaldo “São um em desígnio, mente, em caráter, mas não em pessoa.”, trata da relação entre quem? Entre a Divindade? Só compara!!

4. “É assim que Deus, Cristo e o Espírito Santo são um.” Foi assim que você conseguiu ler o texto?

Irmãos, não encontramos na Bíblia:

João 10:30 Eu, o Pai e o Espírito Santo somos um.
Mas sim,

João 10:30 Eu e o Pai somos um.
6. Como Deus é apresentado por Moisés em Dt 6:4?
Deuteronômio 6:4 Ouve, Israel, o SENHOR, nosso Deus, é o único SENHOR.
Como a Verdade mais incontestável de Todas!!

Que esperança você pode encontrar na idéia de que as três pessoas da Divindade estão envolvidas no plano da salvação?
Muita, muita esperança mesmo! É o tema mais envolvente de todos! Vejamos alguns textos resumindo o Plano da Salvação:

Evangelismo, pág. 65

Na grande obra de finalização nos defrontaremos com perplexidades que não saberemos contornar, mas não nos esqueçamos de que as três grandes potestades do Céu estão atuando, que a divina mão está posta ao leme, e Deus fará cumprir os Seus desígnios. 

Quem são essas três grandes potestades do Céu?

[1894] Manuscrito 39 | Cristo Triunfante – MM 2002 {10/2a}

Houve um tempo em que Satanás andou em comunhão com Deus, Jesus Cristo e os santos anjos. Era grandemente exaltado no Céu, e radiante na luz e glória que lhe vinham do Pai e do Filho,

[1902.07.23-ST] The Signs of the Times {3}

Pouco a pouco, Lúcifer veio favorecer o desejo de auto-exaltação. Por causa da exaltação de Cristo, o ÚNICO igual ao Pai, ele permitiu surgir ciúmes em seu coração.

[1897.07.20-RH] Review and Herald {6a} | A Verdade Sobre Os Anjos {12/150/3a}

Os ungidos que estão diante do Senhor de toda Terra mantêm a posição uma vez outorgada a Satanás como querubim cobridor. Por intermédio dos seres santos que circundam Seu trono, o Senhor mantém constante comunicação com os habitantes da Terra.
[1870-1SP] The Spirit of Prophecy, Vol. 1 {1/23/1b} | História da Redenção {1/19/2}

O Pai consultou Seu Filho com respeito à imediata execução de Seu propósito de fazer o homem para habitar a Terra.

[1898-DA] The Desire of Ages {1/22/2} | O Desejado de Todas as Nações {1/22/2}

O plano de nossa redenção não foi um pensamento posterior, formulado depois da queda de Adão. Foi a revelação "do mistério que desde tempos eternos esteve oculto". Rom. 16:25. Foi um desdobramento dos princípios que têm sido, desde os séculos da eternidade, o fundamento do trono de Deus. Desde o princípio, Deus e Cristo sabiam da apostasia de Satanás, e da queda do homem mediante o poder enganador do apóstata. Deus não ordenou a existência do pecado. Previu-a, porém, e tomou providências para enfrentar a terrível emergência. Tão grande era Seu amor pelo mundo, que concertou entregar Seu Filho unigênito "para que todo aquele que nEle crê não pereça, mas tenha a vida eterna". João 3:16.

[1890-PP] Patriarchs and Prophets {4/64/2} | Patriarcas e Profetas {4/64/2}

O plano pelo qual poderia unicamente conseguir-se a salvação do homem, abrangia o Céu todo em seu infinito sacrifício. Os anjos não puderam regozijar-se ao desvendar-lhes Cristo o plano da redenção; pois viram que a salvação do homem deveria custar a indizível mágoa de seu amado Comandante.

[1890-PP] Patriarchs and Prophets {4/64/3b} | Patriarcas e Profetas {4/64/3b}

Contudo, deveriam os anjos ter uma parte a desempenhar no plano da redenção. Cristo havia de fazer-Se "um pouco menor do que os anjos, por causa da paixão da morte". Heb. 2:9. Tomando Ele sobre Si a natureza humana, Sua força não seria igual à deles, e deveriam eles ministrar-Lhe, fortalecê-Lo em Seus sofrimentos, e mitigar-Lhos. Deveriam também ser espíritos ministradores, enviados para ministrarem a favor daqueles que seriam herdeiros da salvação. Heb. 1:14. Eles guardariam os súditos da graça, do poder dos anjos maus, e das trevas arremessadas constantemente em redor deles por Satanás.

Quem ministrou a Cristo e ministra a nós?

Nos Lugares Celestiais - MM1968 {103/2} Youth's Instructor, 14 de fevereiro de 1901.

Deus em Sua palavra inspirada registrou muitas narrativas para nos ensinar que a família humana é objeto do especial cuidado dos anjos celestiais. O homem não é deixado a tornar-se objeto das tentações de Satanás. Todo o Céu está ativamente empenhado na obra de comunicar luz aos habitantes do mundo, para que não fiquem sem orientação espiritual. Olhos que nunca tosquenejam nem dormem guardam os arraiais de Israel. Miríades de miríades, e milhares de milhares de anjos ministram às necessidades dos filhos dos homens. Vozes inspiradas por Deus clamam: Este é o caminho, andai nele. Se os homens atenderem à voz de advertência, se confiarem na guia de Deus e não no juízo finito, estarão seguros. ...

[1900.06.14-YI] TheYouth's Instructor {5} | Cuidado De Deus – MM 1995 {79/3}

Quando o divino Sofredor pendia sobre a cruz, anjos reuniram-se ao Seu redor e, enquanto O olhavam e ouviam o Seu brado, perguntaram, com intensa emoção: "Acaso o Senhor Jeová não O salvará?" ... Então foram proferidas as palavras: "'Jurou o Senhor e não Se arrependerá.' Sal. 110:4. Pai e Filho estão empenhados em cumprir as condições do concerto eterno. 'Porque Deus amou o mundo de tal maneira que deu o Seu Filho unigênito, para que todo aquele que nEle crê não pereça, mas tenha a vida eterna.'" João 3:16.

Patriarcas e Profetas, pág. 69

O ato de Cristo ao morrer pela salvação do homem, não somente tornaria o Céu acessível à humanidade, mas perante todo o Universo justificaria a Deus e Seu Filho, em Seu trato com a rebelião de Satanás. 

[1890-PP] Patriarchs and Prophets {4/69/3c} | Patriarcas e Profetas {4/69/3c}

E ao clamar Cristo em Sua aflição mortal sobre a cruz: "Está consumado" (João 19:30), um brado de triunfo repercutiu por todos os mundos, e pelo próprio Céu. A grande contenda que estivera em andamento durante tanto tempo neste mundo, estava agora decidida, e Cristo era vencedor. Sua morte resolveu a questão de terem ou não o Pai e o Filho amor suficiente pelo homem para exercerem a abnegação e um espírito de sacrifício.

Maranata, O Senhor Vem – MM 1977 {101/7} A Ciência do Bom Viver, pág. 159.

Os espíritos celestes estão esperando para cooperar com os instrumentos humanos, para revelar ao mundo o que se podem tornar os homens, mediante a união com o Divino, e o que pode ser realizado em favor da salvação das almas prestes a perecer. Não pode haver limite à utilidade de uma pessoa que, pondo de parte o eu, oferece margem à operação do Espírito Santo em seu coração, e vive uma vida inteiramente consagrada a Deus. 

Maranata, O Senhor Vem – MM 1977 {124/5} Testimonies, vol. 2, pág. 232

A vida eterna deveria absorver o mais profundo interesse de todo cristão. Ser cooperador de Cristo e dos anjos celestiais no grande plano da salvação! Que obra pode comparar-se a esta? De cada pessoa salva ascende a Deus um tributo de glória, o qual se reflete sobre o salvo, e sobre aquele que serviu de instrumento em sua salvação.

[1899-Ct] Carta 116 | Mensagens Escolhidas, Vol. 1 {10/94-97}

Um instrumento criado é empregado no organizado plano do Céu para a renovação de nossa natureza, operando nos filhos da desobediência a obediência a Deus. A guarda do exército celeste é assegurada a todos os que trabalharem pelas maneiras de Deus e Lhe seguirem os planos. Podemos, em oração fervorosa e contrita, chamar para nosso lado os auxiliares celestes. Exércitos invisíveis de luz e poder operarão juntamente com os humildes, mansos e submissos.

[1902.08.27-ST] The Signs of the Times {15}

Pelo seu próprio curso de ação Satanás forjou uma cadeia pela qual ele será preso. Os habitantes do universo divino agüentarão testemunhar a justiça de Deus na sua destruição. O Céu viu por si mesmo o que o céu seria, se lhe permitissem permanecer ali. Todos os seres não caídos estão agora unidos em referência à lei de Deus como invariável. Eles apóiam o governo dEle, aquele que, para resgatar o transgressor, não poupou Seu próprio Filho. Sua lei foi provada sem defeito. Seu governo está seguro para sempre. O Pai, o Filho, e Lúcifer foram revelados em suas verdadeiras relações um para com o outro. Deus deu evidência inconfundível de Sua justiça e Seu amor.

Os ONIPOTENTES Anjos estão envolvidos!

Quinta

Evidências da pessoalidade do Espírito

Mas a Bíblia apresenta o Espírito Santo como personalidade distinta, que tem 

inteligência (João 14:26; 15:26; Rom. 8:16), 

vontade (Atos 16:7; I Cor. 12:11), e 

emoções (Efés. 4:30).

Ações

Ele fala expressamente (I Tim. 4:1), 

envia pessoas em missão (Atos 10:19 e 20), 

impede pessoas de irem a determinados lugares (Atos 16:7), 

dá ordens (Atos 11:12), 

impede ações (Atos 16:6), 

chama ministros do evangelho (Atos 13:2), 

nomeia-os às suas esferas de dever (Atos 20:28) e 

faz intercessão (Rom. 8:26 e 27).

7. Como Jesus Se referiu ao Espírito? João 15:26; 16:13 e 14. O que estes textos dizem sobre a obra do Espírito Santo?

O Espírito Se refere a Si mesmo usando o pronome na primeira pessoa em Atos 13:2 - Me. Deste modo, é apropriado usar o pronome Ele quando falamos do Espírito.

Com a ajuda e o exemplo dos poucos textos até aqui apresentados, fica como exercício aos irmãos encontrar na Bíblia e no EPe, o ES ntes
































































































 outros textos que apliquem esses versículos ora a Cristo, ora aos anjos. Dica: são centenas. Se você não possui o CD, ao final de cada livro existe um ÍNDICE ESCRITURÍSTICO.
Sexta

Estudo adicional

"Precisamos reconhecer que o Espírito Santo, que é tanto uma pessoa como o próprio Deus, está andando por esses terrenos." - Ellen G. White, Evangelismo, pág. 616.

O texto correto é um pouco diferente

Manuscript Releases, Vol. 7, page 299 / Manuscript 66, 1899, p. 4 (Talk, April 15, 1899).

O Senhor diz isto porque Ele sabe que é para nosso bem. Ele construiria  um muro ao redor de nós, para guardar-nos da transgressão, de forma que Sua bênção e amor possa ser dado a nós em rica medida. Esta é a razão porque estabelecemos uma escola aqui. O Senhor nos instruiu de que este era o lugar no qual deveríamos estar, e nós temos tido toda razão em pensar que nós estamos no lugar certo. Nós fomos colocados juntos como uma escola, e nós precisamos reconhecer que o Espírito Santo, que é tanto uma pessoa como Deus é uma pessoa, está andando por estes terrenos, que o Senhor Deus é nosso mantenedor e ajudador. Ele ouve toda palavra e conhece todo pensamento da mente.

o Espírito Santo, que é tanto uma pessoa como o próprio Deus

o Espírito Santo, que é tanto uma pessoa como Deus é uma pessoa

O da lição somente poderia ser aplicado a uma pessoa Divina (Cristo); o correto, também pode ser estendido aos anjos.

"O Espírito Santo tem personalidade, do contrário não poderia testificar ao nosso espírito e com nosso espírito que somos filhos de Deus. Deve ser também uma pessoa divina, do contrário não poderia perscrutar os segredos que jazem ocultos na mente de Deus. 'Porque qual dos homens sabe as coisas do homem, senão o espírito do homem, que nele está? assim também ninguém sabe as coisas de Deus, senão o Espírito de Deus'." - Ibidem, pág. 617.

O Espírito do Pai; Deve ser também uma pessoa divina, Cristo. Duas aplicações de EGW para o ES.

"O príncipe da potestade do mal só pode ser mantido em sujeição pelo poder de Deus na terceira pessoa da Trindade, o Espírito Santo."Ibidem.

Dica: EGW nunca usou a palavra TRINDADE. Pesquise sobre esse texto. Existem vários textos na apostila “No Princípio”.

"Cumpre-nos cooperar com os três poderes mais altos no Céu - o Pai, o Filho e o Espírito Santo - e esses poderes atuarão por nosso intermédio, fazendo-nos coobreiros de Deus." - Ibidem.

Sem comentários.

Agora vamos aos dois versículos de Sábado:

Sábado

De um extremo a outro, do Gênesis ao Apocalipse, encontramos o ES.

Gênesis 1: 2 A terra, porém, estava sem forma e vazia; havia trevas sobre a face do abismo, e o Espírito de Deus pairava por sobre as águas.

Conselhos Aos Pais, Professores E Estudantes {77/530/2a}

Só com o auxílio daquele Espírito que, no princípio "Se movia sobre a face das águas" (Gên. 1:2); daquela Palavra pela qual "todas as coisas foram feitas" (João 1:3); daquela "Luz verdadeira, que alumia a todo homem que vem ao mundo" (João 1:9), pode ser devidamente interpretado o testemunho da ciência. Só por essa guia as mais profundas verdades da mesma ciência podem ser discernidas.

As três citações fazem referência a uma só pessoa (ponto-e-vírgula em lugar de “e”); essa pessoa é Cristo!

Apocalipse 22:17 O Espírito e a noiva dizem: Vem! Aquele que ouve, diga: Vem! Aquele que tem sede venha, e quem quiser receba de graça a água da vida.

Caminho A Cristo {3/28/1}

O mesmo poder divino que opera nas coisas da natureza, fala ao coração dos homens, neles criando um desejo inexprimível de algo que não possuem. As coisas do mundo não podem satisfazer aos seus anseios. O Espírito de Deus insta com eles a fim de que só busquem aquelas que, unicamente, podem proporcionar paz e descanso - a graça de Cristo, a alegria da santidade. Por influências visíveis e invisíveis, nosso Salvador está a operar constantemente, para atrair o espírito dos homens dos prazeres do pecado, que não satisfazem, para as infinitas bênçãos que nele podem possuir. A todas essas almas, que em vão buscam mitigar a sede nas rotas cisternas deste mundo, dirige-se a mensagem divina: "Quem tem sede, venha; e quem quiser, tome de graça da água da vida." Apoc. 22:17.

O Colpoltor Evangelista {24/152/2 e 153/1}

"O Espírito e a esposa dizem: Vem! E quem ouve diga: Vem! E quem tem sede venha; e quem quiser tome de graça da água da vida." Apoc. 22:17. Essas palavras esboçam o plano de Deus para a promulgação do evangelho. Seus instrumentos, divinos e humanos, estão unidos no esforço de salvar os perdidos.

[1898-DA] The Desire of Ages {49/454/3b} | O Desejado de Todas as Nações {49/454/3b }

Aos cansados e exaustos, oferecem-se os refrigerantes goles da vida eterna. Jesus clama ainda: "Se alguém tem sede, venha a Mim, e beba." "Quem tem sede, venha; e quem quiser, tome de graça da água da vida." Apoc. 22:17.

Nos Lugares Celestiais  - MM 1968 {328/1b}

Deve ser repetido por vozes humanas e proclamado através do mundo o gracioso convite feito primeiro por Cristo: "O Espírito e a esposa dizem: Vem! E quem ouve diga: Vem! E quem tem sede venha; e quem quiser tome de graça da água da vida." Apoc. 22:17. Deve a igreja dizer: Vem!

Para Copnhecê-Lo  - MM 1965 {337/1a}

Diz Jesus: "Aquele que ouve diga: Vem. ..."

Sim, o Espírito apresentado no Apocalipse É O PRÓPRIO CRISTO!

Veja uma coisa interessante quanto às Sete Cartas ás Igrejas:

· As cartas nºs 1, 2 e 3, são finalizadas com o conselho do Espírito AO VENCEDOR. A forma é a seguinte: “Quem tem ouvidos, ouça o que o Espírito diz às igrejas: Ao vencedor,...”

· De forma estranha, as cartas seguintes terminam com “Quem tem ouvidos, ouça o que o Espírito diz às igrejas.” E o Espírito nada diz. O conselho Ao vencedor,...”  já foi dado por Cristo. Qual a razão do provável deslocamento do versículo? As características apresentadas no conselho são características DE CRISTO!
Sim, o Espírito apresentado no Apocalipse É O PRÓPRIO CRISTO!

Teremos um trimestre inteiro pela frente.

Sejamos como os BEREANOS.

Até a próxima lição e que Deus o ilumine.

Seu irmão,

David Lima ( David.lima@caixa.gov.br / David.v.lima@uol.com.br )
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