LIÇÃO Nº 5

O cumprimento da promessa

Prezados Irmãos e Irmãs,

Estou entristecido (mas não surpreso) com um acontecido: um pastor, pregando sábado passado em uma das igrejas de Belém, acerca de nossas contribuições, citando nosso nome, uma vez que não estamos escrevendo anonimamente, fez os seguintes comentários (mais ou menos nessas palavras) como relatados por três testemunhas: “Um irmão de igreja se põe a comentar a Lição... Tinha que ser um pastor. Um pastor escreveu a lição. Um pastor é que é autoridade para tal”. A questão é: a autoridade e a quase infalibilidade do pastor & o leigo. Procede isso, irmãos? Vejamos alguns pontos:

· Um pastor em uma semana de oração em nossa igreja, pregando em uma das noites, insistiu do princípio ao fim do sermão dizendo que Noé tinha tudo para ser um pervertido, uma vez que seu pai foi Lamec, o primeiro bígamo da História, o que matou dois homens, etc. Lado a lado na Bíblia estão dois Lamec: o descendente de Caim (Gn 4:18-24) e o Lamec, santo patriarca, descendente de Set e, esse sim, pai de Noé (Gn 5:25, 26, 28-30). Erro primário (primário demais para um pastor) ou “enfeite” (torção) à Palavra para dar ênfase ao sermão? Isso atende pelo nome de MENTIRA!

· Um pastor, na época do círio do ano passado, deu uma entrevista ao jornal local “O Diário do Pará” dizendo que a IASD não se opunha que seus membros participassem do evento. Quando questionado, disse que a repórter torceu suas palavras. Pode acontecer sim, mas esse pastor não quis usar seu “direito de resposta”, nem no Jornal, nem na Rádio Novo Tempo.

· Recebi, esta semana, duas apostilas em defesa da trindade (28 e 81 páginas). As duas usam e abusam dos TEXTOS ADULTERADOS do Espírito de Profecia. Se muitos membros da Igreja já sabem desses textos, como pastores que escrevem sobre o assunto ainda não o sabem?

· Estudando no Grande Conflito a história do movimento Milerita, vemos que era um movimento repudiado pelos pastores, e isso era usado como principal argumento para dizer que dito movimento não era de Deus.

Como vemos, irmãos, nada contra os pastores, mas dizer que são os “oráculos” de Deus pode ser muito, muito perigoso.S ADULTERADOS do Esp ADULTERADOS DO ESPocal ", santo patriarca, descendente de Set (Gn 





























Os comentários da lição estarão dessa forma.

Nossos comentários estarão dessa forma.

As citações do Espírito de Profecia (EP) geralmente estarão assim:

[1890-PP] Patriarcas e Profetas {1/35/1e} // Livro {Capítulo/Página/Parágrafo}.

EP - Espírito de Profecia

BvRA – Bíblia, versão Revista e Atualizada.

SDABC (CBASD) – Comentário Bíblico Adventista do Sétimo Dia (em espanhol)

Sábado

O derramamento do Espírito Santo no Pentecostes veio em cumprimento do que o Senhor havia prometido antes de voltar ao Céu: que esses apóstolos e discípulos seriam "batizados com o Espírito Santo" (Atos 1:5) e receberiam "poder" (Luc. 24:49).

Lucas 24:49 Eis que envio sobre vós a promessa de meu Pai; permanecei, pois, na cidade, até que do alto sejais revestidos de poder.

AUXILIAR

Essa concessão foi sinalizada no Pentecostes por um maravilhoso derramamento do poder de Cristo para testemunhar e exercer os dons divinos para a salvação da humanidade. Desse modo, o Pai honrou o sacrifício de Cristo e saturou a igreja com poder para cumprir a grande comissão evangélica de Mateus 28:19 e 20.

Atos Dos Apóstolos {3/31/2}

A visível presença de Cristo estava prestes a ser retirada dos discípulos, mas uma nova dotação de poder lhes pertenceria. O Espírito Santo ser-lhes-ia dado em Sua plenitude, selando-os para a sua obra. Disse o Salvador: "Eis que sobre vós envio a promessa de Meu Pai; ficai, porém, na cidade de Jerusalém, até que do alto sejais revestidos de poder." Luc. 24:49. "Porque, na verdade, João batizou com água, mas vós sereis batizados com o Espírito Santo; não muito depois destes dias." "Mas recebereis a virtude do Espírito Santo, que há de vir sobre vós; e ser-Me-eis testemunhas, tanto em Jerusalém como em toda a Judéia e Samaria, e até os confins da Terra." Atos 1:5 e 8.

Domingo

Fé e a Promessa

É muito tolo e presunçoso acreditar que só porque nos foi prometida a fé, nos seria dado tudo de que precisamos, sem esforço nem cooperação de nossa parte.

Nossa parte. Como está nosso preparo para a Chuva Serôdia do Espírito Santo? Historicamente é um evento futuro. Estamos aguardando despreocupadamente; “adormecidos”?

Review and Herald, 22 de março de 1892

Esta é a obra em que nós também nos devemos empenhar. Em vez de viver na expectativa de algum tempo especial de excitação, cumpre-nos aproveitar sabiamente as oportunidades presentes, fazendo o que deve ser feito para que almas sejam salvas. Em lugar de exaurir as energias de nossa mente em especulações quanto aos tempos e às estações que o Senhor estabeleceu por Seu próprio poder, e reteve dos homens, nós mesmos devemos render-nos ao domínio do Espírito Santo, cumprir os deveres atuais, dar o pão da vida, não adulterado com opiniões humanas, a almas que estão perecendo pela verdade.

Satanás está sempre pronto a encher a mente com teorias e cálculos que desviam homens da verdade presente, e inabilitam-nos para dar a mensagem do terceiro anjo ao mundo.

AUXILIAR

Antes de os discípulos poderem cumprir seus deveres oficiais em relação com a igreja, Cristo soprou sobre eles Seu Espírito. Estava-lhes confiando um santíssimo legado, e desejava impressioná-los com o fato de que, sem o Espírito Santo, não se podia realizar esta obra." - Ellen G. White, O Desejado de Todas as Nações, pág. 805.

O parágrafo seguinte desse texto é muito elucidativo: 

O Espírito Santo é o sopro da vida espiritual na alma. A comunicação do Espírito é a transmissão da vida de Cristo. Reveste o que O recebe com os atributos de Cristo. Unicamente os que são assim ensinados por Deus, os que possuem a operação interior do Espírito, e em cuja vida se manifesta a vida de Cristo, devem-se colocar como homens representativos, para servir em favor da igreja.

Permitindo a presença do Espírito de Cristo em nosso espírito poderemos dizer como Paulo: “Já não sou eu quem vive, mas Cristo vive em mim; ...” E a Chuva Serôdia nos encharcará!!

Segunda

Espera como preparação

3. Que atitude entre os discípulos os habilitou a estar preparados para receber o derramamento do Espírito Santo? Atos 1: 14; 2: 1 e 46
Atos 1:14 Todos estes perseveravam unânimes em oração, com as mulheres, com Maria, mãe de Jesus, e com os irmãos dele.

Review and Herald, 25 de agosto de 1896

Devemos orar tão fervorosamente pela descida do Espírito Santo como os discípulos oraram no dia de Pentecoste. Se eles dEle necessitavam naquele tempo, mais necessitamos nós hoje. Toda sorte de doutrinas falsas, heresias, e enganos estão desviando o espírito dos homens; e sem o auxílio do Espírito nossos esforços para apresentar a verdade divina serão em vão.

Vivemos no tempo do poder do Espírito Santo. Ele está buscando propagar-Se pelo ser humano, aumentando assim Sua influência no mundo. Pois se qualquer homem beber da água da vida, esta se fará nele "uma fonte de água a jorrar para a vida eterna" (João 4:14); e as bênçãos não se limitarão a ele mesmo, mas serão partilhadas por outros. ...

Rejeitar o Espírito Santo, por cujo poder vencemos as forças do mal, é o pecado que sobrepuja a todos os outros; pois nos separa da fonte de nosso poder - de Cristo e da comunhão com Ele. ...

Estamos dispostos a apartar-nos da justiça-própria? A sacrificar a aprovação dos homens? O prêmio da vida eterna é de infinito valor. Estais dispostos a acolher bem o auxílio do Espírito Santo, e a cooperar com ele, fazendo esforços e sacrifícios proporcionais ao valor do objeto a ser alcançado?

4. No passado, o que havia causado dissensão entre os discípulos? Mar. 9:33 e 34; Luc. 22:24

Carta 63, 1900.

Não deve haver luta pela supremacia. Cristo ensina que em Seu reino espiritual não é posição, não é o esplendor exterior ou autoridade que constituem grandeza, mas excelência espiritual manifestada em genuína conversão.

Infelizmente hoje, na Igreja, muitos desejam poder, comando, autoridade, bajulação, enfim, tudo o que Satanás desejou desde o Céu.

Muitos desejam até mesmo assumir uma posição QUE NEM DEUS ASSUME: autoridade para dominar as consciências dos outros! Com isso ordenam exclusões da Igreja, numa clara demonstraçãoma clara demonstraçusldes instrumentos.ça posiçdos"










































































 do espírito de seu mestre, Satanás, embora façam grande profissão de seguir ao outro Mestre, “o manso e humilde Nazareno”. 

Mas Cristo escolheu humildes instrumentos, os que estavam dispostos a ser usados pelo Espírito Santo, em vez de “usá-lo”.

Atos Dos Apóstolos {2/17/1}

Para a tarefa de levar avante Sua obra, Cristo não escolheu os doutos ou eloqüentes do Sinédrio judaico ou do poder de Roma. Passando por alto os ensinadores judaicos cheios de justiça própria, o Mestre por excelência escolheu homens humildes, iletrados, para proclamarem as verdades que deviam abalar o mundo. Ele Se propôs preparar e educar esses homens para dirigentes de Sua igreja. Eles, por sua vez, deviam educar outros e enviá-los com a mensagem evangélica. Para que pudessem ter sucesso em sua obra, deviam eles receber o poder do Espírito Santo. Não pelo poder humano ou humana sabedoria devia o evangelho ser proclamado, mas pelo poder de Deus.

Jesus preparou seus humildes instrumentos. O Pai e os anjos testemunharam o fato:

Atos Dos Apóstolos {2/18/3}

Com alegria e júbilo, Deus e os anjos contemplavam esta cena. O Pai sabia que por intermédio desses homens a luz do Céu haveria de brilhar; que as palavras por eles ditas ao testemunharem de Seu Filho haveriam de ecoar de geração em geração, até o fim dos séculos.

Mas mesmo entre esses humildes instrumentos, Satanás ainda colocou seu espírito, a ponto de terem passado quase todo o ministério de Cristo brigando pela primeira posição. Somente com os dez dias de preparação o espírito de Satanás foi expulso e puderam receber o Espírito de Deus.

Como a Lição mesma comenta, ESSA CLASSE estava preparada para receber o poder:

AUXILIAR

Foram-se para sempre a luta pela supremacia, o conflito de vontades, a exaltação própria e a prática das ruins suspeitas de uns sobre os outros. Eles se esforçavam para manter a unidade do Espírito e os laços de paz (veja Atos 1:14), e quando entraram em um só acordo (veja Atos 2:1), Deus abençoou seus esforços além de suas expectativas mais elevadas e suas habilidades naturais.

Terça

O cumprimento do Pentecostes

Primeiramente Cristo chega ao Céu...

Spiritual Gifts, vol. 4a, pág. 119

Quando Cristo ascendeu ao alto, levando uma multidão de cativos e escoltado pela multidão celestial, foi recebido nas portas da cidade. ... Possuía então a mesma exaltada estatura que tivera antes de vir ao mundo e morrer pelo homem.

... E é recepcionado pelo Pai e pelos anjos.

The Youth's Instructor, 11 de agosto de 1898
Ali está o trono circundado pelo arco da promessa. Ali estão serafins e querubins. Os anjos estão à sua volta, porém Cristo os faz recuar. Entra à presença do Pai. Aponta ao Seu triunfo... - aqueles que com Ele ressuscitaram, os representantes dos cativos mortos que sairão de suas sepulturas quando a trombeta soar. Aproxima-Se do Pai e... diz: Pai, está consumado. Cumpri a Tua vontade, Meu Deus. Completei a obra da redenção. Se a Tua justiça está satisfeita, "onde Eu estiver, também eles estejam comigo, para que vejam a Minha glória que Me deste". João 17:24. 

Mensagens Escolhidas, vol. 1, pág. 307

Os braços do Pai estreitam o Filho, e ouve-se-Lhe a voz, dizendo: "Todos os anjos de Deus O adorem." Heb. 1:6.

Signs of the Times, 17 de junho de 1889

A multidão angélica... inclina-se em adoração diante dEle, dizendo: "Digno é o Cordeiro, que foi morto" (Apoc. 5:12), e vive outra vez, o triunfante Conquistador.

Quarta

O Céu e o derramamento

Ao transpor as portas celestiais, foi Jesus entronizado em meio à adoração dos anjos. Atos dos Apóstolos, págs. 38 e 39
Sua cerimônia de entronização durou dez dias. Aqui Jesus está assentando no trono do Pai. Portanto no trono de Deus hoje encontram-se o Pai e o Filho.

Ao fim do Juízo Investigativo Cristo receberá Seu próprio trono, “o trono de Davi”.

Tão logo foi esta cerimônia concluída, o Espírito Santo desceu em ricas torrentes sobre os discípulos, e Cristo foi de fato glorificado com aquela glória que tinha com o Pai desde toda a eternidade. O derramamento pentecostal foi uma comunicação do Céu de que a confirmação do Redentor fora aceita. De conformidade com Sua promessa, Jesus enviara do Céu o Espírito Santo sobre Seus seguidores, em sinal de que Ele, como Sacerdote e Rei, recebera todo o poder no Céu e na Terra, tornando-Se o Ungido sobre Seu povo. Atos dos Apóstolos, págs. 38 e 39

Esta citação é de terça-feira. Mas resolvemos dar uma ordem cronológica aos fatos. 
Atos 2:1-4 Ao cumprir-se o dia de Pentecostes, estavam todos reunidos no mesmo lugar; 2 de repente, veio do céu um som, como de um vento impetuoso, e encheu toda a casa onde estavam assentados.
Acrescentemos mais dois versículos do próprio Atos 1 à citação:

3 E apareceram, distribuídas entre eles, línguas, como de fogo, e pousou uma sobre cada um deles. 4 Todos ficaram cheios do Espírito Santo e passaram a falar em outras línguas, segundo o Espírito lhes concedia que falassem.

VENTO. LÍNGUAS DE FOGO.

Vamos usar a mesma regra de interpretação sugerida pela Lição quanto ao dom de línguas, para entender a manifestação do Espírito Santo aqui:

Atos 4:31 Tendo eles orado, tremeu o lugar onde estavam reunidos; todos ficaram cheios do Espírito Santo e, com intrepidez, anunciavam a palavra de Deus.

Hebreus 1:7 Ainda, quanto aos anjos, diz: Aquele que a seus anjos faz ventos, e a seus ministros, labareda de fogo;

Hebreus 1:14 Não são todos eles espíritos ministradores, enviados para serviço a favor dos que hão de herdar a salvação?

Salmos 104:4 Fazes a teus anjos ventos e a teus ministros, labaredas de fogo.

Zacarias 3:9 Porque eis aqui a pedra que pus diante de Josué; sobre esta pedra única estão sete olhos; eis que eu lavrarei a sua escultura, diz o SENHOR dos Exércitos, e tirarei a iniqüidade desta terra, num só dia.
Zacarias 4:10 Pois quem despreza o dia dos humildes começos, esse alegrar-se-á vendo o prumo na mão de Zorobabel. Aqueles sete olhos são os olhos do SENHOR, que percorrem toda a terra.
Apocalipse 5:6 Então, vi, no meio do trono e dos quatro seres viventes e entre os anciãos, de pé, um Cordeiro como tendo sido morto. Ele tinha sete chifres, bem como sete olhos, que são os sete Espíritos de Deus enviados por toda a terra.

Ficou complicado? Vamos pedir explicações à “Luz Menor”:

Mensagens aos Jovens {1/17/1}

Quando Cristo ascendeu ao Pai, não deixou os Seus seguidores sem auxílio. O Espírito Santo, como Seu representante, e os anjos celestiais, como espíritos ministradores, são enviados para ajudar os que, contra forças superiores, militam a boa milícia da fé.

O Grande Conflito {19/350/1b}

"Eis que Eu estou convosco todos os dias" (Mar. 16:15; Mat. 28:20); quando, no dia de Pentecoste, desceu o Consolador prometido, e foi dado o poder do alto, e a alma dos crentes estremeceu com a presença sensível do Senhor que ascendera ao Céu...

Aparente contradição. O primeiro texto fala de, como que “outra” pessoa, ao passo que o segundo texto fala claramente do próprio Cristo, o “Senhor que ascendera ao Céu”. Não se esqueça dos “ganchos da dúvida”. A própria Bíblia está cheio deles. É para ser harmonizado e entendido somente pelos que “cavam fundo”. Então vamos cavar, não cavilar. Como harmonizar?

Ciência do Bom Viver, {35/417/2}

A Bíblia nos mostra Deus em Seu alto e santo lugar, não em um estado de inatividade, não em silêncio e solidão, mas circundado por miríades de miríades e milhares de milhares de seres santos, todos esperando por fazer a Sua vontade. Por meio desses mensageiros, Ele está em ativa comunicação com todas as partes de Seus domínios. Por Seu Espírito está presente em toda parte. Por meio de Seu Espírito e dos anjos, ministra aos filhos dos homens.

[1900-COL] Christ's Object Lessons {29/408/1} | Parábolas De Jesus {29/408/1}

Das duas oliveiras o dourado óleo era vazado pelos tubos de ouro nas taças do castiçal, e daí nas lâmpadas de ouro que iluminavam o santuário. Assim, dos santos que estão na presença de Deus, Seu Espírito é comunicado aos que são consagrados para o Seu serviço. A missão dos dois ungidos é comunicar ao povo de Deus aquela graça celestial que, somente, pode fazer de Sua palavra uma lâmpada para os pés, e uma luz para o caminho. "Não por força, nem por violência, mas pelo Meu Espírito, diz o Senhor dos Exércitos." Zac. 4:6. 

Junte TODOS os textos acima para compreensão. Os Anjos são os ministradores do Espírito de Deus. É através deles que recebemos medidas variáveis do Espírito de Deus. Como que “Assim, dos santos que estão na presença de Deus, Seu Espírito é comunicado aos” se o Espírito Santo for uma (3ª) pessoa?

O texto acima é bem claro quanto a isso, de forma que não precisávamos dizer o que segue. Mas vejamos: ainda existe a questão da lógica (humana, claro, mas...). Se o Espírito Santo é uma terceira pessoa sempre presente, qual a necessidade dos anjos? Já tenho um Deus todo-poderoso comigo. Os anjos seriam meros e inúteis figurantes! Medite bastante sobre isso.

O resultado de ser usado pelo Espírito Santo:

Manuscrito 38, 1905

Seres celestiais cooperavam com eles e concediam poder à mensagem que levavam. O Espírito Santo tornava eficazes seus esforços missionários, e numa ocasião três milhares foram convertidos num dia.

Atos dos Apóstolos, pág. 154.

Os principados e potestades do Céu estão observando a luta em que, sob circunstâncias aparentemente desanimadoras, os servos de Deus se acham empenhados. Novas conquistas estão sendo conseguidas, novas honras ganhas, ao saírem os cristãos arregimentados em torno da bandeira de seu Redentor, para combater o bom combate da fé. Todos os anjos celestiais estão ao serviço do humilde e crente povo de Deus; e, ao entoar o exército de obreiros do Senhor, seus cânticos de louvor aqui na Terra, o coro celestial une-se com eles no louvor a Deus e a Seu Filho.

Precisamos conhecer melhor do que conhecemos a missão dos anjos. Convém lembrar que cada verdadeiro filho de Deus tem a cooperação dos seres celestiais. Exércitos invisíveis, de luz e poder, auxiliam os mansos e humildes que crêem nas promessas de Deus e as reclamam. Querubins, serafins e anjos magníficos em poder, estão à destra de Deus, sendo "todos eles espíritos ministradores, enviados para servir a favor daqueles que hão de herdar a salvação". Heb. 1:14.

Fechemos com os próprios comentários da Lição:

ESTUDO ADICIONAL (SEXTA-FEIRA)

"O Espírito Santo, assumindo a forma de línguas de fogo, repousou sobre a assembléia. Isto era um emblema do dom então outorgado aos discípulos, o qual os capacitava a falar com fluência línguas com as quais não tinham nunca tomado contato. A aparência de fogo significava o zelo fervente com que os apóstolos trabalhariam, e o poder que assistiria sua obra." - Ellen G. White, Atos dos Apóstolos, pág. 39.
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AUXILIAR

"Deus está disposto a nos dar bênção semelhante quando a buscarmos assim fervorosamente. O Senhor não fechou o reservatório do Céu depois de haver derramado o Seu Espírito sobre os primeiros discípulos. Podemos receber também da plenitude de Suas bênçãos. O Céu está repleto dos tesouros de Sua graça, e os que vão a Deus em fé podem reivindicar tudo que Ele prometeu." - Ellen G. White, A Maravilhosa Graça de Deus [Meditações Diárias, 1974], pág. 191.

Quinta

O dom de Línguas

Que comentário interessante da própria Lição:
Um grupo de galileus, conhecidos como pessoas rudes do campo (não exatamente a elite sofisticada de Israel), de repente começaram a falar em todas essas línguas diferentes!

Deveria ter sido a elite espiritual de Israel; mas não foram eles que aceitaram.

João 1:12 Mas, a todos quantos o receberam, deu-lhes o poder ...
de serem feitos filhos de Deus, a saber, aos que crêem no seu nome;

E o que fez a elite?

Atos Dos Apóstolos {4/40/2a}

Os sacerdotes e príncipes estavam excessivamente enraivecidos ante essa manifestação extraordinária, mas não ousavam demonstrar sua má disposição, por temor de se exporem à violência do povo. Tinham assassinado o Nazareno; mas eis que ali estavam os Seus servos, indoutos da Galiléia, contando em todas as línguas então faladas, a história de Sua vida e ministério. 

Os Seus servos, indoutos da Galiléia é que foram usados por Deus.

Atos Dos Apóstolos {4/40/2b}

Os sacerdotes, resolvidos a atribuir o poder miraculoso dos discípulos a alguma causa natural, declararam estarem eles embriagados por terem bebido demais do vinho novo preparado para o banquete. Alguns dos mais ignorantes dentre o povo creram na acusação, mas os mais inteligentes sabiam ser isto falso; e os que compreendiam as diferentes línguas testificavam da correção com que eram usadas pelos discípulos.

Atos Dos Apóstolos {4/43/3}

Pedro deixou claro ao povo convicto o fato de que haviam rejeitado a Cristo por terem sido enganados pelos sacerdotes e príncipes; e que se eles continuassem a buscar conselho desses homens, e esperassem por eles para reconhecerem a Cristo em vez de ousar fazê-lo por si mesmos, jamais O aceitariam. Esses homens poderosos, embora fazendo profissão de piedade, eram ambiciosos de riquezas e glórias terrestres. Não desejavam vir a Cristo para receber esclarecimento.

Busque o conselho da Palavra. É sua única segurança.

Sexta

Estudo adicional

Quanto à glossolalia (Fenômeno, que pode ocorrer em situação de exaltação religiosa, caracterizado pelo comportamento de certos indivíduos que começam, espontaneamente, a falar línguas desconhecidas, tidas como frutos de dom divino, mas que, geralmente são línguas inexistentes. Dicionário Aurélio), vejamos o seguinte:

"Algumas dessas pessoas têm formas de culto a que chamam dons, e dizem que o Senhor os pôs na igreja. Têm um palavreado sem sentido a que chamam língua desconhecida, desconhecida não só ao homem, mas ao Senhor e a todo o Céu. Tais dons são manufaturados por homens e mulheres ajudados pelo grande enganador. O fanatismo, a exaltação, o falso falar línguas e os cultos ruidosos, têm sido considerados dons postos na igreja por Deus. Alguns têm sido iludidos a esse respeito." - Ellen G. White, Testemunhos Para a Igreja, vaI. 1, pág. 412.

Testemunhos Seletos, vol. 1, págs. 161 e 163

Alguns desses têm muito a dizer sobre os dons, e são muitas vezes especialmente agitados. Entregam-se a sentimentos desordenados e produzem sons ininteligíveis, a que chamam o dom de línguas, e certa classe parece encantada com essas estranhas manifestações. Reina entre essa classe um espírito estranho, que subjuga e passa por cima de quem quer que os reprove. O Espírito de Deus não está nessa obra e não acompanha a tais obreiros. Eles têm outro espírito. 

O resultado crescente: a terceira onda do pentecostalismo, ou o neo-pentecostalismo, que já entrou na IASD. Informe-se como são os cultos em nossa Igreja na Austrália. Como isso se alastra pela IASD no mundo todo. E rapidamente!

Nesta semana mesmo ouvi de um pequeno grupo ASD, aqui em Belém, com muita ênfase a milagres, curas, falar diretamente com o Espírito Santo, e manifestação da glossolalia!

Testemunhos Para Ministros, pág. 424

O mundo não será convertido pelo dom de línguas, ou pela operação de milagres, mas pela pregação de Cristo crucificado...

Para meditação final, leiamos esses textos do Espírito de Profecia:
O Desejado de Todas as Nações, pág. 826

Deus deseja que os que recebem Sua graça sejam testemunhas do poder da mesma. Aceita francamente aqueles cuja maneira de proceder mais ofensiva Lhe tem sido; quando se arrependem, comunica-lhes Seu divino Espírito, coloca-os nos mais altos postos de confiança e envia-os ao acampamento dos desleais, para Lhe proclamar a ilimitada misericórdia.

Manuscrito 71, 1903

O de que precisamos é o poder do Espírito Santo. Ele pode fazer por nós, num minuto, mais do que poderemos fazer em todo o tempo falando.

O Desejado de Todas as Nações, pág. 672

Unicamente aos que esperam humildemente em Deus, que estão atentos à Sua guia e graça, é concedido o Espírito. O poder de Deus aguarda que o peçam e o recebam. Esta prometida bênção, reclamada pela fé, traz após si todas as outras bênçãos.

Review and Herald, 1° de setembro de 1910

O coração do homem pode ser habitação do Espírito Santo. A paz de Cristo, que excede ao entendimento, pode repousar em vossa alma; e o poder transformador de Sua graça pode atuar em vossa vida, e habilitar-vos para as cortes da glória.

Manuscrito 62, 1902

O Senhor Deus está ligado ao eterno compromisso de suprir poder e graça a todo que esteja santificado pela obediência à verdade. Jesus Cristo, a quem é dado todo o poder no Céu e na Terra, une-Se em laços de simpatia com os Seus instrumentos - as pessoas sinceras que dia a dia partilham do pão vivo "que desce do Céu". João 6:33. A igreja na Terra, unida à igreja do Céu, pode realizar todas as coisas.

Australasian Union Conference Record, 1º de abril de 1898

Jesus Cristo, Deus mesmo e os anjos do Céu estão interessados nesta grandiosa e santa obra. Ao homem foi concedido o elevado privilégio de revelar o caráter divino empenhando-se altruisticamente no esforço de libertar os homens do abismo da ruína em que se precipitaram. Todo ser humano que consinta em ser iluminado pelo Espírito Santo deve ser usado para a realização deste propósito divinamente concebido. Cristo é a cabeça de Sua igreja, e o que mais O glorificará será ter cada parte dessa igreja empenhada no trabalho em prol da salvação de almas.

Review and Herald, 29 de março de 1892

Cristo prometeu o dom do Espírito Santo a Sua igreja, mas quão pouco é apreciada essa promessa! Quão raramente [is its power] é seu poder sentido na igreja, e quão pouco se fala do Seu poder perante o povo! O Salvador declarou: "Recebereis poder, ao descer sobre vós o Espírito Santo, e sereis Minhas testemunhas." Atos 1:8. Com o recebimento desse dom, todos os demais seriam nossos; pois devemos recebê-lo segundo a plenitude das riquezas da graça de Cristo, que está pronto para suprir cada um na medida da capacidade que tem para receber. Portanto, não nos satisfaçamos com apenas um pouco dessa bênção, somente a quantidade que evitará que dormitemos até morrer, mas busquemos diligentemente a abundância da graça de Deus.

Conceda Deus que Seu poder convertedor seja sentido em toda esta grande assembléia! Oh, que o poder de Deus repouse sobre as pessoas! O que necessitamos é de piedade diária. Precisamos examinar as Escrituras diariamente, e orar fervorosamente para que, pelo poder do Espírito Santo, Deus habilite cada um de nós a trabalhar em nosso respectivo lugar na Sua vinha. Ninguém está preparado para instruir e fortalecer a igreja, a menos que tenha recebido o dom do Espírito Santo.

Amém!!
Até a próxima lição e que Deus o ilumine.

Seu irmão,

David Lima ( David.lima@caixa.gov.br / David.v.lima@uol.com.br )
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