Lição 11 – Unidade na diversidade

Segunda Feira – porque unidade?                                                                                        .                                                                                                                             
“Toda a Divindade está envolvida na unidade da Igreja. Esse tema está em harmonia com o espírito da epístola, que frequentemente enfatiza o papel da Trindade na história da redenção.”
Se Cristo não é o Filho de Deus, mas sim o próprio Deus, porque não encontramos na Bíblia uma única vez a expressão “Deus filho”?

Da mesma forma, se o Espírito Santo não é o Espírito de Deus, mas sim o próprio Deus, porque não encontramos na Bíblia uma única vez a expressão “Deus Espírito Santo”?  
· Tiago White – “A Trindade é um vestígio do papado”.  

“A grande falta da Reforma foi que os reformadores pararam de reformar. Se tivessem  levado avante, não teriam deixado nenhum vestígio do papado atrás, tal como a natural imortalidade, batismo por aspersão, a trindade, a guarda do domingo, e a igreja agora estaria livre de erros escriturísticos.” - James White, Advent Reviw, 07 de fevereiro de 1856.

· Unidade ou Ecumenismo – IASD da Polônia assina acordo com a Igreja Católica. 
Após 15 anos de diálogos, a IASD não pode mais ser considerada como um novo movimento religioso, ou como uma seita, informa o relatório em comum escrito pela Igreja Católica Romana e a Igreja Adventista na Polônia.

Durante os anos, no entanto, a medida em que a troca de informações entre nós aconteceu, nós observamos muitas semelhanças teológicas mas também muitas diferenças. O lado Católico reconhece no documento o caráter Cristocentrico das nossas crenças, e especialmente nossa crença na Trindade ... Do nosso lado, nós falamos da necessidade de mudança de atitude na nossa organização em reconhecer a abertura da Igreja Católica, especialmente nos últimos anos, voltada para a Bíblia... (15/02/2000)

Fonte:  http://www.adventist.org/news/issues/data/950655233/#3 (site da conferência Geral).
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Pastor Adventista Bert Beach entrega medalha em homenagem ao Papa.

· O que disse Ellen White sobre isso?
Não podemos endossar envolvimento algum em ecumenismo nem espécie alguma de associação com a moderna Babilônia. “Não se unam, os atalaias sobre os muros de Sião, com os que estão a tornar de nenhum efeito a verdade como ela é em Cristo. Não se juntem eles à confederação de incredulidade, papismo e protestantismo.” 4BC, pág. 1141.
· A previsão feita pela irmã White em 1888, finalmente se cumpre ao pé da letra!
“Há anos, porém, que nas igrejas protestantes se vem manifestando poderoso e crescente sentimento em favor de uma união baseada em pontos comuns de doutrinas. Para conseguir tal união, deve-se necessariamente evitar toda discussão de assuntos em que não estejam todos de acordo, independentemente de sua importância do ponto de vista bíblico.” - O Grande Conflito – Pág. 445 Capitulo “A Imutável lei de Deus”.

Terça Feira – unidade: diversidade de dons                                                                         .
Os dons são concedidos por Cristo ou pelo “Deus Espírito Santo”?  

· Efésios 4:6-11 – Cristo concede os dons.
“Um só Deus e Pai de todos, o qual é sobre todos, age por meio de todos e está em todos. e a graça foi concedida a cada um de nós segundo a proporção do dom de Cristo. Por isso, diz: Quando ele subiu às alturas, levou cativo o cativeiro e concedeu dons aos homens. Ora, que quer dizer subiu, senão que também havia descido às regiões inferiores da terra? Aquele que desceu é também o mesmo que subiu acima de todos os céus, para encher todas as coisas. E ele mesmo concedeu uns para apóstolos, outros para profetas, outros para evangelistas e outros para pastores e mestres, com vistas ao aperfeiçoamento dos santos para o desempenho do seu serviço, para a edificação do corpo de Cristo, Até que todos cheguemos à unidade da fé e do pleno conhecimento do Filho de Deus, à perfeita varonilidade, à medida da estatura da plenitude de Cristo”.

· I Corintios 12:7-11 – O Espírito concede os dons.
“E há diversidade nas realizações, mas o mesmo Deus é quem opera tudo em todos. A manifestação do Espírito é concedida a cada um visando a um fim proveitoso. Porque a um é dada, mediante o Espírito, a palavra da sabedoria; e a outro, segundo o mesmo Espírito, a palavra do conhecimento; a outro, no mesmo Espírito, a fé; e a outro, no mesmo Espírito, dons de curar; a outro, operações de milagres; a outro, profecia; a outro, discernimento de espíritos; a um, variedade de línguas; e a outro, capacidade para interpretá-las. Mas um só e o mesmo Espírito realiza todas estas coisas, distribuindo-as, como lhe apraz, a cada um, individualmente.”
· Segundo Ellen White quem é o Espírito que concede os dons?
Impedido pela humanidade, Cristo não poderia estar em todos os lugares pessoalmente, então foi para vantagem deles  que Ele deveria deixá-los, ir para o Pai, e enviar o Espírito Santo para ser o Seu sucessor na terra. O Espírito Santo é Ele mesmo, despido da personalidade da humanidade e independente dela. Ele Se representaria como estando presente em todos os lugares pelo Seu Espírito, como o Onipresente...” - Manuscript Releases Vol.14 , page 23 and 24.
Quinta Feira – Unidade: crescendo em Cristo                                                                      .  
“A firmeza envolve estabilidade no que cremos, como separamos a verdade do erro e em não sermos enganados por aqueles que alegam ter a verdade.”
O que disse Ellen White sobre sermos enganados? 

"As verdades mais claramente reveladas na Escritura Sagrada têm sido envoltas em dúvida e trevas pelos homens doutos que, com pretensão de grande sabedoria, ensinam que as Escrituras têm um sentido místico, secreto, espiritual, que não transparece na linguagem empregada. Estes homens são falsos ensinadores." (O Grande Conflito, págs. 598-599).

“Mas vemos que o Deus do Céu por vezes comissiona pessoas para ensinar aquilo que é considerado contrário as doutrinas estabelecidas. Aqueles a quem o Senhor havia feito depositários da verdade provaram-se infiéis a seu legado, e Deus escolheu outros que receberiam os brilhantes raios do Sol da Justiça, e defenderiam verdades que não estavam de acordo com as idéias dos líderes religiosos. E depois esses líderes, na sua cegueira mental, deram amplo impulso ao que supunham ser uma justa indignação contra aqueles que estavam pondo de lado suas acariciadas fábulas..” - Ellen G. White em Meditações Matinais 2002, 23 de Outubro.

Que Deus nos ilumine com Seu santo Espírito para que possamos discernir o que é mentira e o que é verdade.
Adilson de Souza – membro da IASD – Central de Fpolis - SC
