A CRONOLOGIA DA DESTRUIÇÃO DE JERUSALÉM

 

O início do cerco de Céstio:

“Céstio, querendo aproveitar a confusão, marchou contra os revoltosos, pô-los em fuga e os perseguiu até Jerusalém. Acampou-se a sete estádios da cidade, em um lugar chamado Escopo; lá ficou três dias sem atacar, na esperança de que, durante esse tempo, eles voltassem ao dever e contentou-se em mandar seus soldados buscar trigo nas aldeias vizinhas.

No quarto dia, que era o dia treze de outubro, marchou, em boa ordem, contra a cidade, com todo o se exército, e os judeus ficaram tão surpreendidos e tão atônitos com a disciplina dos romanos, que abandonaram a cidade e se retiraram ao templo. Céstio, depois de ter atravessado Beseta, Scenópolis e o mercado, a que chamam o mercado dos materiais, e tê-lo incendiado, aquartelou na cidade alta, perto do palácio real; se tivesse então dado assalto, ter-se-ia apoderado de Jerusalém e teria posto fim à guerra. ...” 

“... No sexto dia, Céstio, com um grande número de tropas escolhidas e de soldados que atiravam flechas, atacou o templo do lado do norte; os judeus lançaram-lhes dardos do alto dos pórticos e os obrigaram diversas vezes a recuar. ...” – (2ª Parte - Guerra dos Judeus contra os Romanos. Livro Segundo, capítulo 39, 220.). (JOSEFO, Flávio. HISTÓRIA DOS HEBREUS – Obra completa. 4ª ed. Rio de Janeiro – RJ, Casa Publicadora das Assembléias de Deus, 2000.  pp. 577-578.).

 

O final do cerco
de Céstio:

“... Isso aconteceu no oitavo dia de novembro do décimo segundo ano do reinado de Nero” - (Idem. Capítulo 40, 221, p. 579.).

 

“Foi a oito de setembro que Jerusalém, depois de ter sofrido tantos males, por fim, desapareceu sob o violento incêndio ...” – (Idem. Capítulo 42, 495, p. 686.).

 

Em outro lugar diz:

“Assim terminou Jerusalém, no dia oito de setembro, no segundo ano do reinado de Vespasiano. ...” – (Idem. Capítulo 47, 500, p. 687.).

De acordo com os registros históricos, o primeiro ano do reinado de Vespasiano, foi o ano 69 (a partir de primeiro de julho). Portanto, o segundo ano do seu reinado, foi o ano 70.

Portanto, a partir do início do cerco de Céstio (governador da Síria) com o seu exército, a Jerusalém, no dia treze de outubro do ano 66 d. C. (o décimo segundo ano de Nero), até à destruição da cidade de Jerusalém, no dia oito de setembro (no segundo ano do reinado de Vespasiano), teremos, exatamente, três anos, dez meses e vinte cinco dias (1.405 dias). Se contarmos a partir do dia oito de novembro do ano 66 d. C., até o dia oito de setembro do ano 70 d. C., teremos, três anos e dez meses (1.380 dias). 
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