As Dez Palavras Proclamadas no Monte Sinai

Essas “Dez Palavras” comumente chamada de “Os Dez Mandamentos”, são os princípios eternos, do reino de Yahweh, que foram “declarados” não apenas aos judeus, no Monte Sinai, Eles foram apresentados através dos judeus para toda a humanidade. Lá no Monte Sinai, foi fita a Promulgação, a Declaração, da Constituição Real. São “As Palavras de Yahweh” que não se pode alterar, muito menos suprimi-las da Sua Constituição. 

“Então, disse Elohym todas (ha debārîm) As Palavras (Declarações, Ordens), estas, dizendo:” (Êxodo 20:1).

“Os Dez Mandamentos”. Literalmente: (‘eśeret ha debārîm) - As Dez Palavras (Declarações, Ordens - Êxodo 34:28). Essas são “As Palavras (Declarações, Ordens) da Aliança”.

“Os dez mandamentos”. Literalmente: (‘eśeret ha debārîm) - As Dez Palavras (Declarações, Ordens - Deut. 4:13).

“Os dez mandamentos”. Literalmente: (‘eśeret ha debārîm) - As Dez Palavras (Declarações, Ordens - Deut. 10:4).

Esta expressão da Língua Portuguesa, “os dez mandamentos”, que é traduzida pela (ARC e AVR) no lugar de “As Dez Palavras (Declarações, Ordens)”, é uma expressão que não existe no Texto Sagrado. Ela é a união dos vocábulos: (ha), (‘eśer) e (mitswâ;  [plural] mitsvôt). 

A Versão ARA, assim traduz: “as dez palavras – (Êxodo 34:28)”, “os dez mandamentos – (Deut. 4:13 e 10:4)”, e a BJ, assim traduz: “as dez palavras – (Êxodo 34:28)” e “As Dez Palavras – (Deut. 4:13 e 10:4)”.

Essas “Palavras” são fundamentais que sejam compreendidas, no contexto de Dan. 7:25; 9:23 e 25 e Esdras 8:36, que serão abordadas no próximo tópico.
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