Vida Através do Espírito

"Aquele que quiser salvar a sua vida (nephesh; psuche) perdê-la-á, mas aquele que perder a sua vida encontrará a vida (zoe) eterna" Jo. 12:25

No estudo deste texto, Cristo realça o valor de uma vida em detrimento de outra vida, Ele mostra a importância de abandonar a vida da alma (nephesh - hebraico /psuche - grego = vida natural/animada) e buscar nEle a vida (zoe - grego = vida elevada, vida do espírito) eterna.

No momento que existe a concepção do óvulo, inicia-se o milagre da vida (nephesh/psuche); a vida toma forma e este ser será composto de carne e sangue / carne = basar/sarx = caída pecaminosa.

Todos os seres humanos nascem e vivem motivados pela vida da alma, e todos nascem com o espírito adormecido ou inutilizado, os espíritos dos homens não têm vida, a não ser quando este aceita a Jesus, e Ele que é o espírito que dá vida - Rm. 8:2 - concede vida ao espírito humano que estava adormecido.

Nascer do Espírito

"O novo nascimento transcende totalmente ao velho. 'Se alguém está em Cristo, é uma nova criatura. As coisas velhas passaram tudo é novo e tudo isto provém de Deus' II Co. 5:17, 18, quem toma Deus como à porção de sua herança (Sl. 16:5), tem em seu interior um poder que opera para justiça, muito mais forte que o poder de suas tendências herdadas ao mal; tanto como mais forte é nosso Pai celestial que nossos pais terrestres"

Apartir deste momento o homem nasce do espírito, ao ter vida no espírito do homem ele cumpre o que Jesus ensinou: "Ninguém costura remendo de pano novo em vestido velho. Se o fizer, o remendo novo rompe, e a rotura fica maior. Ninguém põe vinho novo em odres velhos. Se o fizer, o vinho novo rompe os odres, e estragam-se tanto o vinho como os odres. O vinho novo deve ser posto em odres novos" Mc. 2:21, 22. O novo homem é formado pelo espírito de Deus no espírito do homem.

“... aquele que não nascer da água e do espírito não pode entrar no reino de Deus. O que é nascido da carne (alma) é carne (alma), mas o que é nascido do espírito (Vida através do espírito que dá vida) é espírito (zoe)" Jo 3:5, 6 - o homem deve nascer de novo - todos nascem da alma, poucos, porém nascem do espírito para a vida eterna.

"Como o vento, que é invisível, mas cujos efeitos se podem claramente ver e sentir, assim é o trabalho do espírito de Deus no coração humano. Essa virtude restauradora que nenhum olho humano pode ver gera uma vida nova; cria um novo ser, à imagem divina".

Qual a diferença do nascimento de Jesus com os demais seres humanos? - A diferença é que Jesus é um espírito vivificante, ou seja; apesar de ter tomado a carne pecaminosa, Ele tinha vida em Seu espírito (zoe), ao contrário da raça humana que nasce com o espírito adormecido/inutilizado/morto.

O espírito do homem unido ao espírito de Cristo (i.e Natureza Divina) Vence o Mundo 
Cristo que veio em vida de espírito = natureza divina + natureza pecaminosa, demonstrou por 33 anos que esta união vence as fraquezas da carne e motivou a todos a receber através dEle a vida no espírito = natureza divina. - e conseqüentemente obter a mesma vitória em carne pecaminosa.

Jesus ensinou que: "O espírito é que vivifica a carne para nada serve..." Jo. 6:63. O espírito do homem é quem recebe a vida de Cristo; a carne que possui a vida da alma está corrompida pelo pecado e deve ser crucificada e finalmente destruída por ocasião da parousia. (2ª vinda)

"Permanecendo no espírito, andando no espírito, a carne com suas concupiscências não tem mais poder sobre nós do que teria se estivéssemos realmente mortos e enterrados... A carne segue sendo corruptível, segue estando cheia de maus desejos, sempre disposta a rebelar-se contra o espírito; mas enquanto nos submetermos à vontade de Deus, o espírito mantém a carne em sujeição... O espírito de vida em Cristo - a vida de Cristo - dá-se gratuitamente a todos. "Quem tem sede e queira, venha e tome de graça da água da vida" Ap. 22:17"
"Revesti-vos do Senhor Jesus Cristo e nada disponhais para a carne" Rm. 13:14.

Governados pelo Espírito

"Se habita em vós o espírito dAquele que ressuscitou a Jesus dentre os mortos. Esse mesmo que ressuscitou a Cristo Jesus dentre os mortos, vivificará também os vossos corpos mortais [carnais], por meio do Seu espírito que em vós habita" Rm. 8:11. Por que Paulo menciona a ressurreição de Jesus? Porque este é o teste final. O maior poder do pecado revela-se quando consegue colocar a pessoa na sepultura - permanentemente. Você já venceu o sepulcro? É você imune a morte, à segunda morte? 

Jesus, porém, venceu a carne o pecado e a sepultura! Como? Foi por Seu próprio poder, ou pelo poder do espírito? Paulo diz que foi pelo poder do espírito que Jesus Se ergueu dentre os mortos. "Assim como o espírito manifestou Seu poder sobre o pecado, assim também você se estiver andando no espírito, sobrepujará a carne, morta em ofensas e pecados, e verá produzida a justiça em você"

Conclusão

Temos uma mosca morta no perfume, "Vossa justiça própria produz náuseas ao Senhor Jesus Cristo. [Ap. 3:15-18.]” 
Cristo formado perfeitamente em nós demonstrará que somos o bom perfume de Cristo, o sal da terra, a luz para o mundo, espetáculo e astros num mundo infestado pelas trevas do pecado. Cristo deseja que seu povo vença como Ele venceu. "...assim como também  eu venci, vocês vencerão o mundo..." Ap. 3:21.
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