La Cronología del Conflicto de los Siglos





	Este mensaje ha sido predicado en varios países. Y en diferentes Estados de la nación Norteamericana. Lo que ha ocurrido hermanos y hermanas, donde quiera que este mensaje ha sido presentado, es que como consecuencia el Señor ha permitido que haya un despertar, una inquietud, una búsqueda, un deseo de seguir los caminos del Señor y ha provocado un reavivamiento y una reforma. Gloria al Señor por eso. Porque Él utiliza los vehículos humanos, mortales, gusanos, imperfectos, débiles y pecadores para viabilizar Su obra. Y que bueno que te usa a ti, me usa a mi,  mortales, pecadores, haciendo una obra que los ángeles quisieran hacer.


	La interpretación adventista de las profecías sigue la línea historicista. O sea, el desarrollo cronológico de los eventos desde un punto de partida determinado, hasta la culminación con el retorno de Cristo. Hay otra escuela o corriente de interpretación profética, pero los adventistas somos los únicos historicistas, hasta donde yo se. No se si aparecerán otros. 


	Ahora, hay otra corriente de interpretación profética, donde están los preteristas. Los preteristas relacionándola con el papado. Entonces se levantó lo que se llama en la historia eclesiástica la contra reforma. Para decir que estas profecías no se aplicaban al papado. Así es que se levantaron dos individuos dentro del catolicismo. Uno se llamó Alcázar de Sevilla y el otro se llamó Francisco Rivera.


	Interesante. Los dos hablaban nuestro idioma, pues eran españoles. Alcázar de Sevilla y Francisco Rivera. El primero de ellos fue el precursor, el promotor principal de la interpretación profética preterista. Pretérito, pasado. Así es que comenzaba a aplicarle la profecía del cuerno pequeño a un tal Antíoco Epífanes, que había existido ya antes de Cristo. Y toda la profecía que encajaba con el papado, se lo aplicaron a Antíoco Epífanes. Pero el papado levantó a otro señor, un sacerdote. Es como las marcas de un jabón cualquiera, en que el mismo dueño levanta otro jabón, con otro nombre, con otra marca, para hacerle la competencia al mismo producto, y así acaparar el mercado. El que no compra una marca, compra la otra, pero los beneficios van al mismo dueño.


	Entonces el papado lanzó dos teorías: la preterista de Alcázar de Sevilla y Francisco de Rivera presenta la interpretación futurista. ¿Y qué dice esta interpretación profética futurista? No, nada de eso tiene que ver con el papado. Todas esas profecías del cuerno pequeño de Daniel, todo eso está para el futuro y nada ha pasado de esto. Ustedes están diciendo que tiene que ver con nosotros. De ahí hermano que la Biblia de Estudio de Scofield, que salió a principios del siglo XX, que es la que usan muchos Pentecostales, se llevan por la posición futurista y entonces dividen la semana setenta de los 2.300 días. La setenta que le corresponde al pueblo Judío. Donde dice Daniel que setenta semanas están cortadas. En Hebreo es “Kasac”, que quiere decir desarraigadas del total, determinadas para tu pueblo. Entonces ellos dicen que esa semana número setenta, va para el futuro, y ahí está entonces esa semana de siete años, que ellos dicen que serán los años de la gran tribulación aquí en la tierra, porque eso está para el futuro. Todo esto surgió de la iglesia católica para desviar la atención de la profecía de los reformadores que indicaban directamente al papado como el cuerno pequeño, la abominación que trajo la gran confusión, la gran apostasía en la cristiandad. La teoría preterista y la futurista.


	Los adventistas somos historicistas. Por ejemplo Daniel, comienza la historia en sus días, verdad, está en Babilonia y la remonta hasta el establecimiento del reino eterno. De igual forma, sigue líneas proféticas a través de los reinos de Babilonia, siguiendo con Medo-Persia, siguiendo con Grecia, siguiendo con Roma en las dos etapas, y entonces por supuesto, el reino de Cristo al final. Así ocurre con Daniel 7, así ocurre con Daniel 8 y 9 y así ocurre con Daniel 11 y 12. Cuatro líneas proféticas. Apocalipsis sigue la misma línea historicista. Comienza en los días de Juan, así como el libro de Daniel comienza en los días de Daniel, y se extiende hasta la restauración del reino eterno. También con diferentes etapas, pero esta vez defiende siete iglesias históricas, siete sellos, siete trompetas y una etapa de siete plagas, en una línea historicista, desde los días de Juan hasta el establecimiento del reino eterno.


	Ahora bien, el libro del Apocalipsis, aunque es historicista, en cuanto a su línea, a la línea de interpretación, no lleva una secuencia ordenada por capítulos. El libro del Apocalipsis no está ordenado en capítulos de una manera secuencial. O sea, el capítulo 4 no necesariamente sigue en línea a lo que ocurrió en el capítulo 3. El capítulo 3 no relata exactamente lo que ocurre terminado el capítulo 2. No lleva una secuencia ordenada. 


	Vamos a hacer una práctica de esto. Rapidito aquí en el libro de Apocalipsis, que va a confirmar lo que estamos diciendo. Porque la idea de presentar el desarrollo histórico y profético del libro El Conflicto de los Siglos, es demostrar que este libro sigue una secuencia histórica. Y esta tarde con la gracia del Espíritu Santo, vamos a mirar en qué fecha estamos. Qué día menciona el libro El Conflicto de los Siglos: 29 de Marzo del 2002. OK, aquí vamos a ver dónde estamos en el libro El Conflicto de los Siglos, dónde estamos hoy.


	Pero antes, vamos a confirmar lo que estamos diciendo de la línea no secuencial de los 22 capítulos del libro del Apocalipsis. Vamos a abrir el libro en el capítulo 1. Presenta la visión del Hijo de Dios. Del que es semejante al Hijo del hombre. Este es el capítulo 1. Solamente hacemos la mención, porque ustedes conocen el material. Conocen también que los capítulos 2 y 3 hablan de un periodo histórico en la iglesia cristiana, aunque también representaban iglesias locales, que funcionaban concomitantemente en el tiempo de Juan, pero en el capítulo 2 y 3 habla de las siete iglesias, ¿verdad? Desde Efeso hasta la iglesia de Laodicea. Ahora qué pasa. Estas funcionan en la tierra, ¿verdad? Funcionaban en la tierra en los días de Juan. Y han seguido un proceso histórico. ¿Pero qué ocurre? Mientras se presenta la visión del Hijo del hombre, de pronto hay un cambio abrupto y comienza a hablar de 7 iglesias o 7 periodos. Pero, cuando termina la séptima iglesia, que es Laodicea, en el versículo 22 del capítulo 3, de pronto en el capítulo 4 aparece la visión en el trono celestial. O sea, de pronto, de Asia Menor, el escenario natural en el cual se describe la situación de las 7 iglesias, saltamos abruptamente y nos vamos al cielo, al trono celestial, cuando las 7 iglesias tienen su desarrollo en la tierra.


El capítulo 5 sigue la misma línea. Pero cuando comenzamos el capítulo 6, vemos el desarrollo de los siete sellos. Y tan temprano como en el capítulo 6, en el versículo 17, habla ya de la venida de Cristo. Y los reyes de la tierra, los grandes, los ricos, capitanes poderosos, todo siervo todo libre, se escondieron en las cuevas y entre las peñas de los montes, y decían a los montes y a las peñas: caed sobre nosotros y escondednos del rostro de Aquel que está sentado sobre el trono y de la ira del Cordero, porque el gran día de su ira ha llegado ¿y quién podrá sostenerse en pie?


	Ahora, hermanas y hermanos, esta es una descripción del momento de angustia de los impíos, cuando Cristo retorna a la tierra. Pero noten que esto está sucediendo apenas en el capítulo 6, prácticamente comenzando el libro, ya Cristo está llegando. Se suponía que con la venida de Cristo ya no hay más historia en la tierra. Pero ahora es que parte Apocalipsis de ahí para adelante, ¿verdad? Ahora es que parte Apocalipsis de ahí en adelante. Así es que no se acaba la historia del libro con la venida de Cristo, aunque la venida de Cristo ya aparece tan pronto como en el capítulo 6. 


	En el capítulo 7 aparece el sellamiento de los hijos de Dios, de los 144.000 y yo les pregunto: ¿Qué viene primero? ¿El sellamiento o la venida de Cristo? El sellamiento viene primero. Pues la venida de Cristo está primero en el Apocalipsis. ¿Por qué está primero? Porque el libro no está organizado en capítulos ordenados y sistemáticos. No llevan una secuencia lógica. Lo primero que pasa pongámoslo en el capítulo 1. Luego lo segundo y después lo tercero. No hay un orden sistemático de los capítulos. 


	En los capítulos 8, 9, 10 y 11 aparecen las siete trompetas. Yo pregunto: ¿Son las siete trompetas periodos históricos que han ocurrido en el mundo? Si, son periodos históricos. Independientemente de que tengan un cumplimiento segundo. El repique de las trompetas como dice Ellen White. En una etapa final.


	Ahora bien. Periodos históricos. ¿Qué pasa u ocurre en la tierra? Sin embargo, mientras eso está siendo narrado, en el toque de las 7 trompetas, en el capítulo 12 aparece una escena que pareciera retroceder en la historia del mundo, y no solamente a una etapa anterior. El capítulo se va tan lejos, como retornar al cielo, antes de que hubiese ningún habitante, porque se presenta la batalla en el cielo. Se supone que eso debió ocurrir antes de cualquier mortal, en el capítulo 1 tal vez. Si usted está haciendo el libro, ¿dónde va a poner la rebelión de Satanás, que ocurrió antes que hubiese algún mortal? Se supone que lo pone primero. Sin embargo, después que se ha narrado bastante de lo que pasa en la tierra, es en el 12 donde viene a aparecer la batalla en el cielo. El versículo 9 dice: “Fue lanzado fuera el gran dragón, la serpiente antigua que se llama diablo y Satanás, fue arrojado a la tierra y sus ángeles fueron arrojados con él”. Es en el capítulo 12 donde dice eso. Ya hace mucho que se nos está diciendo, en los primeros 11 capítulos.


Pero noten esto otro. Que mientras habla de la guerra en el cielo, de pronto en el capítulo 13 habla de la guerra final aquí en la tierra, pero es de una manera muy abrupta que la introduce. Y presenta a los dos poderes. Presenta a las dos bestias en el capítulo 13. No sabemos de qué forma, pero de pronto en el capítulo 14, en el primer versículo, comienza diciendo: “Después miré y he aquí el Cordero estaba en pie”. ¿Adónde? Ayúdenme ustedes. En el monte Sión. Ahí entonces en el 14 de pronto aparecen los redimidos en el cielo. Como que no hay un orden o una secuencia ordenada en los 22 capítulos. Y el versículo 3: “Y cantaban un cántico nuevo delante del trono”. Eso es en el cielo. ¿Qué hacen los redimidos en el cielo en el 14 tan pronto?


	Sin embargo, noten lo que les estoy diciendo de la secuencia no sistemática u ordenada del Apocalipsis, unos versículos más adelante, exactamente en el versículo 6 del mismo capítulo 14, esos redimidos que aparecen cantando en el trono en el cielo, en el versículo 6 aparecen en la tierra dando un triple mensaje. Cuando unos versículos antes estaban en el cielo. Y sin embargo en el 6, aparecen dando un primer mensaje, un segundo y un tercero en la tierra. Pero apenas unos versículos antes estaban tocando un himno de alabanza en el cielo. ¿Están entendiendo lo que les estoy diciendo, hermanos? Que el Apocalipsis no se puede entender que el capítulo 2 sigue al 1 y así sucesivamente.


	Ahora noten el capítulo 15. Esta predicando el mensaje de los tres ángeles, ¿verdad? Ahí quedamos en el capítulo 14. Y una siega ocurre ahí en los últimos versículos del capítulo 14. Cuando la hoz aguda recoge la mies de la tierra, que representa lo que los ángeles cosecharon y las uvas que fueron echadas en el lagar, que representa a los impíos que reciben el castigo de Dios. El lagar de la ira de Dios. Bien, ese es el resultado de la proclama en el capítulo 14. Llegamos al capítulo 15, justamente el que sigue después del 14, y leemos en el versículo 2: “Vi también como un mar de vidrio mezclado con fuego y a los que habían alcanzado la victoria sobre la bestia y su imagen, y su marca y el número de su nombre, en pie sobre el mar de vidrio, con las arpas de Dios”. ¿Cómo llegaron ahí? Porque dos versículos antes estaban predicando el evangelio. Estaban predicando el triple mensaje. Y de pronto en el siguiente versículo aparecen en el cielo. Y no nos dice la Biblia cómo llegaron allá. OK, así es que los dejamos en el cielo, ¿verdad? Están en el cielo mientras.


	Pero, llegamos entonces al capítulo 16. Y en el capítulo 16, la Biblia me narra Apocalipsis, que están siendo derramadas las siete postreras plagas. Hermanas y hermanos, durante las siete postreras plagas, los justos, los redimidos, ¿están en el cielo o están en la tierra? En la tierra. Estoy de acuerdo con ustedes. Eso es lo que dice la Biblia y el Espíritu de Profecía. Ahora, los futuristas dicen, que en los siete años de tribulación, antes, previos, por ahí hay en algún momento un rapto secreto, los redimidos se van y no participan de las plagas, por esta razón es que ha tenido mucho éxito la posición futurista y tenemos que tener cuidado, de la interpretación preterista o futurista, porque altera la secuencia lógica de interpretación bíblica, historicista. Mucho cuidado con eso. Por esta razón es que los hermanos evangélicos, los Pentecostales, creen que vamos a estar, por no seguir la línea de interpretación historicista, es que ellos dicen que no vamos a estar aquí. ¿Saben por qué? Porque antes de las plagas los redimidos aparecen en el cielo, justo antes de las plagas de Dios. Entonces, cuando ellos ven el capítulo 15, y aparecen los redimidos con las arpas de Dios en el Cielo, y dos versículos después aparecen cayendo las plagas, y nosotros estamos aquí, estamos en el Cielo tocando las arpas de Dios, así es que esas plagas no son para nosotros. Son para los que van a estar en la tierra. Los buenos van a pasar por un rapto. Aunque Apocalipsis no dice en ningún momento lo del rapto. Los que creen o interpretan de manera secuencial Apocalipsis, y el libro del Apocalipsis no se puede entender así, porque el propósito del apóstol Juan, guiado por el Espíritu Santo, de escribir con ese estilo, era el de presentar argumentos, detenerse, retroceder, y hacer énfasis en lo que ya había dicho con el fin de fijar la idea del lector la esencia de lo que estaba enseñando. Es una manera didáctica o de enseñanza a manera de reiteración o reflexión con el fin de fijar en la mente del oyente una enseñanza que se está tratando de decir.


	Y sin embargo, es historicista, porque comienza en la vida del profeta y culmina o desemboca en el retorno de Cristo y la restauración de Su reino. Lo que estamos tratando de decir es, como hemos enfatizado, que no hay una secuencia de capítulos, uno por uno, del 1 al 22, que un capítulo sigue o va como secuencia directa del capítulo anterior. No se presenta de esa manera. Sigamos dando los últimos ejemplos. Dijimos que en el 16 están las plagas, ¿verdad? Ahora, en el 17.. Quedamos que las plagas caen para los impíos, ¿verdad? Para Babilonia y los sistemas que conforman Babilonia. Pero cómo es que las plagas devastan a Babilonia, la parten en tres partes, en tres pedazos, y la destruyen totalmente, dejando sus carnes destrozadas, desde la primera plaga hasta la séptima plaga cuando cae ese granizo, y eso ocurren en el capítulo 16, ¿cómo es que entonces en el capítulo 17 aparece Babilonia llena de poder reinando sobre la tierra? Un capítulo después de las plagas. Capítulo 17:12 dice: “Y los diez cuernos que viste son diez reyes que aun no han recibido reino; pero por una hora recibirán autoridad como reyes juntamente con la bestia”. Recibirán. ¿Cómo que recibirán? No han recibido poder. Ya cayeron las plagas en el 16, y cómo en el 17 me dice, van a recibir poder y reinarán en la tierra. Y el 13 dice: “Estos tienen un mismo propósito, entregarán (futuro) su poder y su autoridad a la bestia”. Si entregarán su poder y su autoridad, es que lo tienen, para poderlo ceder. Tendrán un dominio universal. Mañana vamos a mirarlo en la globalización. Ese es un aspecto de la unidad económica, política y religiosa como plataforma de base de ese gobierno mundial, nuevo orden mundial o globalización. Entonces, ¿por qué ceden su poder? Porque realmente lo tienen.


	Ahora, si ustedes estuviesen escribiendo el libro, o se les pide más bien, vamos a decir que los ordenen, ¿qué iría primero? Las plagas, como aparece en la Biblia en el capítulo 16, que los destruye y los consume, y entonces en la Biblia estos aparecen reinando sobre la tierra. O primero aparecerían reinando sobre la tierra, cediendo el poder y la autoridad, y entonces luego son destruidos por las plagas. ¿Qué es lo que debería ir primero? Reinado primero y finalmente reciben el castigo. Sin embargo, en la Biblia primero reciben las plagas, después que son barridos por las plagas, en el capítulo siguiente, aparecen reinando. Como que no hay una secuencia lógica, sistemática, ordenada de capítulos.


	En el capítulo 18 entonces, aparece Babilonia siendo caída, se hace un llamado, o una predicación, se suma realmente a los tres ángeles, una proclama mundial, salid de Babilonia. Ahora, hermanos y hermanas, les pregunto y ustedes conocen la respuesta, durante la proclamación final del fuerte pregón, el mensaje de los tres ángeles y el ángel de Apocalipsis 18 que se suma, mientras se está predicando, hay gracia, ¿si o no? Hay gracia, porque hay oportunidad de salvación. Y mucha gente viene como resultado o consecuencia de esa proclamación.


	Ahora, después de las plagas, o durante las plagas, ¿hay gracia? ¿Si o no? ¿Está Cristo en el santuario? ¿Si o no? No hermanos. Por eso caen las plagas. Porque Cristo ya no intercede. Todo el mundo tomó su decisión. Jesús no está en el santuario.


	Ahora, ¿cómo después de las plagas de Apocalipsis 16, aparece una proclama de predicación en el 18? Cuando ya las plagas están en el 16. Retrocedió otra vez. ¿Entienden lo que estamos hablando? El sistema es de avanzar y devolverse. Para enfatizar una idea anterior y fijarla en la mente de los oyentes. 


	Sin embargo, en el 19 se habla ya del Cristo que viene y va como conquistador en su caballo allá en las huestes celestiales, en el 20 que habla de los mil años y en el 21 y en 22 habla de la tierra nueva y de la instauración del reino de Cristo, hay bastante secuencia lógica. Parecen bastante bien ordenados ahí. Del 19 con la venida de Cristo, 20 los mil años, 21 y 22 restauración de la tierra nueva, bastante secuencial.


	De todo lo que hemos expuesto aquí, por lo menos esta idea está clara. En la interpretación adventista, que es historicista, es la más segura, no conozco ninguna otra iglesia o sistema de creencias que lleve la línea historicista, es la que nos dice en qué punto estamos, de dónde salimos y hacia dónde vamos en el desarrollo profético. ¿Verdad? Avanzando.


Pero aun así, la ordenación de los capítulos no está en orden secuencial, ordenados. Eso hay que tenerlo bien en claro. Es lo que hemos visto en el libro del Apocalipsis. Yo creo que está bastante definido esto. 


	Ahora, hay un texto que todos conocemos, que es Amós 3:7 y que dice: “Porque no hará nada, Jehová el Señor, sin que revele Su secreto a sus siervos los profetas”. Ese versículo bíblico nos dice que Dios siempre revelará luz en cualquier acontecimiento que tenga que ver con el desarrollo profético. Arrojará luz sobre Su pueblo. Sobre Sus siervos, sobre Sus seguidores. En ese sentido a Dios le ha placido, por el bien de la humanidad, darnos un profeta, porque el pueblo de Dios sería completo en todos los dones, dice la Biblia. Y uno de estos dones particulares, principales, que sirve de guía al pueblo, es el don profético. Tener un profeta en su medio. Gracias a Dios, que podemos contar, hermanos y hermanas, con volúmenes como la Gran Controversia entre el bien y el mal. Esa enciclopedia que narra la historia de la rebelión de la raza humana, desde la caída del ángel del cielo, hasta que culmine y termine todo lo que se llama vestigio de rebelión. 


	Ellen White fue inspirada a escribir la serie El Gran Conflicto. El Gran Conflicto no es este libro solamente. Es una enciclopedia de 5 volúmenes. Que abarcan toda la historia de los seis mil años. Les voy a leer una cita ahora, que va a decir esto mismo. Esta enciclopedia de 5 volúmenes, abarca el Antiguo Testamento obviamente, porque cubre seis mil años, con los libros que se llaman Patriarcas y Profetas y Profetas y Reyes, cubriendo un periodo de cuatro mil años. Inclusive un poco más, porque habla de la rebelión en el Cielo. Y abarca todo lo que es el Antiguo Testamento. Con esos dos volúmenes cubre por lo menos los cuatro mil años, haciendo una referencia bastante detallada de qué causó la rebelión en la tierra, producida por la rebelión de Satanás en el Cielo, cuando era el querubín protector, el portador de luz, Lucifer. De acuerdo con lo que dice Isaías y lo que dice también Ezequiel. Muy bien.


	Ahora, ella escribió como parte de esta biblioteca de cinco volúmenes, un tercer libro, que abarca el ministerio de Cristo. Y ese libro lo conocemos como El Deseado de Todas las Gentes. Ese es el tercero de la enciclopedia. Un cuarto volumen, que cubre entonces toda la historia cristiana naciente. El ministerio de los apóstoles y el ministerio del apóstol Pablo también.  Este cuarto volumen de la enciclopedia se llama Hechos de los Apóstoles. Y entonces escribió un quinto libro, que es en el cual nos vamos a detener, que lo conocemos como El Conflicto de los Siglos, propiamente dicho. Una obra cumbre maestra, de lo que tiene que ver con la Escatología. Y es el mejor comentario de los eventos escatológicos. Escatológico viene de la palabra griega “hecatombe”, que quiere decir destrucción. Han oído ustedes la expresión: Fue una hecatombe. De ahí Escatología. Eventos finales o catastróficos. Eventos relacionados con el fin del tiempo. Ese es el mejor comentario de Escatología, el mejor comentario de los eventos finales. El Conflicto de los Siglos. Ese libro es una secuencia histórica ordenada, cronológica. 


	La misma sierva del Señor, yo creo que para comentar un libro, nadie mejor que el mismo autor del libro, lo presente y diga qué pretende hacer. Así que dejemos que la misma hermana White nos diga qué pretende hacer con su libro, este volumen, que en un parrafito nos diga qué pretende hacer o qué fue lo que el Señor le dijo que hiciera.


	En la introducción escrita por la misma autora del libro, Elena Gould Harmon, que luego fue Elena de White, dice en la página 12: “Por espacio de seis mil años esta inteligencia maestra, después de haber sido la más alta entre los ángeles de Dios, no ha servido más que para la ruina y el engaño. Y en el conflicto final se emplearán contra el pueblo de Dios todos los recursos de la habilidad y sutileza satánica. Interesante que ella aquí menciona la historia de guerra contra la humanidad, la raza humana por seis mil años. No vuelve a mencionar nuevamente los seis mil años hasta que toca en la cronología después del milenio. Porque el libro es organizado. Simplemente en la introducción está diciendo lo que va a tratar en sentido genérico. Y entonces en la página 14 dice el estilo que va a seguir. “Al revelarme el Espíritu Santo de Dios las grandes verdades de Su Palabra y las escenas del pasado y de lo porvenir”, noten el historicismo ascendiente, “se me mandó que diese a conocer a otros lo que se me había mostrado, y que traspase un bosquejo de la historia de la lucha de las edades pasadas y especialmente que las presentase de tal modo que derramase luz sobre la lucha futura que se avecina con tanta rapidez. Con ese fin he tratado de escoger y reunir acontecimientos de la historia de la iglesia en forma que quedara bosquejado el desenvolvimiento de las grandes verdades que en distintas épocas han sido dadas al mundo”. Ella dice, se me mostró que narrase un bosquejo que lleve a tal punto de derramar luz a través del desenvolvimiento de los eventos históricos. 


	Ahora bien, en el libro Servicio Cristiano, página 59, me gustaría leer esta cita de seis líneas: “Dios tiene en la tierra un pueblo”. ¿Creen ustedes eso? Yo si. ¿Qué hace? Lo va a decir ahora. “Que con fe y santa esperanza, este pueblo sigue el desenvolvimiento del rollo de la profecía que cada día se cumple”. ¿Qué hace el pueblo de Dios? Que desenvuelve el rollo de la profecía que rápidamente se cumple. Para santificar sus vidas y no ser hallado sin el manto de bodas cuando Él venga. No es solamente para saber profecías, es para santificar sus vidas. Para ser encontrados aptos cuando Cristo venga. Yo no estudio para saber más.


	Ahora, el desarrollo historicista de los investigadores de lo que constituye el pueblo de Dios, estaría desenvolviendo el rollo a medida que van avanzando los eventos. El historicismo desenvolviéndose, a través de las edades, como un hilo, que no tiene ningún tipo de parada, ningún tipo de retroceso. Es una línea ascendente y continua.


	Ahora hermanos y hermanas, la hermana White nos ha mandado también, con su misma pluma, a que nosotros sepamos dónde estamos en la historia profética. ¿Han leído esa cita? Yo la tengo para ustedes también. “se está acercando rápidamente el momento en que los que prefieren obedecer a Dios antes que a los hombres, sentirán la mano del hombre. ¿Deshonraremos entonces a Dios guardando silencio mientras se pisotean sus santos mandamientos?”. Dice ella aquí, que es una deshonra guardar silencio. Y entonces en la cita que sigue abunda: “Mientras que por su actitud, el mundo Protestante hace concesiones a Roma”, noten que esta concesiones son producto del silencio que ella habló antes, “despertémonos y comprendamos la situación y consideremos la verdadera orientación de la contienda que nos espera. Alcen la voz los centinelas ahora, y den el mensaje de verdad presente para este tiempo”. Con una cita sí como que no hay que dar muchas vueltas. Alcen la voz los centinelas ahora, pero el ahora de ella se refiere al siglo XIX. Y dice ella, lacen la voz ahora los centinelas y den el mensaje de verdad presente para este tiempo. En ese tiempo, hermanos, el mensaje debía estarse dando. Entonces continua la cita: “Mostremos a la gente dónde estamos en la historia profética”. ¿Qué les parece? Ese es el énfasis que quiero hacer en esa línea ahí. Mostrémosle a la gente en qué punto estamos en la historia profética. En el rollo que se desenvuelve, por dónde vamos. En el diagrama que está avanzando en el historicismo, digámosle a la gente, en qué curso estamos anclados en este momento. Porque tenemos un mapa. Y tenemos el Espíritu de Profecía. Y no hará nada Jehová el Señor, sin que se lo revele a sus siervos los profetas. Ya lo hemos leído. Ella dice, es un rollo que se va desenvolviendo. Y entonces dice, en ese rollo mostrémosle a la gente en qué punto estamos en la historia profética que se desenvuelve. Interesante, ¿verdad?


	No es entonces extraño, por favor préstenme atención a esto ahora, que haya habido un ataque tan feroz contra el mensaje profético. Y particularmente, no es extraño, que haya habido un ataque tan feroz contra este libro, El Conflicto de los Siglos. Este libro ha recibido ataques. Después de la Biblia, yo creo que no hay otro que haya recibido más ataques. ¿Han sabido que este libro ha sido proscrito o prohibido en muchos lugares? Y no duden ustedes que podría volver a pasar. Ahora, hermanos y hermanas, este ataque es producto de la obra del diablo. Y ha sido atacado por los de afuera. Por los no creyentes. Pero por favor, ¿quisieran creer en la sierva de Dios, la autora del libro, cuando ella dice que el ataque también ha sido interno, de los de adentro? Permítanme ahí hablar por favor. Recibió una carta diciendo cómo su libro era atacado en el corazón de la obra. Atención, que yo nunca había visto esta carta. Estaba originalmente en inglés, pero la tengo aquí en español. Es la Carta L-35 de 1899. “Precisamente, en este punto, su majestad satánica”. Miren cómo le llama al diablo: majestad satánica. “Actuaba en el manejo de mis libros publicados por la Review and Herald”. La Casa Publicadora, que en inglés se llama la Review and Herald. “Los que estaban a la cabeza de la obra de publicaciones allí”. Oigan hermanos, esto. “No dieron curso ni al Conflicto de los Siglos, ni a Patriarcas y Profetas, precisamente los libros que Dios había indicado que el pueblo debía tener de inmediato. Me prometieron fielmente que después de ciertos meses ellos se ocuparían de estos libros. Pero dejaron de cumplir su palabra. Cuando El Conflicto de los Siglos debía haberse hecho circular por doquiera, yacía muerto en la Review and Herald y en la Pacific Press”. Ellen White, Carta L-35, 1899. La Review and Herald y la Pacific Press decidieron, por obra de ellos mismos fue que lo decidieron. ¿Quién estaba detrás de esta obra de hacerle un bloqueo al Conflicto de los Siglos? Pero me gusta como lo dice ella: su majestad satánica. Y entonces no dejaron circular el libro que Dios había dicho que la iglesia debía tener de inmediato. Y le hicieron una promesa. Ya lo vamos a publicar, en algunos meses. Pero no cumplieron su promesa. Yacía muerto y no lo quisieron publicar. Tuvo que insistir, insistir e insistir y Dios tuvo que intervenir. Entonces lo sacaron. Porque no lo querían publicar.


	Hermanas y hermanos, yo quiero abrirles este libro en la cronología. Porque en la medida en que estudiemos ahora, ustedes se van a dar cuenta por qué no lo querían publicar. Ustedes lo saben desde ya. Pero quisiera hacer un estudio diferente, quizás puede ser de ayuda para ustedes, por lo menos lo ha sido en muchas otras partes. Para que sepamos a qué altura estamos hoy, 29 de Marzo del 2002. Este libro lo dice. En una secuencia totalmente ordenada, secuencial y sistemática. 


	El libro tiene 43 capítulos. Y comienza, el primero de estos 43 capítulos, con la historia de un evento que, por cierto se ha mencionado en algunas de las exposiciones acá, que ocurrió en el año 70 de la era cristiana. Justamente donde termina el libro Hechos de los Apóstoles, entonces ahí arranca el Conflicto y no se detiene hasta el fin de la historia. Por eso les digo que la enciclopedia de los 5 volúmenes abarca desde el Edén, Patriarcas y Profetas, Profetas y Reyes, Deseado de Todas las Gentes, Hechos de los Apóstoles, y entonces arranca el Conflicto de los Siglos y no para hasta el fin. Con 5 volúmenes cubre la historia humana. Interesante, ¿verdad?


	Ahora, hermanas y hermanos, comienza en el año 70, con la destrucción de Jerusalén. Ahí arranca el Conflicto de los Siglos. Y no se detiene nunca, hasta la eternidad. Y va de manera ordenada, pasando siglo tras siglo, mostrando los eventos obviamente, que tienen que ver con el pueblo de Dios y las profecías. No cada evento histórico que ha ocurrido en el mundo, sino lo que tiene que ver con el desarrollo de la guerra entre el bien y el mal, particularmente los eventos claves, y va describiendo ordenada y sistemáticamente. Así es que, en el capítulo 1, habla allí de un vislumbre, a través de la destrucción de Jerusalén, de lo que será al final, la destrucción del mundo. Por ejemplo, en la página 40, dice ella: “La profecía del Salvador, referente al juicio que iba a caer sobre Jerusalén, va a tener otro cumplimiento, y la terrible desolación del primero, no fue más que un pálido reflejo de lo que será el segundo”. Ella allí bosqueja, plasma lo que será la destrucción final, tomando como modelo lo que ocurrió en la destrucción de Jerusalén en el año 70. Primero habla del intento de Cestio Galo en el 66, ustedes saben que fue allí con su ejército y algunos dicen que hasta se devolvió hasta Roma, porque había muerto el emperador y todavía aspiraba al trono, le era más interesante tomar la posesión del reino que conquistar allí a Jerusalén. Bueno, lo real es que tenía que cumplirse la profecía, y los ejércitos tenían que permitir la salida del pueblo de Jerusalén, fuera como fuere. Lo que ocurrió en realidad fue, que Tercio galo y el ejército romano en el 66 se retiraron, para volver esta vez con Tito en el 70. Y así sí que se consumó la destrucción de Jerusalén. Ella lo narra todo así, en el capítulo 1. Allí se cumplieron las palabras de Jesús que no quedaría piedra sobre piedra. En el templo, cuando los soldados queriendo el oro, estando todo caliente, comenzaron a remover las piedras, así es que se cumplió literalmente. Es interesante todo lo que ella narra allí, en el capítulo 1. 


	Sigue avanzando el libro a partir de ahí, y lleva una secuencia ordenada como dijimos, y el capítulo 2, nos gusta trabajar con esto, cada hermano con su libro y leyendo el índice, o el contenido del capítulo, y entonces vamos explicando en qué año va ocurriendo, en qué siglo y vamos avanzando así. En el 2 está el capítulo que se llama La Fe de los Mártires. Esto ocurre en siglo primero. Ahí después de la destrucción de Jerusalén, comienza una gran persecución a los cristianos. ¿Y qué pasa ahí? En el capítulo 2 La Fe de los Mártires, narra cuando estos emperadores, como Nerón le pone fuego a la ciudad de Roma. Llevaban a los cristianos a la arena, a los estadios, allí todavía está el Coliseo de Roma, un monumento, donde los turistas van a mirar, los lugares donde salían las fieras y la arena donde echaban a los cristianos, porque no se podía profesar la fe. Y allí narra la fe de los mártires, cómo las fieras devoraban a aquellos creyentes, y la multitud en las gradas aplaudía aquel evento sangriento y horroroso, como si se tratase de un evento deportivo, y aplaudían aquella escena bárbara que estaba ocurriendo. Esto está en el capítulo 2.


Inmediatamente comienza a bajar la calidad, a partir del capítulo3, de los hermanos cristianos, y ahí comienza el sincretismo, la unidad entre el estado y la religión. Habla del 321. Ahí comienza a introducirse la apostasía. Entra en escena Constantino, con la primera ley dominical, que al principio tuvo características eminentemente pagana-política, y luego se convirtió ya como un dogma prácticamente religioso, a medida que la apostasía avanzó. Ese capítulo 3 ahí es el comienzo o el inicio del papado, bien temprano en la historia. Inclusive, en la página 64 dice: “La institución bíblica de la Cena del Señor fue substituida por el sacrificio idolátrico de la misa”. Y de acuerdo a la fuente histórica de la Enciclopedia Católica, la misa comienza en el año 394.


	Luego en el capítulo 4, vamos a ir mirando ordenadamente, ustedes van a ver a dónde vamos a llegar. En el capítulo 4 aparece lo que se llama Fieles Portaantorchas. Saben, hermanas y hermanos, que en todas las épocas Dios ha tenido Su pueblo de fieles. ¿Sabían ustedes que la verdad de Dios nunca ha sido totalmente apagada y nunca ha desaparecido completamente de la tierra? Nunca. Siempre ha tenido representantes en cada etapa, aunque fueran pocos. 


	Miren esta cita en la página 70. “Los valdenses se contaron entre los primeros de todos los pueblos de Europa que poseyeron una traducción de las Santas Escrituras. Centenares de años antes de la Reforma tenían ya la Biblia manuscrita en su propio idioma. Tenían pues la verdad sin adulteración y esto los hizo objeto especial del odio y de la persecución... Durante siglos de obscuridad y apostasía, hubo valdenses que negaron la supremacía de Roma, que rechazaron como idolátrico el culto a las imágenes y que guardaron el verdadero día de reposo”. Estamos hablando de siglos antes de Martín Lutero. Dice que los valdenses, los albigenses, los bohemios, para citar tres pueblos de Europa, tenían ejemplares de la Biblia, la leían, rechazaban el culto idolátrico y guardaban el verdadero día de reposo. Dios siempre ha tenido sus representantes. Aunque fueran pocos. Y aunque estuvieran escondidos en las montañas del Piamonte.


	El capítulo 4 narra justamente lo que sucede antes del periodo de la Reforma. Que también se llama el periodo de la Edad Media. O la época medieval. Cubre el mismo periodo. En la historia se representa con esos términos, con esos nombres. Hermanas y hermanos, es bueno que conozcamos el contenido del Conflicto de los Siglos, porque este libro es el mapa de los eventos futuros.


	Es interesante que a partir del capítulo 5, comienza la historia de la Reforma. El capítulo 5 introduce la Reforma con este título: “El Lucero de la Reforma”. ¿A quién se referirá el capítulo 5? El Lucero de la Reforma. Ustedes me van a decir Lutero. No señor. Lutero no perteneció a la Reforma. Juan Wiclef. Fue el Lucero de la Reforma. Así lo dice la página 85. Búsquenlo. “En el siglo XIV”. Así es que El Conflicto de los Siglos, en el capítulo 5, ¿en qué siglo va? En el XIV. “Salió en Inglaterra el lucero de la Reforma, Juan Wiclef”. Este fue el lucero de la Reforma. El precursor, nacido en Inglaterra.


	En el capítulo 6, encontramos “Dos Héroes de la Edad Media”. ¿A quién se referirá el capítulo 6? Cuando habla de dos héroes de la Edad Media. De Hus y de Jerónimo. Mencionábamos en un tema anterior, que los dos murieron en la hoguera. Cantando himnos. Jerónimo diciendo, vengan por el frente, préndanme fuego por el frente. Si yo tuviera miedo, no estaría aquí. Eso se llama Espíritu Santo dotando a un hombre. Dos héroes de la Edad Media.


	El capítulo 7 “En La Encrucijada De Los caminos”. El capítulo 8 “Un Campeón de la Verdad”. ¿De quién está hablando aquí? Ahora sí llegó el hombre. Ahora sí llegó Lutero. Martín Lutero, el alemán. El capítulo 7 es Lutero. El capítulo 8 es Lutero. El capítulo 9 “Se Enciende Una Luz En Suiza”. Es fácil descubrir quién fue el líder de la Reforma en Suiza. Es fácil porque el nombre se parece a su país. Ulrico Zuinglio. El 10 “Progresos de la Reforma”. El 11 “La Protesta de los Príncipes”. Allí sigue Lutero y aquí sigue Lutero. El 12 “La Reforma en Francia”. El libro está narrando en todos esos capítulos una sola etapa. La Reforma en diferentes países de Europa. Con diferentes personajes. Pero es el mismo periodo de la Reforma, el mismo periodo de la Edad Media, el mismo periodo de la Edad Oscura, el mismo periodo de la Época Medieval. Se va desarrollando en diferentes países de Europa, y ella narra cómo está ocurriendo en estos países. Está metiendo historia y está metiendo hechos proféticos en cada capítulo. 


	Sigue entonces. El 13 con “El Despertar de España”. Esto es la Reforma en España. El 14 “En Los Países Bajos y Escandinavia”. El 15 “La Verdad Progresa en Inglaterra”. Ahí aparece Tyndale. El 16 “La Biblia y la Revolución Francesa”. Eso ocurrió en 1798. La Reforma en Francia. Allí salió la declaración universal de los derechos humanos, que todavía se usa hoy. Historia universal.


	Ahora, hermanas y hermanos, en el capítulo 17 aparece “América Tierra de Libertad”. Vamos a buscar ese capítulo. Es en la página 333. Yo no quiero que nadie se pierda este tema. Vamos a ver lo que está pasando hoy en el mundo. Lo que pasó en New York y en Washington. Aquí está eso. Yo voy para allá. Solo que estoy avanzando.


	Aquí en el 17 “América Tierra de Libertad”. Grábense la palabrita tierra, que la vamos a buscar dentro de un momento otra vez. Va a aparecer otra vez. “América Tierra de Libertad”. Este capítulo habla de la persecución cristiana en Europa y cómo los creyentes, para escapar de la intolerancia papal, de 1.260 años, del 538 hasta el 1798, allá en el puerto de Plymouth, abordaron un barco, llamado Mayflower, Flor de Mayo, y estos creyentes que se llamaron los Padres Peregrinos, se embarcaron desde Plymouth, Inglaterra, huyendo de la intolerancia papal, que era gobierno civil además, llegaron a la costa Este de los Estados Unidos. Al llegar a la costa Este de los Estados Unidos, le ponen a esta tierra el nombre de New England. O sea, Nueva Inglaterra. Ahora llegamos a tener un gobierno sin rey y a formar una iglesia sin papa. Y lo que hacen los padres peregrinos es que elaboran y establecen un culto de gratitud a Dios, que todavía hoy se celebra y los Americanos lo llaman Thanks Giving, o sea, Día de Acción de Gracias. Los Americanos en ese día hacen una cena con unos tremendos pavos, y yo creo que muchos Americanos ni saben por qué se comen el pavo.


	Pero la realidad histórico profética es que fue una celebración de gratitud, por haber llegado a las tierras de libertad. Ahí se cumple lo que la Biblia había profetizado en Apocalipsis 12: “Y la propia tierra acogió o ayudó a la mujer”. Y el dragón quería ahogarla con sus muchas aguas, pero no pudo hacerlo. Apoc. 17:15 entonces me dice: “Las aguas representan muchedumbres, pueblos, naciones y lenguas”. Los representantes de los gobiernos con las multitudes de sus ejércitos persiguiendo a la mujer, entonces la tierra se traga el agua, simbolizando que acoge a los creyentes a la iglesia, y ya entonces las aguas, el poder perseguidor, no pueden alcanzarla, porque esta se les escapa hacia las tierras de libertad.


	Tremendo cumplimiento profético. Por eso, “América Tierra de Libertad”. Por eso América está en la profecía. Los Estados Unidos. Dios ha bendecido este poder, este sistema, porque ha mantenido hasta ahora, aunque está cambiando a ritmo vertiginoso, mañana vamos a ver eso, la libertad de culto, el Protestantismo, el gobierno que no se mezcla con la política, su visión separatista entre lo que es gobierno de estado y lo que es religión. Y el Conflicto dice aquí que ha sido lo que ha provocado el éxito de esta nación. El hacer separación de estos dos poderes. Ahí radica el éxito. Cuando eso se quite, debe entonces la iglesia dominar los asuntos de estado e impondrá como ley de estado, sus propias creencias religiosas. Y las impondrá por fuerza. Y entonces ahí viene la debacle. Y a esta apostasía nacional, que se presenta eso, le sigue la ruina nacional también. Y eso está profetizado.


	Ahora, sigamos avanzando. Quedamos cuando se escapan los Padres Peregrinos y llegan a la tierra de libertad, que hemos visto que es la tierra de América. Es un capítulo fascinante. Entonces, ¿llegamos a qué capítulo? Al 18, si están siguiendo el índice del libro. Y aparece ahí “Heraldos de una Nueva Era”. Llegados los Padres Peregrinos a América, comienza entonces una búsqueda de la verdad bíblica profética, en el capítulo 18. A tal punto, de que entonces surgen una serie de investigadores bíblicos y llegamos al capítulo 19 que comienza en la página 363.


	Interesante, que a partir del capítulo 19, miren por dónde vamos por favor. Yo quiero que siempre miren el libro cuando yo se los muestre. Porque me interesa que miren cuánto se ha cumplido y cuánto falta del libro. El libro va en una secuencia lógica, ordenada. Todo esto ya se ha cumplido. Aquí el capítulo 19 se llama “Una Profecía Significativa”. Ahí sale al escenario un personaje que va a ocupar un protagonismo en los siguientes capítulos. Su nombre William Miller. Que comienza a predicar, producto de que con una pequeña Biblia, este agricultor y granjero, encuentra un trecho en la Biblia que dice: “Hasta 2.300 tardes y mañanas y el santuario será purificado”. Así es que William Miller con una concordancia, comienza a inquirir qué representa la purificación del santuario. Y entonces le pone una prueba a Dios después de llegar a ciertas conclusiones, de que si el mensaje de Dios y si Dios quiere que lo predique, que de alguna forma reciba una invitación. Miller ni acababa de hacer su oración, cuando le estaban tocando la puerta para decirle que una iglesia lo estaba llamando para predicar y que dijera las cosas que había descubierto. Entonces comienza su ministerio en el año 1831. Comienza a predicar Miller. Repito: 1831. Pero ocurre un hecho interesante. Ya había ocurrido el terremoto de Lisboa en 1755. Y ya en el 1780, 25 años después, había ocurrido el famoso día oscuro (el 19 de Mayo). Pero entonces, el 13 de Noviembre de 1833, precisamente en Nueva Inglaterra, que también se le llama Massachusetts, donde está Boston, en la parte Este de Estados Unidos, ocurre lo que se registra en las profecías como la caída de meteoritos. Algunas veces decimos la caída de la estrellas. La lluvia de meteoritos o de estrellas fugaces. Y cuando Miller observa que ocurre ese fenómeno, en 1833, y habiendo ocurrido el día oscuro, y el terremoto de Lisboa, entonces dice: ahora sí que es verdad que se acabó esto. Ahí fue que el hombre cobró fuerzas. Y comenzó de estado en estado, y como fuera, y en los vehículos que se disponían en la época. Y se le unieron otros predicadores como Josías Litch, Carlos Fitch, Manuel Lacunza, el mensaje llega a Africa, cunde por toda Europa. Comenzaron a llamarle los Milleritas. La predicación de Miller es Cristo ya viene. Les decían los adventistas. No por que hubiese un movimiento adventista del séptimo día, sino porque hablaban del advenimiento. Miller murió sin guardar el Sábado. 


	Pero déjenme decirles, hermanas y hermanos, que Miller había llegado a la conclusión, y ustedes saben eso, que “el santuario será purificado”, bueno, el santuario debe ser la tierra, porque el santuario terrestre ya no está. ¿Y cómo se purifican las cosas? Por medio de fuego. La tierra va a sufrir fuego, Cristo viene, eso es. Lo único que tengo que hacer es descubrir cuándo comienzan a contarse esos 2.300 años, porque ya sabían lo de un día por año. Núm. 14:34. Eze. 4:6. Día por año te lo he dado. Él dice: si encuentro el origen, le sumo 2.300 años y santo remedio. Hasta el año que llegue. Ahí se purifica la tierra con fuego y Cristo viene. Y entonces a través de enciclopedias de estudio y concordancias, encuentra en Esdras, “desde el tiempo en que sea restaurada Jerusalén y sus muros” se comienza a contar la larga profecía de los 2.300 años. Y encuentra que en el año 457 es cuando se da el decreto de Artajerjes. Y entonces le suma los 2.300 y llegó facilito a 1843 primero, y después entonces hace una corrección, el año del nacimiento de Jesús, le suma un año, y llega a la seguridad de que en el año 1844, 22 de Octubre específicamente, la tierra está lista para ponerle fuego, para ser purificada, y Cristo viene a buscar a los redimidos. Y ese era el mensaje. Y ahí entonces comenzó la hora de su juicio ha llegado. Primer mensaje a darse. Y comenzó inclusive a decirse, salid de Babilonia. Algo del segundo mensaje, aunque no terminó totalmente, dice Ellen White. Pero hubo un indicio del segundo mensaje también. 


	Hermanas y hermanos, ese es el capítulo 19, pero déjenme decirles que todos los demás capítulos es Miller el 20 “Luz a Través de las Tinieblas” es Miller. El 21 “Un Gran Despertar Religioso”. ¿De quién habla ahí? De Miller. Con su predicación y lo que hizo que esa gente saliera de esas iglesias. Pero muchos no aceptaron. Entonces el 22 habla de “Una Amonestación Rechazada”. Sigue Miller. El 23 “Profecías Cumplidas”. Todo a punto de que Cristo venga. Es Miller. El 24 “El Templo de Dios”. Cristo está en el santuario celestial y viene a purificar la tierra. El 25 “Jesucristo Nuestro Abogado. Era una predicación de la época. Miren el 26 “Los Estados Unidos en la Profecía”. Aquí se oyó decir que cuando se habla de la tierra de libertad, estábamos en el año 1798, se lo menciona aquí, cuando el poder perseguidor es derribado por las fuerzas francesas a cargo del emperador Napoleón Bonaparte. O Napoleón I, ¿verdad? Cuando pasa a tomar preso a Pío Vi y lo manda a la isla de Santa Elena cautivo, en 1798. Ahí termina el poder papal. Eso quedó atrás. Lo menciona el libro obviamente en la secuencia historicista narrativa. 


	Ahora, en el capítulo 26 aparece aquí la profecía donde Ellen White dice Los Estados Unidos en la Profecía. Ustedes recuerdan cuando miramos el capítulo anterior que se refería a Estados Unidos, pero con otro título: América Tierra de Libertad. Yo les dije guarden por ahí la palabrita tierra. Y es que en el capítulo 12 de Apocalipsis dice: la tierra ayudó a la mujer. Cierto. Pero un capítulo después, en el 13 dice: y de la tierra salió una bestia. Las dos veces tierra. En el capítulo 12 una tierra pródiga y... Pero de la tierra en el capítulo 13, justo un capítulo después, de esa misma tierra que se abrió, de esa tierra entonces sale una bestia. ¿Qué pasó ahí con Estados Unidos? ¿Experimentó una transformación? ¿Si o no? Hubo un cambio. Primeramente fue la tierra pródiga, luego la tierra convertida en bestia. Así mismo lo narra el Espíritu de Profecía y así está en la Biblia. Tierra. Los dos capítulos asumiendo posiciones distintas. El mismo poder. Entonces, habla allí de los Estados Unidos, la tierra que una vez fue pródiga, de esta tierra surge entonces una bestia, que le da fuerza a la otra bestia que menciona el capítulo 13. Y hacen una alianza. La otra obviamente, la tierra que surge del mar, de tierra bien poblada, es Europa. Y junto con América, tierra poco poblada, entonces hacen una alianza. Y se desarrollan los eventos que conocemos, de ley dominical, persecución y todas esas cosas de Apocalipsis 13.


	Entonces en el 27 sigue hablando ella de Miller. “Una Obra de Reforma” es necesaria porque Cristo viene. El 28 “La Verdadera Conversión es Esencial”. Esta es la esencia del mensaje de Guillermo Miller. Estos títulos preservan la esencia de los mensajes que predicaba Miller por todas partes donde era invitado. Uno de los hombres que más ha predicado en la historia. Dice que como promedio eran siete sermones diarios. De 1831 a 1844. Se gastó. Era un fervor, un entusiasmo, una fuerza física y un vigor que no se paraba de decir: la tierra será purificada, Cristo viene, arrepiéntanse.


Y entonces ella en la página 533 en el capítulo 29, el título dice: “El Juicio Investigador”. Vamos a buscar aquí en el libro para ver a qué altura del libro vamos. Esto es fascinante, la cronología histórica secuencial del libro. Miren. Aquí en el capítulo 29, yo lo tengo marcado aquí. ¿En qué año fue el juicio investigador? En 1844. Hermanos, en el capítulo 29, El Juicio Investigador, va el libro por el año 1844. Ya ha atravesado desde el 70, donde comenzamos, en estos primeros siglos de persecución, como se fue transformando la apostasía, la introducción de la entronización del papado, la época de la Reforma con todos estos grandes líderes en Europa, el surgimiento de los Padres Peregrinos llegando a América, el nacimiento de los Pioneros con la predicación de Miller, y aquí llega el gran chasco, la gran frustración, porque llega la fecha señalada, y Cristo no regresa. Y de las más de 50.000 personas que habían abandonado todo y vendido sus cosas, hermanos, qué triste cuando pasó el día y Jesús no llegó. Sin embargo, el 23 de Octubre, al día siguiente, Hiram Edson, recibe la visión de que Cristo había iniciado un proceso en el Lugar Santísimo. Hagia-Hagíon en Hebreo. El departamento o el compartimiento del Lugar Santísimo. Y que la purificación de nuestros pecados era lo que estaba ocurriendo a partir de esa fecha. Y no se trataba de fuego que consumiría, lo que Miller mal entendía era el santuario, mala comprensión, porque los cálculos eran exactos. Muy bien, dejamos al joven Miller con unas 50 personas. Hubo una estampida tremenda. Muchos aceptaron el llamado nada más que por temor. Por miedo. Así es que allí termina la historia de Miller, en ese capítulo número 29, pero el libro sigue avanzando y vemos ahora qué cosas más ocurren después de ahí. 


	Entonces hermanos entramos del capítulo 30 hasta el 35. Yo quisiera hacer este ejercicio con ustedes ahora. Les voy a decir los títulos. Aparecen seis títulos aquí. Ustedes me van a decir, qué poder piensan ustedes que están representados en estos seis títulos que yo voy a leer. Recuerden lo siguiente: hay tres poderes aliados que le harán la guerra al pueblo de Dios. Eso lo sabemos, ¿verdad? Una bestia que sube del mar, una bestia que sube de la tierra, y otro poder que representa también al espiritismo. El poder que sube del mar, ¿a quién representa? Al papado. Y la bestia que sube de la tierra, al Protestantismo, cuya sede principal o cuna está en los Estados Unidos. Se le llama también Protestantismo apóstata. Ahora, de los Estados Unidos en la Profecía. Ahora, les voy a leer estos seis. Traten de ubicar a qué poder se les parecen, estos títulos que voy a leer ahora. Número uno: El Origen del Mal y del Dolor. Número dos: El Peor Enemigo del Hombre. Número tres: ¿Quiénes son los Ángeles? Número cuatro: Las Asechanzas del Enemigo. Número cinco: El Misterio de la Inmortalidad. Y número seis: ¿Pueden Hablarnos Nuestros Muertos? Pregunto ahora, con estos títulos. Estos seis capítulos, ¿a qué poder está representando aquí? ¿De quién está hablando en estos seis capítulos? Ella dedica seis capítulos a ese poder. Del espiritismo hermanos. Son capítulos que tratan de la inmortalidad. ¿Pueden hablarnos nuestros muertos? Los ángeles transformados. Está diciendo que es un poder de los que va a actuar en la última etapa contra el pueblo de Dios. Ahí tenemos la triple alianza. El Catolicismo con el papa y el Vaticano. El Protestantismo apóstata y el espiritismo. La triple alianza. Les estoy diciendo, estos capítulos hablan de un poder que va a actuar en la última etapa y representa el peor enemigo del hombre. La transformación de los espíritus. La inmortalidad del alma. ¿Pueden hablarnos nuestros muertos? Y además les di la clave también y ustedes no se la llevaron. Son seis. Les mencioné el número seis. Y el seis está ligado con el espiritismo, ¿no es verdad? El Conflicto de los Siglos tiene seis capítulos dedicados al espiritismo. Seis. Interesante dato. El Conflicto tiene seis capítulos completos sobre el espiritismo. Desenmascarando las mentiras del espiritismo.


	Ahora, seguimos avanzando en el historicismo del libro. El capítulo número 36 se llama “La Libertad de Conciencia Amenazada”. Yo voy a abrir las páginas de mi libro en este capítulo, que es la página 619. Señores, por favor, ¿pueden mirar acá otra vez? Se me está terminando el libro en las manos. El libro comienza en el año 70, va avanzando, no termina, toda esta parte gruesa ha sido la historia que les he estado hablando. Capítulo 36. ¿Qué trata este capítulo? Aquí habla del poder que persiguió durante 1.260 años. Que recibió una herida mortal, pero la herida sería proféticamente curada, restaurada, sanada. Y me habla en este capítulo 36, que vuelve a surgir el poder que representa a la herida y también me habla del ecumenismo. Cómo el Protestantismo de América, aquí en el 36, se alía con ese poder para hacer concesiones, acuerdos, tratados, y entrar en una esfera o tratamiento de amistad con los gobiernos de la tierra y los poderes ecuménicos. Ahí en el 36. Aquí aparece el papado como un poder restaurado. Ejerciendo precisamente esas trampas donde ya tiene un poder que se le ha restablecido. Vuelve otra vez a ser levantado este poder. Además habla del Ecumenismo. Por ejemplo, los Protestantes consideran hoy, está en este capítulo, al romanismo con más favor que años atrás. Se nota una indiferencia creciente entre las doctrinas que separan a las iglesias reformadas de la jerarquía papal. Entre los Protestantes está ganando terreno la opinión de que, al fin y al cabo, en los puntos vitales, las divergencias no son tan grandes. Realmente, si nos ponemos a mirar bien, no hay tantas cosas que nos separan. Vamos a armonizar más. Es más, estamos de acuerdo en más cosas que en las cosas que nos separan. Son más en las que estamos de acuerdo, que en las que estamos divergentes. Y ahí comienza el papado ya a tomar terreno y el ecumenismo a crecer.


	Entonces hermanos, miren por ejemplo aquí esto. Los Protestantes se han entregado con el papado y lo han patrocinado. Ecumenismo ya en ese capítulo. Alianzas. Esto es muy contemporáneo. Esto es de ahora. Hay que instigar al pueblo para hacerlos rechazar los avances de este poder peligrosísimo. Yo estoy leyendo como está en el libro. No estoy inventando la palabra. Peligrosísimo. De la libertad religiosa. Y entonces en el mismo capítulo dice. Pregunto si esto que les voy a leer ahora no lo han escuchado por la prensa. Me encanta como Ellen White habla. Con esa llaneza. La iglesia Católica le pone actualmente al mundo una cara apacible y presenta disculpas por sus horribles crueldades. Se ha puesto vestiduras como las de Cristo, pero en realidad no ha cambiado. Todos los principios formulados por  el papismo en edades pasadas, subsisten en nuestros días. Página 627. Aquí dice que el catolicismo sigue siendo lo mismo. ¿Si o no? He leído artículos de revistas por ahí tristemente diciendo que no debieran estar diciendo eso porque el papado ha cambiado, que es otra cosa. Y el pobre de Beach diciendo que hay que tomar las cosas de otra manera, porque el papado hace mucho ya que está con una actitud de conciliación. Recién esta mañana estuve mirando una revista Vida Feliz, que tiene un artículo patrocinando el ecumenismo. Diciendo que el papa es un ejemplo de unidad y de paz en el mundo. Revista Vida Feliz de Noviembre de 1999. Patrocinando el ecumenismo, el papado; es tremendo lo que dice ahí.


	Sin embargo el Conflicto de los Siglos me dice otra cosa. Me dice que nunca ha cambiado, que permanece, que pide perdón por lo de la Edad Media. Pide perdón por lo que fue la matanza de San Bartolomé en Francia. Cuando la sangre corría como río. Como un río corría la sangre. Y ahora dice que se arrepiente, que todas estas cosas del pasado no fue de intención, que ha habido una intención ahora de restaurar las cosas. Pero dice el Conflicto que ahí justamente donde está el problema. Yo los he escuchado una cantidad de veces. Lo he leído. ¿Ustedes no? ¿Creen ustedes que esto es el cumplimiento actual? 


	El libro sigue avanzando. Por ejemplo llegamos ya a la fase final, donde dice: Pablo dice claramente que el hombre de pecado subsistirá hasta el segundo advenimiento. Y entonces dice en la última página del capítulo, en la 638, Roma está aumentando sigilosamente. Vamos a esta parte crucial ahora. Donde llegamos a nuestra etapa en el libro. Después de mirar todo el desarrollo histórico, cronológico y profético, hasta el capítulo 37, por favor miren ahora por dónde estamos. Esto es lo que nos queda. En estas páginas debe cumplirse todo lo que falta. Vamos a mirar qué viene a continuación. El título del capítulo 37 es: “El Conflicto Inminente”. La palabra inminente quiere decir que está a punto de ocurrir. Inminente quiere decir que no puede dejar de pasar. Tiene que suceder. Y no solamente tiene que suceder, sino que la palabra inminente da una idea de que tiene que ocurrir prestamente. No solamente tiene que ocurrir, sino que es algo inminente, debe suceder ya. 


	Oigan esta cita en la página 639: “Los elementos que se coligarán en esta lucha contra la verdad y la justicia, están ya obrando activamente”. Aquí ya está la alianza consumada. Ya en esta página la alianza está consumada, solamente esperando el momento apropiado, de algunas situaciones, para dar el golpe, pero ya se están entendiendo, ya aquí hay un entendimiento ecuménico, aquí ya hay alianza de religión con estado. En esta página. Esto ya es cumplimiento actual, profético.


	Seguimos avanzando en este capítulo, El Conflicto Inminente. Porque es por este capítulo que estamos ahora, en el año 2002. Vamos a ver las siguientes citas que demuestran esto. En la página 644, “Las organizaciones religiosas de nuestros días, se han negado a prestar atención a las verdades impopulares, claramente enseñadas en las Santas Escrituras... aferrándose al error papal de la inmortalidad natural del alma y al del estado consciente de los muertos, han rechazado la única defensa posible contra los engaños del espiritualismo”. Aquí está la negatividad de las iglesias religiosas, la frialdad, en aceptar las verdades impopulares. Por eso es que hoy se nos rechaza. Porque estas verdades están siendo impopulares.


	Página 645. “Merced a los dos errores capitales, el de la inmortalidad del alma y el de la santidad del domingo, Satanás prenderá a los hombres en sus redes”. Así es que los unirá a través de estos dos mecanismos y ya los tiene unidos. ¿Está la cristiandad mundial guardando el domingo? Claro que lo está. Y además de esto, el espiritismo ha cundido casi en todas las iglesias. Donde creen que hay un estado posterior a la vida material o física que tenemos ahora. Inmediatamente vamos al descanso.


	Por favor atiendan ahora a la página 646. Porque hablan de eventos trascendentes que están en las palestras públicas y en las noticias justamente ahora. Voy a hacer esta introducción antes de leer la cita en la página 646. Los que han seguido el estudio de las profecías y los acontecimientos proféticos en el planeta, que tienen que ver con el pueblo de Dios, en el año 1998, estoy ya hablando de cosas que las manejamos en esos años, Juan Pablo II escribió una carta apostólica, un documento papal, una encíclica, titulado “Dies Domini”. El Día del Señor. En ese documento, en esa carta apostólica, les hacía un pedido, entre otras cosas que les pide, a los parlamentarios, a los congresistas, a los que hacen las leyes, de las diferentes naciones, para que legislen favoreciendo un día de descanso, que él entiende debe ser el domingo, el día de la familia, el Dies Domini, el día del Señor. Y les dice, tengan en cuenta la santidad del domingo, para incluirla, esa ley, en sus legislaciones. 1998. 


	Pero el papa inmediatamente dice algo más. El mundo se aboca al año 2000, a la entrada del siglo XXI, al nuevo milenio. Debe haber una nueva evangelización planetaria. ¿Cuántos escucharon hablar del proyecto papal, la Nueva Evangelización? El que está leyendo noticias y está estudiando la profecía, se confrontó con el programa papal de la Nueva Evangelización. Yo le llamo la Nueva Catolización. 


	Pero el papa hizo algo más antes del año 2000. Presten atención para la cita que voy a leer hermanos. El papa anunció un gran programa con el cual se inauguraría el siglo XXI, el nuevo milenio. Un programa que abarcó tres años de preparación. Un programa que todos los días, radio, prensa y televisión, usted lo encontraba en alguna parte de las noticias, con alguna información sobre esto. Y ese programa, para celebrar el año 2000, en ese año precisamente, se entendía que comenzaría el nuevo milenio, pero técnicamente debió ser en el 2001. Pero la gran celebración festiva ocurrió en el 2000. Esta celebración, que hicieron ellos mismos, ¿cómo se le llamó? ¿El gran qué? Jubileo. Para inaugurar el siglo y el milenio.


	Con eso en mente, con esa introducción, paso a leerles esta cita de ahora. Con esa explicación entiendo que va a tener para ustedes mayor sentido. Página 646: “Los papistas, los protestantes y los mundanos aceptarán igualmente la forma de la piedad sin el poder de ella, y verán en esa unión un gran movimiento para la conversión del mundo y el comienzo del milenio tan largamente esperado”. En la página 646 lo cita ella, que habría un movimiento de evangelización, alrededor de la celebración del milenio, que ella le llama, un gran movimiento para la conversión del mundo. El Vaticano tiró ese programa que le llamaron “La Nueva Evangelización Mundial”. Justamente a los albores del año 2000, al comenzar el siglo, al comenzar el milenio. Y dice, para la conversión del mundo sería este programa y del comienzo, por favor noten, del milenio tan largamente esperado.


	Hermanas y hermanos, fue en el año 2000 cuando las Naciones Unidas y el Vaticano, entendieron oficialmente la llegada del milenio. Y por eso lanzaron el programa que le llamaron de Jubileo. Como celebración. Ellos lo celebraron con el lanzamiento de un programa que llamaron La Nueva Evangelización Planetaria. Y aquí dice, un programa para la conversión del mundo. Alrededor del comienzo del milenio tan largamente esperado.


	Hermanas, hermanos y adventistas que puedan estar aquí, en la página 646, El Conflicto de los Siglos, está por el año 2000. Por esa página. No se devuelve nunca. Comenzó en el 70 y llega hasta el programa de la nueva organización mundial, llega hasta la celebración del comienzo del milenio, en la 646. Pero presten atención, que ahora hermanos todo es dramático de aquí en adelante. Las citas que siguen, son un retrato exacto de lo que ha pasado en el mundo del 2000 para acá. Y nos ubica en la misma página en que estamos hoy. Y nos dice exactamente qué viene en las siguientes páginas. Miren hermanos, en la misma 646, después de iniciado el milenio, después del lanzamiento del programa de la organización mundial por el papado y del recibimiento del milenio largamente esperado, un poquito más abajo dice: “Satanás se deleita en la guerra, que despierta las más viles pasiones del alma, y arroja luego a sus víctimas, sumidas en el vicio y en la sangre, a la eternidad. Su objeto consiste en hostigar a las naciones a hacerse mutuamente la guerra; pues de este modo puede distraer los espíritus de los hombres de la obra de preparación necesaria para subsistir en el día del Señor”. 


	La página me dice que inmediatamente después del milenio, habría en el planeta un espíritu de guerra. Las naciones se declararían la guerra unas a otras. Instigadas por el enemigo, para distraerlos de la acción de preparación. En este punto el diablo ya sabe que se está acabando esto. Y lo que pone entonces es este espíritu de convulsión en el planeta, para que la gente esté entretenida, siguiendo la guerra, quién atacó a quién, cuál es el próximo país, qué van a hacer ahora, entreteniendo al mundo que está con este espíritu y con ese pánico, por la expectación de las coas que van a suceder, como dice Lucas, y la gente mira este pánico colectivo globalista, mirando los acontecimientos que están ocurriendo.


	Ahora, una cita más adelante dice: 	“Satanás obra asimismo por medio de los elementos para cosechar muchedumbres de almas aun no preparadas”. Ahí hermanas, presten atención a las tres líneas que voy a leer ahora. “Tiene estudiados los secretos de los laboratorios de la naturaleza y emplea todo su poder para dirigir los elementos en cuanto Dios se lo permita”. A mi me dicen un montón estas tres líneas. ¿Qué piensan ustedes? ¿Saben lo que dice esta cita? Después del milenio, después del espíritu de guerra, por supuesto que el conflicto va en una secuencia, entonces lo próximo que va a hacer el diablo es ir a los laboratorios y provocar combinaciones de elementos, porque dice “Satanás tiene estudiado los secretos de los laboratorios de la naturaleza”. ¿Saben ustedes qué viene después del milenio, del espíritu de guerra y del Jubileo? Que en los laboratorios se produjo una enfermedad llamada el ántrax. Y en Estados Unidos hay un pánico en el Congreso, para no contaminarse. Y la enfermedad que fue lanzada quien sabe cómo, producida en los laboratorios.


	Entonces en la página que sigue dice: “Satanás producirá enfermedades y desastres al punto que ciudades populosas sean reducidas a ruinas y desolación”. Ahora mismo está obrando. En la secuencia en que ella está hablando, es por donde vamos hoy. Producir enfermedades en laboratorios, el ántrax, producir ruinas y desolaciones, el Conflicto decía eso ya. ¡gloria a Dios! Eso iba a pasar después del milenio. 


	Yo vivo en los Estados Unidos. Hay un pánico colectivo en la gente. Y la cita aquí dice que ciudades populosas serían arrasadas. Eso todavía está por sufrirse. Porque aquí no dice que sean todas. Dice ciudades populosas serán arrasadas. En esta página. Eso espérenlo.


	Pero después dice lo siguiente. Debo aclarar lo siguiente para que entiendan la cita que voy a leer. Los Estados Unidos y el mundo están esperando dos cosas. Las armas bacteriológicas, que son las que se producen en laboratorios, combinando elementos para producir enfermedades. Y hay otro tipo de armas, que son las armas químicas. Más peligrosas que las armas bacteriológicas. Las armas bacteriológicas, repito, producen enfermedades al combinar elementos en laboratorios. Dice allí, el diablo conoce los laboratorios, combinará elementos y producirá enfermedades. Ahora, hay otro tipo de armas, que son las armas químicas. Que son las armas que se tiran al aire, la gente no puede respirar, los edificios se quedan intactos, y todo ser vivo que respira muere en esa zona, en esa área. Por kilómetros de zona. Todo el que esté en esa zona, a veces por decenas de kilómetros, todo animal y ser viviente perece. Ahora atención a la cita: “Ejerce su poder en todos los lugares y bajo mil formas: en las desgracias y calamidades de mar y tierra, en las grandes conflagraciones, en los tremendos huracanes y en las terribles tempestades de granizo, en las inundaciones, en los ciclones, en las mareas extraordinarias y en los terremotos. Destruye las mieses casi maduras y a ello siguen la hambruna y la angustia; propaga por el aire emanaciones mefíticas y miles de seres perecen en la pestilencia”. Voy a explicar esta cita, las palabras y los términos. 


	Busqué en el diccionario, qué cosa es lo que el diablo va a tirar por el aire, emanaciones, porque esas palabras no son de uso corriente. Emanaciones mefíticas. Y cuando busqué en el diccionario Larousse, emanaciones mefíticas, me dice: gases irrespirables. Cuando voy al Conflicto de los Siglos en inglés, y comienzo a ver cómo dice en inglés, y ella escribió “deadly taint”, o sea, contaminación mortal. Del aire, para matar a la gente. ¿Saben qué están haciendo en los Estados Unidos? Produciendo máscaras respiratorias por cantidades, que están vendiendo a US$50, porque están temiendo una invasión a través de bombas químicas, donde no van a poder respirar. Y hay personas que andan en la calle con máscaras. Por cualquier ataque sorpresivo. Dice aquí, que Satanás tirará gases irrespirables, “deadly taint”, emanaciones mortales, contaminación mortal del aire, y miles van a morir. Eso está en la página 647 del Conflicto de los Siglos. Después del milenio tan largamente esperado, después del Jubileo, después del año 2000 cuando se lanza el programa de la evangelización mundial. ¿Qué les parece hermanas y hermanos? ¿Estamos en el día de hoy, 29 de Marzo del 2002, esperando eso? Si ya están diciendo que en Irak, donde está Sadan Hussein, que los mismos Afganos, tienen armas biológicas y se teme que sean lanzadas en cualquier momento. Los mismos Estados Unidos las tienen. Y no se sabe qué nación podría lanzar en cualquier momento bombas de armas químicas. Porque las armas biológicas ya las están tirando. Las que vimos de los laboratorios. Esa es una. Pero la otra es la contaminación mortal del aire. En la siguiente página. Todo después del milenio tan largamente esperado, del espíritu de guerra, de las naciones haciéndose la guerra mutua, del Jubileo, después de todo eso. El Conflicto es sistemático, ordenado y va describiendo los hechos. Y miren qué pasa después en la siguiente página.


	Mientras tanto en la 647 en esta edición, por ahí es que vamos hoy. Dice: “Se declarará que los hombre ofenden a Dios al violar el descanso del domingo; que este pecado ha traído calamidades que no concluirán hasta que la observancia del domingo no sea estrictamente obligatoria; y que los que proclaman la vigencia del cuarto mandamiento, haciendo con ello que se pierda el respeto debido al domingo y rechazando el favor divino, turban al pueblo y alejan la prosperidad temporal”. Alegan el bienestar económico y financiero, porque las finanzas estarán arrasadas y van a comenzar a decir que hay que imponer una ley, porque hasta que no respete el domingo, va a seguir la contaminación mortal del aire, va a seguir el ántrax, va a seguir la destrucción de ciudades, porque van a haber más ataques y más destrucciones, porque así está escrito en la página del Conflicto de los Siglos. Y es más hermanos, cuando fue el ataque de las torres el año pasado, el 11 de Septiembre, inmediatamente salió el ministro Protestante Pat Robertson, líder de la coalición cristiana, diciendo: Dios ha castigado a América, porque nos hemos alejado de la ley de Dios. Ay, que pensamiento tan cristiano este, ¿verdad? El único problemita, que para Pat Robertson, la ley de Dios es la ley que está en el catecismo. Es el único problema. Nos hemos alejado de los diez mandamientos. El Señor nos está castigando. Pero la ley de los diez mandamientos de la cual habla Robertson, es el catecismo. Y Jeff Dobson acaba de decir, que es urgente la unidad de las iglesias y volver nuevamente a la obediencia de los mandamientos para evitar los juicios de Dios. ___ ha asumido el liderazgo de la derecha religiosa, miembro de la Coalición cristiana. El predicador evangelista Pat Robertson ha decidido dejar su puesto de presidente de la coalición cristiana, porque sus simpatizantes, y aun el presidente de los Estados Unidos, ha asumido el papel de líder de la derecha religiosa del país. Aquí está. Ahora otro documento. La elección de Bush, según ____, otro miembro ejecutivo de la coalición cristiana, ha forzado un cambio de táctica entre las filas cristianas conservadoras, Hus ya no está tirándole piedras al edificio, Hus ya está dentro del edificio. Esto pareció confirmarse con el nombramiento del ultra Conservador Hus Atson como Procurador General, quien pertenece a un sector evangélico pequeño. Cree que fumar, beber y bailar es pecado y ha establecido servicios diarios de oración en el Departamento de Justicia. Hus llega a todo título como líder religioso. Pero uno de sus asesores sugirió recientemente que el presidente ha establecido una ligación directa con la base conservadora que está en el país. En los viejos tiempos, los candidatos presidenciales republicanos acudían ante los líderes religiosos conservadores para conseguir ____. Muy bien, mañana estas noticias van a ser ampliadas cuando estemos hablando de la Globalización. La Globalización es un complemento del tema de hoy. Esta es una noticia que me envió _____ ______ de Estados Unidos hace apenas un par de días. Habla de Jeff Dobson. “Estimados representantes, el tejido moral de América se está volviendo delgado. __________ El ataque terrorista del 11 de Septiembre, nos significó un llamado a despertar a muchos de nosotros. No solo necesitamos un día de oración de unidad, sino que muchos de nosotros aquí en la Coalición Cristiana creemos que es tiempo de legislar un día nacional de descanso. Como Jeff Dobson lo recuerda, la familia necesita tiempo para el descanso y el culto. Los obreros de la Mina Unidos de América, pueden _____ ha dado un hecho inspirador de respeto por la santidad del domingo, bajo la circunstancia de la mayor prueba. Esto ilustra el espíritu de confianza inalterable en Dios. Escuchen el argumento que viene a continuación. Destruyan la santidad del domingo y ustedes arrojarán a la civilización a la obscuridad y al fango del materialismo pagano. La observancia del domingo es esencial para el bienestar de esta nación. Esto está dirigido a los líderes del Congreso.


	Y todo hermanos, a raíz de lo que ocurrió en Septiembre del año pasado. Ahora miren qué va a pasar. Se dice que las calamidades que están ocurriendo son producto de que se está violando la observancia del domingo. Y que los que así hacen, pierden el respeto del domingo, rechazan el favor divino, turban al pueblo, y alejan la prosperidad temporal. Bajo el reinado de Roma, los que sufrieron la muerte por causa de su fidelidad al evangelio, fueron denunciados como malhechores. Se los declaró en liga con Satanás. Y se emplearon cuantos medios se pudo para cubrirlos de oprobio. Otro tanto sucederá ahora. Mientras Satanás trata de destruir a los hombres que honran la ley de Dios, los hará acusar como transgresores de la ley, como hombres que están deshonrando a Dios y atrayendo sus castigos sobre el mundo. Los que honran el Sábado de la Biblia, serán denunciados como enemigos de la ley y del orden, como quebrantadores de las restricciones morales de la sociedad, y por lo tanto los causantes de anarquía, corrupción, que hay tanta en la tierra, y de los altos juicios de Dios. Los culpables de todo lo malo. Los que les estoy diciendo, está en la página 648 y 649.


	Hermanas y hermanos, atención, han seguido lo que ha pasado con Osama Bill Laden y con los islámicos, que están acusados de perpetrar los ataques. Terroristas, ¿verdad? Cuántos en todo el mundo están reprobando, que nadie está de acuerdo con una masacre tan horrenda como esa. ¿Pero me pueden creer hermanos que, la misma categoría, la misma calificación, que le dieron a los terroristas islámicos, está profetizado que en la misma condición van a tratar a los guardadores del Sábado? Enemigo de la ley y del orden. Los que están estorbando el progreso. Los anarquistas de la sociedad. Los que están haciendo que los juicios de destrucción vengan hacia la tierra. Y por tanto hay que raerlos. Y como hemos visto en esta documentación recién leída, lo que hay que hacer es detener esa frecuente desobediencia al domingo y legislar.


	Ahora, inmediatamente en la página 650, como están ocurriendo esos juicios, atención ahora hermanos, en la 650 y allí la tengo bien marcadita, llega la legislación. Atención ahora a lo que voy a leer. “La corrupción política está destruyendo el amor a la justicia y el respeto a la verdad; y hasta en los Estados Unidos de la libre América, se verá a los representantes del pueblo y a los legisladores tratar de asegurarse el favor público doblegándose a las exigencias populares por una ley que imponga la observancia del domingo”. Primera vez que el libro habla directamente que se impone la ley dominical. Antes había mencionado que vendría intolerancia, pero es aquí donde dice que los legisladores la imponen. En la 650. Ahí está en el libro la ley dominical en el Conflicto de los Siglos. Y sigo leyendo: “La libertad de conciencia que tantos sacrificios ha costado, no será ya respetada. En el conflicto que está por estallar, veremos realizarse las palabras del profeta: “Airóse el dragón contra la mujer, y se fue para hacer guerra contra el residuo de su simiente, los que guardan los mandamientos de Dios y tienen el testimonio de Jesús”. (Apoc. 12:17, V.M.)”. 	En otras palabras, la persecución. Ahí aparece la ley dominical e inmediatamente la persecución.


	Por favor hermanos miren esto. Dijimos hace un par de minutos, que estamos por la página 647. El libro, recuérdenlo, es secuencial, cronológico, sistemático, ordenado. Y que estamos en la 647 donde se habla de las armas biológicas, que suscita Satanás en los laboratorios, combinando elementos para producir el ántrax, el temor a la viruela, y que se están preparando ya las armas químicas de contaminación mortal del aire, de los gases irrespirables, y todo eso después del milenio tan largamente esperado, después del Jubileo, después del programa de evangelización mundial, después del espíritu de guerra y de estas cosas que aparecen en la 647. Vimos que estamos ahí.


	Ahora, luego lo que sigue es la acusación del pueblo de Dios, porque los justos van a continuar, entonces se acusa al pueblo de Dios que son los culpables y hasta que no se imponga el domingo van a seguir los juicios. Y entonces los legisladores, al ver la presión internacional y nacional, acceden y en la 650 imponen la ley dominical.


	Lo que estoy tratando de decir, y miren aquí por favor, es que estamos en la 647 y faltan dos páginas para que se imponga la ley dominical. ¿Entienden lo que estamos diciendo? Este libro va siguiendo una secuencia lógica. Esto es muy serio hermanos. Y ya vamos, pasado el milenio, en la 647. Y luego viene la acusación, de que los hijos de Dios son los que provocan esto, entonces en la 650 aparece la ley dominical instaurada y el comienzo de la persecución.  Dos páginas después de la fecha en que estamos hoy, 29 de Marzo del 2002.


	A este libro, para la ley dominical, le faltan dos hojas. Para la ley dominical faltan dos hojas. Todo lo que está aquí atrás en la parte gruesa es historia. ¿Se fijan? A través de la hora y media de estudio que hemos tenido. Todo esto ya está en el pasado. Desde el año 70 con Jerusalén. Y todo esto es lo que falta. La parte más delgada. Y estamos aquí ahora, esperando los gases irrespirables, y dos páginas después, la ley dominical. Eso le falta al libro para la ley dominical.


	El libro es una secuencia que va desarrollando eventos sin detenerse. ¿Qué viene después de la ley dominical? Capitulo 38. “Nuestra Única Salvaguardia”. ¿Saben qué aparece en este capítulo? Sorpréndanse: La Lluvia Tardía. La Lluvia Tardía en el 38. Aquí leo en la página 658: “Porque vendrá el enemigo como un río, mas el Espíritu de Jehová levantará bandera contra él” (Isa. 59:19)”. Jesús prometió a Sus discípulos el Consolador, es decir, el Espíritu Santo, a quien Mi Padre enviará en Mi nombre. ¡Gloria a Dios! ¡Amén!


	Hermanos, en este capítulo dice, pueblo de Dios, aférrense a su única salvaguardia, que es la Palabra de Dios, Cristo Jesús. Y entonces, los que se aferren a esa Palabra, reciban la promesa del Padre, la Lluvia Tardía, y ahí se consuma el sellamiento del pueblo de Dios. Amén.


	¿Qué viene después de la Lluvia Tardía? Que aparece en el capítulo Nuestra Única Salvaguardia. Oh, lo que tenía que venir con el derramamiento del Espíritu Santo. El capítulo 39. “El Mensaje Final de Dios”. El Fuerte Pregón. Hermanos, esto es una secuencia. Ley dominical. El pueblo de Dios se aferra a la Palabra. Vence la prueba de la persecución. Los fieles entonces son sellados. Espíritu Santo. Y el siguiente capítulo, el Mensaje Final de Dios. El Fuerte Pregón. 


	Para que todavía los que no han tenido acceso a la luz, les llegue el fuerte clamor con el poder que da el Espíritu Santo y evangelizar los rincones más remotos del planeta. Eso ocurre en el capítulo 39. ¿Saben qué? En este capítulo 39, yo quisiera leerles todo un pequeño parrafito. En la página 670. Noten bien esto. “Miles de voces predicarán el mensaje por toda la tierra”. Generalmente cuando leemos esta cita, decimos Amén. Solo que tal vez es una tristeza. Cómo va a decir que son miles de voces. ¿Ustedes saben cómo está la matrícula de adventistas en el mundo? Son 13 millones de adventistas. ¿Sabe lo que dice Ellen White que van a predicar? Miles. Como que si lo pensamos bien, no es para decir amén. Ella habla de miles. (Alguien dice que se van a ir reproduciendo). No, no es eso. Estoy diciendo que los sellados que van a predicar el mensaje, en relación con la matrícula de profesos cristianos, será muy inferior a la matrícula global que hay. Les estoy diciendo que la matrícula de adventistas está ahora en 13 millones. Ellen White dice miles de voces. Serán los sellados que predicarán el mensaje por toda la tierra. ¿Por qué no me dice millones? ¿Sino miles? Ahora. Si creen que es la única vez que lo dice, los que tienen su Biblia de Estudio, porque les voy a dar dos citas más, donde ella dice otra vez que son miles los sellados. Tomen su Biblia de Estudio. Busquen la página 160, comenzando Hechos, al lado derecho, abajo. “Miles de voces serán impregnadas con poder para presentar públicamente las admirables verdades de la Palabra de Dios”. ¿Con qué es esto hermanos? Con el poder del Espíritu Santo. ¿Cuántas voces van a proclamar el mensaje? Miles. Otra cita más de Ellen White. En la página 441 de la Biblia de Estudio. “El Señor tiene un pueblo sobre la tierra que sigue al Cordero por dondequiera que va. Tiene a sus miles que no se han arrodillado delante de Baal”.


	Hermanas y hermanos, lo que estamos tratando de decir, cuando ella dice que miles de voces predicarán la verdad por toda la tierra, es que ahí ya ha ocurrido el sellamiento. Ahí en esa cita ya ha ocurrido la Lluvia Tardía. Ella dice que los que proclamarán el mensaje serán miles de voces. Interesante que no dice millones, sino miles. No se cuántos miles, pero son miles. Estoy hablando de una proporción. Ahora somos millones pero ella habla solo de miles. Estoy hablando de que será ¿mayoría o minoría? Noten el énfasis que estoy haciendo. 


	Ahora, vamos a retomar la cronología. Es más hermanos, cuando en la proclamación de estos miles, que llevan el evangelio que cunde por toda la tierra, se proclama la verdad, el evangelio eterno ha sido predicado, todos han tomado su decisión, se cierra la gracia, capítulo 40, “El Tiempo de Angustia”. Ahí ya no hay gracia. Y dice el capítulo: “En aquel tiempo se levantará Miguel, el gran príncipe que está por los hijos de tu pueblo”, cuando se levanta Miguel, Cristo ya no está en el santuario. Cuando termina el mensaje del tercer ángel, la misericordia divina no intercederá más con los habitantes de la tierra. En el capítulo 40 aparecen las siete postreras plagas.


	Hermanos, de aquí en adelante la humanidad, el planeta, no tiene gracia. Ya no hay oportunidad de salvación. Aunque el libro no termina ahí, el capítulo 41 se llama “La Liberación del Pueblo de Dios”. Después de la persecución, después de las plagas, cuando Cristo viene con Su voz a redimir a Su pueblo. El 42 se llama “La Desolación de la Tierra”. Los mil años. Y el último capítulo se llama “El Fin Del Conflicto”. 


	Entonces, lo que les estoy tratando de decir, es que todas estas páginas acá no cuentan. A los fines de salvación, a los fines de oportunidad de arrepentirse. ¿Me están entendiendo? De aquí para allá no hay oportunidad de salvación, porque aquí no hay gracia ya. Ella va narrando todos los eventos y nunca aparece gracia por delante. Siete plagas, el milenio, la liberación de los santos, la liberación del pueblo de Dios, y entonces el fin del conflicto.


	Ahora, volvamos a las páginas en que estamos hoy. ¿En qué página dijimos que estamos? En la 647. Hermanos, por favor, ¿están cansados ya? OK. Tiempo de Angustia en el capítulo 40. ¿No hay gracia, verdad? Estamos por la 647. Esto le queda al planeta de gracia. Porque la parte gruesa ya es historia y del capítulo 40 para atrás, aunque quedan tres capítulos del libro, pero en la tierra ya no hay gracia. Para los fines de salvación, estos tres capítulos finales no cuentan. Y esta parte gruesa ya pasó. La oportunidad de donde estamos hoy hasta que se termine el mensaje de proclamación, esto es lo que le queda al planeta. O sea, 23 páginas. Pero al pueblo de Dios le queda hasta que reciba la Lluvia Tardía. Que es hasta la página 638. Al pueblo de Dios menos y entonces así son sellados y reciben el Espíritu Santo. Y dan el último mensaje que se termina un poco más adelante. Tienen unas pocas páginas más los impíos. Unas poquitas páginas más tienen. Sellados por el Espíritu Santo y Fuerte Pregón a los que todavía no han entrado. Con el pregón final entonces se cierra un poquito más para ellos, hasta que llega el fin de la gracia, llega el tiempo de angustia y después la liberación del pueblo de Dios.
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