Declaração Oficial da Doutrina do 

“Deus Pai e do seu unigênito Filho Jesus Cristo”

O Altíssimo Deus o Pai.

Cremos no Deus Pai o único Deus (YAHWEH) Altíssimo. O único que possui Imortalidade em si mesmo, eterno sem principio e sem fim, criador do universo e de tudo que nele há. Mantenedor de todas as coisas, origem e fonte de tudo que existe, sejam coisas criadas materiais ou espirituais, animadas ou inanimadas ou quaisquer outras criaturas, em estado conhecido ou desconhecido pelo gênero humano.
Jesus Cristo o Unigênito Filho de Deus.

Cremos em Jesus Cristo o Unigênito Filho de Deus, Tendo princípio em Deus o Pai, gerado, não criado, nascido da mesma essência e possuindo prerrogativas de Deus, por isso também criador e mantenedor de todas as coisas. Sendo o único filho, gerado não criado, recebeu de Deus o Pai o poder e a glória de ter vida em si mesmo e para atuar em seu nome como igual ao Pai, em soberania em todo universo. Ele é a imagem e expressão mais próxima do único Deus altíssimo, O Pai, mostrado ao gênero humano. Sendo o único pelo qual podemos nos reconciliar com Deus o Pai. (O único mediador entre Deus e os homens). Por ordem do Deus altíssimo, O Pai, toda a criação (animada ou inanimada) deve render-lhe louvores e adoração, que serão dedicadas sempre ao Pai, que é maior do que Ele. E ao Deus Pai, Ele obedece como sendo também o seu único Deus. Cremos que verdadeiramente Ele morreu e ressuscitou da morte, pois era o único que podia morrer para expiar nossos pecados e nos livrar da maldição da Lei,(A morte eterna).

Espírito Santo o Consolador

Cremos no Espírito Santo, como sendo a pura expressão dos pensamentos, dos sentimentos, da vontade, e do caráter de Deus o Pai e do Seu Filho Jesus Cristo atuando em todas as coisas desde do princípio da criação. Enviado como consolador para trabalhar em favor dos homens, habitando em nosso corpo físico para se opor a nossa natureza pecaminosa e levar-nos ao convencimento do pecado da justiça e do juízo, servindo de instrumento para imprimir em nossa mente humana a mais pura compreensão do Plano da Salvação, não sendo por tanto uma outra pessoa, mais o próprio espírito (mente, vontade, caráter, sentimento e poder) de Deus. 

Comprovação Bíblica da Doutrina do 

“Deus Pai e do Seu unigênito Filho Jesus Cristo” 

O Altíssimo Deus (YHWH), o Pai.

Deus Altíssimo, O Pai 

1 Coríntios 8:6  

“todavia, para nós há um só Deus, o Pai, de quem são todas as coisas e para quem existimos; e um só Senhor, Jesus Cristo, pelo qual são todas as coisas, e nós também, por ele.”

Observe no contexto deste verso a expressão “um só” dando a clara compreensão da existência de um único Deus. A nossa base teológica para a religião cristã é Uniteísta ou seja (existe somente um Deus o qual é sobre todas as coisas e não existe nada acima dEle seja deuses ou potestades, a quem ele tenha que se submeter). É muito importante notar que além de especificar a singularidade desse Deus, também diz claramente quem ele é, ou seja, Ele é O PAI.
Ainda continuando no contexto de 1º Coríntios 8, nos versos anteriores podemos ler e destacar a seguinte afirmação:

1 Coríntios 8:4-5  

“No tocante à comida sacrificada a ídolos, sabemos que o ídolo, de si mesmo, nada é no mundo e que não há senão um só Deus. Porque, ainda que há também alguns que se chamem deuses, quer no céu ou sobre a terra, como há muitos deuses e muitos senhores,”

Notamos que nos versos em questão Paulo está tratando da adoração a muitos deuses (Paulo Verifica simplesmente um fato, Os “deuses são os seres fictícios do Olimpo e os corpos siderais”, os senhores são homens divinizados) comentário (L) - (Bíblia de Jerusalém Edições Paulinas Página 2158). 

Os versos acima que são antecedentes ao primeiro verso citado nos mostram que Paulo estava ensinando sobre a adoração a muitos deuses (Politeísmo) e que existe apenas um Deus e que este é O Pai. A expressão “um só” tem conotação literal significando “único” – “não há outro Deus a não ser o Deus único” – Versão Bíblia de Jerusalém – 1º Cor. 8:4 (última parte).

João 6:27 

“Trabalhai, não pela comida que perece, mas pela que subsiste para a vida eterna, a qual o Filho do Homem vos dará; porque Deus, o Pai, o confirmou com o seu selo.”

Vamos analisar a última parte deste verso que diz: “o confirmou com o seu selo”. Por várias citações dos evangelhos, vemos que era comum Jesus referir-se a si mesmo na 3º Pessoa dizendo como por exemplo: “O Filho do Homem”. Assim, a expressão citada “o Confirmou” é uma referência clara ao próprio Senhor Jesus. Jesus foi confirmado por Deus o Pai com o seu selo. (O selo a marca do Espírito recebido no batismo Mat. 3:16 + - conf. Rom.:4:11 –é o poder de Deus para realizar os “Sinais” Conf. Mat. 12:28, Atos 10:28, Efésios 1:13 e 4:30 II COR. 1:22) (Comentário J – A Bíblia de Jerusalém Página 2000)

No verso acima há a uma declaração indiscutível da existência de um Deus Pai. No contexto do capitulo 6 do evangelho de João, vemos Jesus dando resposta às pessoas a respeito das bênçãos materiais, mais especificamente a da alimentação. Pelo contexto deste capitulo, vemos que uma grande parte das pessoas, estava interessada apenas em ver e receber de Jesus os milagres que ele realizava no poder do Pai em benefício delas mesmas. Jesus após ter feito seu primeiro milagre, a “multiplicação dos pães”, afirmou mais tarde que ele mesmo é o pão da vida. Ao observar o verso 27 percebemos claramente que Jesus faz uma distinção entre ele e o Deus Pai ao declarar a existência do Deus Pai que foi quem o confirmou com o seu selo(O Espírito Santo).

Efésios 4:5-6 

“há um só Senhor, uma só fé, um só batismo; um só Deus e Pai de todos, o qual é sobre todos, age por meio de todos e está em todos.”

“Pela citação do verso acima, o apostolo Paulo deixa claro mais uma vez, sua fé em um único Deus, designando-o outra vez como sendo O PAI que esta acima de todos. Disse isto sem fazer nenhum tipo de ressalva.”  
“Os versos 4 e 6 são uma aclamação ou profissão da fé cristã. Nela, há ecos da profissão de fé no único Deus de Israel (cf. Deut.: 6:4-5 e ver Marcos 12:20,30, n.). Enumeram-se 7 elementos da fé e da vida cristã e se ressalta o caráter único de cada um deles. o centro de tudo é um Espírito (Santo), um Senhor (Jesus Cristo) e um só Deus e Pai.   Comentário (g) da Bíblia de Estudo Almeida Revista e Atualizada página 284.”  

Acerca de versos confirmando um único Deus Pai, ver também: (Rom. 1:15; 1º Cor. 15:24; 2º Cor. 1:3; 2º Cor. 11:31; Gal. 1:4; Efé. 1:3; Efé. 4:6; Filp. 4:20; 1º Tes. 1:3; 1º Tes. 3:11; Tiago 1:27; 1ºPed. 1:3; Apoc. 1:6, Mar.12:29, Deut.6:4, Isa.45:5,18,22)

O único que possui imortalidade

1º Timóteo 6:16 

“o único que possui imortalidade, que habita em luz inacessível, a quem homem algum jamais viu, nem é capaz de ver. A ele honra e poder eterno. Amém!”
1º Timóteo 1:17  

“Assim, ao Rei eterno, imortal, invisível, Deus único, honra e glória pelos séculos dos séculos. Amém!”

Obs. Embora Paulo tenha discorrido nos versos anteriores a 1ºTim.1:17 sobre Jesus Cristo, nesta saudação é evidente que ele se refere ao Deus Pai. Visto que Jesus se manifestou visivelmente antes da encarnação, bem como quando em carne e após sua ressurreição, fato testemunhado por muitas pessoas conforme declaração bíblica. Paulo ao se referir a Jesus em Colossenses 1:15 como à imagem do Deus invisível, não poderia estar se referindo a outra pessoa, que não fosse o único Deus e Pai nesta sua saudação. veja o seguinte comentário.  

“Imortal” Esta doxologia solene é provavelmente de origem litúrgica. Nas Epistolas de Paulo as doxologias são freqüentes (Rom. 16:27) – Comentário (j) A Bíblia de Jerusalém – Página 2227.

Doxologia

do Gr. dóxa, glória + lógos, tratado s. f., hino religioso; prece ou versículo em que se glorifica a grandeza e a majestade divina. Dicionário Universal de língua Portuguesa (on-line)
Sobre doxologia, veja também os seguintes versos.(1º Tim. 6:15,16; Judas 24,25; Apoc.4:11; Apoc.5:13; Apoc.7:12)

Sobre invisível  ver também. (Deut.4:12; João 5.37).

O único que é eterno sem princípio e sem fim

Gênesis 21:33  

“Plantou Abraão tamargueiras em Berseba e invocou ali o nome do SENHOR, Deus Eterno.”

“SENHOR” (Hebr. YHVH, JAVÉ.) Nome de Deus, cuja tradução mais provável é "o Eterno" ou "o Deus Eterno", como está na BLH. Javé é o Deus que existe por si mesmo, que não tem princípio nem fim (#Êx 3.14; 6.3). Seguindo o costume que começou com a SEPTUAGINTA, as grandes maiorias das traduções modernas usam “Senhor" como equivalente de YHVH (JAVÉ). A RA escreve "SENHOR". A forma JAVÉ é a mais aceita entre os eruditos. A forma JEOVÁ (JEHOVAH), que só aparece a partir de 1518, não é recomendável por ser híbrida, isto é, consta da mistura das consoantes de YHVH (o Eterno) com as vogais de ADONAI (Senhor). Dicionário em português da Sociedade Bíblica do Brasil (Bíblia on-line 2.1)

Êxodo 3:13,14

“Disse Moisés a Deus: Eis que, quando eu vier aos filhos de Israel e lhes disser: O Deus de vossos pais me enviou a vós outros; e eles me perguntarem: Qual é o seu nome? Que lhes direi? Disse Deus a Moisés: EU SOU O QUE SOU. Disse mais: Assim dirás aos filhos de Israel: EU SOU me enviou a vós outros.”

Note que Moisés esta pedindo a Deus que lhe diga qual é o seu nome. Observe alguns comentários sobre a resposta de Deus dizendo “EU SOU”. È muito significativo uma análise sobre o que Deus queria dizer quando deu esta resposta: Alguns comentaristas seguem a linha de interpretação literal outros tentam explica-la de formar etimológica (origem do nome).

“Eu sou o que sou”: Esta frase explica o nome pessoal do Deus de Israel traduzido nesta versão como “SENHOR” “Exo. 3:15”, Associando-o ao verbo Hebraico Hayah, que significa “ser”, “existir” e às vezes também “Acontecer”.  Segundo alguns interpretes o mesmo verbo, ao ser repetido reforça o seu significado e adquire maior intensidade, de maneira que 
EU 

SOU O QUE SOU equivale a Eu sou aquele que existe realmente e por si mesmo, não como os falsos deuses que não são e nada podem. Outros assinalam que a frase pode ser traduzida também como EU SOU O QUE SOU e por tanto, trata-se de uma resposta evasiva: Eu não dou a conhecer o meu nome porque nenhuma palavra seria capaz de expressar aquilo que sou (conforme Gen. 32:29; Juiz 13:18). 

Outros, finalmente chamam a atenção para o fato de que o verbo hebraico hayah não designa mera existência, mas uma presença viva e ativa e que, por tanto, a frase significa eu sou  aquele que estará sempre com vocês para salva-los (Comentário (o) Bíblia de Estudo Almeida RA – Página 82) 

“...Procurou-se explicar o nome de YAHWEH (Jeová) através de outras línguas que não fossem o Hebraico ou então através de diversas raízes Hebraicas. É preciso, provavelmente, ver ai o verbo ‘SER’ numa forma arcaica. Alguns reconhecem aqui uma forma causativa deste verbo: ”Ele Faz Ser”, “Ele Traz a Existência”. Muito mais provavelmente trata-se da forma 

verbal simples, e o termo significa: “Ele é”. Quanto à interpretação, o termo, é explicado no verso 14, que é um antigo acréscimo da mesma tradição. Discute-se sobre o significado desta explicação: “ehyeh” “asher” “ehyeh”. Deus, falando de si mesmo, só pode empregar a primeira pessoa: “Eu sou”. O Hebraico pode ser traduzido literalmente: “Eu sou o que sou”. Isto significa que Deus não quer revelar o seu Nome. Mas Precisamente Deus dá aqui o seu nome que segundo a concepção semita deve defini-Lo de uma certa maneira. Com tudo, o hebraico pode ser também traduzido literalmente: “Eu Sou aquele que sou”; e segundo as regras da sintaxe hebraica, isso corresponde a “Eu sou aquele que é”, “Eu sou o existente”. Foi assim que compreenderam os tradutores da Setenta: Ego eimi ho ôn. Deus é o Único verdadeiramente existente isto significa que Ele é transcendente e permanece um mistério para o homem...” – Comentário (c) A Bíblia de Jerusalém – Página 109-110.

Único e Indivisível  

Ú.ni.co. adj. Só; sem outro de sua espécie ou qualidade; 2 a que nada é comparável; 3 muito superior aos outros; 4 excêntrico, singular. Minidicionário Soares Amora da língua portuguesa 6ª Edição RA Edit. Saraiva.

Deuteronômio 6:4

“Ouve, Israel, o SENHOR (YAHWEH), nosso Deus, é o único SENHOR (YAHWEH)”

Ver Marcos 12:29. É O SENHOR: lit. Javé é único ou Javé é uno. O primeiro sentido destaca o fato de Ele ser o único Deus de Israel e portanto, requer do seu povo dedicação e amor exclusivos. o segundo sentido sublinha a unidade de Deus: Ele não está interiormente dividido, mas é sempre um e o mesmo, tanto no seu ser como no seu agir. – Comentário (c) Bíblia de Estudo Almeida RA – Página 210.   

ECHAD! UM SÓ OU MUITOS?  

"Ouça, Israel: O SENHOR nosso Deus, é o único [echad]  SENHOR." (Deuteronômio 6:4) A palavra hebraica que foi traduzida como "único" é [echad]. 

Muitos Trinitarianos usam este verso para provar que o único Deus é composto de três indivíduos. Eles dizem que a palavra [echad] significa uma unidade composta (um grupo), e não um só, no sentido de significar apenas único (sentido quantitativo).   Apoiam esta afirmação  citando o texto de  Números 13:23. "Depois, vieram até ao vale de Escol e dali cortaram um ramo de vide com um   cacho de uvas, o qual trouxeram dois homens numa vara, como também romãs e figos.". Os  trinitarianos afirmam que pelo fato da palavra [echad] encontrar-se neste texto, traduzida para "um [echad] cacho de uvas", esta palavra [echad] significa "uma pessoa feita de muitas partes, ou um grupo" no texto de Deuteronômio 6:4. Se o verso anterior tivesse dito, "um [echad] cacho de uvas" querendo significar mais de um cacho, então o argumento teria validade porque nós entenderíamos que os espias estavam carregando mais de um cacho de uvas. Ou se a tradução fosse "uma [echad] uva",(sabendo que havia um cacho no ramo), então nós entenderíamos que [echad] significa uma unidade composta porque uma uva seria na realidade um cacho de uvas e não somente uma uva. Porém o verso menciona um [echad], e só um [echad] "cacho de uvas". A palavra [echad] aparece 739 vezes no VT e somente em Números 13:23 a palavra [echad] se refere a um cacho (grupo de uvas), em todos os outros textos [echad] significa um e somente um (no sentido singular). Este é o único verso em que os  trinitarianos se apoiam para afirmar que existe uma pluralidade de pessoas. Por favor, verifique os seguintes versos onde a palavra [echad] aparece e veja se ela significa uma pluralidade de pessoas. "Melhor é serem dois do que um [echad], porque têm melhor paga do seu trabalho. Porque se caírem, um [echad] levanta o companheiro; ai, porém, do que estiver só; pois, caindo, não haverá quem o levante. Também, se dois dormirem juntos, eles se aquentarão; mas um [echad] só como se aquentará?  Se alguém quiser prevalecer contra um [echad], os dois lhe resistirão; o cordão de três dobras não se rebenta com facilidade. (Eclesiastes 4:9-12), "A sua oferta foi um [echad] prato de prata, do peso de cento e trinta siclos, uma [echad] bacia de prata, de setenta siclos, segundo o siclo do santuário; ambos cheios de flor de farinha, amassada com azeite, para oferta de manjares;” (Numero 7:13). É óbvio que nos versos anteriores a palavra hebraica [echad] significa um, e só um. "Quando Bíblia diz, "Ouve, Israel: O SENHOR (YAHWEH) nosso Deus é o único [echad] SENHOR (YAHWEH)", isto significa realmente que  há um, e só um, Deus (YAHWEH).
João 5:44

“Como podeis crer, vós os que aceitais glória uns dos outros e, contudo, não procurais a glória que vem do Deus único?”

Marcos 12:29 

“Respondeu Jesus: O principal é: Ouve, ó Israel, o Senhor, nosso Deus, é o único Senhor!”
“O monoteísmo é no NT, tão intransigente como no judaísmo. Neste caso, nas palavras de Jesus o monoteísmo se apóia no shemá (Deut. 6:4-5+)...” Comentário (b) A Bíblia de Jerusalém – Pagina 1917.

1 Coríntios 8:6  

“todavia, para nós há um só Deus, o Pai, de quem são todas as coisas e para quem existimos; e um só Senhor, Jesus Cristo, pelo qual são todas as coisas, e nós também, por ele.”

Ver comentário logo abaixo do subtítulo Deus Altíssimo o Pai. 

Efésios 4:6 

“um só Deus e Pai de todos, o qual é sobre todos, age por meio de todos e está em todos.”

1º Timóteo 2:5  

“Porquanto há um só Deus e um só Mediador entre Deus e os homens, Cristo Jesus, homem,”

“Um só Deus: cf. Deut. 6:4, Passagem a que alude também em Romanos 3:30” Comentário (d) – Bíblia de Estudo Almeida RA – Página 312

Romanos 3:30 

“visto que Deus é um só, o qual justificará, por fé, o circunciso e, mediante a fé, o incircunciso.”

Tiago 2:19 

“Crês, tu, que Deus é um só? Fazes bem. Até os demônios crêem e tremem.”

Não é estranho a bíblia afirmar que até mesmo os demônios, (outrora santos anjos que viveram na presença de Deus (YHWH) e que face a face o adoravam), reconhecem, admitem e afirmam a existência de um único Deus, de cuja presença eles tremem? E que homens, que nunca, jamais viram esse Deus, possam afirmar que este único Deus (YHWH) é na verdade três ou que se dividem em três pessoas? Esse é o problema, e ele começa quando se descobre que a própria bíblia revela que esse Deus, não é Deus de confusão(1ºCor.14:33). 

Foi tentando compreender este conceito da natureza de Deus, diferente do que afirmam os versos da bíblia, que eu fui até um renomado teólogo buscar uma melhor explicação. Para minha surpresa fiquei sabendo que o conceito da trindade, já havia se dividido em dois. Já não havia uma trindade apenas, mais haviam duas trindades. A primeira era a trindade imanente e a segunda era a trindade econômica, disse ele. Não entrarei em maiores detalhes sobre estes conceitos para não confundir ainda mais as coisas, só desejo, espero e peço a Deus pela confirmação da verdade. Para exemplificar a que nível de confusão este conceito acerca da natureza do Logos  chegou, nos serviremos de um comentário passado da lição da Escola Sabatina com titulo de Grandes Profecias Apocalípticas, lição nº8 cujo subtítulo foi O Filho, a Igreja e o Dragão, na parte de Sexta-feira, 24/05/02 na pag.86/ 2º parágrafo. Esta escrito:” Jesus e Miguel. Miguel é chamado o “Arcanjo Miguel” (Judas 9), sugerindo que ele seja um anjo, o comandante do anjos. Apoc.12:7. A palavra ‘anjo’ designa a função dos seres celestiais; eles são “mensageiros”. São seres criados, com exceção de um deles: o Anjo(Mensageiro)do Senhor. O Fato de que este ser é comparado com Deus (veja Êxo.3:2 e 4; Juí. 6:14 e 14) levou muitos cristãos a identifica-Lo com o Cristo pré-encarnado. Nele o que envia e o enviado são a mesma Pessoa.” Grifos nosso.  O mundo cristão todo sabe que segundo a doutrina da trindade, Deus é constituído de três pessoas,(Deus Pai, Filho e Espírito Santo) mas, se como afirma o autor deste comentário, o que envia (O PAI) é a mesma pessoa enviada (O Filho), então o mistério sobre Deus é agora ainda maior, pois este conceito se parece mais com o conceito dos unicístas, que acreditam desta forma ou seja que o  Pai e o Filho são a mesma pessoa. Como pode uma pessoa enviar-se a si mesma? Volto novamente a me apoiar nas escrituras “Deus não é Deus de confusão” ( ver 1ºCor.14:33).”  

Doador do nome de seu filho

Dar nome era prerrogativa de um superior como quando Adão exerceu seu  domínio sobre os animais dando-lhes seus respectivos nomes (Gen. 2:18 e segs.), ou quando o faraó vitorioso deu nome ao rei judeu conquistado (2º Reis 23:34). Semelhantemente quando os pais (a mãe por 28 vezes e o pai por 18 vezes) nomeiam os seus filhos. Quando um superior dessa maneira exercia a sua autoridade a doação de um nome significava a nomeação da pessoa assim chamada para alguma posição especifica função ou relação. – Comentário o Novo Dicionário da Bíblia – J. D. Douglas. Página 1120.

Assim notamos que Jesus não recebeu seu nome de sua mãe ou pai terreno, mas de alguém que lhe era superior. Conforme:  (Exo.23:20-21, Mat. 1:21, Lucas 1:35, João 17:11-12). 

EXODO 23:20,21

‘Eis que eu envio um Anjo adiante de ti, para que te guarde pelo caminho e te leve ao lugar que tenho preparado. Guarda-te diante dele, e ouve a sua voz, e não te rebeles contra ele, porque não perdoará a vossa transgressão; pois nele está o meu nome.’
JOÃO 17:11-12

“Já não estou no mundo, mas eles continuam no mundo, ao passo que eu vou para junto de ti. Pai santo, guarda-os em teu nome, que me deste, para que eles sejam um, assim como nós.  Quando eu estava com eles, guardava-os no teu nome, que me deste, e protegi-os, e nenhum deles se perdeu, exceto o filho da perdição, para que se cumprisse a Escritura.”

Hebreus 1:4 

“Assim Deus fez com que o Filho fosse superior aos anjos e lhe deu um nome que é superior ao nome deles.” (BLH)

Ver também (Izaias 9:6; Mateus:1:19-21)   

Criador do Universo e tudo o que nele há

Salmos 124:8 

O nosso socorro está em o nome do SENHOR (YAHWEH), criador do céu e da terra.”

Salmos 134:3

“De Sião te abençoe o SENHOR (YAHWEH), criador do céu e da terra!”

Isaias 40:28 

“Não sabes, não ouviste que o eterno Deus, o SENHOR  (YAHWEH), o Criador dos fins da terra, nem se cansa, nem se fatiga? Não se pode esquadrinhar o seu entendimento.”

Isaías 42:5 

“Assim diz Deus, o SENHOR (YAHWEH), que criou os céus e os estendeu, formou a terra e a tudo quanto produz; que dá fôlego de vida ao povo que nela está e o espírito aos que andam nela.”

Isaías 42:18 

“Porque assim diz o SENHOR (YAHWEH), que criou os céus, o Deus que formou a terra, que a fez e a estabeleceu; que não a criou para ser um caos, mas para ser habitada: Eu sou o SENHOR, e não há outro.”

Ver também (Apocalipse 21:5; Jeremias 10:16; Romanos 1:25; 1 Pedro 4:19)   

Mantenedor de Todas as Coisas

Salmos 54:4 

“Eis que Deus é o meu ajudador, o SENHOR (YAHWEH) é quem me sustenta a vida”

Mateus 6:26

“Observai as aves do céu: não semeiam, não colhem, nem ajuntam em celeiros; contudo, vosso Pai celeste as sustenta. Porventura, não valeis vós muito mais do que as aves?”

Atos 17:24-28

O Deus que fez o mundo e tudo o que nele existe, sendo ele Senhor do céu e da terra, não habita em santuários feitos por mãos humanas. Nem é servido por mãos humanas, como se de alguma coisa precisasse; pois ele mesmo é quem a todos dá vida, respiração e tudo mais; de um só fez toda a raça humana para habitar sobre toda a face da terra, havendo fixado os tempos previamente estabelecidos e os limites da sua habitação; para buscarem a Deus se, porventura, tateando, o possam achar, bem que não está longe de cada um de nós; pois nele vivemos, e nos movemos, e existimos, como alguns dos vossos poetas têm dito: Porque dele também somos geração.

--------------------------------------------- xxxxxxxxxx ------------------------------------------------ 

Jesus Cristo o Unigênito Filho de Deus.

Unigênito Filho de Deus

U.ni.gê.ni.to. adj. 1 Único gerado por seus pais; sm 2 filho único; vp 3  restr Jesus Cristo.

Minidicionário Soares Amora da língua portuguesa 6ª edição RA Edit. Saraiva.

João 3:16  

“Porque Deus amou ao mundo de tal maneira que deu o seu Filho unigênito, para que todo o que nele crê não pereça, mas tenha a vida eterna.”

1 João 4:9  

“Nisto se manifestou o amor de Deus em nós: em haver Deus enviado o seu Filho unigênito ao mundo, para vivermos por meio dele.”

Gerado não criado 
Hebreus 1:5,6

Pois a qual dos anjos disse jamais: Tu és meu Filho, eu hoje te gerei? E outra vez: Eu lhe serei Pai, e ele me será Filho? E, novamente, ao introduzir o Primogênito no mundo, diz: E todos os anjos de Deus o adorem.

Note a Frase “E outra vez : Eu lhe serei Pai e Ele me será Filho”. Outra vez  denota que O Filho existiu como filho uma vez antes de ter sido introduzido ao mundo. perceba também que a frase “Ao introduzir o primogênito no mundo” também denota que Cristo é o primeiro Filho. Veja esta passagem na Bíblia na linguagem de Hoje.(BLH)

Hebreus 1:5,6 

“Pois Deus nunca disse a nenhum dos seus anjos: Você é o meu Filho; hoje eu me tornei o seu Pai.  E também não disse a respeito de nenhum anjo:  Eu serei o Pai dele, e ele será o meu Filho." porém, quando Deus enviou ao mundo o seu primeiro Filho, ele disse: "Que todos os anjos de Deus o adorem." (BLH)

Mateus 1:20

Enquanto ponderava nestas coisas, eis que lhe apareceu, em sonho, um anjo do Senhor, dizendo: José, filho de Davi, não temas receber Maria, tua mulher, porque o que nela foi gerado é do Espírito Santo.
“Percebemos pelo verso acima que Maria não Gerou Jesus dela mesma mas foi gerado um filho pelo Espírito Santo. Veremos mais à frente, quando falarmos sobre o Espírito Santo, que a introdução de Jesus no mundo não o destituiu da condição de  filho de Deus visto que Deus o Pai diz:” E outra vez : Eu lhe serei Pai e Ele me será Filho “.Esta segunda introdução do filho foi em forma completamente carnal, com veremos mais adiante, sem nenhum atributo divino procedente do próprio Jesus, tornando-O completamente dependente do Pai. A frase “novamente, ao introduzir o Primogênito no mundo” equivale à frase  “Deus enviou ao mundo o seu primeiro Filho”.

1º João 5:1

“Todo aquele que crê que Jesus é o Cristo é nascido de Deus; e todo aquele que ama ao que o gerou também ama ao que dele é nascido.”

Jesus a Sabedoria de Deus
Provérbios 8:22-25

“...O SENHOR me possuía no início de sua obra, antes de suas obras mais antigas. Desde a eternidade fui estabelecida, desde o princípio, antes do começo da terra. Antes de haver abismos, eu nasci, e antes ainda de haver fontes carregadas de águas. Antes que os montes fossem firmados, antes de haver outeiros, eu nasci....”

“...A doutrina sobre a sabedoria, assim esboçada no AT, será no NT que realizará um progresso novo e decisivo ao aplica-la a pessoa de Cristo. Jesus é designado como Sabedoria e Sabedoria de Deus (Mat. 11:19, Parte, Lucas 11:49, Conforme Cf. Mat. 23,34-36;1º cor. 1:24,30)...”Comentário (i) A Bíblia de Jerusalém – Ver Também (1º Cor. 2:6-8; Colss. 2:2-3)   

Em algumas versões encontra-se a palavra “NASCI” traduzida como “criado”. Veja o seguinte comentário sobre estas traduções.

“o Verbo Hebraico (gânâni) é traduzido por ”criou-me” pelo grego, sir. Targ. (Vf. Ecl. 1:4-9; 24:8-9). A tradução “adquiriu-me” ou “possuiu-me” (Áquila, Símaco, Teodocião) foi retomada por São Jerônimo (Vulg.), Certamente para combater o erro de Ário, que fazia do verbo (identificado com a sabedoria) uma criatura a formula “Primícias de sua Obra”, (Lit.: “Primícias de seu caminho” ou de “seus caminhos”, se seguirmos as versões) deve ser relacionada com o Titulo de “Primogênito de toda a criatura”, dado a Cristo por Paulo (Colss. 1:15), e com o de “Principio das Obras de Deus” (Apoc. 3:14)” – Comentário (j) A Bíblia de Jerusalém – Página 1128.       

Ver Também (Mat.14:33; Mat. 16:16; Mat. 26:66; Marcos 1:1; Marcos 3:11; Lucas 1:35; Lucas 4:41; João 1:34; João 10:36; 1º João 4:15; 1º João 5:5 ; Apoc. 2:18).

De mesma essência e com prerrogativas de Deus      

João 1:1-3  

No princípio era o Verbo, e o Verbo estava com Deus, e o Verbo era Deus. Ele estava no princípio com Deus. Todas as coisas foram feitas por intermédio dele, e, sem ele, nada do que foi feito se fez.  

O verso acima também é usado para a apoiar a doutrina da Trindade mas  veja o original no grego. 
 1722      746     2258    3588     3056      2532 
No        principio        era        a          palavra           e
  3588     3056     2258     4314   3588     2316 
a          palavra        estava      com         o            Deus 
 2532     2316     2258     3588     3056     3778 
 e             Deus        era         a          palavra       a mesma 
  2258     1722     746      4314      3588      2316 
estava     no       principio       com             o              Deus 
Aqui nós lemos que João esta se referindo a Cristo assim: “No principio era Palavra" e a "Palavra estava com Deus" e finalmente diz "A palavra era Deus e Ela estava no principio com Deus". 

Vamos fazer algumas observações sobre esta seqüência e coloca-la no original em Grego  usando o artigo “o” (como mostrado acima) que foi retirado nas traduções mais recentes. 

“No principio era a Palavra e a  palavra estava com “o” Deus  e “Deus” era a palavra e a mesma estava no principio com "o Deus" (Bíblia Trilingue - Grego - Inglês e Português - SBB Sociedade Bíblica Brasileira- João 1:1,2). Veja como faz diferença o uso do artigo, vendo o seguinte exemplo. "Carlos teve um filho, agora ele "é Pai". Seu filho cresceu e Carlos cuidou dele muito bem, agora seu filho diz para seus amigos... o meu Pai é "O Pai" que eu sempre quis". Perceba que para distinguir um pai verdadeiro ,ou seja, que  exerce a função de pai é necessário usar o artigo "O". Na frase que João diz "e a palavra era Deus" não esta dizendo que a palavra era  "O Deus" com quem a Palavra estava. Esta confirmando que ele carregava característica de Deus. No exemplo que foi dado, Carlos era pai, por que teve um filho, mas só poderia ser o pai que seu filho sempre quis, se exercesse completamente as características de Pai. Cristo não é o Pai ele carrega o nome de seu Pai o Deus (YHWH).
Observação: Note que A palavra Deus não é utilizada para designar a pessoa mas sim um atributo que a pessoa possui, este atributo e recebido pelo nome (ver subtítulo “Doador do Nome do seu Filho”), nós então sabemos que Cristo recebeu o atributo de Deus porque carrega o nome de seu Pai. Este atributo foi designado também para sacerdotes e juizes (Salmos 82:6 e João 10:33-35:) para Moisés (Êxodo 4:7, Êxodo 7:1-2) demônios, pessoas, coisas (1º Coríntios 8:5), Satanás (2º Coríntios 4:4) e para falsos deuses como baal, etc.

“perceba que a palavra Deus (Gr. HeÂr - theós, no original grego, é usada para designar a Satanás como deus deste século em 2º Coríntios 4:4). Conforme a numeração do dicionário de David Strong a palavra com nº 2316 (Gr. HeÂr - theós – Ver dicionário léxico de strong) é a mesma usada em João 1:1-2 para designar Jesus como Deus, o mesmo que estava com O Deus segundo original Grego”

João 5:18  

“Por isso, pois, os judeus ainda mais procuravam matá-lo, porque não somente violava o sábado, mas também dizia que Deus era seu próprio Pai, fazendo-se igual a Deus.”

“Os Judeus criam que o filho de Deus (O Messias) tinha prerrogativas de Deus por isto usaram a frase fazendo-se igual a DEUS.” 

João 10:33-36  

“Replicou-lhes Jesus: Não está escrito na vossa lei: Eu disse: sois deuses? Se ele chamou deuses àqueles a quem foi dirigida a palavra de Deus, e a Escritura não pode falhar,   então, daquele a quem o Pai santificou e enviou ao mundo, dizeis: Tu blasfemas; porque declarei: sou Filho de Deus?”

Jesus afirmou realmente ser o filho de Deus, sendo assim, Ele por este motivo carrega as prerrogativas de seu Pai. É por esta razão que encontramos na Bíblia afirmações e declarações tais como encontramos nos versos seguintes:

Filipenses 2:6

“pois ele, subsistindo em forma de Deus, não julgou como usurpação o ser igual a Deus;”
“Notamos no verso acima que Jesus embora tendo a forma de Deus (Prerrogativas) nunca usurparia ser igual a seu Pai, pois seu Pai é o Altíssimo Deus, aquele que não tem princípio nem fim, e que portanto, está numa condição superior a de seu filho. O Pai é maior do que Ele próprio(Jesus) cf.João 14:28”

Note o seguinte exemplo: “A FIGURA de um objeto em um papel tem a sua forma porém a figura ou sua forma não é o mesmo que o objeto. Se você estivesse vendo uma fotografia de uma bola você jamais diria que a fotografia é a própria Bola, mais uma imagem que pode mostrar as Características da Bola Note o verso seguinte”

Colossenses 1:15  

Este é a imagem do Deus invisível, o primogênito de toda a criação;

“Jesus é a imagem do Deus invisível e não o próprio Deus invisível, o altíssimo Deus o Pai. Ver comentário após subtítulo, O único que possui imortalidade”. 

“Note também que a palavra subsistir é diferente da palavra coexistir. A bíblia não diz em lugar algum que Cristo Coexistia como o Pai, mas que fora gerado pelo Pai. Ele (Jesus) é o alfa e o ômega, o primeiro e o último, o princípio e o fim. Conf. Apoc.22:13”. 

Que se destaque o fato da limitação humana, no que se refere ao conhecimento do tempo em relação a origem da terra e da vida de todas as coisas que sobre ela está. Se destas coisas não temos ciência, quanto mais da origem de um ser (Jesus) que teve seu início em outro ser (YHWH;DEUS) que não tem princípio e nem fim.

Não há base bíblica para se determinar o tempo da origem do Logos, mais a bíblia diz que antes de todas as coisas Ele (Jesus) nasceu.   

Sub.sis.tir. (sis) vi 1. Existir na sua substância; 2 continuar a ser; persistir; 3 viver; manter-se; 4 conservar a sua força. Minidicionário Soares Amora da língua portuguesa 6ª edição RA. Edit. Saraiva.

“Sobre a palavra Subsistindo encontramos a seguinte definição: Sub - do Latim. Sub. prefixo de origem latina que exprime a noção de inferioridade de dependência de aproximação e substituição.” (conforme Dicionário Universal, on-line de Língua portuguesa)  

Perdoar pecados
Lucas 5:21

“E os escribas e fariseus arrazoavam, dizendo: Quem é este que diz blasfêmias? Quem pode perdoar pecados, senão Deus?”

Lucas 5:24
“Mas, para que saibais que o Filho do Homem tem sobre a terra autoridade para perdoar pecados—disse ao paralítico: Eu te ordeno: Levanta-te, toma o teu leito e vai para casa.”

Autoridade e Poder
Mateus 28:18

“Jesus, aproximando-se, falou-lhes, dizendo: Toda a autoridade me foi dada no céu e na terra.”

João 10 :17-18

Por isso, o Pai me ama, porque eu dou a minha vida para a reassumir. Ninguém a tira de mim; pelo contrário, eu espontaneamente a dou. Tenho autoridade para a entregar e também para reavê-la. Este mandato recebi de meu Pai.
Criador
Colossenses 1:16  

“pois, nele, foram criadas todas as coisas, nos céus e sobre a terra, as visíveis e as invisíveis, sejam tronos, sejam soberanias, quer principados, quer potestades. Tudo foi criado por meio dele e para ele.”
Vida em si mesmo
João 5:26

“Porque assim como o Pai tem vida em si mesmo, também concedeu ao Filho ter vida em si mesmo.”

João 6:57

“Assim como o Pai, que vive, me enviou, e igualmente eu vivo pelo Pai, também 

quem de mim se alimenta por mim viverá“
1 João 5:11  

“E o testemunho é este: que Deus nos deu a vida eterna; e esta vida está no seu Filho”
Jesus tinha vida em si mesmo concedida pelo Pai que é a fonte de toda existência. Isto significa que Jesus diferentemente de qualquer outro ser, não dependia de nada para continuar existindo por que tinha a vida em si mesmo. Quando Adão e Eva foram criados, para que pudessem viver eternamente, eles necessitavam de alimentos naturais e também do fruto da árvore da vida, mesmo que jamais eles viessem a pecar. (Ver Gen.2:9; Gen.3:22,24) Quando a morte finalmente for destruída e o reino eterno de Cristo for estabelecido definitivamente, para todos os salvos e remidos as condições  de subsistência serão as mesmas que as do Éden, antes da queda pelo pecado. (Ver Apoc.2:7; Apoc.22:2,14) Toda criatura no céu e na terra depende de Cristo, pois nEle todas as coisas subsistem, porém Ele mesmo, não necessitava antes e muito menos agora, de qualquer outra coisa a não ser da vida que tinha em sí mesmo, concedida por seu Pai.  

ver também (João 5:21, João 8:58, Hebreus 1:12)     

O Único Mediador

Isaías 42:6 

“Eu, o SENHOR (YAHWEH),  te chamei em justiça, tomar-te-ei pela mão, e te guardarei, e te farei mediador da aliança com o povo e luz para os gentios;”

1º Timóteo 2:5

“Porquanto há um só Deus e um só Mediador entre Deus e os homens, Cristo Jesus, homem,”

“Note neste texto que Jesus é o único mediador e que precisamos dele para conhecer e nos achegar a Deus O Pai”

“Esta passagem declara a existência de um único mediador   entre Deus e os homens, a palavra mediador, define-se indiscutivelmente como um entre dois. Se Cristo e o Pai são um único Deus altíssimo, co-iguais em tudo, quem então é o mediador? O Espírito? Os santos? Os anjos? O Papa? Como pode ser ele (Jesus), mediador entre os homens e ele mesmo? Qualquer outro ser ou criatura que se coloque nesta posição não estará roubando a verdadeira posição e condição do filho de Deus? É muito interessante perceber que aquele que hoje na terra se denomina mediador entre Deus e os homens, é também o líder da igreja que deu inicio e formulou durante séculos, a doutrina que é conhecida hoje como a Santíssima Trindade.”

Atos 4:12  

E não há salvação em nenhum outro; porque abaixo do céu não existe nenhum outro nome, dado entre os homens, pelo qual importa que sejamos salvos.

Ver também  intercessor em: (Hebreus 7:25, 8:6, 9:15, 12:24)

Digno de toda Honra e toda Glória

2º Pedro 1:17

pois ele recebeu, da parte de Deus Pai, honra e glória, quando pela Glória Excelsa lhe foi enviada a seguinte voz: Este é o meu Filho amado, em quem me comprazo.

Apocalipse 5:12  

“proclamando em grande voz: Digno é o Cordeiro que foi morto de receber o poder, e riqueza, e sabedoria, e força, e honra, e glória, e louvor.”

Hebreus 1:5,6

“Pois a qual dos anjos disse jamais: Tu és meu Filho, eu hoje te gerei? E outra vez: Eu lhe serei Pai, e ele me será Filho?  E, novamente, ao introduzir o Primogênito no mundo, diz: E todos os anjos de Deus o adorem.”
Sobre a adoração e culto notamos que o verdadeiro significado  não é entendido por muitos cristãos. A verdadeira adoração está relacionada com a obediência à vontade de Deus O Pai. Os seguintes versos nos dão o claro entendimento da verdadeira adoração:

Mas Jesus lhe respondeu: Está escrito: Ao Senhor, teu Deus, adorarás e só a ele darás culto.  Lucas 4:8  

Senhor, disse-lhe a mulher, vejo que tu és profeta.  Nossos pais adoravam neste monte; vós, entretanto, dizeis que em Jerusalém é o lugar onde se deve adorar. Disse-lhe Jesus: Mulher, podes crer-me que a hora vem, quando nem neste monte, nem em Jerusalém adorareis o Pai. Vós adorais o que não conheceis; nós adoramos o que conhecemos, porque a salvação vem dos judeus.  Mas vem a hora e já chegou, em que os verdadeiros adoradores adorarão o Pai em espírito e em verdade; porque são estes que o Pai procura para seus adoradores. Deus é espírito; e importa que os seus adoradores o adorem em espírito e em verdade. João 4:19-24 

Eles vos expulsarão das sinagogas; mas vem a hora em que todo o que vos matar julgará com isso tributar culto a Deus. Isto farão porque não conhecem o Pai, nem a mim.  João 16:2,3
Nem todo o que me diz: Senhor, Senhor! entrará no reino dos céus, mas aquele que faz a vontade de meu Pai, que está nos céus.  Muitos, naquele dia, hão de dizer-me: Senhor, Senhor! Porventura, não temos nós profetizado em teu nome, e em teu nome não expelimos demônios, e em teu nome não fizemos muitos milagres? Então, lhes direi explicitamente: nunca vos conheci. Apartai-vos de mim, os que praticais a iniqüidade.  Mateus 7:21-23
E a vontade de quem me enviou é esta: que nenhum eu perca de todos os que me deu; pelo contrário, eu o ressuscitarei no último dia. De fato, a vontade de meu Pai é que todo homem que vir o Filho e nele crer tenha a vida eterna; e eu o ressuscitarei no último dia. João 6:39,40
Percebemos pelos versos acima que a verdadeira adoração não é somente ajoelhar-se, cantar hinos, Louvar, Orar, pregar, ir a Igreja e coisa semelhantes. observe os seguintes versos:

Aconteceu que no fim de uns tempos trouxe Caim do fruto da terra uma oferta ao SENHOR. Abel, por sua vez, trouxe das primícias do seu rebanho e da gordura deste. Agradou-se o SENHOR de Abel e de sua oferta; ao passo que de Caim e de sua oferta não se agradou. Irou-se, pois, sobremaneira, Caim, e descaiu-lhe o semblante. Então, lhe disse o SENHOR: Por que andas irado, e por que descaiu o teu semblante? Se procederes bem, não é certo que serás aceito? Se, todavia, procederes mal, eis que o pecado jaz à porta; o seu desejo será contra ti, mas a ti cumpre dominá-lo. Gênesis  4:3-7
Toma o bordão, ajunta o povo, tu e Arão, teu irmão, e, diante dele, falai à rocha, e dará a sua água; assim lhe tirareis água da rocha e dareis a beber à congregação e aos seus animais. ... Moisés levantou a mão e feriu a rocha duas vezes com o seu bordão, e saíram muitas águas; e bebeu a congregação e os seus animais. Mas o SENHOR disse a Moisés e a Arão: Visto que não crestes em mim, para me santificardes diante dos filhos de Israel, por isso, não fareis entrar este povo na terra que lhe dei. Números 20:8,11-12
Porém Samuel disse: Tem, porventura, o SENHOR tanto prazer em holocaustos e sacrifícios quanto em que se obedeça à sua palavra? Eis que o obedecer é melhor do que o sacrificar, e o atender, melhor do que a gordura de carneiros. 1º Samuel 15:22
“Note que todas as repreensões feitas nos versos acima são para pessoas que desobedeceram a Deus O Pai pensando estar prestando adoração a Ele. Agora  perceba nos seguintes versos o que Deus requer de todos nós.”
Eis que eu envio um Anjo adiante de ti, para que te guarde pelo caminho e te  leve ao lugar que tenho preparado. Guarda-te diante dele, e ouve a sua voz, e não te rebeles contra ele, porque não perdoará a vossa transgressão; pois nele está o meu nome. Êxodo 23:20,21
Proclamarei o decreto do SENHOR: Ele me disse: Tu és meu Filho, eu, hoje, te gerei. Pede-me, e eu te darei as nações por herança e as extremidades da terra por tua possessão. Com vara de ferro as regerás e as despedaçarás como um vaso de oleiro. Agora, pois, ó reis, sede prudentes; deixai-vos advertir, juízes da terra. Servi ao SENHOR com temor e alegrai-vos nele com tremor. Beijai o Filho para que se não irrite, e não pereçais no caminho; porque dentro em pouco se lhe inflamará a ira. Bem-aventurados todos os que nele se refugiam. Salmos 2:7-12
E dela veio uma voz, dizendo: Este é o meu Filho, o meu eleito; a ele ouvi. 

Lucas 9:35
Pois a qual dos anjos disse jamais: Tu és meu Filho, eu hoje te gerei? E outra vez: Eu lhe serei Pai, e ele me será Filho? E, novamente, ao introduzir o Primogênito no mundo, diz: E todos os anjos de Deus o adorem. Hebreus 1:5-6
E o Pai a ninguém julga, mas ao Filho confiou todo julgamento, a fim de que todos honrem o Filho do modo por que honram o Pai. Quem não honra o Filho não honra o Pai que o enviou. João 5:22,23
E tudo quanto pedirdes em meu nome, isso farei, a fim de que o Pai seja glorificado no Filho. João 14:13
Respondeu Jesus: Se alguém me ama, guardará a minha palavra; e meu Pai o amará, e viremos para ele e faremos nele morada.  Quem não me ama não guarda as minhas palavras; e a palavra que estais ouvindo não é minha, mas do Pai, que me enviou. João 14:23
para que ao nome de Jesus se dobre todo joelho, nos céus, na terra e debaixo da terra, e toda língua confesse que Jesus Cristo é Senhor, para glória de Deus Pai. Filipenses 2:10,11
ao Deus único e sábio seja dada glória, por meio de Jesus Cristo, pelos séculos dos séculos. Amém! Romanos 16:27
“Percebemos claramente, pelos versos citados anteriormente, que a obediência a Deus o Pai é o verdadeiro culto. O Pai deu-nos a ordem de adorarmos a Cristo, ao obedece-lo estamos prestando verdadeira adoração e culto a Deus o Pai por meio de Jesus Cristo” 

Romanos 12:1 

Rogo-vos, pois, irmãos, pelas misericórdias de Deus, que apresenteis o vosso corpo por sacrifício vivo, santo e agradável a Deus, que é o vosso culto racional.

Apocalipse 13:4 

e adoraram o dragão porque deu a sua autoridade à besta; também adoraram a besta, dizendo: Quem é semelhante à besta? Quem pode pelejar contra ela?

Observe o verso acima e veja que o dragão (Satanás Apoc.12:9) recebe adoração por intermédio da besta (Poder do Papado, polít. e relig.) por que, ao transferir sua autoridade para besta, faz com que todos, exceto aqueles que foram selados com o Espírito Santo, o adorem. Obedecendo a besta e fazendo-lhe à vontade, em verdade, obedecemos ao dragão e reverenciamos sua autoridade.

Note que a besta também recebe adoração porque do dragão recebeu autoridade e poder para exigir pela força algo que somente Deus (YHWH) merece por amor e por direito. 

Veja a 3º pergunta e comentário de Segunda-feira, 27/05/02 da lição da Escola Sabatina. Grandes Profecias Apocalípticas Pg.103 - 1º Parágrafo.

Por tanto, se foi o próprio Deus O Pai (YHWH) que deu a ordem de adorarmos a Cristo, seu Filho, que direito temos nós ou qualquer outra criatura de questionar isso? Alias, não foi este o motivo que fez com que Lucifer fosse expulso do céu? A verdadeira adoração e culto a Deus o Pai, sem dúvida alguma é obedece-lo, é total fidelidade a sua vontade. Isto significa dizer que; quando adoramos a Cristo ou cultuamos o seu nome, estamos na realidade prestando verdadeira adoração e culto a Deus o Pai, pois este é o seu desejo, como verificamos nos versos acima e por que, como disse o próprio Jesus, Ele (Jesus) é o único meio pelo qual podemos faze-lo. João 14:6. Jesus respondeu: - Eu sou o caminho, a verdade e a vida; ninguém pode chegar até o Pai a não ser por mim.(BLH).
Deus o Pai é também o Deus do Senhor Jesus

João 4:22

Vós adorais o que não conheceis; nós  adoramos o que conhecemos, porque a salvação vem dos judeus.

“Note nas palavras do próprio Jesus que ele se inclui como adorador de Deus, O Pai”

João 20:17 

Recomendou-lhe Jesus: Não me detenhas; porque ainda não subi para meu Pai, mas vai ter com os meus irmãos e dize-lhes: Subo para meu Pai e vosso Pai, para meu Deus e vosso Deus.

Marcos 15:34 

À hora nona, clamou Jesus em alta voz: Eloí, Eloí, lamá sabactâni? Que quer dizer: Deus meu, Deus meu, por que me desamparaste?

Salmos 45:6,7

O teu trono, ó Deus, é para todo o sempre; cetro de eqüidade é o cetro do teu reino. Amas a justiça e odeias a iniqüidade; por isso, Deus, o teu Deus, te ungiu com o óleo de alegria, como a nenhum dos teus companheiros.

“O grego traduz: ‘teu trono, ó Deus...’ vendo no termo elohim um vocativo qualificando o rei.; este título protocolar é de fato aplicado ao Messias (Isaias 9:6)...” Comentário a Bíblia de Jerusalém (e) – página 997”  

Apocalipse 1:5,6

e da parte de Jesus Cristo, a Fiel Testemunha, o Primogênito dos mortos e o Soberano dos reis da terra. Àquele que nos ama, e, pelo seu sangue, nos libertou dos nossos pecados,  e nos constituiu reino, sacerdotes para o seu Deus e Pai, a ele a glória e o domínio pelos séculos dos séculos. Amém!

Apocalipse 3:12

Ao vencedor, fá-lo-ei coluna no santuário do meu Deus, e daí jamais sairá; gravarei também sobre ele o nome do meu Deus, o nome da cidade do meu Deus, a nova Jerusalém que desce do céu, vinda da parte do meu Deus, e o meu novo nome.

Efésios 1:17  

para que o Deus de nosso Senhor Jesus Cristo, o Pai da glória, vos conceda espírito de sabedoria e de revelação no pleno conhecimento dele,

Cristo é submisso a Deus o Pai que é maior do que Ele

João 14:28  

Ouvistes que eu vos disse: vou e volto para junto de vós. Se me amásseis, alegrar-vos-íeis de que eu vá para o Pai, pois o Pai é maior do que eu.
João 5:19,30  

Então, lhes falou Jesus: Em verdade, em verdade vos digo que o Filho nada pode fazer de si mesmo, senão somente aquilo que vir fazer o Pai; porque tudo o que este fizer, o Filho também semelhantemente o faz. ... Eu nada posso fazer de mim mesmo; na forma por que ouço, julgo. O meu juízo é justo, porque não procuro a minha própria vontade, e sim a daquele que me enviou.

1º Coríntios 15:24-28 

E, então, virá o fim, quando ele entregar o reino ao Deus e Pai, quando houver destruído todo principado, bem como toda potestade e poder. Porque convém que ele reine até que haja posto todos os inimigos debaixo dos pés. O último inimigo a ser destruído é a morte. Porque todas as coisas sujeitou debaixo dos pés. E, quando diz que todas as coisas lhe estão sujeitas, certamente, exclui aquele que tudo lhe subordinou.  Quando, porém, todas as coisas lhe estiverem sujeitas, então, o próprio Filho também se sujeitará àquele que todas as coisas lhe sujeitou, para que Deus seja tudo em todos.

“Note que estes versos re referem ao fim de todas as coisas quando Jesus tiver vencido a todos os seus inimigos (Satanás e suas hostes) e o último inimigo a ser vencido que é a morte. Ele mesmo (Jesus), se submetera a autoridade de seu  Pai e Deus”

A respeito da submissão de Jesus ao Deus Pai ver também: (João 5:30, João 7:16-18, João 8:26,28 e 50, João 14:31, João 15:10)

Cristo foi humano com características Divinas 

Colossenses 2:9  

porquanto, nele, habita, corporalmente, toda a plenitude da Divindade.

Colossenses 1:19  

porque aprouve a Deus que, nele, residisse toda a plenitude
“Muitos confundem a característica de ser Divino com a de ser Deus co-eterno com o Pai, mas nós veremos que ser divino também pode ser uma característica que nós recebemos dEle. Veja os seguintes versos”

Efésios 3:19 

 e conhecer o amor de Cristo, que excede todo entendimento, para que sejais tomados de toda a plenitude de Deus.

2º  Pedro 1:4 

pelas quais nos têm sido doadas as suas preciosas e mui grandes promessas, para que por elas vos torneis co-participantes da natureza divina, livrando-vos da corrupção das paixões que há no mundo,

Efésios 4:13  

Até que todos cheguemos à unidade da fé e do pleno conhecimento do Filho de Deus, à perfeita varonilidade, à medida da estatura da plenitude de Cristo,

Gênesis 1:26-27 

E disse Deus: Façamos o homem à nossa imagem, conforme a nossa semelhança; e domine sobre os peixes do mar, e sobre as aves dos céus, e sobre o gado, e sobre toda a terra, e sobre todo réptil que se move sobre a terra. E criou Deus o homem à sua imagem; à imagem de Deus o criou; macho e fêmea os criou.

“Os versos acima nos mostram que nós também podemos ser participantes da natureza divina, mesmo sendo humanos. Por isso podemos dizer que em Cristo habitou toda a plenitude da divindade, mesmo sendo Ele somente um humano como nós, isso porque a palavra divindade nunca foi sinônimo de igualdade. Nos céus e na terra, Cristo venceu a Satanás através do poder que recebeu de Deus o Pai.(Ver Zac.3:1-10; Judas 9; Heb.9:26 e II Cor.13:4; I Cor.15:24-28)” Outro engano comum é pensar que a realização de milagres torna uma pessoa Divina no sentido de ser igual a “DEUS”. Alguns atribuem divindade a Jesus exatamente por este fato, pelos diversos milagres que Ele realizou em nosso meio, enquanto encarnado.  Compare alguns feitos de Jesus, com o que outros homens também fizeram, homens que também foram chamados por Deus para uma missão, sem com isso se tornarem iguais a “DEUS”. Veja os seguintes exemplos:

1º Jesus transformou águas em vinho. João 2:1-11.

   Arão e Moisés transformaram águas em sangue. Êxo. 7:19-20      

2º Jesus Jejuou 40 dias e 40 noites. Mat.4:1-2.

       Elias Jejuou 40 dias e 40 noites . I Reis 19:4-9.

   Moisés Jejuou 40 dias e 40 noites Deut. 9:18.

3º Jesus andou por sobre o mar. Mat.14:25.

   Pedro andou por sobre o mar. Mat.14:29.

   Eliseu fez um machado flutuar nas águas. II Reis 6:1-7.   

4º Jesus acalmou a tempestade. Luc.8:22-25.

       Josué fez parar o sol e a lua. Josué 10:12-15.

5º Jesus ressuscitou mortos. Luc. 11:1-46.

   Pedro ressuscitou mortos. Atos 9:36-43.

   Elias ressuscitou mortos. I Reis 17:17-24.

6º Jesus multiplicou alimentos. Mat.14:13-21.    

   Elias multiplicou alimentos. I Reis 17:8-16.

   Eliseu multiplicou alimentos. II Reis 4: 1-7.

7º  Jesus curou a muitos, expulsou demônios e muitos outros sinais realizou, com tudo, Ele mesmo disse:” Nada faço por mim mesmo” (ver João 8:28), e mais ainda “ Em verdade, em verdade vos digo que aquele que crê em mim fará também as obras que eu faço e outras maiores fará, porque eu vou para junto do Pai. ( João 14:12 )

Está mais do que evidente que todos os milagres e sinais realizados tiveram sua origem e fonte num único ser, que é Deus(YHWH). Veja Atos 2:22.

Cristo morreu completamente

“Há alguns que dizem que o Cristo desceu do céu e habitou em um corpo humano, e que quando chegou o momento de morrer só o corpo humano é que morreu enquanto o ser divino que desceu do céu permaneceu vivo. Com esta visão nós teríamos que concluir que só houve um sacrifício humano trazido para nossa redenção.” 

Não nos é possível Concordar com esta opinião por duas razões: 

1) Ela está dando a entender que um sacrifício humano é suficiente para resgatar o gênero humano. 

2) Ela é contrária ao ensino da Bíblia, ao afirmar que só uma parte de Cristo morreu. Nós compartilharemos a seguir o tipo de morte que Cristo sofreu. Muitas passagens da Bíblia apóiam a  afirmação de que Cristo morreu completamente. (Deixou de Existir).
“Em Hebreus capítulo um, Paulo retrata Cristo como sendo altamente exaltado, Aquele que foi gerado a imagem expressa da pessoa do seu Pai. Em Hebreus capítulo dois, Paulo explica a necessidade de Cristo se tornar completamente em forma de homem para que Ele pudesse nos resgatar completamente. No verso nove deste capítulo ele explica:” 

Hebreus 2:9

 vemos, todavia, aquele que, por um pouco, tendo sido feito menor que os anjos, Jesus, por causa do sofrimento da morte, foi coroado de glória e de honra, para que, pela graça de Deus, provasse a morte por todo homem. ” 

 “O autor do livro de hebreus afirma que Cristo assumiu a natureza humana completamente, ao comparar sua origem na terra citando o Salmo 8:4-6, que fala da origem e dignidade do homem criado por Deus. Somente se tornando homem, é que Ele poderia morrer verdadeiramente. Este verso não significaria absolutamente nada se o Filho de Deus não morresse completamente. Se foi só a natureza humana de Cristo que morreu e não a divina, então não haveria nenhuma necessidade para Jesus, o Filho exaltado de Deus, ter sido feito menor que os anjos” 

“Cristo morreu completamente, veja isto de maneira mais clara nos versos seguintes:“

Filipenses 2:5-9
Tende em vós o mesmo sentimento que houve também em Cristo Jesus, pois ele, subsistindo em forma de Deus, não julgou como usurpação o ser igual a Deus;  antes, a si mesmo se esvaziou, assumindo a forma de servo, tornando-se semelhança de homens; e, reconhecido em figura humana, a si mesmo se humilhou, tornando-se obediente até à morte e morte de cruz. Pelo que também Deus o exaltou sobremaneira e lhe deu o nome que está acima de todo nome.

“O mesmo ser idêntico que estava na forma de Deus no verso seis, morreu no verso oito.”

Alguns cristãos chegam mesmo a afirmar: “Deus morreu”. Já imaginou o que aconteceria com o universo, se aquele que o mantém, ou seja, o “DEUS” único, em algum momento tivesse deixado de existir?    

“Em Cristo habitava a natureza Divina sem que ele deixasse de ser completamente homem, pois no homem pode habitar a natureza divina como mostrado anteriormente. O que a bíblia nos revela e que Cristo a si mesmo se esvaziou, assumindo a forma de servo, tornando-se a semelhança de homens; então, a pergunta é: Do que Jesus esvaziou-se? A resposta só pode ser; Esvaziou-se das prerrogativas que O faziam a semelhança de Deus o Pai, pois com estas prerrogativas (não ser tentado, não morrer, não poder ser visto por homem algum, ter vida em si mesmo) Ele não poderia sentir verdadeiramente o que um ser humano sente ou passar pêlos sofrimentos e pelas dores que qualquer ser humano experimenta como conseqüência do pecado, por fim, ele também não teria sentido a angustia que sentiu ao se aproximar dos momentos em que teria de enfrentar o sono da morte e muito menos ainda, ter experimentado a morte eterna, o único preço capaz de pagar o salário do pecado a saber a segunda morte.”  

Apocalipse 1:18

e aquele que vive; estive morto, mas eis que estou vivo pelos séculos dos séculos e tenho as chaves da morte e do inferno. 
“O próprio Jesus Cristo tornou isto muito claro para nós ao afirmar para João que Ele esteve morto. Jesus disse que vive, mas que esteve morto e que agora vive novamente. Observe que Jesus está falando do seu estado com relação à existência do ser. Significa que ele existiu em um período e que deixou de existir em outro. Cristo esta aqui identificando o estado do seu ser com relação à vida e a morte” 

“O que é a morte? Segundo o conceito bíblico já visto, a morte é a inexistência completa da alma, é o oposto a vida. Só há vida enquanto existe espírito, ou seja, fôlego ou atividade cerebral. Uma pessoa é declarada oficialmente morta quando de modo clinico e científico se constata a total paralisação das atividades cerebrais, quando não existe mais nenhuma corrente elétrica, impulso ou onda cerebral de modo que possa manter em atividade qualquer função orgânica do corpo. E o que isto significa? Significa, uma total inexistência de sentidos, sentimentos, vontade ou desejos e pensamentos que formam a personalidade e caráter de um ser.”   

Isaías 53:8-12

Por juízo opressor foi arrebatado, e de sua linhagem, quem dela cogitou? Porquanto foi cortado da terra dos viventes; por causa da transgressão do meu povo, foi ele ferido.  Designaram-lhe a sepultura com os perversos, mas com o rico esteve na sua morte, posto que nunca fez  injustiça, nem dolo algum se achou em sua boca. Todavia, ao SENHOR agradou moê-lo, fazendo-o enfermar; quando der ele a sua alma como oferta pelo pecado, verá a sua posteridade e prolongará os seus dias; e a vontade do SENHOR prosperará nas suas mãos. Ele verá o fruto do penoso trabalho de sua alma e ficará satisfeito; o meu Servo, o Justo, com o seu conhecimento, justificará a muitos, porque as iniqüidades deles levará sobre si. Por isso, eu lhe darei muitos como a sua parte, e com os poderosos repartirá ele o despojo, porquanto derramou a sua alma na morte; foi contado com os transgressores; contudo, levou sobre si o pecado de muitos e pelos transgressores intercedeu.

“Segundo o nosso conhecimento sobre Alma (ver gênesis 2:7) temos por certo de que a alma é o próprio ser, ou seja a sua vida. Jesus como homem tendo um corpo e um espírito, por conseguinte era uma alma vivente, por isso não foi só o corpo ou só o espírito que ele sacrificou por nós,  mas a sua própria alma (existência, vida) como está destacado nos versos acima.”

Cristo recebeu a natureza de Adão antes do pecado

“Mesmo tendo a natureza humana, Cristo não tinha pecado,  Então só podemos supor que sua natureza era como a de Adão. Adão feito sem pecado foi derrotado por Satanás, então somente outro homem sem pecado poderia derrotá-lo, pois Adão era perfeito quando foi criado assim como Cristo veio perfeito na descendência de Adão. A diferença que percebemos entre a derrota de Adão e a vitória de Cristo e exatamente no que se refere a total dependência de Deus. Foi pela comunhão com o Pai que Cristo venceu Satanás.”

1 Coríntios 15:45  

Pois assim está escrito: O primeiro homem, Adão, foi feito alma vivente. O último Adão, porém, é espírito vivificante.

Romanos  5:2,4

Portanto, assim como por um só homem entrou o pecado no mundo, e pelo pecado, a morte, assim também a morte passou a todos os homens, porque todos pecaram.

Romanos 5:15  

Todavia, não é assim o dom gratuito como a ofensa; porque, se, pela ofensa de um só, morreram muitos, muito mais a graça de Deus e o dom pela graça de um só homem, Jesus Cristo, foram abundantes sobre muitos.

Cristo verdadeiramente ressuscitou pelo poder do Pai

1 Coríntios 15:14  

E, se Cristo não ressuscitou, é vã a nossa pregação, e vã, a vossa fé;

1 Coríntios 15:17  

E, se Cristo não ressuscitou, é vã a vossa fé, e ainda permaneceis nos vossos pecados.

Atos 2:24  

ao qual, porém, Deus ressuscitou, rompendo os grilhões da morte; porquanto não era possível fosse ele retido por ela.

Atos 2:32

 A este Jesus Deus ressuscitou, do que todos nós somos testemunhas.

Atos 3:15  

Dessarte, matastes o Autor da vida, a quem Deus ressuscitou dentre os mortos, do que nós somos testemunhas.

Atos 4:10

tomai conhecimento, vós todos e todo o povo de Israel, de que, em nome de Jesus Cristo, o Nazareno, a quem vós crucificastes, e a quem Deus ressuscitou dentre os mortos, sim, em seu nome é que este está curado perante vós.

Atos 5:30

O Deus de nossos pais ressuscitou a Jesus, a quem vós matastes, pendurando-o num madeiro.

Atos 10:40

A este ressuscitou Deus no terceiro dia e concedeu que fosse manifesto,

Atos 13:30

Mas Deus o ressuscitou dentre os mortos;
Atos 13:34  E, que Deus o ressuscitou dentre os mortos para que jamais voltasse à corrupção, desta maneira o disse: E cumprirei a vosso favor as santas e fiéis promessas feitas a Davi.

Atos 13:37

Porém aquele a quem Deus ressuscitou não viu corrupção.

Romanos 4:24

mas também por nossa causa, posto que a nós igualmente nos será imputado, a saber, a nós que cremos naquele que ressuscitou dentre os mortos a Jesus, nosso Senhor,

Romanos 8:11 

Se habita em vós o Espírito daquele que ressuscitou a Jesus dentre os mortos, esse mesmo que ressuscitou a Cristo Jesus dentre os mortos vivificará também o vosso corpo mortal, por meio do seu Espírito, que em vós habita.

Romanos 10:9 

Se, com a tua boca, confessares Jesus como Senhor e, em teu coração, creres que Deus o ressuscitou dentre os mortos, serás salvo.

1 Coríntios 6:14

Deus ressuscitou o Senhor e também nos ressuscitará a nós pelo seu poder.

1 Coríntios 15:15 

e somos tidos por falsas testemunhas de Deus, porque temos asseverado contra Deus que ele ressuscitou a Cristo, ao qual ele não ressuscitou, se é certo que os mortos não ressuscitam.

2 Coríntios 4:14

sabendo que aquele que ressuscitou o Senhor Jesus também nos ressuscitará com Jesus e nos apresentará convosco.

Gálatas 1:1 

Paulo, apóstolo, não da parte de homens, nem por intermédio de homem algum, mas por Jesus Cristo e por Deus Pai, que o ressuscitou dentre os mortos,

Colossenses 2:12

tendo sido sepultados, juntamente com ele, no batismo, no qual igualmente fostes ressuscitados mediante a fé no poder de Deus que o ressuscitou dentre os mortos.

1 Tessalonicenses. 1:10

e para aguardardes dos céus o seu Filho, a quem ele ressuscitou dentre os mortos, Jesus, que nos livra da ira vindoura.

1 Pedro 1:21

que, por meio dele, tendes fé em Deus, o qual o ressuscitou dentre os mortos e lhe deu glória, de sorte que a vossa fé e esperança estejam em Deus.

Deixaremos que os diversos textos apresentados falem por si só ao seu coração amigo leitor, pois dispensam qualquer comentário adicional. 

--------------------------------------------- xxxxxxxxxx ------------------------------------------------ 

O Espírito Santo o Consolador

João14:15-17

Se me amardes, guardareis os meus mandamentos. E eu rogarei ao Pai, e ele vos dará outro Consolador, para que fique convosco para sempre, o Espírito da verdade, que o mundo não pode receber, porque não o vê, nem o conhece; mas vós o conheceis, porque habita convosco e estará em vós.  

“Jesus disse claramente que Ele enviaria  outro Consolador que confortaria o seu Povo depois de sua partida. Quem seria este outro consolador ?” 
Primeiro verifique um verso diferente que usa a palavra outro. “E o Espírito do SENHOR se apoderará de ti, e profetizarás com eles e te mudarás em outro homem.  E há de ser que, quando estes sinais te vierem, faze o que achar a tua mão, porque Deus é contigo. Tu, porém, descerás diante de mim a Gilgal, e eis que eu descerei a ti, para sacrificar holocaustos e para oferecer ofertas pacíficas; ali, sete dias esperarás, até que eu venha a ti e te declare o que hás de fazer.  Sucedeu, pois, que, virando ele as costas para partir de Samuel, Deus lhe mudou o coração em outro; e todos aqueles sinais aconteceram aquele mesmo dia.” (1 Samuel 10:6, 9) Saul se tornou outro homem, contudo fisicamente ele era a mesma pessoa. A experiência de Saul o transformou em outro homem. 
“No verso seguinte verificamos que é Jesus habitando em nós quem nos transforma em outra pessoa, ou transforma o nosso coração, logo o Espírito que atuou em Saul é o mesmo que atua em nós, Jesus Cristo.”  

2 Coríntios 5:17  

E, assim, se alguém está em Cristo, é nova criatura; as coisas antigas já passaram; eis que se fizeram novas. (RA)

2 Coríntios 5:17  

Quem está unido com Cristo é uma nova pessoa; acabou-se o que era velho, e já chegou o que é novo. (BLH)

“Ao aceitar a Cristo como nosso salvador nos tornamos em uma nova criatura, sem contudo deixarmos de ser fisicamente a mesma pessoa.”

João 14:18
Não vos deixarei órfãos (desconsolados), voltarei para vós outros.
Jesus disse que Ele viria aos discípulos como outro Consolador. É apropriado dizer desta maneira porque a Bíblia nos fala quem é o Consolador. A palavra  grega (parakletos), traduzida como “O Consolador,” é encontrada na Bíblia cinco vezes. Quatro vezes esta palavra (parakletos) é traduzida como “Consolador” e uma vez é traduzida como “Advogado”. Neste ponto a Bíblia estabelece claramente quem é o Consolador porque João usa a mesma palavra quando se refere a Jesus:

1 João 2:1

Meus filhinhos, estas coisas vos escrevo para que não pequeis; e, se alguém pecar, temos um Advogado {ou Consolador Gr. Parakletos} para com o Pai, Jesus Cristo, o Justo. 

“Deus revelou plenamente que Jesus é o nosso consolador” 
O Senhor é o Espírito
“Não diz a Bíblia que o Consolador é o Espírito Santo? (João 14:26) certamente que sim. mas,  Quem é o Espírito Santo?  veja o que a  Bíblia declara:”

2º coríntios 3:17

Ora, o Senhor é o Espírito; e onde está o Espírito do Senhor, aí há liberdade. 

“O Senhor é o Espírito, contudo quem é Senhor?”

1º Coríntios 8:4

“todavia, para nós há um só Deus, o Pai, de quem é tudo e para quem nós vivemos; e um só Senhor, Jesus Cristo, pelo qual são todas as coisas, e nós por ele.”

2º Coríntios 4:5 

Pois nós não anunciamos a nós mesmos; nós anunciamos Jesus Cristo como o Senhor e a nós como servos de vocês, por causa de Jesus. (BLH)

“Nós poderíamos expressar estas declarações usando a seguinte comparação:“
                                       Jesus Cristo =  o Senhor
                                            o Senhor  =  o Espírito
                           Então: Jesus Cristo =  o Espírito

Efésios 4:4 
há um só corpo e um só Espírito, como também fostes chamados em uma só esperança da vossa vocação; 

“Há um só Espírito, e nos diz a Bíblia que este Espírito é o nosso Senhor Jesus Cristo, ou mais especificamente o Espírito de nosso Senhor Jesus Cristo que Ele recebeu do seu Pai.” 

Gálatas 4:4-6

Mas, quando chegou o tempo certo, Deus enviou o seu próprio Filho, que veio como filho de mãe humana e viveu debaixo da Lei dos judeus para libertar os que estavam debaixo da Lei, a fim de que nós pudéssemos nos tornar filhos de Deus. E, para mostrar que vocês são seus filhos, Deus enviou o Espírito do seu Filho ao nosso coração, o Espírito que exclama: "Pai, meu Pai." (BLH)

O Conceito Bíblico de "Espírito"
“O que exatamente é um Espírito?. De acordo com a Concordância de David Strong, assim como muitos outros Dicionários gregos, um espírito é uma  (mente).” Quando Deus enviou o Espírito do seu Filho para entrar em nossos corações, Ele estava enviando a sua (de Jesus) mente.”

 2º Coríntios 2:13-16

Disto também falamos, não em palavras ensinadas pela sabedoria humana, mas ensinadas pelo Espírito, conferindo coisas espirituais com espirituais.Ora, o homem natural não aceita as coisas do Espírito de Deus, porque lhe são loucura; e não pode entendê-las, porque elas se discernem espiritualmente. Porém o homem espiritual julga todas as coisas, mas ele mesmo não é julgado por ninguém. Pois quem conheceu a mente do Senhor, que o possa instruir? Nós, porém, temos a mente de Cristo.

Filipenses 2:5

Tenham entre vocês o mesmo modo de pensar que Cristo Jesus tinha: (BLH)

“O Homem que possui o Espírito Santo, conforme os versos acima possui a mente (sentimentos, vontade, pensamentos) de Cristo que conheceu a mente do Pai. No verso seguinte entendemos que a mente, ou o Espírito que Cristo tem é o Espírito do seu Pai.”

João 3:34

Aquele que Deus enviou diz as palavras de Deus porque Deus dá do seu Espírito sem medida. (BLH)

Jesus e o Pai compartilham o mesmo Espírito Santo

“Algumas pessoas dizem que o Espírito Santo, e o  Espírito de Deus são duas coisas diferentes. Como você pode ver nos versos seguintes, A Bíblia fala do Espírito Santo de Deus.”  

“Deus o Pai tem um Espírito que é Santo” 

Mateus 10:20

Porque não sois vós quem falará, mas o Espírito de vosso Pai é que fala em vós. 

Efésios 4:30

E não entristeçais o Espírito Santo de Deus , no qual estais selados para o Dia da redenção. 

“Jesus Cristo também tem um Espírito” 

Filipenses 1:19

Porque sei que disto me resultará salvação, pela vossa oração e pelo socorro do Espírito de Jesus Cristo,
“Como podemos afirmar  que o Espírito Santo é o Espírito de Deus o Pai e também do seu Filho Jesus? A Bíblia claramente afirma o Pai tem um Espírito e que seu Filho também tem um Espírito, contudo a Bíblia diz que há um só espírito“ Veja no verso abaixo:

Efésios 4:4 
Há um só corpo, e um só Espírito, e uma só esperança, para a qual Deus chamou vocês.

“Veja que há um só Espírito.” Evidentemente que o Pai e seu Filho compartilham o mesmo Espírito, embora sendo Eles dois indivíduos separados. Isto é verdade porque Eles agem de forma semelhante, com atitudes iguais e assim o fazem porque ambos têm os mesmos sentimentos, desejos, propósitos e objetivos. São iguais em pensamentos e caráter. (Mesma mente) 

“O espírito Santo Tem um Espírito?” 

“Alguns dizem que sim, enquanto outros dizem que não. O que diz as Escrituras?” 

“A Bíblia em parte alguma menciona o Espírito do Espírito Santo. Por que a Bíblia não menciona isto?” 

O que a Bíblia diz sobre um espírito. 

Marcos 2:8

 E Jesus, conhecendo logo em seu espírito que assim arrazoavam entre si, lhes disse: Por que arrazoais sobre estas coisas em vosso coração? 

 “Jesus percebeu [Grego: epiginwskw - epiginosko “saber, entender”] em seu espírito.  É pelo seu Espírito que Jesus sabe e conhece (entende)  as coisas. Sabemos que é através da mente que nos conhecemos e percebemos as coisas logo o Espírito de Jesus é a mente de Jesus. “

Ezequiel 11:5

“Caiu, pois, sobre mim o Espírito [Hebreu: j^Wr -  ruwach #7307 na Concordância de David Strong] do SENHOR e disse-me: Fala: Assim diz o SENHOR: Assim tendes dito, ó casa de Israel; porque, quanto às coisas que vos sobem a mente (ruwach #7307), eu as conheço.”

“neste verso ruwach foi traduzido como (espírito) em uma parte, e (mente)  em outra parte. Claramente você pode ver que o espírito de uma pessoa é a sua mente ou o seu pensamento.” (Pesquise também Isaías 40:13, Romanos 11:34) 

Jó 26:4 

Para quem proferiste palavras? E de quem é o espírito que saiu de ti?

“Quando nós proferirmos palavras, nós estamos revelando qual espírito (pensamento) nós temos. Se nós temos o espírito do mundo, ou o espírito de Deus que é o Espírito santo.”

Efésios  4:30
E não entristeçais o Espírito Santo de Deus, no qual estais selados para o Dia da redenção. 

O Pai ungiu o seu Filho com o seu próprio Espírito. Então, eles têm o mesmo Espírito.

Hebreus 1:9 
Amaste a justiça e aborreceste a iniqüidade; por isso, Deus, o teu Deus, te ungiu com óleo (símbolo de Espírito) de alegria, mais do que a teus companheiros.

João 3:34

Porque aquele que Deus enviou fala as palavras de Deus, pois não lhe dá Deus o Espírito por medida. 

“Como foi mostrados claramente, o Pai e o Filho compartilham um Espírito. Que tipo de Espírito Eles compartilham? Seguramente, é o Espírito Santo. A Bíblia menciona vários tipos diferentes de Espírito. Nós podemos ler traduções como espírito sujo, espírito mau, espírito imundo, espírito bobo, espírito excelente, espírito humilde, espírito ferido, espírito quebrado, espírito arrogante, espírito fiel, espírito bom. Todos estes espíritos são distinguíveis pelo adjetivo que os descreve. Nós sabemos que Deus o Pai tem um Espírito, e este Espírito pode ser menos do que Santo? A palavra  Santo  é um adjetivo em qualquer situação, seja em português ou em grego. Espírito Santo não é um nome, mas uma descrição do Espírito de Deus. Nós sabemos que Deus o Pai tem o seu próprio nome que é (YHWH - Impronunciável tetragrama), em traduções pronunciáveis conhecido como  Yahweh ou  Jeová,  e seu unigênito Filho também tem um nome próprio que é  (Yahshua, ou  Jesus). Então a pergunta é: qual é o nome”. do Espírito Santo?”
“Quanto a tipos de espírito veja: Gen. 41:8, Num. 5:14, Deut. 34:9, Juiz. 9:23, 1º Reis 22:22, Salmos 34:18,-51:12, Prov. 1:19, Prov. 17:22, Isa. 4:4, Isa. 11:1-2 - Versos em que a palavra espírito aparece designando algo: João 4:24, Hebr. 10:5, Hebr. 13:14, Lucas 23:46, Atos 10:45, Atos 2:38, Atos 1:8, João 6:63, 1ºJoão 4:2-3, Lucas. 11:17, 1º Cor. 7:1, Lucas 1:47, Lucas 9:37-43, Zac. 3:2 , 1º Sam. 16:14”    

A razão de Jesus ser Nosso Consolador
“Quem é nosso Consolador ? Bíblia diz que nosso Consolador é o próprio Jesus Cristo que pode nos confortar em todas nossas tentações, porque Ele foi tentado em todas a coisas como nós somos tentados.” 

Hebreus 2:17
Por isso mesmo, convinha que, em todas as coisas, se tornasse semelhante aos irmãos, para ser misericordioso e fiel sumo sacerdote nas coisas referentes a Deus e para fazer propiciação pelos pecados do povo. Pois, naquilo que ele mesmo sofreu, tendo sido tentado, é poderoso para socorrer (Consolar) os que são tentados.

1 João 4:4.

Filhinhos, sois de Deus e já os tendes vencido, porque maior é o que está em vós do que o que está no mundo.
“Jesus sofreu e foi tentado em todas as coisas.  Ele vem a nós outra vez  em um modo diferente, como Ele já fez antes vindo em carne, vem agora em mente (Espírito). Ele verdadeiramente pode ser chamado, (outro Consolador). Jesus disse, eu não vos deixarei desconsolados, eu virei a vocês.” 

O Espírito santo veio para convencer o mundo do pecado. 

João 16:8
E, quando ele vier, convencerá o mundo do pecado, e da justiça, e do juízo: 

Atos 3:26

Ressuscitando Deus a seu Filho Jesus, primeiro o enviou a vós, para que nisso vos abençoasse, e vos desviasse, a cada um, das vossas maldades. 

“É o próprio Jesus, depois de sua ressurreição, quem vem para nos livrar do pecado. Não seria melhor você ter um Consolador que sabe pelo que você está passando, porque se tornou Homem e se fez carne e sofreu como nós, do que um que não pode entender você?”

“Alguns podem dizer que o Pai enviou outro Consolador,  por isso ele é outra pessoa mas vejamos como Jesus fala de si mesmo na terceira pessoa” 

João  5:19-22

Na verdade, na verdade vos digo que o Filho por si mesmo não pode fazer coisa alguma, se o não vir fazer ao Pai, porque tudo quanto ele faz, o Filho o faz igualmente. Porque o Pai ama ao Filho e mostra-lhe tudo o que faz; e ele lhe mostrará maiores obras do que estas, para que vos maravilheis. Pois assim como o Pai ressuscita os mortos e os vivifica, assim também o Filho vivifica aqueles que quer. E também o Pai a ninguém julga, mas deu ao Filho todo o juízo, 

Saudações das Epístolas
Quinze entre os vinte e sete livros do Novo Testamento começam com uma saudação semelhante a esta:. 

2º João 3

a graça, a misericórdia e a paz, da parte de Deus Pai e de Jesus Cristo, o Filho do Pai, serão conosco em verdade e amor.

“Em todas estas saudações, não é mencionado um terceiro ser. È mencionado dois somente, o Pai e o seu Filho. Se houvesse um terceiro ser que devesse ser adorado igualmente, seguramente os escritores dos livros do Novo Testamento teriam incluído nestas saudações este ser, mas nós lemos que não há nenhum terceiro ser encontrado em qualquer saudação”. 

“João nos mostra, com quem devemos ter comunhão.” 

1º João 1:3

o que vimos e ouvimos, isso vos anunciamos, para que também tenhais comunhão conosco; e a nossa comunhão é com o Pai e com seu Filho Jesus Cristo. 

”Seguramente se João reconhece-se a existência de um terceiro pessoa com Deus, ele nos diria para nós termos comunhão também com esta pessoa, mas não há nenhuma referência a uma terceira pessoa. João ainda adiciona, 

2º João 9

Todo aquele que prevarica e não persevera na doutrina de Cristo não tem a Deus; quem persevera na doutrina de Cristo, esse tem tanto o Pai como o Filho. 

“O Pai como o Filho, significa dois, e somente dois. João esta de acordo com o profeta Zacarias”. 

Zacarias 6:12, 13

E dize-lhe: Assim diz o SENHOR dos Exércitos: Eis aqui o homem cujo nome é Renovo; ele brotará do seu lugar e edificará o templo do SENHOR.  Ele mesmo edificará o templo do SENHOR e será revestido de glória; assentar-se-á no seu trono, e dominará, e será sacerdote no seu trono; e reinará perfeita união entre ambos os ofícios.

“Argumentando com os judeus, Jesus disse:“

João 8:17, 18
E na vossa lei está também escrito que o testemunho de dois homens é verdadeiro. Eu sou o que testifico de mim mesmo, e de mim testifica também o Pai, que me enviou.  

“Se um ser adicional pudesse testemunhar ao lado dEle, Jesus não teria hesitado em menciona-lo.” 

1º Timóteo 5:21 

Conjuro-te, perante Deus, e Cristo Jesus, e os anjos eleitos, que guardes estes conselhos, sem prevenção, nada fazendo com parcialidade.

 “Paulo chamou as hostes celestiais para testemunhar este encargo dado a Timóteo. Note a quem Paulo chamou como testemunha para ele. Deus o Pai e o Senhor Jesus Cristo são naturalmente os primeiros a serem mencionados, mas Paulo não parou por aqui. Ele chamou todos os anjos de Deus para serem também testemunhas dele. Certamente se Paulo conhecesse um terceiro ser que fosse co-igual com o Pai e o seu Filho, então ele teria mencionado este ser neste verso. Não há nenhuma evidência de um terceiro ser. Esta claro que Paulo não sabia nada sobre um terceiro deus” 

 2 Coríntios 13:14  

 A graça do Senhor Jesus Cristo, e o amor de Deus, e a comunhão do Espírito Santo sejam com todos vós.

“Note que este texto não está dizendo para termos comunhão com o Espírito, mas para termos  a comunhão do Espírito o que significa possuir a mesma comunhão de Deus o Pai e de Seu Filho,  já que o Espírito é a  mente de ambos”

Os tronos no Céu
Apocalipse 22:1 

Então, me mostrou o rio da água da vida, brilhante como cristal, que sai do trono de Deus e do Cordeiro.

Apocalipse 22:1

Nunca mais haverá qualquer maldição. Nela, estará o trono de Deus e do Cordeiro. Os seus servos o servirão,

“Com relação à soberania no céu João cita a existência de apenas dois tronos, o de Deus Pai e do Cordeiro (Jesus Cristo), vemos então que não há um terceiro trono para uma terceira reinar junto com Deus Pai e Seu Filho Jesus Cristo”

Apocalipse 5:13

Então, ouvi que toda criatura que há no céu e sobre a terra, debaixo da terra e sobre o mar, e tudo o que neles há, estava dizendo: Àquele que está sentado no trono e ao Cordeiro, seja o louvor, e a honra, e a glória, e o domínio pelos séculos dos séculos.

--------------------------------------  xxxxxxxxxxxxx     --------------------------------------------

Considerações Finais

Conforme 1º Coríntios 14:33 , Deus não é Deus de confusão e segundo as palavras do próprio Jesus em Mat.11:25-26, o evangelho é simples e foi revelado para pessoas simples e humildes a fim de que pudessem alcançar a vida eterna. Paulo confirma as palavras de Jesus e vai um pouco mais longe.(Ver I Cor.1:26-29). Sendo assim, como pode a verdade sobre Deus ficar escondida em mistérios, quando a bíblia declara que é exatamente o conhecimento correto de Deus e de seu filho que nos garantirá a vida eterna? (Ver João 17:3) Existe mistério que Deus não possa revelar? (Ver Daniel 2:17-23,28). Quando a bíblia fala de mistérios relacionados a Deus, certamente não são referentes a sua natureza e pessoa. O próprio Jesus foi quem melhor nos revelou pelo exemplo e por palavras tudo o que precisávamos saber sobre seu Pai. (Ver João 14:9) Pôr isso, leia o contexto imediato dos seguintes versos e você perceberá que são as atitudes de Deus, sua maneira de agir e de atuar, é que são incompreensíveis para grande maioria das pessoas. (Ver Isaías 28:21; Isaías 45:15; I Cor.1:27; I Tim.3:16; Deut.29:29; Efés.1:9; etc.)        

Deus sempre quis que tivéssemos um conhecimento pleno de sua natureza e pessoa (seu caráter), e se assim não fosse, jamais teria instruído aos patriarcas e profetas seus discípulos e até seu filho Jesus, a nos estimular, instruir e advertir a cerca disto. Jeremias 29:13 diz: “E buscar-me-eis e me achareis quando me buscardes de todo o vosso coração”. Confirme o quanto Deus deseja que você o conheça através das seguintes passagens da bíblia: 1º Cron.28:9; Oséias.4:1; Oséias.6:3; Dan.2:22,28; Col.1:10; Mat.11:25-27; 1ºCor.1:26-29; João 17:3 e II Ped.1:2-3. 

Com propósito de manter uma aparente unidade no corpo místico de Cristo, a igreja católica apostólica romana, mantém não apenas um, mas vários ensinamentos espúrios ao que ensina a própria palavra de Deus, dentre eles, aquele que consideram a base de toda doutrina teológica da igreja, o fundamento de todas as demais doutrinas, a doutrina da trindade. Esta doutrina fundamentada num período de total apostasia da igreja, vem revelar mais claramente qual é o espírito do anti-Cristo, visto que ela nega claramente o Pai e o Filho.(Ver I João 2:22-23). O que significa negar o Pai  e negar o Filho? Veja o credo da igreja católica e o que ele ensina a cerca do Pai do Filho e do Espírito. Fundamentalmente ensina-se que o Pai não e maior que o filho e nem o filho maior do que o Pai, ambos são iguais em tudo, ou seja, ambos são coeternos sem principio e sem fim. 

Afirmar isto é o mesmo que dizer que o Pai não é Pai e que o filho não é filho. 

Se o filho não tem princípio, logo não tem um Pai, pois para que um Pai se torne verdadeiramente Pai, é necessário que ele tenha gerado um filho e para que o filho seja verdadeiramente filho, é necessário ter sido gerado. Mas segundo João o anti-Cristo é aquele que nega o Pai e nega o Filho. O que significa negar? Conforme vários dicionários a palavra negar significa: ”Não admitir a existência de; dizer que não é verdadeiro; deixar de reconhecer; contestar; abjurar etc. Ensina-se figuradamente algo em que a bíblia e clara em afirmar literalmente. Ensina-se uma doutrina que nem mesmo aqueles que a fundamentaram, a puderam explicar. Quando os trinitarianos não conseguem resolver a própria confusão  que causaram ensinando a existência de um único DEUS verdadeiro em três pessoas distintas, cada uma chamada de deus (Deus Pai – Deus filho - Deus E.Santo), resta-lhes apelar para o argumento usado pelo mais ilustre teólogo da igreja católica apostólica romana, o verdadeiro pai desta doutrina, que talvez seja a maior de todas as heresias introduzidas na igreja em todos os tempos. Agostinho quando não sabia explicar as razoes de sua fé dizia: “É um mistério”. Sua teologia fundamentava-se em conceitos filosóficos tomados do neoplatonismo. Entre muitos erros teológicos ensinados por este monge cujas obras nos revelam seu caráter, está o ensino da predestinação. Veja o livro “História da igreja Cristã de W. Walker, Edição especial Vol. I e II, 2º Edição 1980, cap.17, pag. 229 a 239.
Não temos a pretensão de esgotar-mos todo o assunto, certamente que há muito ainda, do que se discutir, porém encerramos aqui este documento que acreditamos ser a verdade bíblica acerca deste assunto, citando um último texto das sagradas escrituras, para a sua e para nossa meditação.

I JOÃO 4: 7-16

“ Amados, amemo-nos uns aos outros, porque o amor procede de Deus; e todo aquele que ama é nascido de Deus e conhece a Deus.  Aquele que não ama não conhece a Deus, pois Deus é amor.  Nisto se manifestou o amor de Deus em nós: em haver Deus enviado o seu Filho unigênito ao mundo, para vivermos por meio dele. Nisto consiste o amor: não em que nós tenhamos amado a Deus, mas em que ele nos amou e enviou o seu Filho como propiciação pelos nossos pecados. Amados, se Deus de tal maneira nos amou, devemos nós também amar uns aos outros. Ninguém jamais viu a Deus; se amarmos uns aos outros, Deus permanece em nós, e o seu amor é, em nós, aperfeiçoado. Nisto conhecemos que permanecemos nele, e ele, em nós: em que nos deu do seu Espírito. E nós temos visto e testemunhamos que o Pai enviou o seu Filho como Salvador do mundo. Aquele que confessar que Jesus é o Filho de Deus, Deus permanece nele, e ele, em Deus. E nós conhecemos e cremos no amor que Deus tem por nós. Deus é amor, e aquele que permanece no amor permanece em Deus, e Deus, nele.”
PAGE  
1

