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Prezado leitor.





Eis aí o livro. Se ele não despertar a igreja, eu não sei o que poderá fazê-lo, a não ser a angústia que se aproxima. É minha última contribuição, deste porte, em favor da igreja.





Examine-o, critique e faça sugestões que serão acatadas na medida do possível.





O mais difícil está feito; foi reunir o material e escrever, esforço contra o qual conspirou o cansaço dos anos e as lutas da vida.





Resta agora reunir os meios para publicá-lo, estou sugerindo que, aqueles que apoiarem e tiverem condições, remetem-nos uma contribuição, embora pequena, mesmo que seja um real, para a impressão.





Estou pedindo orçamentos. Aos que remeterem alguma importância se solicitarem enviarei um exemplar impresso, descontando do preço da obra o donativo enviado.





Creio firmemente que Deus me prestará apoio, pois permitiu que eu chegasse ao 81 anos, embora a saúde sempre fosse precária, ao passo que, os meus mais íntimos amigos e colegas já se foram todos. Para que tenham uma idéia: não falando em acidentes, um faleceu com 40; seis na década dos 50; treze na dos 60; dezessete na dos 70; cinco na dos 80 . Somente três superaram a minha idade. Verifiquei o obituário na RA.
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Dos nossos médicos anotei as seguintes idades: 45, 46, 54, 58, 60, (dois) 61, 65, 68, 72.


Quanto eu saiba só o Dr. Galdino e o Dr. Hoffman alcançaram idade avançada. Que está acontecendo com os nossos médicos?


Não estou me gloriando, amigos. É apenas uma demonstração de como Deus foi misericordioso para comigo, permitindo que eu chegasse até aqui.


Tenho registrado 1.225 intervenções de Deus em minha vida. A publicação deste livro será mais uma. Façam toda a divulgação que puderem.


 Grato.
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Prólogo





Prezados leitores, aqui está delineado um quadro fiel da situação da igreja no presente e no passado. O quadro é desolador e triste, mas não é nosso propósito levar ninguém ao desânimo, e nem tão pouco foi este o propósito de Deus ao enviar esta mensagem ao Seu dileto discípulo na ilha de Patmos.





Queremos que todos reconheçam sua verdadeira condição diante de Deus. Isto lhes assegurará a vitória na grande luta que se aproxima. Não pensem que transcrevi tudo, o que a palavra profética nos revelou acerca de nossos fracassos e despreparo para o encontro do Senhor. Ao citar estas referências, pretendi despenar a curiosidade e o interesse dos membros da igreja no sentido de abrirem os livros inspirados, e verificarem a exatidão e o desdobramento dos assuntos apresentados.





Como professor, eu deveria aprimorar o estilo e a técnica da publicação; mas peço que relevem as omissões e falhas. A urgência em levar ao conhecimento da igreja estas mensagens, esquecidas e desprezadas, fizeram com que eu me empenhasse nesta tarefa dia e noite. Por vezes a nebulosidade mental, resultante do cansaço e do sono, furtou-me a precisão do enunciado, a captação da palavra apropriada para transmitir o que eu desejava.
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Apenas abri algumas portas, convidando os interessados a fazer um cuidadoso escrutínio em todas as dependências dos "edifícios" que são os livros dos quais eu pincei tão úteis, necessárias e urgentes advertências.


Se eu conseguir que, a menos um, se devote a pesquisar a nossa condição, como igreja, e se revestida de fervor e consagração, banindo a mornidão de sua vida e dos que o cercam, darme-ei por recompensado.


Com,votos de bênçãos profusas e abundantes, o companheiro na jornada.





I. Q. Dornelles.
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Símbolos





Para facilitar a consulta aos livros, sobre diversos assuntos, empregamos Símbolos, por economia de tempo e espaço, assim discriminados.
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Jov
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Anjos


Anjos bons
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O corpo, um templo


Destino dos Ímpios.
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Espírito Santo
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Jesus


 Lei





Lar dos Salvos
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As Igrejas da Ásia


Deus escolheu sete entre as demais, cujas condições locais exemplificariam a história da igreja cristã através dos séculos. Há consenso neste sentido entre os comentaristas bíblicos.


Muitas coisas poderiam ser mencionadas sobre as cidades e as igrejas nelas localizadas, mas como o objetivo deste livro é focalizar a de Laodicéia que  simboliza a última que existiria antes da Segunda Vinda de Cristo, concentremos nosso estudo nela.


A mensagem destinada a esta igreja encontra-se no livro de Apocalipse, capítulo três e nos parágrafos 14 a 22. Medi, tem uns nove centímetros de extensão, mas nenhuma outra é de maior importância e aplicação em nossos dias.


Milhares de páginas e dezenas de livros foram escritos analisando, comentando e aplicando à igreja anual sua mensagem profética. 








A Mensagem





Não recebeu nenhum elogio; pelo contrário, acerbas acusações, contundentes denúncias# recaíram sobre ela. Vejamos : versos 15-17, Conheço tuas obras... "Estou a ponto de vomitar-te... Não sabes que és infeliz, miserável, pobre, cego e nu. "
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Quem teria alegria, entusiasmo, em anunciar tal mensagem, ou localizar uma igreja nesta situação? Eis um dos motivos pelos quais ela foi relegada ao esquecimento. A última igreja não seria composta de crentes fervorosos e autênticos, mas há um ponto luminoso, no meio de tanta desdita, que será apontado logo mais.





O Destinatário





Chegamos aqui a um ponto crucial. Alguns pensam que a mensagem se destinava a toda a igreja. Engano. Se fosse assim o anjo teria dito a João: mensagem da testemunha fiel aos membros da Igreja de laodicéia. O destinatário é outro . Ao anjo da Igreja é que ela foi enviada.


Quem é Ele? Somos nós que Pregamos o evangelho. Muitos são mornos, eis a razão porque o desagrado de Deus é tão evidentemente e severamente demonstrado. É a causa desta situação desoladora?  Ignorância! Mas nunca houve tantos pregadores do evangelho tão altamente titulados como nos nossos dias. Não importa. A acusação é procedente. Não sabes. Por que não sabe? Porque está cego. Porque está cego? Porque não usou o remédio receitado por Deus; Colírio.





Como solução para a crise, foi recomendado comprar ouro e vestiduras brancas. Mas 
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como um cego pode fazer compras? Entendo que a primeira coisa que a igreja tem de fazer é curar sua cegueira espiritual, implorando a assistência do Espírito de Deus que há de manifestar-se de maneira luminosa e chamejante, como nos dias da igreja apostólica trazendo luz, poder e consagração. A seguir, ouro puro : Fé e amor, que são os valores mais acendrados do cristianismo. Finalmente vestes brancas : o manto da justiça de Cristo, reconhecendo que nada temos de bom que nos recomende a Deus; que, como filho o pródigo ao retomar ao lar teve seus trapos rotos substitui dos pela roupagem fina que o pai lhe deu, assim é a justiça divina, operando em nossa vida. Assim a igreja renovada, vivificada pelo remédio e os altos valores celestiais, se erguerá para cumprir sua missão e enfrentar a investida desesperada do inimigo no último combate. 


Um paralelismo entre a Laodicéia espiritual e a real: "Rico estou e de nada tenho falta."


Era o que diziam os integrantes da antiga Laodicéia, quanto aos bens materiais era uma realidade.  Era conhecida  como a cidade dos banqueiros.  A fartura proveu-lhe o orgulho que era partilhado pelos integrantes que compunham a igreja local,  mas a pobreza espiritual estava na razão inversa.
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Colírio. Havia lá uma Faculdade de Medicina que fabricava o afamado "pó frígio" que servia de colírio.





Vestes brancas. Havia fábrica de roupa, mas de cor diferente: era de lã preta.


És morno. "A água que vinha das fontes termais à distância, vinha esfriando no percurso, e ao chegar à cidade estava morna. A água morna provoca engulhos, vômitos; assim a mornidão espiritual é sumamente repulsiva a Deus, e senão for "aquecida" resultará em rejeição, perda eterna. Não poderia haver uma cidade mais apropriada para simbolizar a última igreja do que aquela.Com as outras Igrejas também o paralelo é impressionante.


É difícil ao Laodiceano aceitar estas conclusões. Olhando para ai igreja em todas as frentes percebe-se acentuado progresso. Progresso material, diga-se de passagem, e a fé? Que disse Jesus a respeito da fé existente no mundo quando Ele voltasse? "Por ventura encontrará fé?" A resposta ficou no ar, mas a descrença nos nossos dias é incontestável, É verdade que alguns milagres espetaculares, mas raros, de quando em quando acontecem; mas a fé que leva à crença e à obediência aonde está? 


E o amor?Existe a fraternidade preconizada? Não estamos sendo superados neste sentido por outras denominações? 
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 Por vezes imagino o impacto que esta carta provocou no líder daquela igreja- João poderia ter iniciado a carta assim: "Ilustríssimo Sr. Dr. Pr. da igreja de Laodicéia. Desgraçado, miserável, pobre, cego e nu, diz a Testemunha Fiel e Verdadeira."





Orgulhoso como era, aceitaria a reprovação? É evidente que não. Penso que diria: quem foi o atrevido, petulante, que escreveu esta carta? Ah, é o velho João! Deve estar caducando!


Pudera, com quase cem anos.., tudo é possível.


Carta deste teor não merece resposta, e a rasgara incontinenti. 


Saindo de sua mansão e indo para o jardim, respirar auras frescas e perfumadas, o raciocínio começou a recompor-se. "Que coisa! Este é o último dos discípulos que estiveram com Cristo. A igreja o reconhece como discípulo do amor e da bondade. Que o teria levado a descompor-se desta maneira, chegando ao ponto de endereçar-me injúrias  e difamação? E se eu realmente estou nesta situação e não me dou contas?" Recolhe os fragmentos da carta, e ainda foi possível ler: "Não sabes que és..."


"E se esta for realmente a nossa condição aos olhos de Deus? É melhor refletir."





Não sei que decisão tomou o líder daquela . igreja. Estou interessado em saber o que os líderes da Laodicéia espiritual estão fazendo, e vão
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fazer, diante desta mensagem relegada ao esquecimento.


 


A igreja de outrora desapareceu. Um turista que por lá passou encontrou apenas dois cristãos que ignoravam quase completamente a Bíblia. Não há dúvida de que a ameaça de Deus cumpriu-se quanto àquela igreja. Falhará com relação a de hoje? Não. Um remanescente se erguerá em tempo e dará a última clarinada de advertência ao mundo. São os que levaram a sério o conselho enviado.





Diante do exposto, o nosso assunto diário deveria ser: fé, amor, iluminação celestial e justificação pela fé. São poucos os temas, mas de vasto alcance. Por que ocupar o horário dos cultos com assuntos de importância secundária Resta-nos ainda tempo para divagações?





Se não me falhar a previsão, acho que este assunto - a mornidão - vai ser debatido em todo o mundo nos nossos dias. Já vislumbro alguma coisa. A lição da Escola Sabatina desta semana, o último número da Revista Adventista, pregadores, sem que houvesse acordo prévio, começaram a escrever e pregar com relação à condição da igreja. Seria acaso? Coincidência? Não.


"É chegado o tempo para uma reforma completa" profetizou a Sra. White, e já estamos com ,um século de atraso. Voltará Cristo e nos encontrará neste marasmo, mornidão, indiferença.
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comodidade, acomodação, havendo tanto o que fazer? Quem está satisfeito com esta situação?


Os que jamais irão transpor os portais da cidade eterna pois tanto as promessas divinas, como as ameaças se concretizaram. Vou mencionar alguns fatos que elucidarão o que acabo de escrever.Quando eu trabalhava no norte do Paraná fui realizar os serviços fúnebres no sepultamento de uma senhora, membro da igreja. O cemitério ficava fora da cidade. Apesar de ser o enterro de uma pessoa muito humilde, creio que não ficou ninguém em casa. A igreja em peso se fez presente. Numa outra localidade, em circunstância idêntica nenhum acompanhante. Precisei dirigir todo o serviço. São contrastes alarmantes. De um lado o ouro; de outro a escória.


O comportamento de muitos que vão a estes serviços deixa muito a desejar, Vê-se de tudo,


menos solidariedade na dor, Uma igreja nunca atingirá nível superior de espiritualidade acima do nível de seu pastor; daí a tremenda responsabilidade dos que evangelizam. Se eles estiveram atentos às necessidades da congregação, estiverem em contato com o povo, não apresentarão somente dados estatísticos de progresso e realizações, mas uma igreja que respira atmosfera celestial, É claro que sempre haverá os relapsos; que eles não sejam a maioria.
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Poderíamos resumir toda a tragédia de ' nestas duas frases : “não sabes”, “és morna”


Resolvidos estes dois problemas não temos porque não esperar o surgimento de uma Igreja” gloriosa, sem mácula, nem ruga, ou coisa semelhante.





Está profetizado que a igreja só despertará por meio da perseguição, mas isto não impede que sejam envidados esforços no sentido da verdadeira renovação espiritual, individual. Enquanto esperamos o cumprimento da promessa de que "nos últimos dias derramarei o Meu Espírito.. -"muitos se perderão. Há uma necessidade urgente de equacionar problemas e apontar soluções.





O pecado deve ser combatido sem tréguas, todos os escalões. Isto acarretará perdas e prejuízos dos mais diversos. O mundo necessita de "homens que não temam chamar o pecado pelo nome exato. "





Repito: Não é meu objetivo levar o desânimo a ninguém que me lê; mas não posso proceder de maneira diferente. Preciso devolver à igreja aquilo que ela me doou: O conhecimento da verdade e uma visão real dos tempos anuais. Creio firmemente que a igreja se erguerá qual Fênix das próprias cinzas.


Bibliografia e citações
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Revistas Adventistas





RA. Março de 1972. Palavras do ex-presidente mundial da Igreja. Assim escreveu o Pr.Pierson: "Haverá uma remoção dos marcos e uma tentativa de deitar abaixo os pilares de nossa fé." Cumpriu-se a previsão?


RA. Outubro de 1970 - pág. 3. Foram votadas diretrizes para que o reavivamento mundial e a reforma acontecessem no período de 1964/1970. Aconteceu? Quão longe estão aqueles anos, e o Reavivamento e Reforma ainda não chegaram!


RA. Agosto de 1969. Mais uma vez o ex-presidente, citando declaração da Sra. White: “A Igreja deixou de seguir a Cristo e está constantemente seguindo ao Egito. Poucos estão alarmados." (Mu)





RA. Setembro de 1969: mais uma vez ele escreveu: "Lanço um repto aos dirigentes desta igreja mundial: Está o Senhor verdadeiramente convosco?"


Quanto eu saiba nenhum dirigente respondeu. Não quero pensar com isto que Deus tenha Se afastado de toda a liderança. Isto seria um absurdo. Alguns poderiam ter respondido com humildade e convicção, e não precisamos enumerá-los porquanto são bem conhecidos; talvez o receio de serem mal compreedidos os manteve em silêncio.
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RA. Agosto 1973 pág, 18 - "Faltam Elias, hoje, para salvar a Igreja do mal das modas."(Mu) Esta declaração também é inspirada. 


RH. Agosto 1894. "A igreja apostatada ainda pode comprar ouro." Muito material importantíssimo poderia ser colhido de outros números de nossa preciosa "Revista". Que estas poucas citações inspirem a uma cuidados a investigação.





Vamos agora aos livros inspirados.





Spiritual Gifts - vols. I e II





SGI-2. Pág. 49 : "Os filhos nos últimos dias, serão notáveis pela desobediência e desrespeito. " (LAR).


SGI-2. Pág. 97: "Os anjos de Deus fogem das casas onde há palavras desagradáveis, mal humoradas e lutas." (LAR).


"De preferência deve prevalecer o juízo do esposo."(LAR).


SG1-2. Pág, 104 : "Quanto maior for a luz que rejeitarem, maior será o poder do engano e das trevas."





SGl-2. Pág, 106 : "A condição do povo de Deus freqüentemente me tem trazido um peso de tristeza e desânimo que não pode ser exprimido. (Pr). Por anos tenho olhado a sepultura como um suave lugar de descanso."
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SGI-2. Pág, 130; "Mútua bondade e tolerância fariam dos lares um paraíso e atrairiam os anjos de Deus para o círculo da família (Ab, LAR),


SGI-2. Pág, 160; "Deus está zangado com aqueles que seguem um curso para fazer o mundo odiá-los."





Spiritual Gifts - vols, III e IV


Quanto eu saiba, estes livros ainda não foram traduzidos, porém a maior parte destes escritos aparecem em outros livros.


"A ira de Deus tem vindo sobre a Igreja por causa de indivíduos de coração corrupto que estão dentro dela.” (Di).


SG3-4. Pág. 45 ; "Disse o Anjo: Tendes feito pior do que os israelitas". (Ab). Seria bom traçar um paralelo entre os israelitas de outrora e o Israel espiritual de hoje,


SG3-4. Pág. 45 : "Ao se aproximar o fim, Satanás procurará dividi-los e espalhá-los para que se enfraqueçam e sejam derrotados". E os movimentos dissidentes estão por aí; oxalá cada um soubesse qual é o espírito que os inspira.


"Vi que o inimigo procurará todo o meio possível para desanimar o povo de Deus, e torná-los perplexos e perturbados",


SG3-4. Pág. 48 ; "Os que amam a mansidão, humildade e virtude devem afastar-se da
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sociedade, mesmo que seja a dos filhos dos guardadores do Sábado".


Aqui deve haver cuidado. Deus não está ordenando que se afastem dá Igreja. O assunto está devidamente colocado na declaração de Paulo em 1°Cor í:11. "Não vos associeis com alguém que, dizendo-se irmão, for impuro, ou avarento, ou idólatra ou maldizente, ou beberrão, ou roubador; com esse tal nem comais". Será que esta ordem era válida somente para aquela época? Com a entrada de milhares na Igreja fica dificil conhecer-nos uns aos outros; sendo assim, facilmente podemos estar associados com pessoas que nem deviam se achar no recinto da igreja o público que os conhece poderia considerá-los como membros.


"Os filhos nos últimos dias serão notáveis pela desobediência e desrespeito". (LAR). Há necessidade de acrescentar alguma coisa? A desobediência parece estar tomando conta de todos os lares. Aos pais desesperados costumo dizer: É por pouco tempo, amigo; isto aconteceria nos últimos tempos. Muito em breve estes filhos e filhas ingratos, cruéis, servirão de repasto aos "pintões da águia". Prov 30:17. Cumpre, porém não desistir da luta para salvá-los. Haverá grandes surpresas na manhã da ressurreição.





"Vi que o povo de Deus espera por alguma mudança, um poder propulsor, mas serão desapontados, Estão enganados. Devem agir. " (Ev).
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É o que geralmente acontece no final das semanas de oração. Muitos se dirigem à Igreja na esperança que o pregador opere um milagre, despertando-lhes a consciência, ou fazendo vibrar de modo positivo o seu coração momo, insensato; mas em geral resulta em fracasso.


Aquele que durante a semana foi indiferente ao aconchego da Igreja, às bênçãos das reuniões e às manifestações do Espírito de Deus não tem o coração preparado para captar os últimos lampejos de luz emanados do trono de Deus. Até vão para a frente, acompanhando outros, mas as suas decisões são promessas escritas na areia. O que se vê com frequência é


um marasmo espiritual tomando conta daqueles que pareciam haver tomados grandes decisões ao lado do Senhor. É a presença do Espírito Santo dá estabilidade às decisões. 


SG3-4. Pág. 68 : "A distancia entre Cristo e Seu povo aumenta e diminue entre eles e o mundo". (Mu).


SG3-4. Pág. 86: "Tudo era paz naquela terrível cova onde estava Daniel cercado por leões famintos". (Pr). Por que hoje a paz foge tão depressa, mesmo em face de pequenos contratempos? 


SG3-4. Pág. 97 : Os anjos de Deus fogem das casa onde há palavras desagradáveis, mal humoradas e lutas". (Ab).
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SG3-4. Pág, 104 : "Quanto maior for a luz que rejeitarem, maior será o poder do engano das trevas". (Ai). Ai dos que tiveram grandes privilégios e não souberam aproveitá-los.





SG3-4. Pág, 106 : "A condição do povo de Deus... freqüentemente me tem trazido um peso de tristeza e desânimo que não pode ser exprimido. Por anos tenho olhado para a sepultura como um suave lugar de descanso". (Pr). Seria necessário mencionar aqui o desalento de outros profetas que diante da impossibilidade de reconduzir o rebanho de Deus, almejaram também a morte? Lembramo-nos de Moisés, Elias, e outros., cabe mencionar aqui que somente aqueles "que suspirem e gemem por causa das abominações" receberão o selo de Deus.


EzequieÍ Cap. 9.





SG3-4. Pàg,115 : "Enviará Deus um homem para resgatar almas dos laços de Satanas, se os seus próprios pés estiverem enredados na rede?" (Tm). É evidente que não, mesmo que tenham sido enviados pela Igreja. A mão que , lava a outra deve estar limpa. Há ainda aquela advertência dramática de que "muitas estrelas às quais temos admirado pelo seu brilho mergulharão em trevas eternas". O único caminho seguro é apegar-nos à Palavra de Deus.





SG3-4. Pág, 130: "Mútua bondade e tolerância fariam dos lares um paraíso e atrairiam 
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os anjos de Deus para o círculo da família. (LAR - Ab). Quantos tratados escritos sobre felicidade! Aqui, em poucas palavras, está sintetizado o segredo.





Serviço Cristão





SC. Pág. 40: "Solene declaração que faço à Igreja: Nem um em vinte estão preparados para finalizar sua história terrestre.., tão sem Deus e sem esperança como um pecador comum. Professam servir a Deus mas estão servindo fervorosamente a Mamon. Esta obra feita pela metade é um constante negar a Cristo. São tantos que introduzem na Igreja o seu espírito não subjugado, inculto... vivendo como pecadores e alegando ser cristãos. Os que pretendem ser cristãos e querem confessar a Cristo devem sair dentre eles e não tocar nada imundo e separar-se. (Mu).





É arriscado falar em separação, mas não podemos omitir-nos de falar toda a verdade, como Paulo ao se despedir dos anciãos de Éfeso. Enoque Oliveira escreveu. "Pesa sobre nós o ônus do crescimento". Se a direção da Igreja falhar, Deus terá de fazê-lo pela espada. Ah se os mornos soubessem que limpeza Deus está #restes a operar. Está afiando a espada". (Di).


SC. Pág. 87; "Não será registrado no céu como cristão ninguém que não tenha espírito missionário". (Ev) . "Somente quando a maior
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parte da Igreja estiver empenhada no trabalho, o Senhor voltará".





SC. Pág. 115: "Devemos visitar os vizinhos de maneira amigável e relacionar-nos com eles... Aqueles que não empreendem esta obra... depressa perderão o seu primeiro amor e começarão a criticar e censurar". (Ev). Visitar tem-se tomado um problema sério nos tempos atuais. Neste corre-corre constante são poucas as oportunidades de encontrar as pessoas no recesso de seus lares. Muitas pessoas são inibidas por falta de traquejo social. E agora um dos mais tocantes apelos.





SC. Pàg. 275 : "Se paciente, soldado cristão, ainda um pouco e Aquele que há de vir virá. A noite de fatigante espera, vigia e tristeza, está quase passada. Em breve será dada a recompensa. (Pr). O dia eterno há de ralar. Não há tempo para dormir, para desperdiçar em inúteis lamentações. Aquele que se arrisca a cochilar agora perderá preciosas oportunidades


de fazer o bem".





"Este torpor mental provém de Satanás" "Nossa mais urgente necessidade é de um reavivamento e reforma". (Ref.)


"O maior auxilio que se pode prestar a Igreja é ensinar a trabalhar". (Ev)


"O máximo despertamento virá ao realizar trabalho pelos outros".
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Devemos falar dos preciosos capítulos de nossa experiência. Eis o modo mais simples de expor o evangelho. Alguns alegam que não sabem pregar, preparar sermões; mas contar o que Deus tem feito por nós está ao alcance de todos.


"Todo ato de amor registrado". Lembremo-nos da experiência do gentio Cornélio.


Que distinção Deus lhe conferiu, mandando um anjo a sua casal Deus é meticuloso nas Suas anotações.





TSM. - vol, i





Eu gostaria de não precisar transcrever algumas das declarações que vêm a seguir. É constrangedor. Causa tristeza. Mas que contas prestaremos a Deus se nos omitirmos? Entendo que a contundente mensagem ao anjo da igreja de Laodicéia tem como causa a omissão, por ignorancia, é claro. 


Luzes brilharam sobre o caminho. Precisamos transmiti-las a outros, embora venham pôr a descoberto a nossa ignorância crassa.


TSM1. Pág. 30: "Penetraram na Igreja orgulho e exaltação. (Mu). Vi que esta foi a razão de quase havermos sido entregues ao inimigo". Entendo que isto foi um acontecimento do passado, mas pode facilmente ser repetido no presente. Quanta tolerância deveríamos ter para com estes dois pecados?
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TSM1. Pàg. 474 : "A purificação do povo de Deus não se pode realizar sem que sofram.


Deus permite ao fogo da aflição que lhes consuma a escória, para separar a ganga do valioso, a fim de que o metal puro possa brilhar". (Pr),


TSM1. Pág. 476 : "A única esperança para os laodiceanos é uma clara visão de sua condição diante de Deus, o conhecimento da natureza de sua enfermidade".





A Igreja que nasceu embalada em meio as mais risonhas esperanças, entre elas a de se encontrar com o Salvador naqueles dias distantes, agora só lhe resta uma. Vamos deixar que esta também vá embora? Quando fala-


mos em igreja o nosso olhar geralmente se volta para o progresso material que é inegável, mas o aspecto principal é a transformação de nossa vida, e daqueles que nos cercam. O drama de Laodicéia se resume numa palavra: "Não sabes". E quem poderá convencê-la, levá-la a enxergar? Somente o colírio divino.





TSM1. Pág. 535 : "Aquele que tratou brandamente ao próprio cabeça dos pecadores.., caiu com esmagadoras denúncias sobre os que faziam elevada profissão de piedade, mas nas obras negavam a própria fé''. (Tm),


É o que notamos em Mal. 23 : "Deus não tolera a falta de autenticidade".
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Como vemos, o trabalho que a direção da


#j# Igreja deixou de fazer, o Senhor realizará por


meio do sofrimento.





<





TSM. - vol, li





TSM2. Pág. 38 : "Devemos tratar prontamente com o pecado e os pecadores na Igreja, para que outros não sejam contaminados". (Pe).


Quantos males seriam evitados se este conselho fosse atendido! É esagradável a tarefa de disciplinar, principalmente quando amigos e pessoas influentes, que prestaram bons serviços, se deixam levar pela iniqüidade, mas a omissão nos pode ser fatal.


TSM2. Pág. 66 ; "Assim, paz e segurança é o grito de homens que nunca mais erguerão a voz como trombeta para mostrar ao povo de Deus suas transgressões-.. Esses cães mudos, que não querem ladrar, são aqueles que sentirão a justa vingança de um Deus ofendido. Homens, virgens e criança, todos perecerão juntos". (Tm).


Bem poucas declarações da pena inspirada tem atingido a veemência desta. O que agrava acentuadamente a condenação dos omissos  é o fato de que se houvessem transmitido a mensagem de reprovação, muitos teriam abandonado seus maus caminhos. Terão que responder pelos que estavam confiados a sua guarda e que se perderam. (Ev).
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TSM2. Pág. 90 ; "Se dormirem um pouco mais Satanás estará seguro quanto a eles, pois é certa a sua destruição". (Di).


TSM2. Pág, 157. "A mesma desobediência e o mesmo fracasso observado na igreja judaica tem caracterizado em maior grau o povo que recebeu esta grande luz. "


TSM2. Pág. 224 : "Achar-se dormindo é por demais perigoso. Um dos nossos escritores escreveu, certa vez, que não faz mal dormir; que metade das virgens que dormiram ainda se salvaram...


TSM2. Pág. 474 : "A purificação não se realizará sem sofrimento".





TSM2. Pág. 476. "O remédio divino fé e amor. Por mais ricos que sejam, os tesouros terrestres não dispõem de meios para adquirir o precioso remédio que cura a doença da alma chamada mornidão; não percebem a sua pecaminosidade; não sentem necessidade de auxilio". (FÉ, A)


"Vestidos brancos são a pureza de caráter, a justiça de Cristo... Só podem ser comprados por uma vida de voluntária obediência".


"Colírio é aquela sabedoria e graça que habilita a distinguir entre o bem e o mal... Deus deu à Igreja olhos. Muitos, porém, se pudessem, arrancariam os olhos da Igreja.., para que não fossem reprovados. (Eo).
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"Um defeito, um pecado secreto, será como uma prancha carcomida pelos  vermes. Resultará em completa ruína". (Pe).


TSM2. Pág. 507 : "A causa da mornidão é a desonestidade". Há outras causas, mas esta é tão comprometedora que é apresentada como se fosse a única. Tenho sido incansável em denunciar atos desonestos. Escrevi certa vez a todos os Distritais, alertando-os para esta calamidade. Alguns me responderam dizendo que nos seus Distritos não sabiam de nenhum caso de desonestidade, ao passo que a revelação diz: "Em cada Igreja e quase em cada lar há um Acã". É evidente que eles desconheciam o rebanho.





TSM. - vol. III





TSM3. Pág. 24 ; "Em quanto houver esperança para o homem ele será guardado por seres celestiais". (Ev, Ab).


TSM3. Pág. 227: "Professos cristãos de coração carnal, satanás os pode usar melhor a seu serviço do que se não fizessem profissão alguma". (Ai).


Correspondem aos Quinta-coluna da última guerra mundial.


" Qualquer que reprovar o pecado suscitará oposição, Elias foi chamado de perturbador..,".
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TSM3. Pág. 252. "Por que há tão pálida percepção da verdadeira condição espiritual da Igreja? Não caiu a cegueira sobre os atalaias dos muros de Sião?".





Aqui, nós os evangelistas, fomos atingidos em cheio. Não quero que ninguém pense que estou me apresentando como um iluminado servidor de Cristo; mas procuro com empenho o colírio celestial. Estas declarações que aqui transcrevo testemunho distinto.





TSM3. Pág. 253 : "Um ser... que lê o coração de todos os homens, diz dos que têm recebido grande luz: 'Não se acham aflitos atónitos por causa de seu estado moral e espiritual... a sua alma tem prazer nas suas abominações... farei vir sobre eles os seus temores, porquanto clamei e mnguém respondeu, falei e não escutaram. . . ". (Tm).





TSM3. Pág. 254: Leia a qualquer preço, o que se encontra nesta página e na seguinte.


Vou destacar apenas alguns pensamentos: "A menos que haja arrependimento completo, a menos que humilhem o coração, confessando os seus pecados e recebendo a verdade... jamais entrarão no céu. Eu vi nosso instrutor apontando para as vestes da chamada justiça. Tirando-as, pôs a descoberto a corrupção que estava por baixo. Como se fez prostituta a cidade fiel !... A menos que se arrependa e converta... comerá
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do fruto de seus próprios atos# até que se aborreça a si mesma". (Ev). Aqui parece ser pintado um quadro de suicídio. Isto acontece quando alguém se aborrece de si mesmo. Muitos têm evitado estas e outras citações duras e contundentes pelo fato de que outrora elas estiveram em mãos de dissidentes que nada mais fizeram do que fustigar a Igreja, sem promover o erguimento; mas elas estão aí e precisam ser anunciadas, se quisermos presenciar o despertamento anunciado.





Agora um parágrafo áureo que não poderia ser omitido, sem grande prejuízo para o que temos na mira: Alertar laodicéia,





Na mesma página: "É chegado o tempo para se realizar uma reforma completa. Quando esta reforma começar, o espírito de oração atuará em cada crente e banirá da Igreja o espírito de discórdia e luta. Os que não têm estado a viver em comunhão cristã, chegar-se-ão uns aos outros em contato íntimo. Um membro que trabalha de maneira devida levará outros membros a unir-se-lhes em súplicas pela revelação do Espírito Santo- Não haverá confusão, pois todos estarão em harmonia com o Espírito. As barreiras que separam um crente dos outros serão derribadas e os servos de Deus falarão as mêsmas coisas. O Senhor cooperará com os Seus servos. Todos orarão com entendimento a prece
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que Cristo ensinou a Seus servos. 'Venha o Teu reino, seja feita a Tua vontade, assim na terra como no céu.' Mat. 6: lo"- (Ref.)


TSM3. Pág. 294: "Deus não tem necessidade de homens momos, pois tais homens Cristo não pode usar".


TSM3. Pág. 343 : "O cristão não tem desejo de viver para si. Deleita-se em consagrar ao serviço do Mestre tudo quanto tem e é. É movido pelo inexprimível desejo de ganhar almas para Cristo. Aos que nada possuem de semelhante desejo, seria melhor preocupar-se com sua própria salvação". (Ev).


Aqui temos o termômetro da verdadeira religião.


TSM3. Pág. 352 : "Caiu a cegueira sobre os atalaias". (Tm). Se o anjo da Igreja está cego a cegueira se propagará a toda a congregação.


TSM3. Pág. 356 : "Os que se atêm às sua preferências, tendo condições de seguir o regime vegetariano, comendo e bebendo o que lhes apraz, a pouco e pouco se tomarão descuidosos das instruções que o Senhor lhes deu no tocante a outras verdades, e serão por fim incapazes de discernir estas, colhendo o que semearam". (Ct).


TSM3. Pág. 356: "Devemos compreender que condescendência com o apetite constitui o maior embaraço ao cultivo do espírito e à santificação da alma". (Ct).
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Note. bem : O maior... Quando membros da Igreja vão tomar uma decisão firme contra hábitos erroneos? As vezes os líderes, como foi no antigo Israel, são os primeiros a transigir.





Patriarcas e Profetas





PP. Págs. 542-544 : "A influência mais temida não é a dos francos oponentes, incrédulos e blasfemos, mas a dos incoerentes; impedem as bênçãos de Deus e acarretam fraquezas".





Atos dos Apóstolos





AA. Pág. 549 : "O mais forte testemunho em favor do cristianismo é a harmonia e a união".





Por que o testemunho de alguns tem se tornado nulo? Qual a impressão daqueles que estão fora, de uma igreja desunida?





Profetas e Reis





PR. Pág. 148 : "O Senhor aborrece a indiferença e deslealdade em tempo de crise. Suas bênçãos acompanham os homens de ação". (Pr).





Disse um  escritor americano que os maiores calores do inferno estão reservados para  aqueles que em época de crise moral ficam neutros. E quando a crise é espiritual o que diriam?
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Comentário Bíblico Adventista- vol. 5





misericordia amor e compaixão não foram ensinados ao povo pelos dirigentes de Israel'. (Tm).


Pode-se entender, em parte, a extenção da crueldade com que Cristo foi tratado por eles.


CBAS. Pág, 1100: "A melhor credencial que podemos levar é o amor de uns para com os outros". (A).


O amor a Deus irá determinar o destino eterno de cada um na luta final.


Comentário Bíblico, vol.7 sobre Tiago  5:3. "O climax da ganância e opressão acontecerá justamente antes da Segunda Vinda." (Mu).





Mensagens Escolhidas - vol, l





MEI. Pág. 357 : Outra declaração de fazer arrepiar, não fosse a anestesia da sonolência, mornidão e cegueira.


A declaração é esta: "Diz a Testemunha Verdadeira de uma igreja fria, sem vida, sem Cristo: 'Eu sei as tuas obras'... Porventura não enviou o Senhor Jesus mensagem após mensagem de repreensão, de advertência, de súplica, a esses satisfeitos consigo mesmo?"





Suponho que os que possuem este livro vão abri-lo para verificar a exatidão desta denúncia.
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É demasiado forte, mas nem por isso é menos verdadeira. Alguma coisa precisava ser feita, e eu aqui estou num débil esforço, já enfraqueci do


pela idade e as lutas da vida, procurando fazer a minha parte.





Advertências, censuras e reprovações foram praticamente banidas dos púlpitos; enquanto isto, o pecado cresceu, agigantou-se.


Aprendemos a conviver com ele. A entrada de Cristo trará solução para todos os problemas. (Pe).











Mensagens Escolhidas - vol. 2





ME2. Pág. 66: "A mensagem aos laodiceanos aplica-se aos Adventistas do Sétimo Dia que tem tido grande esclarecimento e não têm andado na luz. São aqueles que tem feito grande profissão".





ME2. Pág. 378 : "A corrupção interna trará as acusações divinas sobre este povo como fez a Jerusalém." (Di).








Testemunhos Seletos - vol. 5





TSS. Pág, 135 : "Seremos julgados pelos privilégios que tivemos". (JURO).





ITS1. Pág. 507. "Por toda a pane, em nossas fileiras, é praticada a desonestidade. "
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Primeiros Escritos





A página que vem a seguir é impressionante. Cada palavra deveria ser lida com a máxima atenção.





PE. Pág. 227 : "A Igreja# esquivando-se de declarar as verdades diretas que dela excluíam os amantes do prazer e do mundo, perdeu gradualmente o seu poder. (Mu) Não é hoje o povo separado que foi quando os fogos da perseguição estiveram acesos contra ela. Como o ouro se tomou fosco! Vi que, se a Igreja sempre tivesse conservado seu caráter peculiar e santo o


poder do Espírito Santo... (Eo) ainda estaria com ela; os doente seria curados, os demónios expulsos e ela seria poderosa e um terror para seus


inimigos....(Aj) Satanás pareceu assumir um caráter religioso, e estava muito desejoso de que o povo julgasse serem eles cristãos. Estava mesmo ansioso para que acreditassem em Jesus, Sua crucifixão e ressurreição. Satanás e seus anjos criam perfeitamente em tudo isto, e tremiam. Se, porém, esta fé não instiga boas obras... ele não se inquieta... Ele os pode empregar em seu serviço mais bem do que se não fizessem profissão


alguma. "


PE. Pág. 228 : "Os ministros pregam coisas agradáveis para convirem a esses que professam a religião de um modo carnal. (Tm). Não ousam pregar a Jesus e as verdades incisivas da 
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Bíblia. Se assim fizessem, os professos da religião não permaneceriam na igreja. Mas, sendo que muitos deles são ricos, deverão ser conservados, embora não estejam mais em condições e ali se achar do que Satanás e seus anjos... (Ai).


Não havia, porém, diferença entre os professos seguidores de Cristo e o mundo. Vi que se a falsa cobertura fosse retirada dos membros das igrejas, seriam reveladas tais iniqüidades, vileza e corrupção, que o mais tímido filho de Deus não teria exitado a chamar estes professos cristãos pelo verdadeiro nome, filhos de seu pai, o diabo; pois suas obras o atestavam. (Ai). Deus tinha uma mensagem para Igreja que era sagrada e importante. Ao ser recebida (se fosse recebida, diz o original) operaria uma reforma completa na Igreja (Ref.), despertaria o vivido testemunho que dela haveria de expurgar os hipócritas e pecadores, e de novo a traria ao favor de Deus".


Tais declarações podem suscitar dúvidas em algumas mentes, ou sobre a inspiração de quem as escreveu. Não há motivo para isto.


Com a visão desanuviada compreenderemos que são muitos os males, mas Cristo prometeu-nos vitória no final da jornada.


Tenho para mim que desta vez a denúncia não atinge somente Laodicéia mas a outras igrejas que se dizem cristãs. Vejamos: "Ensinavam fábulas aprazíveis". Como Igreja nunca admitimos
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fábulas. O que ensinamos fundamenta-se nas Escrituras. "Hipócritas e declarados pecadores uniram-se com a Igreja". Não é de meu conhecimento que em algum tempo houvesse # essa permissividade entre nós. Os trechos entre aspas estão também na pág_228; mas não devemos descuidar-nos.





As declarações a seguir é que me levaram a transcrever o que estou escrevendo.





PE. Pág. 270: "Enquanto os que assim prosseguiam com seus ansiosos clamores, por vezes lhes vinha um raio de luz... para lhes animar o coração... Alguns não participavam das agonias e lutas... Não se opunham às trevas...


Os anjos de Deus os deixavam e iam em auxilio dos que se afligiam e oravam... (Ab) e lutavam com suas forças todas a fim de resistir aos anjos maus... (Pr). Os anjos de Deus, porém, abandonavam os que não faziam esforços para conseguir auxílio, e eu os perdia de vista."


"Perguntei a significação da sacudidura que eu vir e foi-me mostrado que era determinada pelo testemunho direto contido no conselho da Testemunha Verdadeira à Igreja de Laodicéia...


Alguns não suportarão este testemunho direto.


Levantar-se-ão contra ele, e isto é o que determinará a sacudidura entre o povo de Deus. "


"Vi que o testemunho da Testemunha Verdadeira não teve a metade da atenção que deveria
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ter, Ó solene testemunho de que depende o destino da Igreja tem sido apreciado de modo tão leviano, se não desatendido de todo. " (Test) Eu fiz o destaque; que ninguém me impute este pecado. Fiz a minha parte, transmitindo o conhecimento que tive. Leiam atentamente as quatro páginas que falam da sacudidura.





Testemunhos - vol, l





Aqui encontramos um longo testemunho que abrange doze páginas e meia. Peça ao pastor de sua Igreja que leia e traduza. Vou pinçar apenas uns poucos pensamentos.


TI. Pág, 185 ; "A mensagem aos laodiceanos não os levou àquele zeloso arrependimento entre o povo de Deus, que eu esperava ver, e a minha perplexidade foi grande. A enfermidade parecia fazer contínuo progresso sobre mim, e pensei que devia descer à sepultura. Eu não tinha desejo de viver, portanto eu não dispunha de fé para orar por restauração".


TI. Pág, 185 : "Se receberem o conselho, receberão a chuva serôdia. Há os que se apóiam em experiências do passado. Do presente nada têm a dizer". (Eo).





"Há gasto em artigos inúteis que deveriam socorrer os aflitos e sustentar a casa de Deus". (Mu).
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"Nada, a não ser uma fé viva, vos salvará das terríveis cenas que estão justamente diante de nós". (FÉ).


"Teremos de prestar contas do dinheiro que ganhamos".


"Há uma crescente tendência das mulheres se vestirem o mais possível semelhante aos homens... mas Deus diz que isto é abominação". (Mu).


TI. Pág. 186 : "A mensagem destina-se a despertar o povo de Deus para que descubram sua apostasia e sei am levados a zeloso arrependimento, para que sejam favorecidos com a presença de Jesus...". (Ref.





TI. Pág. 188; "Parecia que eles pensavam que a profissão de fé os salvaria. Quando subjugarem aqueles pecados que Deus odeia, Jesus entrará e ceará com eles... (Pe). Seria mais agradável a Deus que os momos que professam religião nunca houvessem feito menção de Seu nome. Eles são um contínuo peso para aqueles que querem se fiéis seguidores de Jesus... Foi-me mostrado que o povo de Deus não deve imitar as modas do mundo... (Ct). Foi-me apontado o povo de Deus no passado, e fui levada a comparar o seu vestuário com a moda nestes últimos dias. Que diferença! Que mudança!


"As mulheres não eram desinibidas como agora. Nestes últimos dias as modas são vergonhosas
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e sem modéstia. (Ct). Primeiro foram trazidos por uma classe que Satanás tem todo o controle... Se o professo povo de Deus não se houvesse apartado tanto dEle, haveria uma marcante diferença entre o seu vestuário e o do mundo... A distinção entre eles e o Israel de Deus deve ser mais clara, ou a maldição que cai sobre os mundanos cairá sobre os professo povo de Deus." (Di).


Muito foi escrito com respeito ao vestuário, mas há uma tendência da pane das mulheres de acompanharem as modas, sem levar em conta o conforto, a higiene, a moralidade, o ridículo, a religião, etc, que nós os homens não compreendemos, e é inútil discutir. Para grande parte delas a moda se tomou um deus e estão dispostas a sacrificar qualquer coisa em seu favor.


É o que a Sra. White escreveu: "O Baal das modas." Tem havido cenas degradantes até no recinto de Igrejas...


TI. Pág, 189: "Nestes últimos dias, as modas serão vergonhosas e sem modéstia. Foram introduzidas por uma classe a qual Satanás tem completo controle''. (Ct).


Ti. Pág. 190 : "O Senhor estava afiando a espada para cortá-los fora. Oh, se os mornos compreendessem o trabalho de limpeza que Deus está prestes a fazer entre o Seu povo professo" ! (Di) 
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Ti. Pág, 194 : "O maior pecado que agora existe na Igreja é a cobiça. Deus olha com acentuada desaprovação Seu povo professo por causa do egoísmo''. (Pe).


Ti. Pág. 496: "Não há um em vinte dos jovens guardadores do Sábado que saiba o que é religião experimental". (Jov).


"Por uns poucos frívolos prazeres vendem a vida de bênçãos que poderiam gozar por toda a eternidade".


"A consciência do reto procedimento é o melhor remédio para as enfermidades do corpo e da mente". (Ct).


"Oração! Como é este precioso privilégio negligenciado! Qual é o tema da conversação deles? Satanás sabe que não há outra classe que possa fazer tanto bem como os jovens (jov)


Ti. Pág. 609: "Foi me apontado o antigo Israel. Apenas dois dos adultos daquele grande exército que deixou o Egito entraram na terra de Canaã... O Israel moderno está em maior perigo de se esquecer de Deus". A verdade, meus amigos, é que não resta mais nenhum daqueles que deram o impulso inicial na mensagem do advento. A profecia cumpriu-se ao pé da letra.





Testemunhos - vol. 2


T2. Pág. 62; "Quem quer que viola as obrigações morais em assunto de comer e vestir
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prepara o caminho para violar os mandos de Deus com respeito aos interesses eternos." (Ct).


Ti. Pág, 176 : "Qual é o tema da conversação? Que pensamentos proporcionam mais alegria. "


"Tendes uma religião formal, mas nem um senso de vossa fraqueza, corrupção e natureza vil." (Pe).





T2. Pág. 484 : "Quem se preocupa com a Igreja? Esperei ansiosamente que Deus pusesse o Seu Espínto sobre alguns, (Eo) e os usasse como instrumento para despertar outros e pôr a Igreja em ordem... Quase desespero ao ver ano após ano o afastamento da simplicidade que deveria caracterizar a vida dos Seus seguidores. (Ref) "





"Satanás, eu vi, se levantará quando eles fizerem um fervoroso esforço de reforma. "





Testemunhos - vol. 3





T3. Pág. 265 : se os pecados do povo são passados por alto por aqueles que estão em posição de responsabilidade a Sua ira virá sobre, sua ira virá sobre eles, e a Igreja como um corpo será responsável” (Pe,Tm)





"Um pecador excluirá a luz de toda a congregação." (Pe).


"Quando o povo compreende a escuridão que os envolve.., procurem a Deus fervorosa-
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mente e com humildade até que os erros que ofendem o Seu Espírito sejam descobertos e lançados.fora." (Pe, Eo).





T3. Pág. 266 ; "Aqueles que desculpara estes erros têm sido considerados pelo povo como pessoas de disposição amável, e cordial, simplesmente porque eles se esquivaram de cumprir o claro dever escriturístico. A tarefa não era agradável a seus sentimentos; portanto a evitaram." (Tm).


T3.Pág. 380: "Não quereis, jovens amigos, erguer-vos e sacudir esta tremenda indiferença e estupor que vos levou à conformidade com o mundo? Escutareis a voz da advertência que diz que a destruição está no caminho daqueles que estão despreocupados nesta hora de perigo?" (Jov, Mu, Di).





"Aquele que tem o vosso destino nas mãos não será para sempre zombado; Jesus declara que há pecados maiores do que os que causaram a destruição de Sodoma e Gomorra. (Pe).


É o pecado dos que rejeitam a luz da mais solene mensagem de misericórdia enviada ao mundo. É o pecado dos que vêem Jesus ajoelhado ao deserto da tentação em mortal agonia.., e não se entregam a um completo arrependimento. "


"Haverá mais tolerância para Sodoma e Gomorra... (Pe) do que para os que tiveram privilégio de grande luz e tem negligenciado segui-la e entregar seu coração completamente a Deus. "
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"N ão ousam abandonar a verdade inteiramente e correr o risco dos descrentes, todavia são involuntários a morrer para o eu e seguir fielmente os princípios da fé."


"O Espírito de Deus não lhes ilumina a mente, por isso não percebem a sua pecaminosidade e necessidade de ajuda. (Ed). Terrível é o poder do engano na mente humana. Que cegueira! Confundem luz com trevas."


"As crianças devem ser ensinadas a trabalhar. Estais cegos do poder do inimigo sobre elas. (Cr)"





Testemunhos - vol. 4





T4. Pág. 403 : "A maldição de Cristo pronunciada sobre a figueira infrutifera é um sermão a todos os jactanciosos e formais hipócritas que ostentam ao mundo pretensiosa folhagem mas são destituídos de fruto. Que reprovação àqueles que tem uma forma piedosa enquanto negam-lhe o poder em suas vidas contrárias ao cristianismo !


Aquele que tratou com ternura o próprio chefe dos pecadores, que sempre manteve a verdadeira mansidão e aceitou a penitência por maior que fosse o delito, dardejou fulminantes denúncias sobre aqueles que fazem alta profissão de santidade, mas pelas obras negam a fé." (Tm).


Isto deve levar-nos à profunda meditação..
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T4. Pág. 513. "Se no coração da obra não se manifestar séria vigilância a Igreja se tomará tão corrompida como as outras igrejas denominacionais. " (Tm).





T4. Pág. 607 ; "Os que são rudes e ásperos são culpados diante de Deus se não reprimirem e erradicarem toda amargura de sua natureza. (Mu). Os que se entregam à impaciência estão servindo a Satanás."





T4. Pág. 647 : "O fato de que o orgulho e o mundanismo serem quase universais não é desculpa para um cristão fazer o mesmo. (Mu)


“Não seguirás com a multidão para fazer o mal."


Iª João 5:19; Êxodo 23: 2.





"A principal causa de vossa apostasia é o amor ao vestuário... A moda está deteriorando o intelecto e carcomendo a espiritualidade de nosso povo. (Ct). A obediência à moda é prevalecente nas Igrejas Adventistas está fazendo mais do que qualquer outro poder para separar de Deus o Seu povo. Foi-me mostrado que as normas são muito deficientes,mas deviam ser motivo suficiente para disciplina. Se em face de advertência e apelos ainda seguem sua vontade perversa é sinal de que o eu é objeto de adoração e tal cristão desencaminhará muitos. Há um terrível pecado sobre nós como povo, permitir que os membros da Igreja se vistam de maneira incoerente com a fé." (Ct).
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Testemunhos - vol. 5





T5. Pág. 77 ; ''Pode ser que os destruidores já estão sendo treinados pela mão de Satanás, e esperam unicamente a partida a de uns poucos porta-estandartes para tomar o lugar deles, (Tm) e com a voz do falso profeta exclamem: 'Paz, Paz' quando o Senhor não falou de paz- Eu raramente choro, mas agora tenho os olhos cegados pelas lágrimas que caem sobre o papel em que escrevo. Pode ser que doravante todo profetizar tenha chegado ao fim, e a voz que agita o povo não mais perturbará sua sonolência carnal." (Pr).


"Quando Deus executar Sua estranha obra sobre a Terra, quando mãos sintas não mais conduzirem a arca, a desgraça cairá sobre Seu povo." (Di).


Encontramos neste trecho a mais contundente declaração de todas quantas a mensageira do Senhor entregou à igreja. Tal foi o impacto sobreveio a alguns, que eles chegaram a pensar que ela assinara o atestado de óbito de sua própria Igreja. Teólogos estremeceram diante desta declaração. Tive a oportunidade de ouvir a maior autoridade mundial sobre este fato (nos escritos inspirados). Repito aqui o que ele me disse: "É a coisa mais difícil que a Sra. White escreveu; mas o profetizar não cessou. Ela continuou pregando e escrevendo." Seja como for, o que foi dito acima deve requerer a máxima
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Atenção da liderança da Igreja e da parte daqueles que escolhem Seus líderes.


Parabenizamos a liderança da Igreja pela coragem de levar ao conhecimento dos seus filiados mensagens desta envergadura. Advertências não faltam; o que é preciso é pôr em prática o que foi revelado e que cada líder se revista de coragem para cumprir fielmente sua missão a qualquer preço.


T5. Pág. 93: "Aumentarão as divisões e o enfraquecimento será progressivo."


T5. Pág, 137: "Satanás consegue maior êxito quando pode usar professos cristãos." (Ai).


T5. Pág, 143: "É com relutância que o Senhor retira Sua presença daqueles que foram abençoados com grande luz". (Di)


A mensagem à Laodicéia é cheia de encorajamento. Cada batida não escutada enfraquece mais e mais a determinação de abrir a porta".


O resultado inevitável de tal procedimento é a cauterização da consciência.


T5. Pág, 144 : "Há maior esperança para um pecador declarado do que para um morno. 


T5. Pág, 144: "Homens professando ter nova luz atraem os que não estão satisfeitos com a condição espiritual da Igreja e que com coração verdadeiro e honesto desejam ver uma mu-
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dança para melhor,,,(Ev). Se a verdade fosse apresentada na sua pureza a esta classe eles aceitariam, mas Satanás está vigilante... Alguns fazendo alta profissão de piedade, vêm a eles como Satanás veio a Cristo, transfigurado em anjo de luz, e os levam para longe do caminho da justiça. (Aj) O mundo quase encheu a medida da iniquidade, mas o que trará o castigo mais severo é a corrupção que se oculta sob a capa da piedade." (Di).


T5. Pág, 166 : "O poder da piedade quase cessou em nossas igrejas... As janelas do céu não estão fechadas. Nós é que nos separamos dEle. Precisamos fixar os olhos da fé sobre a cruz e crer que Jesus é a nossa força e nossa salvação." (JS).


"Reuniões campais podem ser período de grandes bênçãos especiais ou de grande dano à espiritualidade."


T5. Pàg, 166; "Uns poucos buscavam o com fervor e humildade. Um ou dois ministros que estavam nessa reunião sentiram o peso da responsabilidade como uma carreta debaixo da carga(TM) Mas a grande maioria dos ministros não tinha maior sendo de santidade do seu trabalho do que as crianças.


Os  ministros devem procurar o preparo do coração antes de entrar no trabalho de ajudar os outros... (A).


Quando o amor de Deus está ardendo no altar
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de seus corações, eles não pregarão para exibir sua própria capacidade mas para apresentar a Cristo que tira o pecado do mundo... A Igreja primitiva revelou o espírito de Cristo e


apareceu bela em sua simplicidade. Seu adorno era os santos princípios e a vida exemplar de seus membros. (Ev). Multidões eram ganhas para Cristo, não pela ostentação de sabedoria, mas pelo poder de Deus que acompanhava a pregação de Sua palavra mas a Igreja se tornou corrupta Agora há maior necessidade, mais do que nunca, que os ministros sejam canais de luz. 


T5. Pág, 168; "Nada promoverá tanto o reino de Deus como o amor. (A). Estamos repetindo a história de Israel. " .


T5. Pág, 172 : "Os mais eficientes agentes de Satanás são os que se unem à Igreja sem se unirem a Cristo."


T5. Pág, 173 : "Foi a visão de um Universo restaurado que levou Cristo ao sacrificio..." (JS).


T5. Pág. 211 : "Vemos aqui que a Igreja o santuário do Senhor, foi a primeira a receber o golpe da ira divina." (Di).


"Anuncia a Meu povo a sua transgressão... (Tm). Os cães mudos sentirão a vingança de um Deus ofendido. Homens, mulheres e crianças serão exterminados." (Di).
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E com relutância que o Senhor retira Sua presença. O dia da vingança de Deus está justamente diante de nós."


"Gotas de ira de Deus já estão caindo. Quando as sete pragas caírem sem mistura será demasiado tarde para se arrepender e encontrar refúgio." (Di).


T5. Pág. 212 : "É com relutância que o Senhor refira a Sua presença daqueles que foram abençoados com grande luz e sentiram o poder da palavra ao ministrar a outros. Uma vez foram servos fiéis, favorecidos com Sua presença e guia mas se afastaram dEle e levaram outros ao erro, e


sobre eles recai, portanto, a reprovação divina. " "O dia da vingança de Deus está justamente diante de nós. (Di) O selo de Deus só será colocado na fronte daqueles que suspiram e gemem por causa das abominações... (Ss). Os que se unem em simpatia com o mundo estão comendo e bebendo com os ébrios, (Mu) e certamente serão destruidos com os obreiros da iniqüidade...


Já umas poucas gotas da ira de Deus estão caindo sobre a Terra; mas quando as sete últimas pragas forem derramadas sem mistura no cálice de Sua ira, então será demasiado tarde para arrependimento e busca de refúgio. "(Ev).


T5. Pág. 217 : "Sinto-me cheia de tristeza quando penso na nossa condição... Nossa contínua apostasia nos tem separado de Deus."
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Duvida e mesmo descrença estão se apossando das nossas Igrejas em toda a parte. É assim que Satanás quer." (FÉ),


"Poucos estão alarmados com a falta de poder espiritual, Os Testemunhos não são lidos nem apreciados." (Test),


"Se vísseis o pecado como Deus vê ficaríeis cheios de terror." (Pe).


"Aflijam suas almas porque orgulho, avareza, egoísmo e engano de quase toda a espécie são encontrados na Igreja." (Mu),


T5. Pág. 297: "Temo grandemente pela sorte da Igreja. " Eu também; milhares de outros estão preocupados e apreensivos, Eu fiz a minha parte em advertir. Queira o Senhor colocar a Sua bênção sobre este humilde trabalho, fruto de um esforço extênuo mas sincero e comedido, contra o qual a idade avançada e outros fatores muito conspiraram.


T5. Pág. 624 : "Como Cafamaum nos temos exaltados até ao céu"


T5. Pág. 707 : "Se outros meios falharem para despertar a Igreja, Deus permitirá que se introduzam heresias."





Testemunhos -vol. 6





T6. Pág. 400. "Quando as provas se adensarem haverá tanto separação como


união." (Pr).
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Testemunhos - vol. 8





T8. Pàg. 37 : "Ministros e povo dormem." (Tm).


T8. Pàg, l19 : "Diariamente a Igreja está se convertendo ao mundo." (Mu). A que distância deve estar do mundo em nossos dias?


T8. Pàg. 65; "Ninguém será salvo na indolência. A frivolidade da mocidade não é agradável a Deus. Seus esportes abrem a porta a um dilúvio de tentação." (Ev, Jov).


T8. Pàg, l19 : "Muitos que foram fervorosos Adventistas estão se conformando com o mundo. (Mu). Em vez de levar o mundo a obedecer a Deus, a Igreja está se unindo mais intimamente ao mundo na transgressão. Diariamente a igreja está se convertendo ao mundo." 





Multidões estão perecendo, mas quão poucos se preocupam! (Ev). Há um estupor, uma paralisia sobre o povo de Deus que impede de compreender o dever do momento. "


T8. Pág. 231- (1903). "Ia registrar a gratidão que eu sentia quando minha mão foi detida e me foram dirigidas as palavras: 'Não escreva. Não foi feita nenhuma mudança para melhor, "' .


T8. Pág. 250 : "Deus não mudou com relação a Seus servos que estão guardando suas vestes imaculadas,.. Quando a purificação tiver
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lugar em nossas fileiras nós não mais ficaremos inativos, jactando-nos de sermos ricos..."


"Vi nosso Instrutor apontando para as chamadas vestes de justiça. Afastando-as Ele pôs a descoberto a corrupção que havia em baixo.


Disse-me: 'Não vês como eles pretensiosamente encobriram sua depravação e corrupção de caráter?' A cidade fiel tomou-se prostituta. A casa de Meu Pai tornou-se uma casa de negócio, um lugar de onde a presença divina e a glória partiram"


"A menos que a Igreja, que está agora a levedar-se com sua apostasia, se arrependa e se converta, ela comerá do fruto de suas próprias ações até que se aborreça de si mesma.


Quando resistir o mal e escolher o bem... ela será curada."





" Chegou o tempo para uma reforma completa. " (Ref) Este tópico já foi copiado anteriormente.





Testemunhos - vol. 9





T9. Pág. 228: "O amor de Deus por sua Igreja é infinito. (A). Nenhuma aflição sobrevirá à Igreja a não ser as que sejam essenciais para a sua purificação, para o seu bem presente e eterno. Ele purificará a Sua Igreja como purificou o templo no começo e no fim de Seu ministério."
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Testemunhos - vol. 31 (antigo)





Pág. 208 ; "O selo de Deus só será colocado naqueles que suspiram e gemem por causa das abominações" (Ss). Todos nós somos candidatos ao reino do céus. Qual é nosso sentimento em face dos descaminhos tão generalizados na nossa época?





Testemunhos para Ministros





Agora os nossos calos vão sofrer, Provavelmente poucos dos leigos têm-se dado ao trabalho de ler este livro, alegando que não são ministros, mas ele foi escrito para a igreja 


TM. Pág, 143 : "A menos que os ministros sejam convertidos, nossas igrejas se tornarão enfermas e estarão prestes a perecer. Leiam as páginas 145 e 146. (Tm)


"Roubo, sensualidade e adultério estão  contra alguns que proclamam crer solenes e sagradas verdades para este tempo, Como podem estas malditas coisas serem afastadas dos nossos arraiais, quando homens que proclamam ser cristãos as estão  constantemente. Oh que terríveis serão apresentadas ao mundo no dia do juízo!" (J).


Tm.l. Pág, l5l ; "A religião é muito escassa mesmo entre os ministros," (Tm),
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TM. Pág, 152 ; "Amor, bondade e verdadeira cortesia estão desaparecendo."





TM. Pág. 318 ; "Amor a cargos nem deviam ser mencionados. " (Tm).


TM. Pág. 323 ; "Se vencerdes o amor pela supremacia recebereis o Espírito Santo." (Eo).


TM. Pág. 409-413: " Satanás tem tomado toda medida possível para ue nada venha reprovar-nos, censurar-nos. Estes rejeitadores da verdade permanecerão como desertos estéreis. Seu ministério será tão destituído de orvalho como as montanhas de Gilboa."





TM. Pág. 431; "Saibam os ministros que o julgamento vai começar pelo santuário. A obra de destruição começou pelo santuário. " (Tm).


TM. Pàg. 462 : "Não formeis um grupo de homens que digam amém  a tudo o que propondes. Foi me mostrado uqe há um grande perigo em proceder assim” (TM) 


TM. Pág. 488 ; "Aqueles que estavam no nosso trabalho a principio já se foram; somente alguns poucos pioneiros permanecem. Muitas das pesadas responsabilidades antigamente assumidas por homens de longa experiência estão agora repousando sobre homens mais novos. Esta transferência de responsabilidade é acompanhada de alguns perigos contra os quais precisamos precaver-nos."
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Quem vos escreve já foi jovem. Agora com 81 anos, olhando para trás, pode confirmar a propriedade destas admoestações oportunas.





Obreiros Evangélicos





OE. Pág, 120 : "As tentações especiais de Satanás são contra o ministério." (Tm).


OE. Pág. 268 : "Não é da vontade de Deus que os ministros busquem ser ricos... quando o cérebro está fatigado, que se pode esperar se #o fogo comum?" (Tm).


OE. Pág. 301 : "Suplico a todo ministro que ponha de lado o orgulho e luta pela supremacia... É a frieza de coração, a incredulidade dos que deveriam ter fé, que mantêm fracas as igrejas." (Tm).





Fatores que conspiram contra o ministério (Tm):





Tomaram-se ricos. Associação com o mundo.


Desvio de dízimo. Falta de harmonia no lar e


na Igreja.


Inobservância do Sábado.





Falta de:


Interesse no trabalho missionário.


De fé e amor.


Do poder pentecostal.
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Da justiça divina.





De fervor e combate à sonolência.





De vigilancia.





De humildade.





De auto crítica. 


E mais:


. Preocupação incessante na luta pela vida.


. Fazer acepção de pessoas. Os membros influentes são postos em evidência.


- Julgam a Segunda Vinda de Cristo distante.


- Levados pelo orgulho e ambições mundanas.


- Seduções do mundo.


- Costume, práticas e modas do mundo.


- Acusações mútuas, maldades, contendas e iniqüidades.





- Falsa segurança.





Que diz a Bíblia?





Mat. 13 :15 : "Ouviram de mau grado. " E os de hoje?


Mat. 15:8 e 14 - "Este povo honra-Me com os lábios. Deixai os guias cegos."


Mat. 21:14 - O que fizeram os cegos do passado? "Foram ter com Ele."


Mat. 10:52 - O que curou a cegueira? "Tua fé te salvou. "
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Luc, 18 :38 - Qual deveria ser o clamor dos cegos? "FiÍho de Davi, tem misericórdia de mim. "


Luc, 19:44 - O grande perigo se repete.


"Não conheceste a oportunidade de tua visitação. "


Atos 9:18 - "Cairam as escamas." E as nossas, quando irão cair?


Atos 16:14 - "O Senhor lhe abriu o coração para que estivesse atenta." Por que não conseguimos prender a atenção de muitos? O Senhor não consegue abrir-lhes o coração.


Atos 26:13 - "Uma luz que excedia a do sol, " A luz brilha hoje com maior intensidade, mas a cegueira espiritual não deixa perceber,


2" Pedro 2:7 - "Ló estava enfadado e aflito." E os Lós de hoje, que preocupação manifestam?


apoc, 14:8 - "Caiu Babilônia." Esta mensagem não será tolerada, Sem dúvida fechará a Igreja;  mas deverá ser precedida de outra: Esfriou Laodicéia e se tomou morna. Os que restarem anunciarão a segunda,





Orientação da Criança





OC. Pág. 556 : No tempo da angústia os juízos cairão sobre os impuros e não santificados Amaldiçoar-vos-ão os vossos filhos por causa da vossa transigência. O grande movimento reformatório começará com a apresentação
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a pais, mães e filhos dos princípios da lei de Deus."


"A reforma começa com a lei de Deus. "





Mensagens ao Jovens





MJ. Pág. 353 : "0 orgulho e extravagância no trajar são um pecado a que as mulheres se inclinam de modo especial...


Qual o dever dos que se acham em autoridade a esse respeito? Que influencia tem a igreja, em quanto muitos de seus membros obedecem os ditames da moda de preferência à vontade de Deus?


Como podemos esperar a presença e o auxilio do Espírito Santo enquanto suportamos essas coisas entre nós?











Diversas citações





Special Testimonies, Series B, n." 7,


pág. 56,57 - (1905). "Uma coisa é certa e logo se verificará, a grande apostasia que se está fortalecendo até que o Senhor desça. "





SC, pag. 4l. "E-vos impossível permanecer unidos com os que são corruptos e ainda permanecer puros."(Pe).








Cristo Batendo à Porta





Prometi focalizar um aspecto luminoso diante do quadro sombrio que a Igreja de Laodicéia nos apresenta. É o que pretendo fazer agora.
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Há os que proclamam alto e bom som que a Igreja foi rejeitada em sua totalidade; isto afirmam ou por maldade, ou por ignorar as reservas de valor moral e espiritual que ainda lhe restam.


Se a falência fosse total, o que pretenderia Cristo com Sua visita insistente? Entrar na casa de quem O houvesse rejeitado em definitivo seria absurdo. Aproxima-se de cada um com uma mensagem de profundo amor. Quer entrar e permanecer no lar, no convívio ínfimo, simbolizado por uma refeição em família. À porta, uma amorável visita# trazendo uma mensagem de um infinito amor; no recinto do lar, a amistosa convivência, prodigalizando a todos as mais abundantes e preciosas bênçãos de perdão, felicidade, riquezas espirituais, vitória sobre o maligno, a promessa de um reino eterno e o privilégio de assentar-se com Ele no Seu trono, e ainda muito mais. Tudo de bom que se pode imaginar resultará da convivência com o Grande Mestre e Amigo que morreu por nós. Por quanto tempo esperará até que Lhe abram a porta?


Em geral não franqueamos a casa para desconhecidos. Se o seu conhecimento de Cristo for limitado, proponho que me acompanhe até o Calvário. Ali nos serão transmitidas lições sublimes de amor, renúncia, sacrifício, expressão máxima do amor que redime.


Após um julgamento iníquo e cruel, no qual os judeus arrancaram de Pilatos, com ameaças
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e distorções da verdade, uma sentença que ele se recusava a prolatar porque ainda lhe restava algum senso de justiça, e depois de O haverem maltratado de modo mais desumano que se possa imaginar, com zombaria, pancadas, ferindo-


Lhe a cabeça com uma coroa de espinhos, foi levado ao lugar de suplício. Não esboçou um gesto de defesa. Alguns pensam que por meio de um milagre Ele poderia libertar-se- Não havia necessidade de milagre. Bastaria que Ele argumentasse Sua inocência. Provas e testemunhas não faltariam; mas para isto Ele viera.


Responda com sinceridade: você conhece a Cristo? Pedro, esmagado por dura prova, declarou que não O conhecia. Não foi totalmente mentira. Quando o galo cantou houve um acréscimo de conhecimento. Quando, após a ressurreição, suponho eu, Pedro caminhava numa estrada deserta, salpicada por suas lágrimas de remorso e arrependimento, uma mão amiga lhe tocou o ombro. Era o Mestre : "Pedro, estou aqui outra vez, o mesmo amigo, o mesmo Salvador." Que teria feito Pedro? Ajoelhou-se: "Senhor, perdoa-me- " Cristo erguendo-o teria dito: "Esqueça o passado e siga em frente."


É assim que imagino aquele encontro ao qual a Bíblia nada mais acrescenta a não ser que "Ele apareceu a Pedro." Por que teria procurado a Pedro em p articular? Não estaria com 
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isto evitando envergonhá-lo e arrasá-lo diante  dos demais? E finalmente a pergunta na praia: "Amas-Me mais do que estes? - "Tu sabes tudo; sabes que Te amo"





Agora Pedro poderia dizer com contrição: "Eu 0 conheço. " Que transformação depois que 0 conheceu de rato ! 0 tímido e perjuro apóstolo posteriormente enfrenta o conselho supremo dos judeus, a corte diante da qual negara vergonhosamente seu Mestre; sem titubear, e com a mais arrojada decisão declara: "Mais importa obedecer a Deus..." Pensavam eles que fácil seria levar Pedro ao silêncio, uma vez que não estava mais em companhia de Cristo... Pôde dormir


tranqüila e profundamente na noite que precedia o dia de sua execução; o anjo precisou sacudi-lo. Eu pergunto: Quem naqueles dias, dentre os que se haviam decidido por Cristo, temia a morte? Ao chegar o fim de sua carreira, ele que se horrorizava só em ouvir falar em crucifixão, considerou ser honra excessiva ser crucificado como seu Mestre, e pediu que o pusessem com a cabeça para baixo. 


Retomemos ao Calvário. Chegou o momento em que Ele seria pregado à cruz. Os braços estendidos, trouxeram os cravos e o martelo. Era necessário pregá-lo; os outros foram amarrados, mas era grande o receio de que Ele escapasse.


As mãos, uma das parte mais sensíveis do cor-
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po, terrivelmente perfuradas. Gotas de suor borbulharam-Lhe na fronte. Era o paroxismo da dor mas nem um grito foi ouvido. Disse um profeta: "Como cordeiro foi levado ao matadouro e como ovelha muda perante os seus tosquiadores, Ele não abriu a sua boca" lsa. 53 : 7.





Alguns comentaristas doutos, com conhecimentos amplos das Escrituras, ao chegarem aqui se detêm. O que aconteceu neste instante era de molde a enchei de espanto o Céu e a Terra. Nunca se vira tanta crueldade! Martírio comandado por aquele que uma vez fora anjo de luz, que amara e servira o Chefe que agora estava sob seu poder e sobre o qual derramava, com todo o ímpeto, o furor da sua cólera.





Os anjos de Deus têm autonomia para agir, naturalmente sob o comando do Chefe Supremo. Um dos grandes comentaristas imaginou, com alguma razão, que o anjo que ocupava o lugar de Cristo, na Sua ausência do céu, não pôde mais contemplar aquela cena; aliás, ninguém no universo poderia, e desembainhando a espada decidiu variei pala o inferno aquela turba de assassinos. Agora a espada não estava na mão de um fraco e claudicante Pedro, que apenas conseguiu decepar a orelha do servo do sacerdote, mas na mão de alguém investido de poderes celestiais. Quando se propunha fazer isto, foi detido pela oração de Cristo que, quando dês
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cerrou os lábios foi para impetrar a Deus o perdão a seus algozes : 'Pai, perdoa-lhes..." Dá para entender? Assombroso!... Por que teria feito isto? Não estava programado. O profeta predisse que Ele não abriria a Sua boca. É que alguma coisa terrível iria acontecer naquele momento. Não podemos chegar a outra conclusão. Fiel a Sua missão de salvar e perdoar até o maior pecador, morreu salvando e perdoando. Deve ser achada alguma explicação para este fato estarrecedor, condizente com o caráter e missão que Lhe fora confiada. Depois pendia na cruz. Podemos entender o drama dos discípulos. Um deles não estava mais. Negociara seu Mestre pelo preço de um escravo. Enforcou-se. Arrebentou a corda. Diz a tradição que Satanás aparou-lhe o corpo e arremessou-o com toda a violência contra o solo.


Não há outra explicação para o fato de que as entranhas extravasaram. Mau, péssimo patrão é Satanás.





Uma só palavra define a condição dos demais: Arrasados. Tudo era incompreensível. No horto recusou ser defendido. Quando o anjo de Deus colocou-se entre Ele e a turba, a escolta recuou, caiu e ficou chumbada ao chão. Por que Ele não aproveitou esta oportunidade que o anjo Lhe deu para escapar? Por que permitiu que a mais vergonhosa e cruel morte viesse trazer
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desonra a Ele e a Seus seguidores? O reino que Ele e João Batista anunciaram chegara ao fim. Com que cara iriam eles enfrentar o mundo dali por diante? Sabiam que a morte era inevitável; que os cadáveres dos criminosos seriam jogados no lixo próximo à cidade de Jerusalém - Gehena. Os pés que eles acompanharam, e as mãos que tantas vezes abençoaram e realizaram milagres estupendos não teriam um abrigo que os guardasse dos abutres e chacais. Se pudessem obter alguma concessão das autoridades romanas.., mas quem eram eles para receber mercês ou imporem sua vontade contra os que dominavam a nação? A situação os levava às raias da loucura. Não fosse a misericórdia do Alto, não sei o que teria sido daquele grupo de crentes.





Cristo descansou. Nisto surgem, como embaixadores do céu, dois homens do mais alto relevo social e político. Um deles membro da Suprema Corte - O sinédrio - que condenara Cristo, na sua ausência. Detentor de uma das maiores fortunas da época. Era Nicodemos.   Foram a Pilatos e pediram o como de Cristo para leva-lo ao sepulcro. Pilatos surpreso pelo fato de haver morrido tão cedo, indaga. Confirmado pelo centurião, defere o pedido. Prestaram-Lhe as mais honrosas e custosas homenagens no Seu sepultamento. O que Lhe foi escasso em vida sobejou na morte. "Ao mais honrado em Jeru-
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salém não se poderia haver demonstrado maior respeito na morte.


Como é frágil a natureza humana e periclitante a fé nos momentos de provação ! Os discípulos viram Deus providenciar um carregador para a cruz quando Cristo desfaleceu. É estranho que nenhum deles se prontificasse a fazê-lo. Viram a paciência e resignação com que suportara as afrontas. Ouviram-Lhe o pedido de perdão para


os que O estavam martirizando. Viram-No rejeitar a bebida entorpecente ou anestésica e perdoar e salvar um dos criminosos e, com perfeito domínio de Si Mesmo, dar instrução em favor de Sua mãe viúva e aflita; viram as trevas cercarem-Lhe a cruz; o comandante pagão declarar que "Ele era justo; que era o Filho de Deus'' com o que os outros que estavam com ele concordaram. As trevas, os rutilantes relâmpagos e o terremoto que aconteceu deram-lhes uma tênue esperança de que Ele aceitara o desafio e desceria da cruz. Ao dizer "está consumado", confiantemente entregou Sua vida nas mãos do Pai. "Uma luz envolveu a cruz e o rosto do Salvador brilhou com uma glória semelhante a do sol. 


É incrível que em meio a todas estas manifestações sobrenaturais, os discípulos não tivessem encontrado um ponto de apoio para lhes sustentar a fé. Tal cegueira só encontra paralelo na condição atual de Laodicéia.
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Eu havia prometido apresentar um aspecto luminoso, mas me sinto induzido a focalizar um outro não menos rutilante e glorioso. É o que vem a seguir.





No Sepulcro de José





"Jesus descansou afinal. Findara o longo dia de vergonha e tortura. Ao introduzirem os derradeiros raios de sol o dia de Sábado, o Filho de Deus estava em repouso, no sepulcro de José. Concluída a Sua obra, as mãos cruzadas em paz, descansava durante as horas sagradas do Sábado."





Assim foi pago o preço. Hoje sabemos que Cristo está ressurreto, à direita do Pai, e de lá chega até nós o enlevo fascinante daquelas promessas luzentes de perdão, de amor, e aceitação pelo sacrifício consumado. Acena-nos a recompensa no além. Já podemos vislumbrar o raiar da alvorada das nossas mais acariciadas esperanças; podemos prelibar o gozo nas mansões celestiais.





Deus ainda nos ama como amou os gentios e os judeus outrora. 





Quando o Salvador transportava o cruento madeiro, passou pelas mesmas estradas, onde outrora, com Seu verbo pujante e fecundo, despenou nas almas sentimentos de amor adormecidos. Mas nenhum deles apareceu naquele transe
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agudo para pleitear-lhe o livramento. " Sozinho deveria pisar o lagar. "





O que significa para nós, hoje, o drama do Calvário? Extasiado na contemplação do amor redentor do Mestre, um poeta de Deus assim cantou:





''As' Tuas' mãos' dirigem o meu destino,


dantes cravadas na sangrenta cruz.


Por meus pecados foram traspassadas.


Bem posso nelas descansar Jesus


No céu erguidas, sempre intercedendo


as santas mãos não pedirão em vão.


Ao Seu cuidado, em plena confiança,


entrego minha eterna salvação. "





Cantor Cristão





Não seja a última nota deste livro o drama da paixão de Cristo ou o Seu último sono neste mundo, no sepulcro de José. Meditemos ainda um instante no domingo da ressurreição.





A noite seguinte ao sábado, trouxe novamente o manto de tristeza ao coração daqueles que amavam a Jesus; entretanto, a natureza contrastava com a agitação que ia na alma dos enlutados. No lago de Genesareth, silente, adormecido, fulguravam esplendores siderais. A estrela dalva contemplava o mundo do alto do céu azulado. Era aquela hora tão cheia de magia em 
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que miramos vagamente a beleza sem par da madrugada. Brisas vagueavam no remorso da noite embalsamada levando aromas trescalados das rosas de Sarom. O encanto e o enlevo das estradas desertas convidavam a sair.





Que noite aquela!... Maria com o coração despedaçado pela vergonha e dor. Os discípulos com suas esperanças arrasadas, temendo represálias dos sacerdotes. Estes, radiantes, por haverem afastado do seu caminho Aquele que, depois de haver feito tudo para convencê-los de seus pecados e levá-los ao arrependimento foi forçado a pregar no recinto do templo: "Desgraçados escribas e fariseus hipócritas... " Mat. 23 . Não havia mais ninguém para lhes embargar o orgulho e as ambições, deixando vazias as suas sinagogas.


Pilatos, inquieto. A cana que a mulher lhe remetera estava estampada diante dos olhos:


"Não te intrometas na questão deste justo..." Um anjo viera chamar Aquele que veio trazer paz a esta Terra, lutar para que as rutilantes espadas dos combates retomassem silentes à bainha. Sim, viera chamar à vida Aquele que em meio aos mais atrozes sofrimentos expirara com a consciência límpida e serena como o brilho coruscante dos cristais.





O sol vinha dourando a crista das montanhas e a terra em baixo era um estendal de luz e 





72 - Acorda Laodicéia





sons. Um dilúvio de luz banhava a terra, mas densas trevas envolviam os corações, e a cerração esparsa das cambadas se diluía ante o nascer do sol. Um novo dia começava para todos.


Na mesa do pobre uma refeição escassa; na do rico, repasto opulento.





Chegara o momento em que seria assegurada para almas famintas de paz, de amor, de compreensão e de consolo o lenitivo para seus muitos males; chegara o momento feliz para aqueles que, cansados de revolver o aluvião das teorias meramente humanas poderiam encontrar no ressurreto, a pepita da Verdade e da Justiça.


Os corifeus celestiais tinham as harpas em punho, esperando a hora de prorromper em hosanas nas alturas; pairava como que uma sensação experimentada por aquele que, depois de muitas lutas e infortúnios, chega a tão decantada praia da bonança. Tomara-se possível ao mundo rescindir o seu contrato com as trevas. A masmorra de satã seria aberta. Deveria luzir mais uma


vez, com fulgor indescritível, naquela doirada manhã de domingo, o mais poderoso de todos holofotes - a Luz do mundo, o Sol da Justiça.





Primeiro dia da semana. Muitos começavam seus trabalhos. Entre os seguidores de Cristo continuava o sofrimento, a dor. Muitos ignoravam as cenas do Gólgota. A natureza sorria como sempre. Nos jardins as flores orvalhadas
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reverberavam do sol o esplendor, e nos ramos das árvores agigantadas havia gorjeios no calor dos ninhos.





Vagas esperanças adejavam nas mentes aflitas, num misto de incerteza e comoção, pois Ele prometera ressuscitar no terceiro dia.





Vibrava de alegria o príncipe das trevas. Conseguira o que tanto desejara : Levar Cristo à morte, mas havia uma promessa comprometendo-lhe seriamente a estabilidade do governo: "Ressuscitarei." Se a promessa falhasse, Satanás plantaria sua bandeira infernal para sempre neste planeta, o que era a sua maior ambição. Se se cumprisse, a Palavra de Cristo sofreria a mais esmagadora derrota. O reino lhe seria arrebatado das mãos, e teria uma terrível conta para acertar com -Deus que culminaria com seu sofrimento e destruição. Tomou todas as providências para evitar que a profecia se cumprisse. Seus seguidores requereram a presença da guarda até o terceiro dia. O sepulcro foi selado.


Ninguém ousaria romper o selo romano. Ele com seus anjos montariam guarda junto ao sepulcro para evitar a ressurreição.





Quando o anjo desceu, brilhantes raios de glória o precederam. A terra estremeceu. Era chegada a hora mais gloriosa no plano da redenção. Satanás assume o seu posto e brada tonitroante: "Anjos do inferno, a postos !" Era
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tudo ou nada. Era a cartada decisiva entre os poderes da luz e das trevas. Fogem os anjos em doida revoada o que enche de cólera o assassino das trevas.





Cristo triunfara. A vitória estava ganha.





E os guardas? Viram o anjo descer com poder a grande glória. Atemorizaram-se. as o aparecimento de anjos naquele tempo não era tão raro como hoje. Foi o aumento do pecado que fez com que as manifestações visíveis escasseassem. Viram Cristo ressurgir. A ressurreição não era um fato desconhecido. A de Lázaro, por exemplo, correu o mundo. Não creio que todas foram registrados nos evangelhos.


Vejam o que João escreveu: "Há muitas coisas que Jesus fez, se todas fossem relatadas.., creio que nem no mundo inteiro caberiam os livros que seriam escritos." João 21 :25.





Mas quando eles viram aqueles poderosos anjos ajoelharam-se diante do Ressurreto, aí foi de mais. Não havia mais dúvida acerca de quem fora crucificado e mono; caíram como mortos.


Nenhuma tentativa para embargar a ação dos anjos -ou para deter a Cristo, cujas palavras ressoaram como pelo mundo a fora: "Eu Sou a ressurreição e a vida; quem crê em Mim ainda que morra viverá. "





Visitou os Seus. Disse-lhes palavras de ânimo e conforto. Prometeu voltar, e partiu.
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Ah, se pudéssemos presenciar a recepção que o Céu Lhe preparou ao voltar! Pela fé, acho-me presente. Sofri com Ele ao recapitular Sua paixão. Os horrores do julgamento e do Calvário aprofundaram-se-me na retina. Vejo-O agora diante das hostes celestiais empunhando a batuta, regendo a orquestração mais sublime que já repercutiu nos céus. Os anjos em cânticos arrebatadores, que superar muito as mais geniais composições de Hayden, Bach, Bethoven, Mozart ou Hándel cantam: "Glória e honra ao Que está assentado sobre o trono e ao Cordeiro. Levantai, ó portas, as vossas cabeças para que entre o Rei da glória. "





Se com uma mão Ele rege a orquestra, estende a outra em direção à Terra, para bater mais uma vez na porta fechada do Teu coração, pedindo entrada, dizendo: "Vinde a Mim!


Segui-me!





Amigo, o último convite pode ser hoje. A morte pode arrebatar-te de um momento para o outro em algum acidente, ou enfermidade, curta ou prolongada, pode obumbrar o teu raciocínio, impedindo uma decisão ao lado de Cnsto. Pedro, ainda que algemado no recôndito da prisão, sentiu o toque libertador do anjo de Deus e o acompanhou. Tu não estás preso no interior de tua casa.


Tens livre acesso às portas e janelas- O que impede que lhe abras o coração? E.G. White diz
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que é o lixo colocado atrás da porta que impede a entrada. Será este o teu caso? Conheces a composição do lixo? Por que não o removes e deixas livre o acesso Àquele que te ama e te quer salvar? O amor a Deus, sobre todas as coisas, te credenciará como cidadão do Seu reino, e ainda mais, como filho e herdeiro das mansões que nos foi preparar... A Bíblia diz que o amor nunca termina mas se ele for voltado para as coisas do mundo, diminuirá e poderá desaparecer,


Sintonizemos a orquestra celestial, entoando o nosso humilde canto:





"Sim, do sepulcro surgiu.


Triunfante Ele ressurgiu,


Ressurgiu vencendo a morte e Satanás..


Salvação a todos, vida traz, Ressurgiu


Ressurgiu.' Aleluia, ressurgiu. "





Canta conosco. Hinário "Melodias de vitória n.° 20





".triunfante Ele ressurgiu.


Ressurgiu vencendo a morte e seu poder


Pode agora vida a todos conceder





Ressurgiu... "


Muita coisa aconteceu desde o momento em que Jesus se ergueu da sepultura e partiu para a presença do Pai para interceder em favor dos seus seguidores supomos que o que dissemos acima seja o suficiente para dar uma
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idéia de quão imenso foi o sacrifício consumado em nosso favor, e do amor que Deus votou à humanidade.





Esperamos que um dia, na eternidade, possamos compreender melhor as coisas que não nos foi possível compreender na nossa ignorância terrena. Sejamos unidos pelos laços do amor divino, e naquele dia glorioso da redenção, possamos, você e eu, caro leitor, alar-mos para as moradas do Pai e ouvir os cânticos de vitória que subirão ao alto, quando toda a criação genuflexa, exclamar em coro : DEUS É AMOR.
































