Os comentários que fizemos encontram-se sempre NESTA COR. O restante será sempre citações Bíblicas ou dos Testemunhos.


NENHUMA CITAÇÃO ESCRITURÍSTICA SERÁ FEITA NESTA COR. 





Quanto ao assunto, se devemos assistir às reuniões não ASD para cantar ou fazer outra coisa qualquer, o melhor é tratá-lo baseado em PRINCÍPIOS. Estes representam o “ASSIM DIZ O SENHOR...”, o “ESTÁ ESCRITO!”, afinal, Enganoso é o coração, mais do que todas as coisas, e desesperadamente corrupto; quem o conhecerá? Jeremias 17:9.





Portanto, os textos dos Testemunhos citados a seguir tratam do assunto sob a ótica de PRINCÍPIOS. A visão será PROGRESSIVA.





Alguns comentários faremos com profundo conhecimento de causa, afinal,


Nasci em um lar evangélico pentecostal. Nessa igreja passamos 14 anos e graças a Deus, embora buscássemos (meus pais e nós) com lágrimas, jejum e oração, nunca nos foi possível receber o espírito “santo”; 


Passamos mais 5 anos na igreja Batista. Nesse período sempre elegemos como inimigo nº 1 os ASD. Sei o que planejávamos para combater ou seduzir os membros dessa “seita”. (A propósito, qual a razão para odiarmos tanto esse termo e nos esforçarmos tanto para querer parecer com as outras, uma vez que a Igreja Primitiva assim foi chamada?) 





Reconhecemos que existem muitas cores e formas de destaque diferentes, que a princípio podem mais parecer que trarão confusão em vez de clarear o texto; mas cada tipo diferente de destaque é de uma classe específica. 











O primeiro texto trata dos ESPÍRITAS. Claro que ninguém está indo a terreiros e sessões espíritas. 


Mas vejamos os PRINCÍPIOS envolvidos:


Ir ao terreno encantado de Satanás: local onde Satanás e seus anjos têm liberdade de ação (como Satanás teve acesso a Eva no Éden, somente através da Árvore do Conhecimento do Bem e do Mal);


Igrejas Pentecostais têm o mesmo princípio de invocação demoníaca que o “baixo” espiritismo (Macumba, Candomblé, etc.);


Toda igreja que prega a IMORTALIDADE NATURAL DA ALMA, de certa forma comunga com o espiritismo; e ao final estarão unidos formando uma só corporação;


Não devemos ter simpatia para com o ERRO declarado!


NÃO DEVEMOS ASSISTIR SUAS REUNIÕES.





1) NO DESERTO DA TENTAÇÃO


Pág. 106


Os espíritas irão pressionar a questão a fim de entrar em controvérsia com os pastores que ensinam a verdade. Se declinarem, serão desafiados. Citam as Escrituras como fez Satanás em relação a Cristo: "Examinai tudo" (I Tess. 5:21) dizem eles. Mas a sua idéia de examinar tem a finalidade de induzir as pessoas a ouvir suas apresentações enganosas e assistir às suas reuniões. Todavia, em suas reuniões os anjos das trevas assumem a forma de amigos mortos e se comunicam com eles, como anjos de luz.


Pág. 110


Não devemos assistir às suas reuniões e muito menos nossos pastores devem entrar em controvérsia com eles. Pertencem àquela classe específica, a qual não devemos convidar para nossa casa nem saudá-los. Temos de comparar os seus ensinos com a vontade revelada de Deus. Não nos devemos empenhar em examinar o Espiritismo. Deus já descobriu isso por nós e nos diz definitivamente que é uma classe que se levantará nos últimos dias, negando a Cristo, que os comprou com o Seu sangue. O caráter dos espíritas é descrito tão plenamente que não precisamos ser enganados por eles. Se obedecemos à prescrição divina, não deveremos ter simpatia pelos espíritas apesar de suas palavras suaves e favoráveis.


O amado João continua sua admoestação contra os sedutores: "Quem é o mentiroso, senão aquele que nega que Jesus é o Cristo? É o anticristo esse mesmo que nega o Pai e o Filho. Qualquer que nega o Filho também não tem o Pai; e aquele que confessa o Filho tem também o Pai." I João 2:22 e 23.











O segundo texto trata de corporações com cultos bem ao molde das IGREJAS PENTECOSTAIS. 


Analisemos os PRINCÍPIOS envolvidos:


São igrejas que possuem seu culto de forma ESPIRITUALISTA  e EMOTIVA (pentecostal);


São igrejas que fazem alta profissão de PODER (“possuem” e “usam” o Espírito Santo);


São igrejas que abertamente transgridem e PREGAM contra a Lei de Deus: ANOMIANISTAS;


Os ASD fracos de espírito ou superficiais que freqüentarem essas reuniões serão facilmente influenciados e encantados (seduzidos) pelo sentimentalismo aí presente;


NÃO DEVEMOS ASSISTIR SUAS REUNIÕES.





2) EVANGELISMO


Pág. 364


Não há nenhuma segurança, muito menos benefício para nosso povo, em assistir a essas reuniões populares de santidade; examinemos antes as Escrituras com muito cuidado e fervorosa oração, a fim de compreendermos o fundamento de nossa fé. Não seremos então tentados a misturar-nos com os que, ao passo que fazem altas profissões, encontram-se em oposição à lei de Deus.


Pág. 598


Nós como um povo caímos no erro oposto. Reconhecemos as reivindicações da lei de Deus,


Pág. 599


e ensinamos ao povo o dever de render-lhe obediência. Cremos em tudo dar, mas não vemos que devemos receber, assim como dar. Deixamos de ter aquela confiança, aquela fé que leva a alma a permanecer em Cristo. Pouco pedimos, quando tudo poderíamos implorar; pois não há limite às promessas de Deus.


Mediante a falta de fé, muitos que procuram obedecer aos mandamentos de Deus têm pouca paz e alegria; não representam corretamente a santificação que deve vir mediante a obediência à verdade. Não estão firmados em Cristo. Muitos sentem uma falta em sua vida; desejam alguma coisa que não têm; e assim são alguns levados a assistir a reuniões chamadas de santidade, e ficam encantados com os sentimentos dos que quebrantam a lei de Deus.











O terceiro texto trata de corporações que aguardam a volta de Cristo, bem parecidos com os ASD. Mas o contexto fala de FALSOS PASTORES ANOMIANISTAS. 


Analisemos os PRINCÍPIOS envolvidos:


Deus tem Seu povo EXCLUSIVO. Esse povo RESPEITA E PREGA A LEI DE DEUS;


As outras igrejas são igrejas que possuem profissão de fé, mas tradições em lugar da Verdadeira Doutrina Bíblica; 


São igrejas que abertamente transgridem e PREGAM contra a Lei de Deus: ANOMIANISTAS;


Deus já separou Seu povo; não é mais para o mesmo retornar ao ambiente do erro;


O terreno encantado de Satanás: 


Deus se desagrada de nós;


Deus não poderá nos acompanhar nem guardar;


Seus anjos não nos vigiarão;


O inimigo nos açoitará à vontade;


Até a luz que para esses lugares levamos, tornar-se-á em trevas (de que adiantará nossa música?);


Só em duas situações poderemos estar nessas reuniões:


Se nos forçarem a ir (fomos levado a juízo perante eles para dar razão de nossa fé?);


Se Deus nos enviar até lá (alguém teve um sonho, uma visão ou recebeu um aviso divino?);


NÃO DEVEMOS ASSISTIR SUAS REUNIÕES. NEM VELHOS E NEM JOVENS.








3) PRIMEIROS ESCRITOS


Pág. 124


Os diferentes grupos de professos crentes do advento têm cada um deles um pouco de verdade, mas Deus deu todas essas verdades aos Seus filhos que estão sendo preparados para o dia de Deus. Ele tem dado verdades que nenhum desses agrupamentos conhece, nem entenderão. Coisas que para eles são seladas, o Senhor abriu aos que verão e estarão prontos a compreender. Se Deus tem alguma nova luz a comunicar, Ele permitirá que Seus escolhidos e amados a compreendam, sem que precisem ter a mente iluminada pelo ouvir os que estão em trevas e erro.


Foi-me mostrada a necessidade dos que crêem estarmos tendo a última mensagem de misericórdia, de se separarem dos que estão diariamente absorvendo novos erros. 


Vi que nem jovens e nem velhos devem assistir a suas reuniões; pois é errado assim encorajá-los enquanto ensinam o erro que é veneno mortal para a alma e doutrinas que são mandamentos de homens. A influência de tais reuniões não é boa. Se Deus nos libertou de tais trevas e erros, devemos ficar firmes na liberdade com que


Pág. 125


Ele nos tornou livres e regozijar na verdade. 


Deus Se desagrada de nós quando assistimos ao erro sem a isso ser obrigados; pois a menos que Ele nos envie a essas reuniões onde o erro é inculcado ao povo pelo poder da vontade, Ele não nos guardará. Os anjos cessam seu vigilante cuidado sobre nós, e somos deixados aos açoites do inimigo, deixados a ser entenebrecidos e debilitados por ele e pelo poder dos seus anjos maus; e a luz ao nosso redor fica contaminada com as trevas.


Vi que não temos tempo para desperdiçar em ouvir fábulas. Nossa mente não deve ser assim desviada, mas deve ocupar-se com a verdade presente e em buscar sabedoria que nos permita alcançar mais completo conhecimento de nossa posição, a fim de com mansidão podermos apresentar nas Escrituras a razão de nossa esperança. Enquanto falsas doutrinas e perigosos erros são levados à mente, esta não pode estar posta na verdade que deve capacitar e preparar a casa de Israel para estar em pé no dia do Senhor.





Amados, o protestantismo apostatou; caiu! 





Apocalipse 14


8 Seguiu-se outro anjo, o segundo, dizendo: Caiu, caiu a grande Babilônia que tem dado a beber todas as nações o vinho da fúria da sua prostituição.


 


É claro que A MAIOR PARTE DO POVO DE DEUS ainda se encontra lá; são os SINCEROS que lá estão. Mas, que temos nós a ver com assistirmos seus cultos? Será essa uma forma de os trazermos? 





Como sairão de lá?





Apocalipse 18


1 Depois disso vi outro anjo que descia do céu. Tinha grande autoridade, e a terra foi iluminada por seu esplendor.


2 Então ele bradou com voz poderosa: "Caiu! Caiu a grande Babilônia! Ela se tornou habitação de demônios e antro de todo espírito imundo, antro de toda ave impura e detestável,


3 pois todas as nações beberam do vinho da fúria da sua prostituição. Os reis da terra se prostituíram com ela; às custas do seu luxo excessivo os negociantes da terra se enriqueceram".


4 Então ouvi outra voz do céu dizendo: "Saia dela, povo meu, para que vocês não participem dos seus pecados, para que as pragas que vão cair sobre ela não os atinjam!


5 Pois os pecados de Babilônia se acumularam até o céu, e Deus se lembrou dos seus crimes. 











O quarto texto trata da Igreja de Deus.


Deus tem Seu povo EXCLUSIVO. Esse povo RESPEITA E PREGA A LEI DE DEUS;





4) TESTEMUNHOS PARA A IGREJA, VOL. 1


Pág. 569


Deus ama Seu povo que guarda os Seus mandamentos e os reprova, não porque são os piores, mas porque eles são os melhor povo do mundo. “Eu repreendo e castigo a todos quantos amo” (Apoc. 3:19), diz Jesus.





Esse povo, mesmo que seja repreendido, É SINCERO E ACEITA A REPREENSÃO e o CONSELHO; 


Portanto, não mais irá a essas reuniões (a não ser nas duas situações permitidas);





NEM VELHOS, NEM JOVENS.
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