EGW y EL ESPIRITU SANTO
EL  ESPIRITU SANTO LA OMNIPRESENCIA DE DIOS Y SU HIJO JESUCRISTO

Asi como la planta se arraiga en el suelo, asi hemos de arraigarnos profundamente en Cristo. Asi como la planta recibe la luz del sol, el rocio y la lluvia, hemos de abrir nuestro corazon al Espiritu Santo. Ha de hacerse la obra, “no con ejercito, ni con fuerza, si no con mis espiritu, ha dicho Jehova de los ejercitos”. (Zacarias 4:6.) Si conservamos nuestra mente fija en Christo el vendra a nosotros “como la lluvia, como la lluvia tardia y temprana a la tierra”. (Palabras de vida del Gran Maestro p25)

LA CREACION

Despues de crear la tierra y los animales que la habitaban, el Padre y el Hijo llevaron adelante su proposito, ya concebido antes de la caida de Satanas, de crear al hmbre a su propia imagen. Habian actuado juntos en occasion de la creacion de la tierra y de todos los seres vivientes que habia en ella. Entonces Dios dijoa su Hijo: “Hagamos al hombre a nuestra imagen”. (La historia de la redencion p20)

El soberano del universo no estaba solo en su obra benefica. Tuvo un companero, un colaborador que podria apreciar sus designios, y que podia compartir su regosijo al brindar felicidad a los sers creados. (P.P p11)

(como se esplica de que si el Espiritu Santo es una persona aparte de Dios y su Hijo, no pudiera participar de algo tan importante.)

El pecado se origino en aquel que, despues de Cristo, habia sido el mas honrado por Dios y que era el mas exaltado en poder y en gloria entre los habitantes del cielo. (Ibi p13)

( si decimos: Dios el padre, Dios el Hijo y Dios el Espiritu Santo, como se entiede de que Lucifer pudiera ser mas exaltado en poder y gloria que a la persona del Dios  Espiritu Santo?)

La naturaleza atestigua que hay una inteligencia, una presencia y una energia activa, que obran dentro de sus leyes y mediante ellas. Existe en la naturaleza la accion del Padre y del Hijo. (Ibi p107)

(A esto es que ella se refiere al decir la tercera persona,  la accion del Padre y el Hijo.) 

CUANTOS EN LA DEIDAD?

La Deidad es el autor de la naturaleza. En si mismo, el mundo natural no tiene poder sino el que Dios le suministra. Hay un Dios personal, el Padre; hay un Christo personal, el Hijo. (M.S 1 p345)

Y el consejo de la paz estara entre los dos.” El amor del Padre, no menos que el del Hijo. ( GC p389)

Enoc habia estado preocupado  hacerca de los muertos.  Le habia parecido que los justos y los umpios se convertirian igualmente en polvo, y que ese seria su fin. No podia percibir que los justos vivieran mas alla de la tumba.  En visison profetica se le instruyo concerniente a la muerte de Cristo y se le mostro su venida en Gloria, acompanado de todos los santos angeles, para rescatar a su pueblo de la tumba .  tambien vio la corrupcion que habria en el mundo cuando Cristo viniera por Segunda vez, y habria una generacion presumida, jactanciosa y empecinada, que negaria al unico Dios y al Señor Jesucristo, pisoteando la ley y despreciando la redencion. 

El Señor informo a satanas que solo revelaria sus secretos designios a su Hijo, y que requeria que toda la familia celestial, incluido Satanas, le rindiera una abediencia absoluta e incuestionable;

(notemos de que Dios solo y unicamente revela sus secretos designios a su Hijo.  Y si Jesus fuera otro Dios colega de Dios el Padre y que eternamente ha existido, como es que Dios el Padre tuvo que requerir obediencia departe de toda la familia celestial?.

Mientra el Senor extiende a todo el mundo su invitacion de venir a El y ser salvo, comisiona a sus angeles a prestar ayuda divina a toda alma que acude a El con arrepentimiento y contricion, y El se manifiesta personalmente atravez de su espiritu santo en medio de su iglesia.  La iglesia remanete P. 11


CRISTO EL UNICO ENGENDRADO DE DIOS

A este (cristo ) ha ensalzado con su diestra por Principe y Salvador, para dar a Israel arrepentimiento y remission de pecados’. Un sacrificio completo fue hecho; ‘porque de tal manera amo Dios al mundo’ no un hijo por creacion, como fueron los angeles, no un hijo por adopcion, como el pecador perdonado, pero un Hijo engendrado en la misma imagen de la persona del Padre, y el cual siendo el resplandor de su majestad y Gloria, uno igual a Dios en autoridad, dignidad, y divina perfeccion. ‘Porque en el habita toda la plenitud de la deidad corporalmente’’’ (Elena G. de white, signs of the times 30 de mayo de 1895).

Ellet J. Waggoner: “ hubo un tiempo cuando Cristo procedio de Dios, del seno del Padre (Juan 8:42; 1:18), pero ese tiempo fue tan lejos en los dias de la eternidad pasada que para la comprension finita es practicamente sin principio” (Christ and His Righteousness ( Cristo y su Justicia), p. 26.

J. N. Andrews: “ Y en cuanto al Hijo de Dios, tambien seria excluido, pues tenia a Dios por padre, y, en algun momento de la eternidad pasada habia comenzado sus dias. (Review and Herald, 7 de septiembre, 1869)

EL ALFA Y LA OMEGA

(El caso sobre el Dr. Kellogg)

Daniels continúa:“El dijo que en todo el camino de su trayectoria tenía un problema de cómo expresar el carácter de Dios y su relación con la creación.  El  se sintió seguro que él creía tal  como los Testimonios enseñaban y lo que el Dr. Waggoner y el Pastor Jones habían enseñado por años, pero él había llegado a creer que ninguno de ellos habían expresado sus opiniones en una forma correcta. El después dijo que sus puntos de vista en relación con la trinidad se habían puesto en su camino al tratar de hacer una clara y adsoluta declaración correcta,pero que en poco tiempo él había llegado a creer en la trinidad,y que ahora podía ver claramente dónde estaba la dificultad, y que él estaba claro y satisfecho en relación al problema. El me dijo que ahora él creía en Dios el Padre, Dios el Hijo y Dios el Espíritu Santo. Y que su punto de vista fue el Espíiritu Santo, y no Dios el Padre, que llenaba todo el espacio y toda cosa creada.”-- A. G. Daniels para William  C. White, Octubre 29,1903.

El 16 de Marzo de 1903, Elena G. de White le escribió al Dr. Kellogg: “Usted no está claro de la personalidad de Dios, que es todo para nosotros como pueblo. Usted ha destruído virtualmente al Señor Dios mismo.” E.G.White, carta 300, 1903.

QUE ES DAR GLORIA A DIOS?

Dar Gloria a Dios es revelar su caracter en el nuestro, y de esta manera hacerlo conocer. Y glorificamos a Dios en cualquier forma en que hagamos conocer al Padre o al Hijo. 

(CBA 7 p.420)

Miles tienen un falso concepto de Dios y de sus atributos.  Estan tan ciertamente sirviendo a un dios falso como lo hicieron los seridores de Baal.   (Review and Herald, 3 de Diciembre, 1908).
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