CITAÇÕES QUE MICHELSON BORGES, TALVEZ, DESCONHEÇA!
01. APÓS A QUEDA DO HOMEM, O ÚNICO CANAL DE COMUNICAÇÃO ENTRE O PAI E O HOMEM CAÍDO, É CRISTO E SEUS ANJOS.
No Deserto Da Tentação {5/23/3b}

O santo e infinito Deus, que mora na luz inacessível, não podia mais falar ao homem. Nenhuma comunicação poderia agora existir diretamente entre o homem e seu Criador.

No Deserto Da Tentação {5/24/1}

Deus Se absteve, por algum tempo, da execução completa da sentença de morte pronunciada sobre o homem. Satanás exultou por ter quebrado para sempre a ligação entre o Céu e a Terra. Estava, porém, totalmente enganado e desapontado. O Pai entregou o mundo a Seu Filho para que Ele o redimisse da maldição e desgraça da falha e queda de Adão. Unicamente através de Cristo poderia o Senhor manter comunhão com o homem.

Até o fim do pecado, Cristo é o agente da relação Deus-homem.
[1870-1SP] The Spirit of Prophecy, Vol. 1 {4/53/3b} | História da Redenção {5/50/3b}

Sem a expiação do Filho de Deus não poderia haver comunicação de bênçãos ou salvação de Deus ao homem. Deus tinha zelo pela honra de Sua lei. A transgressão desta lei causou uma terrível separação entre Deus e o homem. A Adão em sua inocência fora assegurada comunhão, direta, livre e feliz, com seu Criador. Depois de sua transgressão, Deus Se comunicaria com o homem mediante Cristo e os anjos.

[1890-PP] Patriarchs and Prophets {4/67/2} | Patriarcas e Profetas {4/67/2}

Adão, em sua inocência, havia desfrutado ampla comunhão com seu Criador; mas o pecado opera separação entre Deus e o homem, e unicamente a obra expiatória de Cristo poderia transpor o abismo, e tornar possível a comunicação de bênçãos ou salvação, do Céu à Terra. O homem ainda estava desligado de uma aproximação direta com o seu Criador, mas Deus Se comunicaria com ele por meio de Cristo e os anjos.
A comunicação entre o Pai e o homem dar-se-ia só e somente PELOS MÉRITOS DO FILHO.
Os CANAIS dessa comunicação são somente dois: através do Filho, diretamente, ou através dos anjos. Deus nos comunica até mesmo Seu Santo Espírito através dos anjos!

02. OS ANJOS CAÍDOS PERDERAM PORÇÕES DE SEUS PODERES; ENTRE ELAS, A CAPACIDADE DE LER NOSSOS PENSAMENTOS.
[1913.02.27-RH] Review and Herald | Mensagens Aos Jovens {109/328/1}

Satanás não pode ler os nossos pensamentos, mas pode ver os nossos atos, ouvir-nos as palavras; e por meio do seu longo conhecimento da família humana, pode moldar suas tentações para tirar vantagem de nossos pontos fracos de caráter.
[1887.03.22-RH] Review and Herald | Mensagens Escolhidas, vol.1 {16/122/4}

O adversário das almas não tem permissão de ler os pensamentos dos homens; é, porém, perspicaz observador, e nota as palavras; registra-as e adapta habilmente suas tentações de modo a se ajustarem ao caso dos que se colocam em seu poder.
[1884.04.08-RH] Review and Herald | Nossa Alta Vocação – MM 1962 {86/3}

Satanás tem seus anjos maus ao nosso redor; e se bem que eles não possam ler os pensamentos dos homens, observam atentamente suas palavras e atos. Satanás se aproveita das fraquezas e defeitos de caráter assim revelados e insiste com suas tentações onde há menos poder de resistência. Ele faz más sugestões e inspira pensamentos mundanos, sabendo que pode assim levar a pessoa à perdição e à servidão.

03. OS ANJOS DE DEUS (ANJOS NÃO CAÍDOS) TÊM A CAPACIDADE DE LER NOSSOS PENSAMENTOS.
[1868-3T] Testemunhos Para A Igreja, Vol. 3 {28/180/2b}

Esqueceu-se de que os anjos de Deus estavam presentes, e que seus olhos puros liam seus pensamentos, intenções e propósitos do coração, e tomavam conhecimento de cada ato delineando seu verdadeiro e frívolo caráter?

04. OS ANJOS DE DEUS AFASTAM OS PODERES DAS TREVAS (ANJOS CAÍDOS).
Nos Lugares Celestiais - MM1968 {98/4} SDA Bible Commentary, vol. 7, pág. 923

Os anjos de Deus comunicam-se com o Seu povo e o guardam, obrigando a baterem em retirada os poderes das trevas, para que não tenham domínio sobre os que hão de ser herdeiros da salvação. Estamos nós trabalhando em harmonia com os anjos? Esta é a linha de comunicação que o Senhor estabeleceu com os filhos dos homens. 

05. A COMUNICAÇÃO DÁ-SE ASSIM: DEUS, CRISTO, OS DOIS UNGIDOS, ANJOS E O HOMEM.
[1897.07.20-RH] Review and Herald {6a} | A Verdade Sobre Os Anjos {12/150/3a}

Os ungidos que estão diante do Senhor de toda Terra mantêm a posição uma vez outorgada a Satanás como querubim cobridor. Por intermédio dos seres santos que circundam Seu trono, o Senhor mantém constante comunicação com os habitantes da Terra.
Apocalipse 1:1

Revelação de Jesus Cristo, que Deus lhe deu para mostrar aos seus servos as coisas que em breve devem acontecer e que ele, enviando por intermédio do seu anjo, notificou ao seu servo João, 

06. OS ANJOS DE DEUS LEVAM NOSSAS ORAÇÕES E TRAZEM BÊNÇÃOS.

[1898-DA] The Desire of Ages {14/142/3 e 4} | O Desejado de Todas as Nações {14/142/3 e 4}

A primeira expressão de fé da parte de Natanael, soou como música aos ouvidos de Jesus. E Ele "respondeu, e disse-lhe: Porque te disse: Vi-te debaixo da figueira, crês? coisas maiores do que estas verás". O Salvador antecipava com alegria Sua obra de pregar boas novas aos mansos, restaurar os contritos de coração e proclamar liberdade aos cativos de Satanás. Ao pensamento das preciosas bênçãos que trouxera aos homens, Jesus acrescentou: "Na verdade, na verdade vos digo que daqui em diante vereis o céu aberto, e os anjos de Deus subindo e descendo sobre o Filho do homem." João 1:50 e 51.

Com isso, Cristo virtualmente diz: nas margens do Jordão os céus se abriram, e o Espírito desceu como pomba sobre Mim. Aquela cena não era senão um testemunho de que Eu sou o Filho de Deus. Se crerdes em Mim como tal, vossa fé será vivificada. Vereis que os céus se acham abertos, e nunca se hão de fechar. Eu os abri a vós. Os anjos de Deus estão subindo, levando as orações dos necessitados e aflitos ao Pai em cima, e descendo, trazendo bênçãos e esperança, ânimo, auxílio e vida aos filhos dos homens.

Evoca a visão da Escada de Jacó, com ANJOS subindo e descendo. O ministério dos anjos é muito mais profundo e amplo do que imaginamos!

Os anjos bons lêem nossos pensamento e até mesmo as intenções dos nossos corações, ouvem nossas orações e as levam até o Trono de Deus.

Se as orações são geradas pelo Espírito-Santo-Terceira-Pessoa em nossos corações, qual a necessidade de os anjos as levarem... novamente ao próprio Deus que a gerou?

ELES SÃO O CANAL DE COMUNICAÇÃO entre nós e Deus! Eles nos assistem no nosso íntimo!

07. MAIS ATIVIDADES DOS ANJOS DE DEUS QUE SÃO APLICADAS AO ESPÍRITO SANTO.

[1898-DA] The Desire of Ages {14/143/1} | O Desejado de Todas as Nações {14/143/1}

Os anjos de Deus estão sempre indo da Terra ao Céu e do Céu à Terra. Os milagres de Cristo pelos aflitos e sofredores, foram operados pelo poder de Deus através do ministério dos anjos. E é por meio de Cristo, pelo ministério de Seus mensageiros celestiais, que toda bênção nos advém de Deus. Tomando sobre Si a humanidade, nosso Salvador une Seus interesses aos dos caídos filhos de Adão, ao passo que mediante Sua divindade, lança mão do trono de Deus. E assim Cristo é o mediador da comunicação dos homens com Deus, e de Deus com os homens.

Até os milagres de Cristo!!!

[1871-3T] Testemunhos Para A Igreja, Vol.3 {82/704/3}

Foi-me apresentado todo o Céu como a contemplar e observar no decorrer do sábado aqueles que reconhecem as reivindicações do quarto mandamento, e estão observando o sábado. Os anjos estavam anotando o interesse deles e o elevado respeito que nutrem por essa divina instituição. Aqueles que santificavam o Senhor Deus no próprio coração mediante uma estrutura estritamente religiosa da mente, e que buscavam aproveitar as horas santas em observar o sábado da melhor maneira que lhes era possível, e honravam a Deus ao chamar o sábado deleitoso - a esses, beneficiavam especialmente os anjos com luz e saúde, e era-lhes comunicada força especial. Por outro lado, porém, os anjos se desviavam dos que deixavam de apreciar a santidade do dia santificado por Deus, e deles removiam sua luz e força. Vi-os obscurecidos por uma nuvem, abatidos, e freqüentemente tristes. Sentiam a falta do Espírito de Deus.

Quando os anjos se retiram, sente-se a falta do... Espírito Santo! 

[1875-3T] Testemunhos Para A Igreja, Vol. 3 {32/362/3}

Tendes todos uma influência para bem ou para mal sobre a mente e caráter dos outros. E justamente a influência que exercerdes será escrita nos livros do Céu. Tendes um anjo assistente, o qual está registrando vossas palavras e ações. Ao vos erguerdes pela manhã, acaso experimentais o senso de vossa impotência, vossa necessidade de forças vindas de Deus? e humilde e sinceramente expondes vossas necessidades ao celeste Pai? Se assim for, os anjos anotam-vos as orações, e se as mesmas não partiram de lábios fingidos, quando estiverdes em risco de errar inconscientemente, de exercer uma influência que leve outros a errar, vosso anjo de guarda estará ao vosso lado, impulsionando-vos a seguir melhor direção, escolhendo as palavras para proferirdes e influenciando-vos as ações.

Até nos impedem de cometer pecados INVOLUNTÁRIOS!! Será que Deus deu tanto poder assim a... criaturas?

[1899-Ct] Carta 116 | Mensagens Escolhidas, Vol. 1 {10/94-97} “Os Anjos Bons são Mais Poderosos que os Anjos Maus”

Um instrumento criado é empregado no organizado plano do Céu para a renovação de nossa natureza, operando nos filhos da desobediência a obediência a Deus. A guarda do exército celeste é assegurada a todos os que trabalharem pelas maneiras de Deus e Lhe seguirem os planos. Podemos, em oração fervorosa e contrita, chamar para nosso lado os auxiliares celestes. Exércitos invisíveis de luz e poder operarão juntamente com os humildes, mansos e submissos.

Sim! Esse poder foi dado a CRIATURAS!!
Parábolas De Jesus {24/318/1}

No Céu é dito pelos anjos ministradores: Executamos a obra para que fomos enviados. Repelimos os exércitos dos anjos maus. Enviamos luz e claridade à mente dos homens, avivando-lhes a memória do amor de Deus expresso em Jesus. Atraímos-lhes os olhares para a cruz de Cristo. Seu coração foi movido profundamente pelo sentimento do pecado, que crucificou o Filho de Deus. Foram convencidos. Viram os passos que devem ser dados na conversão; sentiram o poder do evangelho; seu coração foi sensibilizado ao verem a excelência do amor de Deus. Contemplaram a beleza do caráter de Cristo. Mas com a maioria, foi tudo em vão. Não quiseram submeter seus próprios hábitos e caráter. Não quiseram depor as vestes terrenas para serem trajados com as do Céu. Seu coração era dado à avareza. Amavam mais a companhia do mundo do que a de Deus.

Nos Lugares Celestiais - MM1968 {102/4} Review and Herald, 19 de março de 1901.

Instrumentos humanos são as mãos dos seres celestiais, pois os anjos celestes empregam mãos humanas em ministério prático. Unindo-nos a esses poderes que são onipotentes, somos beneficiados por sua educação e experiência superiores. Assim, ao nos tornarmos participantes da natureza divina, e separarmos de nossa vida o egoísmo, são-nos concedidos talentos especiais para nos ajudarmos mutuamente. Essa é a maneira em que o Céu ministra poder salvador. ...

A qualidade da ONIPOTÊNCIA não pertence somente a Deus? Mas aqui o termo é claramente aplicado aos anjos!

OS ONIPOTENTES ANJOS NÃO SÃO MEROS FIGURANTES NO PLANO DA SALVAÇÃO!
Agora podemos entender o seguinte texto:

Special Testimonies, Series B, No. 7, pp. 62, 63. (1905)

O Pai é toda a plenitude da Divindade corporalmente, e invisível aos olhos mortais. ...
O Filho é toda a plenitude da Divindade manifestada. ...
O Consolador que Cristo prometeu enviar depois de ascender ao Céu, é o Espírito em toda a plenitude da Divindade, tornando manifesto o poder da graça divina a todos quantos recebem e crêem em Cristo como um Salvador pessoal.

Há três personalidade vivas no trio celeste; em nome destes três grandes poderes - o Pai, o Filho e o Espírito Santo - os que recebem a Cristo por fé viva são batizados, e esses poderes cooperarão com os súditos obedientes do Céu em seus esforços para viver a nova vida em Cristo.

O Pai É, o Filho É, O Espírito Santo vem EM, mas não É toda plenitude da Divindade.

David Lima (David.v.lima@uol.com.br )
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