PAGE  
1

NUEVA LUZ EN DANIEL

“Cuando los libros de Daniel y Apocalipsis sean mejor entendidos, los creyentes tendrán una experiencia religiosa completamente distinta.  Recibirán tales vislumbres de los portales abiertos del cielo, que la mente y el corazón serán impresionados con el carácter que todos deben desarrollar, a fin de comprender la bendición que será la recompensa de los de corazón puro.” (Testimonios para los Ministros, p. 111)

Estas palabras inspiradas dejan en claro que en los tiempos de EGW los libros de Daniel y Apocalipsis aún no habían sido totalmente comprendidos. Faltaba una comprensión mejor de esos libros. Y ciertamente creemos que aún hay muchas cosas más que descubrir en Daniel y Apocalipsis, maravillas reservadas para los que vivimos en estos últimos días, cuando se cumplan plenamente las palabras de Daniel 12: 4 “y la ciencia se aumentará” . Es muy interesante el comentario inspirado sobre estas palabras: “Y es precisamente en Daniel donde se dice que las palabras serían selladas hasta el tiempo del fin (lo que era el caso en su tiempo), y que 'muchos correrán de aquí para allá' (expresión hebraica que significa observar y pensar en el tiempo), y 'la ciencia' respecto a ese tiempo será aumentada. (Daniel 12:4.)” CS 409. 

El presente trabajo es sólo un punto de partida, es apenas la punta de la madeja, es una parte del mensaje muy poco conocido de Daniel y Apocalipsis, que el pueblo de Dios irá descubriendo muy en breve, porque el tiempo ha llegado en que el Señor hará grandes cosas. “Hay gloriosas verdades que han de estar ante el pueblo de Dios.  Privilegios y deberes que ni siquiera sospechan que están en la Biblia serán colocados ante los seguidores de Cristo.  Mientras prosiguen en el sendero de humilde obediencia, haciendo la voluntad de Dios, conocerán más y más de los oráculos de Dios y se confirmarán en las doctrinas correctas.” (A fin de conocerle, p. 116)

“Ha llegado el tiempo para que Daniel reciba su heredad. Ha llegado el tiempo para que, como nunca antes, se propague por el mundo la luz que le fue dada. Si aquellos por quienes el Señor ha hecho tanto caminaran en la luz, su conocimiento de Cristo y de las profecías concernientes a él aumentaría grandemente a medida que se acercan a la terminación de la historia de esta tierra” (MS 176, 1899). Que este material sea inspirador y útil para que tú también puedas continuar escudriñando y encontrando maravillas en estos dos libros llenos de verdades especiales para el tiempo tan solemne que nos toca vivir. 

I . PRIMERA PARTE: DANIEL 1 AL 6: UNA SECUENCIA DE EVENTOS DEL TIEMPO DEL FIN.


Hay un mensaje muy importante que podemos descubrir en los primeros 6 capítulos de Daniel, conocidos como la “sección histórica” de dicho libro. No son simples relatos independientes el uno del otro, sino que forman una unidad, con una secuencia muy significativa. Así como los siete mensajes a las iglesias de Apocalipsis 2 y 3 representan mensajes a la iglesia de Cristo a los largo de los 2000 años de su desarrollo, y están dados en el mismo orden cronológico que corresponde, los  cual no deja de ser otra evidencia maravillosa de la inspiración de la Biblia, algo muy parecido ocurre con los primeros seis capítulos del libro de Daniel. Cada capítulo representa una etapa importante de los eventos del tiempo del fin. 


Por ejemplo, en Daniel cap. 3 encontramos la conocida historia de la gran imagen de Nabucodonosor, y la victoria de los tres jóvenes hebreos que no se postraron ante ella. El Espíritu de Profecía claramente anuncia que esta historia representa el momento en que sea dictada la Ley Dominical, y la reacción del pueblo de Dios ante ella. Daremos las citas un poco más adelante. Y en cuanto al capítulo 5 de Daniel, con la fiesta sacrílega de Belsasar y la sentencia “Pesado has sido en balanza, y has sido hallado falto”, representa el fin del tiempo de gracia y el castigo a los que serán hallados faltos. Hay abundantes citas de E. de White que lo afirman. 


Teniendo esos dos puntos como parámetro, no es difícil completar el cuadro, y darse cuenta de que los otros cuatro capítulos también representan eventos importantes del tiempo del fin, y lo más llamativo de todo, es que están en el orden cronológico correspondiente. Vamos a mostrar el cuadro completo a continuación, y después analizaremos capítulo por capítulo. 

 Capítulo
    
Relato histórico

         Eventos del fin que representan

	Daniel  1


	Daniel y sus tres compañeros logran gran victoria ante el rey gracias a su temperancia: comen sólo vegetales. 
	Reavivamiento y reforma en el pueblo de Dios, que debe comenzar por la forma de alimentarse.

	Daniel 2
	Daniel y los tres fieles oran y reciben la interpretación del sueño de Nabucodonosor, la gran imagen profética.
	El pueblo de Dios, que practica plenamente el reavivamiento y la reforma, recibe y comunica mensajes proféticos. 

	Daniel 3
	La imagen de oro, y la victoria de los tres fieles, que son visitados en el horno de fuego por el mismo Jesús, y ganan la admiración de todos y una proclama del rey exaltando al Señor. 
	La promulgación del decreto dominical, la fidelidad de un pequeño grupo de hijos de Dios, la lluvia tardía y el fuerte clamor del mensaje de los tres ángeles. 

	Daniel 4
	Soberbia, humillación, conversión y restauración de Nabucodonosor.
	Experiencia de algunos líderes del pueblo de Dios tras la lluvia tardía. 

	Daniel 5
	La fiesta sacrílega de Belsasar, y la sentencia divina: “pesado has sido en balanza, y fuiste hallado falto”. Cae Babilonia y es castigada. 
	Fin del tiempo de gracia para un mundo que despreció su ley y maltrató a quienes la predicaban. Caen las plagas de Apoc. 16.

	Daniel 6
	Daniel es echado en el foso de los leones por su fidelidad al Señor. Dios lo libra, y quienes lo acusaban mueren destruidos en el mismo foso de los leones. 
	Decreto final de muerte sobre el pueblo de Dios y liberación final. Los malos son destruidos por el mismo medio con que querían destruir al pueblo de Dios.


Vamos ahora a apoyar y desarrollar estos seis puntos. 

1. Daniel cap. 1: La reforma pro-salud: el punto de partida del reavivamiento. 

“Y Daniel propuso en su corazón no contaminarse con la porción de la comida del rey, ni con el vino que él bebía; pidió, por tanto, al jefe de los eunucos que no se le obligase a contaminarse”.  (Daniel 1: 8)

“Dios coopera con el esfuerzo humano.  Daniel podría haber dicho: "por supuesto, debo comer lo que el rey manda".  Pero en vez de ello, resolvió obedecer a Dios y El lo ayudó en forma inmediata.  De la misma manera, cuando estén determinados a obedecer los mandamientos divinos, Dios cooperará con ustedes haciéndolos testigos de lo que el Cielo aprueba. . .” Alza tus ojos, p. 45

“No podemos tener una correcta comprensión del tema de la temperancia hasta que lo consideramos desde el punto de vista bíblico.  Y en ninguna parte encontraremos una ilustración más abarcante y eficaz de la verdadera temperancia y de sus consiguientes bendiciones que la que proporciona la historia del profeta Daniel y sus compañeros en la corte de Babilonia. . .” Reflejemos a Jesús, p. 133.

“Cuando Daniel estuvo en Babilonia, fue acosado por tentaciones con las que nunca había soñado, y comprendió que debía mantener su cuerpo en sujeción.  Propuso en su corazón que no bebería del vino del rey ni comería de sus manjares.  Sabía que para poder vencer debía tener una clara percepción mental para ser capaz de discernir entre el bien y el mal.  Mientras Daniel hacía su parte, Dios también estaba en acción, y le dio "conocimiento e inteligencia en todas las letras y ciencias; y Daniel tuvo entendimiento en toda visión y sueños".  En esa forma procedió Dios con Daniel, y no tiene el propósito de proceder de manera diferente ahora.  El hombre debe cooperar con Dios para llevar a cabo el plan de salvación” (RH 2-4-1889).

“Me fue mostrado que la reforma pro salud es una parte del mensaje del tercer ángel, y está tan estrechamente relacionada con él como el brazo y la mano lo están con el cuerpo humano.  Vi que como pueblo veremos efectuar un movimiento de avance en esta gran obra.  Los ministros y el pueblo deben actuar de concierto.  Los hijos de Dios no están preparados para el fuerte clamor del tercer ángel. Tienen una obra que hacer en favor de sí mismos que no deben dejar para que Dios la haga por ellos.  El ha reservado esta obra para que ellos la hicieran.  Es una obra individual; uno no puede hacerla por otro.  "Así que, amados, puesto que tenemos tales promesas, limpiémonos de toda contaminación de carne y de espíritu, perfeccionando la santidad en el temor de Dios".  La glotonería es el pecado prevaleciente en esta era.  El apetito pecaminoso convierte en esclavos a hombres y mujeres, entenebrece sus intelectos y entorpece sus sensibilidades morales hasta un grado tal que las sagradas y altas verdades de la Palabra de Dios no son apreciadas.  Las propensiones inferiores han dominado a hombres y mujeres.” 1 T 486, 487. Consejos sobre el régimen alimenticio, pp. 36-37. 

Daniel cap. 2: Restauración del don profético en el pueblo de Dios. 


“Dios reveló a Daniel la luz de sus propósitos, que habían estado ocultos por muchas generaciones.  Dispuso que Daniel contemplara en visión la luz de la verdad divina, y que reflejara esa luz sobre el orgulloso reino de Babilonia.  Se permitió que desde el trono de Dios refulgiera luz sobre el despótico rey.  Se mostró a Nabucodonosor que el Dios del cielo regía sobre todos los monarcas y reyes de la tierra.  Su nombre debía publicarse como el de Dios que está por encima de todos los dioses. . . 

“De Daniel y sus compañeros emanó y brilló una gran luz.  Se dijeron cosas gloriosas de Sión, la ciudad de Dios.  El Señor quiere que de esta manera brille la luz espiritual procedente de sus fieles atalayas en estos últimos días.  Si los santos del Antiguo Testamento dieron un testimonio tan decidido de lealtad, ¡cuánto debiera brillar hoy el pueblo de Dios que tiene la luz acumulada de los siglos, desde que las profecías del Antiguo Testamento proyectaron su gloria velada hacia el futuro!” (Carta 32, 1899).

"Y será en los postreros días, dice Dios, derramaré de mi Espíritu sobre toda carne, y vuestros hijos y vuestras hijas profetizarán; y vuestros mancebos verán visiones, y vuestros viejos soñarán sueños; y de cierto sobre mis siervos y sobre mis siervas en aquellos días derramaré de mi Espíritu, y profetizarán." Hechos 2: 17, 18; Joel 2: 28, 29.

“Recomiendo al amable lector la Palabra de Dios como regla de fe y práctica.  Por esa Palabra hemos de ser juzgados.  En ella Dios ha prometido dar visiones en los "postreros días"  no para tener una nueva norma de fe, sino para consolar a su pueblo, y para corregir a los que se apartan de la verdad bíblica.  Así obró Dios con Pedro cuando estaba por enviarlo a predicar a los gentiles. (Hechos 10.)” Primeros Escritos, p. 78. 

3. Daniel cap. 3: Se promulga la ley dominical.

“La historia se repetirá. La religión falsa será exaltada. El primer día de la semana, un día de trabajo común, que no posee ninguna santidad, será establecido como lo fue la imagen en Babilonia. Se ordenará a todas las naciones y lenguas y pueblos que rindan culto a este falso día de reposo. Éste es el plan de Satanás para que no se tenga en cuenta en absoluto al día que fue instituido por Dios, y dado al mundo como un monumento conmemorativo de la creación.”

“El decreto que obliga al culto en este día está por llegar a todo el mundo. Ya ha avanzado en cierta medida. En varios lugares el poder civil está hablando con la voz de un dragón, así como el airado rey lo ordenó a los cautivo hebreos.” 

“El sufrimiento y la persecución vendrán a todos los que, por obediencia a la Palabra de Dios, se nieguen a rendir culto a este falso día de reposo. La fuerza es el último recurso de toda religión falsa. Al principio prueba con la atracción, como el rey de Babilonia intentó con el poder de la música y la pompa exterior. Si estas atracciones, inventadas por hombres inspirados por Satanás, fallaban en hacer que los hombres rindiesen culto a la imagen, las voraces llamas del horno estaban listas para consumirlos. Así también será ahora. El Papado ha ejercido su poder para obligar a los hombres a obedecerlo, y continuará haciéndolo así. Necesitamos el mismo espíritu  manifestado por los siervos de Dios en el conflicto con el paganismo. . . ” 
         “Si me amáis”, dice Cristo, “guardad mis mandamientos". “El que tiene mis mandamientos, y los guarda, ése es el que me ama; y el que me ama, será amado por mi Padre, y yo le amaré, y me manifestaré a él.” (S. Juan 14: 15, 21) ¿Y no se ha manifestado Cristo a sus hijos fieles? ¿No caminó en el horno con los cautivos que se negaron a rendir a la imagen dorada ni una pizca de la reverencia que pertenecía a Dios? ¿No se manifestó a Juan, desterrado en la Isla de Patmos por su fidelidad? Aquellos que han sido perseguidos por causa de la justicia, aquellos que fueron obligados a sufrir, que han rechazado adorar a la institución del Papado, ¿no han descubierto la presencia del divino Consolador en sus solitarias prisiones?. . . ”

 (Signs of Times, 6 de Mayo de 1897).

ANALOGÍA ENTRE DANIEL CAP. 3 Y LA LEY DOMINICAL.

1. El Rey Nabucodonosor.
Los gobernantes de este mundo, con los           EE UU a la cabeza.

2. La gran estatua de oro.
El Domingo, el falso día de reposo.

3. La dedicación de la estatua.
La promulgación de la Ley Dominical.

4. Se congrega a todas las naciones.
Se ordenará a todas las naciones a imponer la Ley Dominical. 

5. La orquesta y toda la pompa de la 
Los atractivos que ofrecerán a todos

    dedicación.

para que cedan a la ley dominical.

6. El horno de fuego.
Las amenazas para que nadie se resista.

7. Los tres jóvenes hebreos que no se postran.
Los poquísimos hijos de Dios que no se rendirán a la ley dominical. 

8. Los que los denunciaron ante el rey.
Los que nos denunciarán ante las autoridades.

9. Nabucodonosor les da una 
Incentivos y amenazas que se

    última oportunidad.
utilizarán contra los hijos de Dios, para intentar hacerlos ceder.

10. La respuesta firme y osada de los
La respuesta de todo verdadero hijo de

      jóvenes hebreos. 
Dios a la ley dominical. 

11. Las amenazas airadas del rey.
La voz de dragón de los gobiernos. 

12. Los jóvenes son atados.
Los hijos de Dios huyen a lugares solitarios, donde buscan al Señor. 

13. Echados al horno de fuego.
El horno de la aflicción de la persecución.

14. Las llamas no les tocan.
La persecución no manchará el carácter de ningún hijo de Dios.

15. Las llaman matan a los que los arrojan 
El destino final de los perseguidores.

      al fuego.


16. Jesús se les aparece en el horno.
Llega el Espíritu Santo con el poder de la Lluvia tardía.

17. Son librados de sus ataduras.
Vencen la ataduras del pecado.

18. Salen del horno e impresionan a todos.
Los hijos de Dios impresionarán al mundo con el Fuerte Clamor Final. 

19. Reconocimiento de Nabucodonosor. 
Conversión de algunos hombres encumbrados. 

20. Amenazas de Nabucodonosor contra
Amenazas del mensaje del 3er. ángel. 

     los que no reconozcan al Dios verdadero.


“La historia volverá a repetirse.  La religión falsa será exaltada.  El primer día de la semana -día común de trabajo, sin ningún atisbo de santidad-  será exaltado como, lo fue la imagen en Babilonia.  Se ordenará a todas las naciones, las lenguas y los pueblos, la veneración de este falso día de reposo.  Así se propone Satanás quitar toda validez al día instituido por Dios y dado al mundo como recordativo de la creación [EL SÁBADO].  El decreto que impondrá la observancia de ese día será promulgado en todo el mundo.” Maranata, p. 212. 
“Satanás les ofrece a los hombres los reinos del mundo si ellos le ceden la supremacía.  Muchos hacen esto y sacrifican el cielo.  Es mejor morir que pecar; es mejor padecer necesidad que defraudar; es mejor pasar hambre que mentir”.-4T 495 (1880). EUD 145, 146.

4. Daniel cap. 4: Castigo, humillación y reconversión de líderes.

a. Babilonia estaba ocupando el lugar que Dios quería darle a Israel, pero que Israel fracasó en cumplir.

“La corona que se le quitó a Israel pasó sucesivamente a los reinos de Babilonia, Medo-Persia, Grecia y Roma.  Dios dice: "Esto no será más, hasta que venga aquel cuyo es el derecho, y yo se lo entregaré." (La Educación, p. 179).

b. Nabucodonosor representa a los líderes del pueblo profeso de Dios. 

“El último sueño que Dios dio a Nabucodonosor y la experiencia del rey en relación con el mismo contienen lecciones de importancia vital para todos aquellos que están relacionados con la obra de Dios.” (Review and Herald, 8-9-1896).

c. Los líderes del pueblo de Dios, tras la crisis por la ley dominical, seguirán en general una conducta de rechazo a la verdad, y acabarán como Nabucodonosor, o como Faraón (recordemos que Nabucodonosor se convirtió plenamente tras ser humillado, pero Faraón se endureció más y más hasta ser destruido).

“Estamos viviendo en los últimos días de la historia terrena, y no debe sorprendernos nada que ocurra en términos de apostasía y de negación de la verdad. La incredulidad se ha convertido ahora en un arte que los hombres ejercen para la destrucción de sus almas. Existe constantemente el peligro de la existencia de impostores entre los predicadores del púlpito, cuyas vidas contradigan las palabras que pronuncian; pero la voz de advertencia y amonestación se escuchará mientras dure el tiempo; y los que sean culpables de transacciones que nunca deberían haber realizado, cuando sean reprochados o aconsejados mediante los instrumentos señalados por el Señor, resistirán el mensaje y rehusarán ser corregidos. Seguirán adelante tal como lo hicieron Faraón y Nabucodonosor, hasta que el Señor les quite la razón y sus corazones ya no puedan ser impresionados. Oirán la palabra del Señor, pero si prefieren no prestarle atención, el Señor los hará responsables de su propia ruina”. 2MS 167  

“El rey Nabucodonosor, delante de quien Daniel honró con tanta frecuencia el nombre de Dios, finalmente se convirtió plenamente, y aprendió a engrandecer y glorificar "al Rey del cielo" (RH 11-1-1906). (Íd., pp. 179-180)

5. Daniel cap. 5: El fin del tiempo de gracia para el mundo entero. Caen las plagas sobre los culpables. 

“Cuando quede concluida la obra del juicio investigador, quedará también decidida la suerte de todos para vida o para muerte.  El tiempo de gracia terminará poco antes que el Señor aparezca en las nubes del cielo.  Al mirar hacia ese tiempo, Cristo declara en el Apocalipsis: "¡El que es injusto, sea injusto aún; y el que es sucio, sea sucio aún; y el que es justo, sea justo aún; y el que es santo, sea aún santo!  He aquí, yo vengo presto, y mi galardón está conmigo, para dar la recompensa a cada uno según sea su obra" (Apoc. 22: 11, 12, VM). . . Inadvertida como ladrón a medianoche, llegará la hora decisiva que fija el destino de cada uno cuando será retirado definitivamente el ofrecimiento de la gracia que se dirige a los culpables.” CS 545

“¿Cómo fueron castigados antiguamente los que se mofaron de aquello que Dios había elegido como sagrado para sí?  Belsasar y sus príncipes profanaron los vasos de oro de Jehová y alabaron los ídolos de Babilonia.  Pero el Dios a quien desafiaron era testigo de la escena profana.  En medio de su alegría sacrílega, se vio una mano sin sangre que trazaba caracteres misteriosos en la pared del palacio.  Llenos de terror, oyeron su suerte anunciada por el siervo del Altísimo.

“Recuerden los que se deleitan en formular palabras de calumnia y mentira contra los siervos de Dios que él es testigo de sus acciones.  Sus calumnias no están profanando vasos sin alma, sino el carácter de aquellos que Cristo compró con su sangre.  La mano que trazó los caracteres sobre las paredes del palacio de Belsasar, registra fielmente cada acto de injusticia u opresión cometido contra el pueblo de Dios.

La historia sagrada presenta sorprendentes ejemplos del cuidado celoso que el Señor ejerce en favor de los más débiles de sus hijos. 2JT 85

“Cuando concluya la obra del juicio investigador, el destino de todos habrá sido decidido para vida o para muerte.  El tiempo de prueba finalizará un corto tiempo antes de que aparezca el Señor en las nubes de los cielos . . .  Gravísima es la condición de aquellos que, cansándose cada vez más de su vigilancia, se vuelven a los intereses del mundo.  Mientras el hombre de negocios esté absorbido en la búsqueda de ganancias, mientras el amador de placeres procure complacerse, mientras la seguidora de la moda esté disponiendo sus adornos, el juez de toda la tierra pronunciará tal vez en esa misma hora la sentencia: "Pesado has sido en balanza, y fuiste hallado falto".-RH 9-11-1905. (Hijos e hijas de Dios, p. 357). 

NOTA: Cuando Daniel dio la interpretación de la escritura en la pared, con su terrible mensaje de condenación para el rey Belsasar, curiosamente el rey aprobó la interpretación de Daniel, premiándolo con los dones prometidos (Dan 5: 29). Así Belsasar reconoció que su condenación era justa. De la misma manera ocurrirá con los profesos cristianos que reconozcan haber llegado al fin del tiempo de gracia sin la debida preparación. Reconocerán con intensa agonía: “Pasó la siega, terminó el verano, y nosotros no hemos sido salvos.” Jeremías 8: 20

“Entonces se me mostró una hueste que aullaba de agonía. Sobre sus vestiduras estaba escrito en grandes caracteres: "Pesado has sido en balanza, y fuiste hallado falto." Pregunté acerca de quiénes formaban esta hueste.  El ángel me dijo: "Estos son los que una vez guardaron el sábado y lo abandonaron." Los oí clamar en alta voz: "Creímos en tu venida, y la proclamamos con energía." Y  mientras hablaban, sus miradas caían sobre sus vestiduras, veían lo escrito y prorrumpían en llanto.  Vi que habían bebido de las aguas profundas, y hollado el residuo con los pies pisoteado el sábado- y que por esto habían sido pesados en la balanza y hallados faltos..” PE 36, 37

“Dios no condenará a nadie en el juicio porque honradamente haya creído una mentira, o concienzudamente haya albergado el error; sino que será porque descuidó las oportunidades dé familiarizarse con la verdad.  El incrédulo será condenado, no porque fue un incrédulo, sino porque no aprovechó los medios que Dios colocó a su alcance para que lo capacitaran a fin de llegar a ser cristiano.” TM 444

“¿Eres tú un simulador, o eres realmente un hijo de Dios? ¿Estás tú sirviendo a Dios, o sirviendo a los ídolos? ¿Has sido transformado por el Espíritu de Dios, o estás todavía muerto en tus transgresiones y pecados?  Ser hijos de Dios significa más de lo que muchos sueñan, porque no se han convertido. Los hombres son pesados en la balanza y hallados faltos cuando viven en la práctica de algún pecado conocido. Es el privilegio de todo hijo de Dios ser un verdadero cristiano momento tras momento; entonces tiene él a todo el cielo alistado de su lado.  Tiene a Cristo morando en su corazón por medio de la fe. TM 447 – 449

“Fiemos de velar hoy para no ofender ni en palabras ni en hechos... Debemos buscar a Dios hoy, y estar resueltos a no permanecer satisfechos sin su presencia.  Debemos velar, obrar y orar como si éste fuese el último día que se nos concede. ¡Qué intenso fervor habría entonces en nuestra vida! ¡Cuán estrechamente seguiríamos a Jesús en todas nuestras palabras y acciones!” Dios nos cuida, p. 348 

6. Daniel cap. 6: Decreto de muerte y liberación del pueblo de Dios.

 “Los enemigos del profeta contaban con la firme adhesión de Daniel a los buenos principios para que su plan tuviese éxito. Y no se habían equivocado en su manera de estimar su carácter. El reconoció prestamente el propósito maligno que habían tenido al fraguar el decreto, pero no cambió su conducta en un solo detalle. ¿Por qué dejaría de orar ahora, cuando más necesitaba hacerlo? Antes renunciaría a la vida misma que a la esperanza de ayuda que hallaba en Dios. Cumplía con calma sus deberes como presidente de los príncipes; y a la hora de la oración entraba en su cámara, y con las ventanas abiertas hacia Jerusalén, según su costumbre, ofrecía su petición al Dios del cielo. No procuraba ocultar su acto. Aunque conocía muy bien las consecuencias que tendría su fidelidad a Dios, su ánimo no vaciló. No permitiría que aquellos que maquinaban su ruina pudieran ver siquiera la menor apariencia de que su relación con el Cielo se hubiese cortado. En todos los casos en los cuales el rey tuviese derecho a ordenar, Daniel le obedecería; pero ni el rey ni su decreto podían desviarle de su lealtad al Rey de reyes.” PR 397

 “Pero, ¿cesó Daniel de orar por causa de este decreto? No, ese era precisamente el momento en que más debía orar. [se cita Dan. 6: 10]. Daniel no procuró esconder su lealtad a Dios. No oró en su corazón, sino que con su voz y en un tono alto, con sus ventanas abiertas hacia Jerusalén, ofreció sus peticiones al Señor”. Recibiréis poder 271. 

“Así declaró el profeta con osadía serena y humilde que ninguna potencia terrenal tiene derecho a interponerse entre el alma y Dios. Rodeado de idólatras, atestiguó fielmente esta verdad. Su adhesión indómita a lo recto fue una luz que brilló en las tinieblas morales de aquella corte pagana. Daniel se destaca hoy ante el mundo como digno ejemplo de intrepidez y fidelidad cristianas”. PR 397, 398

“Dios no impidió a los enemigos de Daniel que le echasen al foso de los leones. Permitió que hasta allí cumpliesen su propósito los malos ángeles y los hombres impíos; pero lo hizo para recalcar tanto más la liberación de su siervo y para que la derrota de los enemigos de la verdad y de la justicia fuese más completa. "Ciertamente la ira del hombre te acarreará alabanza" (Sal. 76: 10), había testificado el salmista. Mediante el valor de un solo hombre que prefirió seguir la justicia antes que las conveniencias, Satanás iba a quedar derrotado y el nombre de Dios iba a ser ensalzado y honrado.” 

PR 398

 “"¡Atreveos a ser como Daniel, atreveos a ser los únicos!" Tened valor para hacer lo recto.  Una reserva silenciosa y cobarde ante malos compañeros, mientras dais oído a sus ardides, os hace uno con ellos.  "Salid de en medio de ellos, y apartaos, dice el Señor, y no toquéis lo inmundo; y yo os recibiré, y seré para vosotros por Padre, y vosotros me seréis hijos e hijas" 2ª Cor 6: 17. (La Temperancia, p. 168). 

EL DECRETO DE MUERTE. 

Apoc 13: 14 - 18

 “El ojo de Dios, al mirar al través de las edades, se fijó en la crisis a la cual tendrá que hacer frente su pueblo, cuando los poderes de la tierra se unan contra él. Como los desterrados cautivos, temerán morir de hambre o por la violencia. Pero el Dios santo que dividió las aguas del Mar Rojo delante de los israelitas manifestará su gran poder libertándolos de su cautiverio. "Ellos me serán un tesoro especial, dice Jehová de los ejércitos, en aquel día que yo preparo; y me compadeceré de ellos, como un hombre se compadece de su mismo hijo que le sirve." (Malaquías 3: 17, V.M.) Si la sangre de los fieles siervos de Cristo fuese entonces derramada, no sería ya, como la sangre de los mártires, semilla destinada a dar una cosecha para Dios. Su fidelidad no sería ya un testimonio para convencer a otros de la verdad, pues los corazones endurecidos han rechazado los llamamientos de la misericordia hasta que éstos ya no se dejan oír. Si los justos cayesen entonces presa de sus enemigos, sería un triunfo para el príncipe de las tinieblas. El salmista dice: "Me esconderá en su pabellón en el día de calamidad; me encubrirá en lo recóndito de su Tabernáculo." (Salmo 27: 5, V.M.) Cristo ha dicho: "¡Ven, pueblo mío, entra en tus aposentos, cierra tus puertas sobre ti; escóndete por un corto momento, hasta que pase la indignación! Porque he aquí que Jehová sale de su lugar para castigar a los habitantes de la tierra por su iniquidad." (Isaías 26: 20, 21, V.M.) Gloriosa será la liberación de los que lo han esperado pacientemente y cuyos nombres están escritos en el libro de la vida.” 

CAPÍTULO 41. La Liberación del Pueblo de Dios
“CUANDO los que honran la ley de Dios hayan sido privados de la protección de las leyes humanas, empezará en varios países un movimiento simultáneo para destruirlos. Conforme vaya acercándose el tiempo señalado en el decreto, el pueblo conspirará para extirpar la secta aborrecida. Se convendrá en dar una noche el golpe decisivo, que reducirá completamente al silencio la voz disidente y reprensora.

“El pueblo de Dios -algunos en las celdas de las cárceles, otros escondidos en ignorados escondrijos de bosques y montañas- invocan aún la protección divina, mientras que por todas partes compañías de hombres armados, instigados por legiones de ángeles malos, se disponen a emprender la obra de muerte. Entonces, en la hora de supremo apuro, es cuando el Dios de Israel intervendrá para librar a sus escogidos. El Señor dice: "Vosotros tendréis canción, como en noche en que se celebra pascua; y alegría de corazón, como el que va . . . al monte de Jehová, al Fuerte de Israel. Y Jehová hará oír su voz potente, y hará ver el descender de su brazo, con furor de rostro, y llama de fuego consumidor; con dispersión, con avenida, y piedra de granizo." (Isaías 30: 29, 30.)

“Multitudes de hombres perversos, profiriendo gritos de triunfo, burlas e imprecaciones, están a punto de arrojarse sobre su presa, cuando de pronto densas tinieblas, más sombrías que la oscuridad de la noche caen sobre la tierra. Luego un arco iris, que refleja la gloria del trono de Dios, se extiende de un lado a otro del cielo, y parece envolver a todos los grupos en oración. Las multitudes encolerizadas se sienten contenidas en el acto. Sus gritos de burla expiran en sus labios. Olvidan el objeto de su ira sanguinaria. Con terribles presentimientos contemplan el símbolo de la alianza divina, y ansían ser amparadas de su deslumbradora claridad.  

“Los hijos de Dios oyen una voz clara y melodiosa que dice: "Enderezaos," y, al levantar la vista al cielo, contemplan el arco de la promesa. Las nubes negras y amenazadoras que cubrían el firmamento se han desvanecido, y como Esteban, clavan la mirada en el cielo, y ven la gloria de Dios y al Hijo del hombre sentado en su trono. En su divina forma distinguen los rastros de su humillación, y oyen brotar de sus labios la oración dirigida a su Padre y a los santos ángeles: "Yo quiero que aquellos también que me has dado, estén conmigo en donde yo estoy." (S. Juan 17:24, V.M.) Luego se oye una voz armoniosa y triunfante, que dice: "¡Helos aquí! ¡Helos aquí! santos, inocentes e inmaculados. Guardaron la palabra de mi paciencia y andarán entre los ángeles;" y de los labios pálidos y trémulos de los que guardaron firmemente la fe, sube una aclamación de victoria.”

“Es a medianoche cuando Dios manifiesta su poder para librar a su pueblo”. 

El Conflicto de los siglos, pp. 692 – 694. 

Daniel 6: 24 “Y dio orden el rey, y fueron traídos aquellos hombres que habían acusado a Daniel, y fueron echados en el foso de los leones ellos, sus hijos y sus mujeres; y aún no habían llegado al fondo del foso, cuando los leones se apoderaron de ellos y quebraron todos sus huesos”

“Las multitudes se llenan de furor. "¡Estamos perdidos! -exclaman- y vosotros sois causa de nuestra perdición;" y se vuelven contra los falsos pastores. Precisamente aquellos que más los admiraban en otros tiempos pronunciarán contra ellos las más terribles maldiciones. Las manos mismas que los coronaron con laureles se levantarán para aniquilarlos. Las espadas que debían servir para destruir al pueblo de Dios se emplean ahora para matar a sus enemigos. Por todas partes hay luchas y derramamiento de sangre.” CS 714

QUIENES PASARÁN CON ÉXITO LA PRUEBA DE LA LEY DOMINICAL ENTRE LOS ADVENTISTAS DEL SÉPTIMO DÍA

Como claramente lo vimos ya, la experiencia del capítulo 3 del libro de Daniel (la imagen en la llanura de Dura en Babilonia, con el glorioso resultado de la fidelidad de los tres jóvenes hebreos), es una analogía de lo que ocurrirá en breve con la ley dominical. Leamos nuevamente:

“Se repetirá la historia.  Será ensalzada la falsa religión.  El primer día de la semana, un día común de trabajo que no tiene ninguna santidad, será erigido como la imagen de Babilonia.  Se ordenará a todas las naciones y lenguas y pueblos que rindan culto al falso día de reposo.  El plan de Satanás es que no se tome en cuenta el día instituido por Dios y que fue dado al mundo como un recordativo de la creación.

“El decreto que ordena el culto de este día [el domingo] deberá ser promulgado en todo el mundo.  Ya ha sido promulgado en forma limitada.  El poder civil está hablando en varios lugares con la voz de un dragón, así como el rey pagano habló a los cautivos hebreos.

“Pruebas y persecuciones sobrevendrán a todos los que obedezcan la Palabra de Dios y se nieguen a rendir culto a este falso día de reposo.  La fuerza es el último recurso de toda religión falsa.  Al principio emplea la atracción, así como el rey de Babilonia probó el poder de la música y la ostentación externa. Si esos atractivos, inventados por hombres inspirados por Satanás, no hacían que los hombres adoraran la imagen, las devoradoras llamas del horno estaban listas para consumirlos.  Así será ahora.  El papado ha ejercido su poder para obligar a los hombres a que le obedezcan, y continuará haciéndolo.  Necesitamos el mismo espíritu que fue manifestado por los siervos de Dios en el conflicto con el paganismo” (ST 6-5-1897). E. de White, 7 CBA, p. 987

A partir de allí podemos sacar preciosas lecciones para el moderno Israel, acerca de quiénes serán los adventistas del séptimo día que se mantendrán de pie ante la ley dominical, y no se inclinarán ante el ídolo pagano de domingo, ni renunciarán a la observancia del sábado, sino que estarán dispuestos a jugarse la vida por la verdad. ¿Quiénes serán los modernos Daniel, Ananías, Misael y Azarías? Estudiando sus principales características como las presenta la Biblia, podemos saber qué necesitamos hoy los adventistas para tener el mismo valor, la misma fe, y experimentar la misma victoria que ellos experimentaron en la llanura de Dura en Babilonia.

LA PRIMERA LECCIÓN: AL PROMULGARSE LA LEY DOMINICAL, EL ISRAEL MODERNO DEBE HALLARSE CAUTIVO EN BABILONIA.


Cuando fue hecha la apoteótica y amenazante ceremonia de la dedicación de la imagen de Nabucodonosor en la llanura de Dura, el antiguo Israel se hallaba cautivo en Babilonia, castigo sufrido por causa de su grave apostasía, cautiverio que el Señor permitió con un fin misericordioso. Y lo mismo debe ocurrir en el tiempo previo a la ley dominical, tal como la analogía lo sugiere claramente. 


Esto puede sonar extraño, pero tiene un gran significado para nosotros hoy. Porque la historia se ha repetido, tal como estaba profetizado por la sierva del Señor. Podemos afirmar que hoy ya la Iglesia Adventista está plenamente cautiva en Babilonia. Pero, ¿cómo puede ser que en nuestros días el moderno Israel, la iglesia adventista del séptimo día, se halle cautiva en Babilonia? Se trata de un cautiverio secreto, algo que se trata de esconder cuidadosamente, para que el pueblo adventista no despierte y comience a clamar a Dios por liberación. 


La iglesia católica, el Vaticano, la Babilonia moderna, ha tomado posesión completa de todas las instituciones adventistas, mediante el astuto y muy bien planificado método de la infiltración. En un proceso  paciente de varios años, han ido introduciéndose en la iglesia adventista siguiendo un plan muy cuidadoso, hasta ir escalando posiciones de autoridad, apoyándose unos a otros, ya que los católicos que entraron a la IASD son muchos miles en todo el mundo, y están muy bien entrenados para representar los papeles a cada uno de ellos asignado, ya sea como laicos o pastores. Son verdaderos lobos vestidos de ovejas, que han llevado a la IASD a la vergonzosa situación actual, de avanzada apostasía y compromiso ecuménico. Y el Señor ha permitido todo esto para enseñarnos una gran lección, que finalmente será comprendida por unos pocos fieles adventistas, así como ocurrió en el pasado. Esta calamidad fue profetizada por el profeta Joel (ver nuestro estudio al respecto titulado “Joel: victoria sobre la bestia y su imagen”), y también por la sierva del Señor, E. de White. Y sobre las evidencias de que los agentes católicos infiltrados dominan a la IASD, tenemos un estudio al respecto llamado “Los jesuitas entre nosotros”. 

Veamos algunas de las citas donde E. de White anunciaba el cautiverio babilónico de la iglesia adventista. 

En 1867 E. de White recibió una notable visión sobre la injerencia católico jesuítica en la Iglesia Adventista, estando en B. Creek. Aparece en el tomo 1 de los “Testimonios para la Iglesia”, en inglés, en la página 577, y la transcribimos a continuación: 


“... Esa noche soñé que yo estaba en Battle Creek mirando hacia el lado de afuera de la ventana de la puerta y vi una compañía marchando hacia la casa, de dos en dos. Parecían severos y decididos. Yo los conocí bien y me volví a abrir la puerta del salón para recibirlos, pero pensé que debería mirar nuevamente. La escena había cambiada. La compañía ahora presentaba la apariencia de una procesión católica. Uno sostenía en su mano una cruz, otro una caña. Y cuando se acercaron, el que estaba cargando una caña hizo un círculo alrededor de la casa, diciendo tres veces: "Esta casa está proscripta. Los bienes deben confiscarse. Ellos han hablado contra nuestra santa orden". El terror se apoderó de mí, y corrí atravesando la casa, saliendo por la puerta norte, y me encontré en medio de una compañía, algunos de los cuales yo conocía, pero no me atreví a hablarles una palabra a ellos por temor a ser traicionada. Yo intenté buscar un lugar retirado donde pudiese llorar y orar sin encontrar ojos ávidos e inquisitivos dondequiera me volviese. Frecuentemente repetía: "¡Si tan sólo pudiera entender esto! ¡Si ellos me dijesen lo que he dicho o lo que he hecho! "   

      
“Yo lloré y oré mucho cuando vi nuestros bienes confiscados. Traté de leer simpatía o piedad hacia mí en las miradas de los que estaban a mi alrededor, y me fijé en  los semblantes de varios de quienes yo pensaba que me hablarían y me conforta-rían si no temiesen ser observados por otros. Hice un intento de escapar de la multitud, pero al notar que me estaban vigilando, oculté mis intenciones. Comencé a llorar en voz alta,  diciendo: "¡Si me dijeran tan sólo lo que he hecho o lo que he dicho! " Mi marido que estaba durmiendo en una cama en el mismo cuarto me oyó llorar en voz alta y me despertó. Mi almohada estaba mojada con las lágrimas, y una triste depresión de espíritu estaba sobre mí." Testimonies for the church, T 1, pp. 577 – 578

Los bienes de EGW son indudablemente sus escritos. Ellos “han hablado contra nuestra santa orden”, obviamente, una orden católica que se apoderaría solapadamente de la Asociación General (en aquella época, en Battle Creek). ¿Contra cuál “santa orden” habló E. de White? No hay confusión posible: contra los jesuitas de Roma (ver “El Conflicto de los siglos”, pp. 249, 250). 

Otro texto claro donde se anuncia el cautiverio de la iglesia adventista es el siguiente: 
“En el capítulo noveno de Nehemías se registran las obras del Señor a favor de su pueblo, y se destacan los pecados de éste cuando se apartó de Dios.  Esos pecados habían separado al pueblo de su Dios, y éste le había permitido caer bajo el dominio de naciones paganas.

“Esta historia se ha registrado para nuestro beneficio.  Lo que ha sucedido, sucederá, y necesitamos recurrir a Dios en busca de consejo.  No debemos confiar en los consejos de los hombres”. (RH 2-5-1899) E. de White, Com. Bíblico Adventista, tomo 3, p. 1156.

La astuta obra de los infiltrados católicos llevaría al rebaño de Señor a adorar dioses ajenos: 

Obra de lobos vestidos de ovejas.-

“Habrá, aun entre nosotros, mercenarios y lobos con vestidos de ovejas que persuadirán al rebaño de Dios a presentar sacrificios a otros dioses delante del Señor... Jóvenes que no están establecidos, arraigados y afirmados en la verdad, serán corrompidos y arrastrados por ciegos que guían a otros ciegos; y los impíos, los despreciadores que dudan y perecen, que desprecian la soberanía del Anciano de días y colocan en el trono un falso dios, un ser de su propia definición, un ser totalmente semejante a ellos mismos, serán agentes en las manos de Satanás para corromper la fe de los incautos”.  Mensajes Selectos, tomo 3, p. 454. 

Pero no debemos desanimarnos ante esta terrible realidad: el Dios de Israel sigue dirigiéndolo todo para el bien de su pueblo, los pocos fieles del moderno Israel. Y de la misma manera en la historia pasada, todo terminará en un glorioso triunfo final para la verdad y para el pueblo verdadero del Señor. Pero, como veremos a continuación, los que triunfen con la verdad y con el Señor, serán pocos, muy pocos de entre los actuales adventistas del Séptimo Día . . . 

LA SEGUNDA LECCIÓN: SÓLO UNA ÍNFIMA PROPORCIÓN DE ADVENTISTAS PASARÁ LA PRUEBA. 


¿Cuántos hebreos había en total en la llanura de Dura en aquel día de la dedicación de la estatua idolátrica de Nabucodonosor? No sabemos con exactitud, pero seguramente fueron varios miles, de acuerdo con lo que leemos en 2º Reyes 24: 14, donde encontramos que en la primera deportación a Babilonia fueron llevados unos diez mil cautivos israelitas, entre ellos Daniel y sus tres amigos (Daniel 1:6). Y de todos ellos, sólo tres se pusieron de pie en el momento en que la música comenzó a sonar, ordenando a todos que se arrodillasen ante el ídolo. Daniel, obviamente, no estaba allí presente, porque si hubiera estado también hubiese permanecido de pie junto a sus tres amigos. Por algún motivo, que luego analizaremos, estaba en alguna otra parte del imperio babilónico. Entonces, concluimos que la Palabra de Dios registra sólo cuatro fieles entre los miles de hebreos cautivos en Babilonia. Tristemente, una proporción ínfima. Miles de hebreos, que conocían la ley de Dios con todo detalle desde su infancia, y que cuando estaban en Israel profesaban no arrodillarse jamás ante un ídolo pagano, se inclinaron vergonzosamente en la llanura de Dura, por la cobardía que les inspiraba el aterrorizador horno de fuego.  


Entonces, por lamentable que nos parezca, debemos admitir que aquí hay una analogía del futuro, que nos dice tristemente que serán poquísimos los adventistas del séptimo día que seguirán guardando el sábado cuando las leyes dominicales así lo prohíban. 

“Vendrá el tiempo cuando los hombres no sólo prohibirán trabajar en domingo, sino que tratarán de obligar a trabajar en sábado y apoyar la observancia del domingo o perder su libertad y su vida.” (Maranata, p. 175).

¿Qué haremos tú y yo en aquel entonces, querido hermano? 

A QUIÉNES REPRESENTAN DANIEL Y SUS TRES COMPAÑEROS FIELES.


Veamos primero el caso de Daniel. ¿Porqué Daniel no estuvo presente en la llanura de Dura?


La razón más probable es porque Nabucodonosor lo mandó lejos, casi seguramente porque temía que el ejemplo de Daniel contagiase a otros a la fidelidad al Dios de los hebreos, arruinando entonces la experiencia que el rey quería provocar en Dura. Sería lógico creer que Daniel quería estar junto a sus hermanos cuando el momento de la terrible prueba, pero no le fue permitido. Y aunque es improbable, tal vez Daniel haya salido por su propia voluntad, no podemos ser terminantes al respecto, pues la Biblia no dice nada acerca de porqué Daniel no estuvo presente allí. El hecho está en que el Señor dirigió las cosas para que Daniel estuviese ausente de Babilonia el día de la dedicación de la imagen. Sea como fuere, Daniel es el primero de los que son un ejemplo de los hijos de Dios que no se inclinarán ante el ídolo de Babilonia. ¿A quiénes representa Daniel hoy?

Daniel representa a los adventistas que no estarán en Babilonia (esto es, dentro de la “línea regular” de la IASD), al momento de la ley dominical, porque o fueron expulsados por los gobernantes babilónicos de la IASD, para que cuando llegue la ley dominical (LD), no contagien a otros con su fidelidad, o bien salieron por su propia voluntad, para mantenerse firmes a los principios adventistas de la Palabra de Dios sin ser miembros registrados de la estructura de la IASD, reuniéndose en las casas o en lugares fuera de los templos oficiales cada sábado, como hoy ocurre con muchos adventistas que quieren seguir siendo fieles a la fe una vez dada a los santos (Judas 3). 

Aquí conviene recordar que la sierva del Señor profetizó que las iglesias adventistas se tornarían en Babilonia cuando el mundo entrase en ellas y la iglesia se casase con el mundo, lo cual no necesitamos discutir, pues las evidencia son amplias:

“El mundo no debe introducirse en la iglesia, y casarse con la iglesia, formando un vínculo de unidad. Por este medio la iglesia, llegará ciertamente a corromperse, y como se declara en el Apocalipsis, será "Albergue de todas aves sucias y aborrecibles". Testimonios para los ministros, p. 269. 

También ella profetizó que los ministros fieles serían retirados de la iglesia adventista cuando llegase ese tiempo de apostasía: 

“Muchos ocuparán nuestros púlpitos sosteniendo la antorcha de una falsa profecía en sus manos, encendida del fuego de la infernal antorcha satánica.  Si se albergan dudas e incredulidad, los fieles ministros serán quitados del pueblo que piensa que sabe tanto. "¡Oh, si también tú conocieses -dijo Cristo-, a lo menos en éste tu día, lo que toca a tu paz! mas ahora está encubierto de tus ojos". Testimonios para los ministros, p. 416

Hoy podemos hablar de varios ministros fieles que han sido expulsados de la IASD por causa de su fidelidad a la Palabra de Dios, o se retiraron voluntariamente al ver que no podía predicar libremente la verdad que el pueblo adventista necesita. Por ejemplo, sólo en la ex Unión Soviética, al año 2004 se contaban en treinta los pastores que habían renunciado a la línea regular de la IASD por causa de su corrupción y de su evidente ecumenismo, según una información que recibimos de ese país por aquel tiempo. Y hablando de los miembros laicos, digamos, por citar un ejemplo, que en Angola, país africano de habla portuguesa, hasta el año 2002 eran ya más de seiscientos los hermanos desglosados por la dirigencia adventista por el “grave pecado” de leer y creer en los escritos de E. de White, lo cual en esa parte del mundo es terminantemente prohibido por la IASD. 

Se cumple así la profecía del profeta Isaías cuando anunció: 

“Porque he aquí que el Señor Jehová de los ejércitos quita de Jerusalén y de Judá al sustentador y al fuerte, todo sustento de pan y todo socorro de agua; el valiente y el hombre de guerra, el juez y el profeta, el adivino y el anciano; el capitán de cincuenta y el hombre de respeto, el consejero, el artífice excelente y el hábil orador. Y les pondré jóvenes por príncipes, y muchachos serán sus señores. . . .  Pues arruinada está Jerusalén, y Judá ha caído; porque la lengua de ellos y sus obras han sido contra Jehová para irritar los ojos de su majestad. . . . Los opresores de mi pueblo son muchachos, y mujeres se enseñorearon de él. Pueblo mío, los que te guían te engañan, y tuercen el curso de tus caminos”. (Isaías 3: 1-4, 8, 12)

En conclusión, Daniel entonces representa a los fieles adventistas que a la hora de la ley dominical no estarán en Babilonia, no serán parte de la línea regular de la IASD, no serán miembros de iglesia, sino que estarán guardando el sábado y manteniendo su fidelidad al Señor sin reunirse en los templos oficiales. 

Los tres hebreos que se quedaron de pie ante el ídolo.

Analicemos ahora el caso de los otros tres fieles hebreos que se mantuvieron de pie con toda valentía en la llanura de Dura. Cuando aconteció la prueba del capítulo 1 de Daniel, cuando fueron tentados a comer de la comida del rey y a beber de su vino intoxicante, sólo Daniel se mantuvo firme en principio; los otros tres se sumaron a Daniel y fueron inspirados por su ejemplo. Pero esos tres debían ser probados nuevamente, sin tener ahora a su lado a Daniel, para que delante de todo el universo quedase claro que la fe de ellos no dependía de otra persona, sino que habían madurado lo suficiente como para poder mantenerse de pie por sí mismos. Habían aprendido a ser fieles sólo a Dios, y dieron testimonio triunfante en la llanura de Dura. 

Esos tres representan a los buenos adventistas que hoy están en la IASD, y que pasarán con éxito la prueba de la LD. Ellos representan a su vez a los adventistas que estarán dentro de la línea regular de la IASD al momento de la ley dominical. Estarán en Babilonia, pero soportarán la prueba. Y serán una ínfima proporción, lamentablemente. Dios hará grandes cosas mediante ellos, y su nombre y su ley serán vindicados ante todo el mundo mediante el ejemplo valeroso de los pocos fieles que se mantendrán de pie delante del ídolo del domingo. 

Pero ahora preguntémonos: ¿qué los hizo a los cuatro fieles diferentes del resto de los hebreos que traicionaron la ley de Dios al inclinarse ante el ídolo de Babilonia? 

LAS CARACTERÍSTICAS DE LOS FIELES QUE SOPORTARÁN LA LEY DOMINICAL.

No será una prueba fácil, de eso podemos estar seguros. Pero Dios tendrá un pueblo valiente y fiel que vindicará su honra y su sagrada e inmutable Ley. Ellos tendrán estas características: 

1. Estarán dispuestos a dar la vida por Dios y por la verdad.

Cuando los tres jóvenes hebreos respondieron con valor a Nabucodonosor que de ninguna manera ellos se inclinarían ante su ídolo, no sabían si Dios los protegería del fuego o si les tocaría perecer en las llamas del horno ardiente (Daniel 3: 18, 28). Pero aun así no renunciaron a su fidelidad al Dios a quien amaban. Esa clase de cristianos, y sólo esa clase, serán aquellos mediante los cuales el Señor podrá obrar en el tiempo del fin. Ningún cobarde entrará al reino de los cielos. En las pruebas finales que se avecinan, los hijos del Dios sabrán lo que significa ser perseguidos (Eventos de los últimos días, p. 149). “Es mejor morir que pecar; es mejor padecer necesidad que defraudar; es mejor pasar hambre que mentir”.-4T 495 (1880). Ídem, p. 146. 

Ellos habían aprendido a obedecer a Dios antes que a los hombres, no importase el precio que debieran pagar.

“Daniel y sus compañeros tenían una conciencia sin ofensa contra Dios.  Pero esto no se logra sin lucha. ¡Qué prueba significó para los tres amigos de Daniel la orden de adorar la gran imagen instalada por el rey Nabucodonosor en la llanura de Dura!  Sus principios les prohibían rendir homenaje al ídolo, porque era un rival del Dios del cielo.  Sabían que le debían a Dios toda facultad que poseían, y aunque sus corazones estaban llenos de generosa simpatía hacia todos los hombres, tenían la elevada aspiración de mantenerse enteramente leales a su Dios...

 “Así estos jóvenes, imbuidos del Espíritu Santo, declararon a toda la nación su fe de que el que ellos adoraban era el único Dios verdadero y viviente.. . Para impresionar a los idólatras con el poder y la grandeza del Dios viviente, sus siervos deben mostrar su reverencia hacia Dios.  Deben manifestar que él es el único objeto de su honra y adoración y que... ni aun la preservación de su misma vida podrá inducirles a hacer la menor concesión a la idolatría.  Estas lecciones tienen un significado directo y vital para nuestra experiencia, en estos días finales (Manuscrito 16, 1896). “En los lugares celestiales”, p. 149.
2. Practicaban una estricta temperancia.

El relato del capítulo 1 de Daniel nos muestra que solamente Daniel y sus tres compañeros tuvieron el valor moral necesario para abstenerse de comer la comida del rey y beber su vino. Siguieron una dieta puramente vegetariana. Todos los otros jóvenes que estaban pasando el mismo curso de estudios comieron la comida y bebieron la bebida que sabían que la Palabra de Dios prohibía, embotando así sus facultades mentales y debilitando sus principios. No es extraño, entonces, que sólo los cuatro que se alimentaron con la más estricta temperancia consiguieron pasar la prueba de la gran imagen idolátrica. Todos los otros sucumbieron, se inclinaron. 

Lo mismo se puede decir de los adventistas que no practican la temperancia en todas las cosas, en especial en la alimentación. 

“Deben verse mayores reformas entre nuestros hermanos que pretenden estar esperando la pronta venida de Cristo.  La reforma pro salud ha de hacer entre nuestros hermanos una obra que todavía no se ha hecho.  Hay personas que debieran estar despiertas ante el peligro de comer carne, pero que continúan consumiendo carne de animales, poniendo así en peligro la salud física, mental y espiritual.  Muchos que están hoy solamente medio convertidos con respecto al consumo de carne abandonarán el pueblo de Dios para no andar más con él. . . 


“Los que se complacen en comer carne, en tomar té y en la glotonería, están sembrando semillas cuya cosecha será dolor y muerte.  Los alimentos no saludables colocados en el estómago fortalecen los apetitos que combaten contra el alma, y así se desarrollan las propensiones inferiores.  Un régimen a base de carne tiende a desarrollar la animalidad.  El progreso de la animalidad disminuye la espiritualidad, y hace que la mente resulte incapaz de comprender la verdad.” (Consejos sobre el régimen alimenticio, p. 456)

“En vista de que somos responsables delante de Dios, todos estamos decididamente obligados a poner nuestros apetitos y pasiones bajo el dominio de la voluntad inteligente.  El gusto ha influido más que ninguna otra cosa en la Perversión del entendimiento y en el oscurecimiento del cielo espiritual.  Satanás anubla el intelecto de muchos mediante la indulgencia en el apetito, y luego convierte a esos intemperantes en objetos especiales de tentación para alejarlos aún más del camino de la obediencia y la santidad.  Los que han recibido talentos especiales perderán la vida eterna a menos que vean la necesidad de negarse a sí mismos diariamente...”

“Muchos no tienen ni la mitad del vigor que podría poseer, porque padecen de enfermedades producidas por la complacencia del apetito y de hábitos degradantes Cuánta claridad de percepción podrían tener los jóvenes si obedecieran estrictamente las leyes de la salud, como Daniel y sus tres compañeros. ¡Qué libertad del dolor gozarían, y con cuanto mayor facilidad realizaran sus deberes! ¡Cuánto mayor sería su fervor espiritual! !Y cuánto más bien harían a otros, por precepto y ejemplo!...” 

“Dios puede daros abundantemente toda gracia.  No tenemos derecho de reclamar las promesas de Dios hasta que cumplamos con las condiciones reveladas en su Palabra”. (Manuscrito 6, 1878). (A fin de conocerle, p. 315)

3. No comen de la comida espiritual del rey de Babilonia ni beben el vino que hoy ofrece Babilonia.

Pero hay algo más en relación con el capítulo 1 del libro de Daniel.  La comida del rey y su vino representan también al alimento espiritual contaminado que hoy ofrece la Iglesia adventista a través de sus cultos babilónicos y de sus libros y su música. Millones de hermanos adventistas asisten cada sábado a un culto donde se los somete a escuchar falsas doctrinas, o como dice E.de White, “Muchos ocuparán nuestros púlpitos sosteniendo la antorcha de una falsa profecía en sus manos, encendida del fuego de la infernal antorcha satánica” (TM, p. 416). Todo eso, y mucho más, constituye la comida de Babilonia y su vino intoxicante. Todos los que acepten consumir ese perverso alimento espiritual, ya sea concientemente o sin darse cuenta por causa de una ceguera profunda, no subsistirán ante la prueba de la ley dominical, porque tendrán la mente amoldada de tal manera que no sabrán distinguir la verdad del error, o no tendrán valor moral para ponerse de parte de la justicia y la ley de Dios a la hora de la prueba dura. Pero hay algunos adventistas fieles que no están aceptando el vino de Babilonia. Ya sea porque han abandonado la iglesia y siguen siendo fieles en sus casas, o tal vez porque asistan a iglesias pequeñas, donde no se siente tanto la influencia de los pastores, o porque hayan ido a vivir al campo, o porque han podido establecerse en una iglesia que ha desarrollado una junta directiva muy fiel y resistente a los malos cambios propuestos por el liderazgo superior. Como sea, ellos no están comiendo la comida del rey ni bebiendo el vino de Babilonia que ofrece el culto de la romanizada IASD. Sean miembros de iglesia o no, lo importante es que no se contaminen con los elementos intoxicantes del actual culto adventista babilónico. 

4.  Los tres hebreos fieles eran amigos de Daniel.

 Y si Daniel representa mayormente a aquellos fieles que fueron expulsados contra su voluntad de la IASD,  o salieron convencidos de que era su deber ante Dios hacerlo, para no contaminarse con el culto babilónico de la IASD, entonces los que pasen con éxito la Ley Dominical entre los adventistas serán aquellos que no están llamando de apóstatas  a aquellos que hayan sido injustamente expulsados de la IASD, o que estén fuera de la iglesia manteniendo su fidelidad a los mandamientos de Dios. Lo contrario también es cierto: aquellos que hoy arrojan piedras verbales contra los fieles observadores del sábado que están fuera de la IASD, no pasarán dignamente la prueba de la LD, sino que se postrarán vergonzosamente ante el ídolo pagano del domingo. Cuando aconteció la prueba de Daniel 1, los israelitas que comieron toda la comida del rey quedaron disgustados con Daniel y sus tres amigos, ya que el ejemplo de ellos los condenaba, y además ellos pensaban que les podría traer problemas. Con certeza llamaban a Daniel de fanático y extremista, como EGW dice que hoy muchos cristianos profesos lo llamarían, de la misma forma. (Consejos sobre el régimen alimenticio, pág. 34). 

5.Los fieles hebreos aceptaban las revelaciones proféticas del Señor, e inclusive pedían a Dios la segura conducción profética. 

Esto lo vemos claramente en el capitulo 2 de Daniel donde los cuatro jóvenes se reunieron para pedir a Dios la interpretación del sueño del rey. Ellos estaban pidiendo la conducción profética, querían que el Señor se les revelase a través del inestimable Don de profecía. 


A la IASD le fue retirado el privilegio de poseer el don de profecía, pero nadie parece lamentarlo, ni menos pedir su restauración. "Sin profecía el pueblo se desenfrena" (Prov. 29: 18).  ¿Cuántos de nosotros, adventistas del séptimo día, lamentamos el hecho de habérsenos retirados el Espíritu de Profecía en 1915, (cuando murió E. de White), y estamos pidiendo fervientemente al Señor que nos lo restaure? Y si el Señor revelase alguna cosa especial a sus hijos hoy, ¿seríamos capaces de analizarla son seria reflexión, y mucha oración, o estaríamos listos para rechazarla porque nos desagrade? ¿reconoceríamos cualquier obra especial del Espíritu Santo, o la condenaríamos con fatal ceguera como lo hicieron los judíos y los líderes adventistas en 1888 y posteriormente? 

EL RETORNO DE DANIEL A BABILONIA.

Después de lo ocurrido en la llanura de Dura, los tres hebreos fueron exaltados, y Daniel volvió a Babilonia con mayor poder habiendo conquistado definitivamente un lugar prominente en el gobierno y el respeto del rey Nabucodonosor. El capítulo siguiente del libro muestra la conversión de Nabucodonosor, después de una singular experiencia de humillación. Así también ocurrirá la conversión de un líder católico importante, un jesuita infiltrado en la IASD, que por el testimonio de los modernos Daniel, y tras pasar por alguna experiencia humillante, se pasará a las filas del perseguido pueblo de Dios, así como Pablo se pasó a la iglesia cristiana por el ejemplo de Esteban, después de que el Señor Jesús lo derribase del caballo (lo humillase). Ese católico convertido dará gran impulso a la obra de Dios, y al Fuerte Clamor Final, así como Pablo hizo grandezas a favor del cristianismo. 

El retorno triunfante de Daniel a Babilonia se cumplirá cuando los hijos de Dios que fueron injustamente expulsados de la IASD serán invitados nuevamente a predicar en los templos adventistas; aunque no aceptarán se miembros nuevamente, pro la presión de los fieles se les concederá el púlpito nuevamente, lo cual aprovecharán para dar el último llamado a los adventistas a salir de la iglesia apóstata, antes de que ella abrace la ley dominical, que para ese entonces ya se habrá dictado, pues habrá un breve lapso de tiempo entre la sanción de la Ley Dominical y la aceptación oficial de la misma por parte de la IASD. 

El retorno triunfal de Daniel Babilonia tuvo su primer cumplimiento cuando Cristo entró triunfante en Jerusalén, aclamado por las multitudes. Una vez más entró al templo, y dio su último discurso público (Mateo 23), denunciando severamente a los líderes judíos, y llorando sobre Jerusalén, porque su casa sería ya dejada desierta para siempre. Ése fue su último discurso público, dejando así en la mente del pueblo una fuerte impresión contra los perversos líderes del pueblo de Dios, que los estaban llevando a la perdición, como ciegos que guían a ciegos. Algo muy semejante a lo que hizo Elías en el monte Carmelo, cuando desenmascaró a los profetas de Baal y los eliminó definitivamente, ocurriendo luego la tan ansiada y esperada lluvia tras la larga sequía, símbolo apropiado de la lluvia tardía, que caerá después de la tan prolongada sequía espiritual que hoy se observa entre el profeso pueblo de Dios.


Ya su vez la entrada triunfal de Jesús en Jerusalén fue provocada por el gran milagro de la resurrección de Lázaro, y así también antes de que los modernos Daniel sean invitados a predicar en los púlpitos adventistas, Dios hará alguna cosa grande que llame poderosamente la atención hacia ellos. 






