O ESPÍRITO SANTO É UMA PESSOA (?)

Sem a interrogação, foi o título do sermão ouvido na Igreja no Sábado último, pela manhã.

Esta é uma análise dos pontos ouvidos ali, explicados pela Bíblia e pelo Espírito de Profecia. Obviamente que não serão todos os pontos, o que tornaria esta muito extensa.

O objetivo desta não é polemizar, mas abrir os olhos dos sinceros quanto aos sutis sofismas e pedir que Deus possa ajudar ao pastor, autor do sermão, a não se entregar a esse espírito que com certeza, não é o Espírito de Deus.

Suas declarações estarão sombreadas, assim.

Gênesis 1:1 No princípio, criou Deus os céus e a terra.
A palavra DEUS é PLURAL. Logo, tem que ser TRÊS.

Faça um teste quanto aos seus conhecimentos bíblicos. Responda rapidamente, sem pensar muito: QUEM MATOU CAIM?

Se você ainda já não foi apanhado em uma armadilha quase simplória dessas antes e respondeu ABEL, dá para entender a força sofista do argumento acima: UM é singular. DOIS é singular. Só TRÊS em diante é plural. Percebeu isso?

Como isso não é a Verdade e bastam DOIS para formar PLURAL, vamos ao Espírito de Profecia:

[1890-PP] Patriarchs and Prophets {1/34/2a} | Patriarcas e Profetas {1/34/2a}

O Pai operou por Seu Filho na criação de todos os seres celestiais. "NEle foram criadas todas as coisas, ... sejam tronos, sejam dominações, sejam principados, sejam potestades: tudo foi criado por Ele e para Ele." Col. 1:16.

[1888-GC88] The Great Controversy {29/493/1c} | O Grande Conflito {29/493/1c}

Por Cristo, o Pai efetuou a criação de todos os seres celestiais. "NEle foram criadas todas as coisas que há nos céus ... sejam tronos, sejam dominações, sejam principados, sejam potestades” (Col. 1:16); e tanto para com Cristo, como para com o Pai, todo o Céu mantinha lealdade.

[1864-3SG] Spiritual Gifts, Vol. 3 {2/36/1a}

Antes da queda de Satanás, o Pai consultou seu Filho com respeito à formação do homem. Eles pretenderam fazer este mundo, e criar animais e coisas vivas nele, e fazer o homem à imagem de Deus, para reinar como um monarca governante sobre toda coisa viva que Deus deveria criar.

[1874.02.24-RH] Review and Herald {3a}

Deus, em deliberação com seu Filho, formou o plano de criar o homem à própria imagem deles.

[1877-2Red] The Redemption Series N. 2 - Redemption; or the Temptation of Christ --in-- The Wilderness {6/1a} | No Deserto Da Tentação {2/12/1a}

Deus, em conselho com seu Filho, estabeleceu o plano de criar o homem à Sua própria imagem.

[1864-3SG] Spiritual Gifts, Vol. 3 {2/36/1b}

Quando Satanás entendeu o propósito de Deus, ele ficou invejoso de Cristo, e ciumento porque o Pai não o tinha consultado com respeito à criação do homem. Satanás era da ordem mais alta dos anjos; mas Cristo estava acima de tudo. Ele era o comandante de todo o Céu. Ele fez conhecida à família angelical os altos comandos de seu Pai. A inveja e o ciúme de Satanás aumentaram.

[1870-1SP] The Spirit of Prophecy, Vol. 1 {1/17/2} | História da Redenção {1/13/2}

O grande Criador convocou os exércitos celestiais para, na presença de todos os anjos, conferir honra especial a Seu Filho. ... Especialmente devia Seu Filho trabalhar em união com Ele na projetada criação da Terra e de cada ser vivente que devia existir sobre ela. O Filho levaria a cabo Sua vontade e Seus propósitos, mas nada faria por Si mesmo. A vontade do Pai seria realizada nEle.

[1870-1SP] The Spirit of Prophecy, Vol. 1 {2/24/1a} | História da Redenção {2/20/1a}

Pai e Filho empenharam-Se na grandiosa, poderosa obra que tinham planejado - a criação do mundo.

[1898-DA] O Desejado de Todas as Nações {1/20/1}

No princípio, Deus Se manifestava em todas as obras da criação. Foi Cristo que estendeu os céus, e lançou os fundamentos da Terra. Foi Sua mão que suspendeu os mundos no espaço e deu forma às flores do campo. "Ele converteu o mar em terra firme." Sal. 66:6. "Seu é o mar, pois Ele o fez." Sal. 95:5. Foi Ele quem encheu a Terra de beleza, e de cânticos o ar. E sobre todas as coisas na terra, no ar e no firmamento, escreveu a mensagem do amor do Pai.

[1890-PP] Patriarchs and Prophets {2/44/1} | Patriarcas e Profetas {2/44/1}

"Pela palavra do Senhor foram feitos os céus, e todo o exército deles pelo espírito da Sua boca." Sal. 33:6 e 9. "Porque falou, e tudo se fez; mandou, e logo tudo apareceu." "Lançou os fundamentos da Terra, para que não vacile em tempo algum." Sal. 104:5.

[1870-1SP] The Spirit of Prophecy, Vol. 1 {2/24/2a} | História da Redenção {2/20/2a}

Depois que a Terra foi criada, com sua vida animal, o Pai e o Filho levaram a cabo Seu propósito, planejado antes da queda de Satanás, de fazer o homem à Sua própria imagem. Eles tinham operado juntos na criação da Terra e de cada ser vivente sobre ela. E agora, disse Deus a Seu Filho: "Façamos o homem à Nossa imagem." Gên. 1:26.

No sermão foi dito que por ser PLURAL eram TRÊS. Os escritos demonstram PLURAL de DOIS. Tire suas próprias conclusões com quem está a Verdade.

A palavra TRINDADE não está na Bíblia NEM NO ESPÍRITO DE PROFECIA. Na Bíblia também não estão o milênio, Adventistas do Sétimo Dia. Vamos rejeitar essas Verdades?

Voltaremos a tocar nesse ponto, mais adiante.

Os cristãos que não crêem na trindade são as Testemunhas de Jeová. Você é TJ ou ASD? Os ASD que assim crêem, que fazem aqui? Por que não vão para lá? Deveriam congregar-se com eles.

Depois da excomunhão, o “gentil” convite para retirar-se da Igreja. E a ordem divina para “resgatar” os irmãos excomungados?

Aliás, descobri que todo sincero é Testemunha de Jeová; quem não o é deveria estar no mundo, entre os perdidos:

Isaías 43:10 Vós sois as minhas testemunhas, diz Jeová, o meu servo a quem escolhi; para que o saibais, e me creiais, e entendais que sou eu mesmo, e que antes de mim deus nenhum se formou, e depois de mim nenhum haverá.

Negar a trindade é coisa da nossa mente finita, que não pode compreender um assunto tão... infinito!

Algumas mentes parecem menos finitas que outras, uma vez que não a negam. Pobres dos Pioneiros. Mas isso veremos adiante.

A trindade existe: Pai, Filho e Espírito Santo, três pessoas có-eternas, ... Assim diz a Palavra de Deus.
Gênesis 1:2  A terra, porém, estava sem forma e vazia; havia trevas sobre a face do abismo, e o Espírito de Deus pairava por sobre as águas

Vamos ao Espírito de Profecia, usando somente um dos textos que já disponibilizamos nas Lições da Esc. Sabatina:

Conselhos Aos Pais, Professores E Estudantes {77/530/2a}

Só com o auxílio daquele Espírito que, no princípio "Se movia sobre a face das águas" (Gên. 1:2); daquela Palavra pela qual "todas as coisas foram feitas" (João 1:3); daquela "Luz verdadeira, que alumia a todo homem que vem ao mundo" (João 1:9), pode ser devidamente interpretado o testemunho da ciência. Só por essa guia as mais profundas verdades da mesma ciência podem ser discernidas.

As três citações fazem referência a uma só pessoa (ponto-e-vírgula em lugar de “e”); essa pessoa é Cristo! Harmoniza com os textos anteriormente citados: Cristo é o agente da Criação.

O Espírito Santo dá vida às coisas que Deus cria.

Salmos 104: 30 Envias o teu Espírito, eles são criados, e, assim, renovas a face da terra.

Jó 33:4 O Espírito de Deus me fez, e o sopro do Todo-Poderoso me dá vida.

De acordo com o SDABC (Comentário Bíblico Adventista), temos:

Quanto a Salmos 104:30:

Heb. rúaj (ver com.  Sal. 31: 5).

Sal. 31: 5

Espíritu.

Heb. rúaj, el principio animador de la vida, la energía que procede de Dios y anima el cuerpo. La Biblia enseña que en el momento de la muerte el espíritu vuelve a Dios (ver Ecl. 12: 7; Hech. 7 :59). Pero en ese estado no hay conciencia (Sal. 146: 4).

Quanto a Jó 33:4:

El espíritu de Dios.

La energía divina lo creó y le dio aliento (Gén. 2: 7).

Alguma coisa a ver com o Espírito Santo Pessoa?

E o Espírito de Profecia, acerca de Salmos 104:30:

Educação, 132:1

Deus é espírito; não obstante é Ele um ser pessoal, visto que o homem foi feito à Sua imagem. Como Ser pessoal, Deus Se revelou em Seu Filho. Jesus, o resplendor da glória do Pai, e "expressa imagem da Sua pessoa" (Heb. 1:3), encontrou-Se na Terra sob a forma de homem. Como Salvador pessoal veio Ele ao mundo. Como Salvador pessoal ascendeu aos Céus. Como Salvador pessoal intercede nas cortes celestiais. Diante do trono de Deus ministra a nosso favor "Um como o Filho do homem". Dan. 7:13.

Conselhos Sobre Saúde, 222:2a

A Divindade moveu-se de compaixão pela raça, e o Pai, o Filho e o Espírito Santo deram-Se a Si mesmos ao estabelecerem o plano da redenção.

Maravilhosa Graça MM 1974, 188:1a

A Divindade moveu-se de compaixão pela raça, e o Pai, o Filho e o Espírito Santo deram-Se a Si mesmos ao estabelecerem o plano da redenção. Conselhos Sobre Saúde, pág. 222.

DOIS textos para dar força à declaração! Mas quando se observa a fonte do segundo texto, vemos que trata-se de APENAS UM texto.

Em nossa defesa dissemos PUBLICAMENTE que esse texto é um dos textos ADULTERADOS do EP. O que você faria se tivesse ouvido isso e fosse pregar usando esse texto? Pesquisaria acerca da adulteração ou continuaria usando como se nada tivesse ocorrido? Se sim, posso confiar na sua sinceridade, ou você estaria com o objetivo de enganar? Pois o texto adulterado estava, adulterado ficou, e adulterado foi usado.
Outros textos para ajudar na compreensão do anterior (não adulterado):

[1898-DA] The Desire of Ages {1/22/2} | O Desejado de Todas as Nações {1/22/2}

O plano de nossa redenção não foi um pensamento posterior, formulado depois da queda de Adão. Foi a revelação "do mistério que desde tempos eternos esteve oculto". Rom. 16:25. Foi um desdobramento dos princípios que têm sido, desde os séculos da eternidade, o fundamento do trono de Deus. Desde o princípio, Deus e Cristo sabiam da apostasia de Satanás, e da queda do homem mediante o poder enganador do apóstata. Deus não ordenou a existência do pecado. Previu-a, porém, e tomou providências para enfrentar a terrível emergência. Tão grande era Seu amor pelo mundo, que concertou entregar Seu Filho unigênito "para que todo aquele que nEle crê não pereça, mas tenha a vida eterna". João 3:16.

[1890-PP] Patriarchs and Prophets {4/64/2} | Patriarcas e Profetas {4/64/2}

O plano pelo qual poderia unicamente conseguir-se a salvação do homem, abrangia o Céu todo em seu infinito sacrifício. Os anjos não puderam regozijar-se ao desvendar-lhes Cristo o plano da redenção; pois viram que a salvação do homem deveria custar a indizível mágoa de seu amado Comandante.

[1890-PP] Patriarchs and Prophets {4/64/3b} | Patriarcas e Profetas {4/64/3b}

Contudo, deveriam os anjos ter uma parte a desempenhar no plano da redenção. Cristo havia de fazer-Se "um pouco menor do que os anjos, por causa da paixão da morte". Heb. 2:9. Tomando Ele sobre Si a natureza humana, Sua força não seria igual à deles, e deveriam eles ministrar-Lhe, fortalecê-Lo em Seus sofrimentos, e mitigar-Lhos. Deveriam também ser espíritos ministradores, enviados para ministrarem a favor daqueles que seriam herdeiros da salvação. Heb. 1:14. Eles guardariam os súditos da graça, do poder dos anjos maus, e das trevas arremessadas constantemente em redor deles por Satanás.

Existem outros textos esclarecedores. Favor consultar as Lições enviadas.

A trindade na Bíblia. 1 Pedro 1:2; João 20:28

Ver Comentários nas apostilas e Lições.

O Espírito Santo:

Atos 5:3 e 4 Então, disse Pedro: Ananias, por que encheu Satanás teu coração, para que mentisses ao Espírito Santo, reservando parte do valor do campo? Conservando-o, porventura, não seria teu? E, vendido, não estaria em teu poder? Como, pois, assentaste no coração este desígnio? Não mentiste aos homens, mas a Deus.

Já que estamos falando do livro de Atos, que tal irmos até 20:28?

Atos 20:28 Atendei por vós e por todo o rebanho sobre o qual o Espírito Santo vos constituiu bispos, para pastoreardes a igreja de Deus, a qual ele comprou com o seu próprio sangue.

João 14:16; João 14:26; Atos 7: 55 e 56

Ver Comentários nas apostilas e Lições.

2 Coríntios 13:13 Essa bênção só um sacerdote poderia fazer. Se você fosse a uma comunidade judaica...

Os judeus eram trinitarianos? Então aceitaram a Jesus Cristo como o Messias?

Mt 28:19; MM 1983, 142; Ev. 316, 317; 2TS, 396

Ver Comentários nas apostilas e Lições.

Jo. 16:7 – EGW afirma que somente pelo Espírito Santo podemos vencer a Satanás.

Ver Comentários nas apostilas e Lições.

Cristo Triunfante – MM 2002

Cristo enviou Seu representante, a terceira pessoa da Trindade, o Espírito Santo. Nada podia superar esse Dom. ...

Com a palavra, o próprio pastor, citando uma declaração sua no início do sermão:

A palavra TRINDADE não está na Bíblia NEM NO ESPÍRITO DE PROFECIA.

Ele tem razão: não se encontra no original, EM INGLÊS. Já em português...

Vários textos dando ao Espírito Santo características de UMA PESSOA: ensina, faz lembrar, intercede, etc.

Ver Comentários nas apostilas e Lições.

Jesus Cristo dirige a igreja. Ele permitiria que sua igreja ensinasse por 160 anos uma mentira? ...

A continuação do comentário é originada em Estudo nº 01 – Personalidade e divindade do ESPÍRITO SANTO, Semana de 25/03/2006 a 1º/04/2006, comentário auxiliar elaborado pelo prof. Sikberto Renaldo Marks. Vamos lê-lo na íntegra:

Imagine a IASD tendo que corrigir uma de suas doutrinas fundamentais nesses dias finais (no caso, seriam duas doutrinas, a segunda, da Trindade, e a quinta, pela qual cremos no ESPÍRITO SANTO como membro da Trindade). Se isso tivesse que ocorrer, qual seria a credibilidade da IASD, para pregar ao mundo a iminente vinda do salvador? Qual seria a credibilidade da doutrina do sábado, por exemplo? Diriam todos os de babilônia: eles se enganaram em duas doutrinas, podem estar enganados em outras! O Senhor da obra jamais deixaria a situação chegar a esse ponto! 

Sim, há algo mais a considerar. Quem dirige a IASD não são homens. Estes na verdade são dirigidos. Acima de todos os dirigentes está o Senhor, aquele que morreu na cruz e ressuscitou, Ele é que zela por sua igreja. Se tal correção tivesse que ser realizada, Ele teria feito isso lá no início do período da sétima igreja, quando ela estava se formando, não agora, no final, pela segunda razão antes apresentada. Ou seja, DEUS não é tão pequeno assim para cometer um erro tão flagrante e ingênuo, não acha?

Fantástico!

Contradisse o Manual da Igreja, tornando a IASD dogmática. E são argumentos MENT... tire suas próprias conclusões com o que veremos. Os argumento são:

· A IASD nasceu pregando essa doutrina e o fez por todos esses 160 anos.

· Se alguma MUDANÇA tivesse que ser realizada, teria sido feita lá no início, quando a IASD estava se formando, não agora, no final.

O próprio pastor me passou um artigo com 4 páginas, chamado Desenvolvimento da Compreensão Adventista da Doutrina da Trindade, mostrando que houve uma mudança. Como pôde ignorá-lo? O próprio título do artigo já mostra isso. E essa mudança ocorreu nos nossos dias!

Vejamos algumas declarações dos PIONEIROS da IASD quanto ao assunto (extraídos da defesa do irmão Adilson de Souza e de outros materiais):

OS PIONEIROS E A DOUTRINA DA TRINDADE

Vejamos o que os nossos pioneiros escreveram sobre a doutrina da trindade:

· JAMES (TIAGO) WHITE – Esposo de Ellen White

"Como erros fundamentais, nós poderíamos classificar com este falso Sábado outros erros que os protestantes trouxeram da igreja católica, como o batismo por aspersão, a trindade, a consciência dos mortos e tormento eterno. O grupo que abraçou estes  erros fundamentais, fez isto ignorantemente, sem dúvida; mas poderá a igreja de Cristo levar  junto de si estes erros até as cenas do julgamento que hão de vir sobre  mundo? Nós não acreditamos. (Tiago  White, Review and Herald , 12 de setembro de 1854)

Pobre Pastor White. O que não diria hoje?

“A grande falta da Reforma foi que os reformadores pararam de reformar. Se tivessem  levado avante, não teriam deixado nenhum vestígio do papado atrás, tal como a natural imortalidade, batismo por aspersão, a trindade, a guarda do domingo, e a igreja agora estaria livre de erros escriturísticos.” - James White, Advent Reviw, 07 de fevereiro de 1856.

“Eu estava certo, quando disse que a doutrina da Trindade degrada a expiação, trazendo o sacrifício, o sangue pelo qual fomos comprados, para baixo num padrão de comprometimento.” - James White, Advent Reviw, 10 de NOVEMBRO de 1863.

· J.N. ANDREWS
“A doutrina da Trindade foi estabelecida na igreja pelo concílio de Nicéia 325 AD. Essa doutrina destrói a personalidade de Deus e seu Filho Jesus Cristo, nosso Senhor. A forma infame como foi imposta à igreja, aparece nas páginas da história eclesiástica, que causa aos que acreditam na doutrina corar de vergonha.” – J. N. Andrews, Advent Review, 06 de março de 1855.

Incrível, mas o ESPÍRITO e os MÉTODOS são os mesmos!! Está você corando de vergonha?

· J.N. LOUGBOROUGH

“Esta doutrina da Trindade foi trazida para a igreja no mesmo tempo em que a adoração de imagens, e a guarda do domingo e não é mais do que a doutrina dos persas remodelada.” - J.N. Lougborough, Advent Review, 05 de novembro de 1861.

· R. F. COTTRELL

“Sustentar a doutrina da Trindade, não é mais que uma evidência da intoxicação pelo vinho que todas as nações beberam. O fato dessa ser uma das principais doutrinas, senão a principal, pela qual o bispo de Roma foi exaltado ao papado, não recomenda muito em seu favor.” – R. F. Conttrell, Advent Review, 06 de julho de 1869.

Sim, é a PRINCIPAL doutrina Católica!

Vá à seguinte página: http://www.psleo.com.br/catecismo04.htm
e leia a seguinte declaração do Catecismo Católico:

O mistério da Trindade é a doutrina central da fé católica. Sobre ele estão baseados todos os outros ensinamentos da Igreja. No Novo Testamento há freqüente menção do Pai, do Filho e do Espírito Santo. Uma leitura atenta destas passagens escriturísticas leva-nos a uma inconfundível conclusão: cada uma destas Pessoas é apresentada como tendo qualidades que só a Deus podem pertencer. Mas se há apenas um só Deus, como pode ser isso? 

A Igreja estudou este mistério com grande solicitude e, depois de quatro séculos de investigações, decidiu expressar a doutrina deste modo: Na unidade da divindade há três Pessoas - o Pai, o Filho e o Espírito Santo - realmente distintas uma da outra. Assim, nas palavras do Credo de Atanásio: "O Pai é Deus, o Filho é Deus, e o Espírito Santo é Deus, e no entanto não são três deuses, mas um só Deus".

Agora vá à seguinte página: http://www.unasp.br/diario/campus349_280905.htm
e leia a seguinte declaração do pastor e professor Alberto Ronald Timm:

Segundo o pastor, dentre as muitas doutrinas adventistas, a da “Trindade” é a principal, pois, “Deus é o centro de toda verdade.”

A doutrina da “Trindade” é a segunda, das 28 crenças da Igreja Adventista do Sétimo Dia. Nela, está expresso que “há um só Deus: Pai, Filho e Espírito Santo; uma unidade de três Pessoas coeternas.” Além disso ela defende que “Deus é imortal, onipotente, onisciente, acima de tudo e sempre presente...digno de culto e adoração e serviço por parte de toda a criação.”

Pasmem! É agora também a PRINCIPAL doutrina ASD!!! Será por isso que estamos vendo um surgimento do papado em nossa Igreja? Líderes que se colocam no lugar de Deus, esforçando-se para dominar nossas consciências, tirando-nos O MAIS SAGRADO DIREITO DO HOMEM (título do capítulo 16 do Grande Conflito), o direito à liberdade de pensar e seguir a Deus segundo os ditames da própria consciência? Observem que o espírito (demoníaco) é o mesmo!

· WILLIE (GUILHERME) WHITE – Filho de Ellen White 

“As declarações e os argumentos de alguns dos nossos ministros em seu esforço para provar que o Espírito Santo era um indivíduo como é Deus, o Pai e Cristo, o eterno Filho, têm me deixado perplexo e algumas vezes eles me tem entristecido" – James White, Carta ao Pastor H. W. Carr, 30 de Abril de 1935.

O Professor de História na Universidade Adventista de Andrews, George Knight fala na Revista Ancião de janeiro de 1994 e no livro Em Busca de Identidade a respeito das mudanças que ocorreram no adventismo. 

“Muitos dentre os fundadores do adventismo não se uniriam à Igreja hoje, se eles tivessem que subscrever as crenças fundamentais da denominação. Mais especialmente, muitos deles não concordariam com a crença nº. 2, a qual trata da doutrina da Trindade. 

Ah, irmãos! Afirmar que a IASD pregou por 160 anos essa doutrina sem variação... .

Somente este verso seria suficiente (Mateus 28:20)

Uma das bases da teologia ASD, ensinado no teológico, é JAMAIS FUNDAMENTAR UMA DOUTRINA SOBRE UM ÚNICO VERSÍCULO.

Para os perseguidos:

O Grande Conflito, pág. 615

Quando a decisão irrevogável do santuário houver sido pronunciada, e para sempre tiver sido fixado o destino do mundo, os habitantes da Terra não o saberão. As formas da religião continuarão a ser mantidas por um povo do qual finalmente o Espírito de Deus Se terá retirados; o zelo satânico com que o príncipe do mal os inspirará para o cumprimento de seus maldosos desígnios, terá a semelhança do zelo para com Deus.

Isso está sendo semeado hoje, no espírito demoníaco que se observa nas perseguições e excomunhões ASD. Cuidado, irmão Saulo. Transforme-se logo em Paulo... .

Testimonies, vol. 5, pág. 136 e 137

"Logo o povo de Deus será provado por ardentes provas, e a grande proporção dos que agora parecem genuínos e verdadeiros demonstrar-se-á metal vil. Em vez de se fortalecerem e serem confirmados pela oposição, ameaças e abusos, tomarão covardemente o lado dos oponentes. ... Permanecer em defesa da verdade e justiça quando a maioria nos abandona, ferir as batalhas do Senhor quando são poucos os campeões - essa será nossa prova. Naquele tempo devemos tirar calor da frieza dos outros, coragem de sua covardia, e lealdade de sua traição. ... A prova certamente virá."

Não é a MAIORIA. Ela pode até dizer AMÉM diante de declarações sofismáticas e bem elaboradas aos moldes dos discursos hitlerianos, mas esses AMÉNS não ratificam a “verdade”; muito menos convertem o erro em Verdade.

É a MINORIA, irmão!!!
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