EL ESPÍRITO SANTO ES UNA PERSONA (?)

Sin la interrogación, fue el título del sermón oído en la Iglesia el Sábado último, por la mañana. 

Este es un análisis de los puntos oídos allí, explicados por la Biblia y por el Espíritu de Profecía. Obviamente que no serán todos los puntos, lo que haría este documento muy extenso. El objetivo de este análisis no es polemizar, sino abrir los ojos de los sinceros en cuanto a los sutiles sofismas y pedir que Dios pueda ayudar al pastor, autor del sermón, a no entregarse a ese espíritu que con certeza, no es el Espíritu de Dios.

Sus declaraciones estarán sombreadas, así.
Génesis 1:1 En el principio, creó Dios los cielos y la tierra. La palabra DIOS es PLURAL. Por lo tanto, tienen que ser TRES.
Haga una prueba cuanto a sus conocimientos bíblicos. Responda rápidamente, sin pensar mucho: QUIEN MATÓ A CAIN? 

Si usted aún no fue atrapado en una trampa casi simplona de esas antes y respondió ABEL, da para entender la fuerza sofista del argumento arriba: UNO es singular. DOS es singular. Sólo TRES en delante es plural. Percibió eso?

Como eso no es la Verdad y bastan DOS para formar PLURAL, vamos al Espíritu de Profecía:

[1890-PP] Patriarchs and Prophets {1/34/2a} | Patriarcas y Profetas {1/34/2a}

El Padre operó por Su Hijo en la creación de todos los seres celestiales. "En él fueron creadas todas las cosas, ... sean tronos, sean dominios, sean principados, sean potestades: todo fue creado por Él y para Él." Col. 1:16.

[1888-GCun 88] The Great Controversy {29/493/1c} | El Gran Conflicto {29/493/1c}
Por Cristo, el Padre efectuó la creación de todos los seres celestiales. "En él fueron creadas todas las cosas que hay en los cielos ... sean tronos, sean dominios, sean principados, sean potestades” (Col. 1:16); y tanto para con Cristo, como para con el Padre, todo el Cielo mantenía lealtad.

[1864-3SG] Spiritual Gifts, Vol. 3 {2/36/1la}
Antes de la caída de Satanás, el Padre consultó su Hijo con respecto a la formación del hombre. Ellos pretendieron hacer este mundo, y crear animales y cosas vivas en él, y hacer el hombre a la imagen de Dios, para reinar como un monarca gobernante sobre toda cosa viva que Dios debería crear.

[1874.02.24-RH] Review and Herald {3la}
Dios, en deliberación con su Hijo, formó el plan de crear el hombre a la propia imagen de ellos.

[1877-2Red] The Redemption Series N. 2 - Redemption; or the Temptation of Christ --in-- The Wilderness {6/1a} En el Desierto De la Tentación {2/12/1la}
Dios, en consejo con su Hijo, estableció el plan de crear el hombre a Su propia imagen.
[1864-3SG] Spiritual Gifts, Vol. 3 {2/36/1b}
Cuando Satanás entendió el propósito de Dios, él se quedó envidioso de Cristo, y celoso porque el Padre no lo había consultado con respecto a la creación del hombre. Satanás era de la orden más alta de los ángeles; pero Cristo estaba por encima de todo. Él era el comandante de todo el Cielo. Él hizo conocida a la familia angelical los altos comandos de su Padre. La envidia y los celos de Satanás aumentaron.
[1870-1SP] The Spirit of Prophecy, Vol. 1 {1/17/2} | Historia de la Redención {1/13/2}
El gran Creador convocó los ejércitos celestiales para, en la presencia de todos los ángeles, conferir honra especial a Su Hijo. ... Especialmente debía trabajar Su Hijo en unión con Él en la proyectada creación de la Tierra y de cada ser viviente que debía existir sobre ella. El Hijo llevaría a cabo Su voluntad y Sus propósitos, pero nada haría por Sí mismo. La voluntad del Padre sería realizada en él.
[1870-1SP] The Spirit of Prophecy, Vol. 1 {2/24/1la} | Historia de la Redención {2/20/1a}
Padre e Hijo se empeñaron en la grandiosa, poderosa obra que habían planeado - la creación del mundo.
[1898-DA] El Deseado de Todas las Gentes {1/20/1}
En el principio, Dios Se manifestaba en todas las obras de la creación. Fue Cristo que extendió los cielos, y lanzó los fundamentos de la Tierra. Fue Su mano que suspendió los mundos en el espacio y dio forma a las flores del campo. "Él convirtió el mar en tierra firme." Sal. 66:6. "Suyo es el mar, pues Él lo hizo." Sal. 95:5. Fue Él quien llenó La Tierra de belleza, y de cánticos el aire. Y sobre todas las cosas en la tierra, en el aire y en el firmamento, escribió el mensaje del amor del Padre.
[1890-PP] Patriarchs and Prophets {2/44/1} | Patriarcas y Profetas {2/44/1}
"Por la palabra del Señor fueron hechos los cielos, y todo el ejército de ellos por el espíritu de su boca." Sal. 33:6 y 9. "Porque habló, y todo se hizo; mandó, e inmediatamente todo apareció." "Lanzó los fundamentos de la Tierra, para que no vacile en tiempo alguno." Sal. 104:5.
[1870-1SP] The Spirit of Prophecy, Vol. 1 {2/24/2la} | Historia de la Redención {2/20/2la}
Después que la Tierra fue creada, con su vida animal, el Padre y el Hijo llevaron a cabo Su propósito, planeado antes de la caída de Satanás, de hacer el hombre a la Su propia imagen. Ellos habían operado juntos en la creación de la Tierra y de cada ser viviente sobre ella. Y ahora, dijo Dios a Su Hijo: "Hagamos el hombre a la Nuestra imagen." Gen. 1:26.
En el sermón fue dicho que por ser PLURAL eran TRES. Los escritos demuestran PLURAL de DOS. 
Saque sus propias conclusiones con quien está la Verdad.
La palabra TRINDAD no está en la Biblia NI En el ESPÍRITU DE PROFECÍA. En la Biblia tampoco están el milenio, Adventistas del Séptimo Día. Vamos a rechazar esas Verdades?
Volveremos a tocar  este punto, más adelante.
Los cristianos que no creen en la trinidad son las Testigos de Jehová. Usted es TJ o ASD? Los ASD que así creen, que hacen aquí? Por qué no van hacia allá? Deberían congregarse con ellos. 
Después de la excomunión, la “gentil” invitación para retirarse de la Iglesia. 
¿Y que hay de la orden divina para “rescatar” los hermanos excomulgados?
De hecho, descubrí que todo sincero es “Testigo de Jehová”; quién no lo es debería estar en el mundo, entre los perdidos:
Isaías 43:10 : “Vosotros sois mis testigos, dice Jehová, y mi siervo que yo escogí; para que me conozcáis, y creáis, y entendáis que yo mismo soy, antes de mí no fue formado dios, ni lo será después de mí”.
Negar la trinidad es cosa de nuestra mente finita, que no puede comprender un asunto tan... infinito!
Algunas mentes parecen menos finitas que otras, una vez que no lo niegan. Pobres de los Pioneros. Pero eso veremos adelante.
La trinidad existe: Padre, Hijo y Espíritu Santo, tres personas co-eternas, ... Así dice la Palabra de Dios.
Génesis 1:2: La tierra, sin embargo, estaba sin forma y vacía; había tinieblas sobre la faz del abismo, y el Espíritu de Dios se movía por sobre las aguas.
Vamos al Espíritu de Profecía, usando solamente uno de los textos que ya disponemos en las Lecciones de la Esc. Sabática:
Consejos A los Padres, Profesores Y Estudiantes {77/530/2la}
Sólo con el auxilio de aquel Espíritu que, en el principio "Se movía sobre la faz de las aguas" (Gen. 1:2); de aquella Palabra por la cual "todas las cosas fueron hechas" (Juan 1:3); de aquella "Luz verdadera, que ilumina a todo hombre que viene al mundo" (Juan 1:9), puede ser debidamente interpretado el testimonio de la ciencia. Sólo por esa guía las más profundas verdades de la misma ciencia pueden ser discernidas.
Las tres citas hacen referencia la una sólo persona (punto-y-coma en lugar de y “”); esa persona es Cristo! 
Armoniza con los textos anteriormente citados: Cristo es el agente de la Creación.
El Espíritu Santo da vida a las cosas que Dios crea.
Salmos 104: 30. Envías tu Espíritu, ellos son creados, y, así, renuevas la faz de la tierra.
Job 33:4. El Espíritu de Dios me hizo, y el soplo del Todopoderoso me da vida.
De acuerdo con El SDABC (Comentario Bíblico Adventista), tenemos:
En cuanto a Salmos 104:30:
Heb. rúaj (ver con. Sal. 31: 5).
Sal. 31: 5 Espíritu. 

Heb. rúaj, el principio animador de la vida, la energía que procede de Dios y anima el cuerpo. La Biblia enseña que en el momento de la muerte el espíritu vuelve a Dios (ver Ecl. 12: 7; Hech. 7 :59). Pero en ese estado no hay conciencia (Sal. 146: 4).

En cuanto la Job 33:4: El espíritu de Dios.
La energía divina lo creó y le dio aliento (Gén. 2: 7).
Alguna cosa que ver con el Espíritu Santo Persona?
Y el Espíritu de Profecía, acerca de Salmos 104:30:
Educación, 132:1
Dios es espíritu; no obstante Él es un ser personal, visto que el hombre fue hecho a Su imagen. Como Ser personal, Dios Se reveló en Su Hijo. Jesús, el resplandor de la gloria del Padre, y "la imagen misma de su sustancia" (Heb. 1:3), se encontró en la Tierra bajo la forma de hombre. Como Salvador personal vino Él al mundo. Como Salvador personal ascendió a los Cielos. Como Salvador personal intercede en las cortes celestiales. Delante del trono de Dios ministra a nuestro favor "Uno como el Hijo del hombre". Dan. 7:13.

Consejos Sobre Salud, 222:2
La Divinidad se movió de compasión por la raza, y el Padre, el Hijo y Espíritu Santo se dieron A Sí mismos al establecer el plan de la redención.
Maravillosa Gracia MM 1974, 188:1
La Divinidad se movió de compasión por la raza, y el Padre, el Hijo y Espíritu Santo se dieron A Sí mismos al establecer el plan de redención. Consejos Sobre Salud, pág. 222
DOS textos para dar fuerza a la declaración! Pero cuando se observa la fuente del segundo texto, vemos que se trata de SÓLO UN texto.
En nuestra defensa dijimos PÚBLICAMENTE que ese texto es uno de los textos ADULTERADOS del Espíritu de Profecía. (Así como lo oye, ADULTERADOS!) 

Que haría usted si hubiera oído esto y fuera a predicar usando ese texto? Investigaría acerca de la adulteración o continuaría usando el texto cómo si nada hubiera ocurrido?
 Si, sí puedo confiar en su sinceridad, o usted andaría con el objetivo de engañar? Pues el texto adulterado estaba, adulterado se quedó, y adulterado fue usado.
Otros textos para ayudar en la comprensión del anterior (no adulterados!):
[1898-De la] The Desire of Actúas {1/22/2} | El Deseado de Todas las Gentes {1/22/2}
El plan de nuestra redención no fue un pensamiento posterior, formulado después de la caída de Adán. Fue la revelación "del misterio que desde tiempos eternos estuvo oculto". Rom. 16:25. Fue un desdoblamiento de los principios que han sido, desde los siglos de la eternidad, el fundamento del trono de Dios. Desde el principio, Dios y Cristo sabían de la apostasía de Satanás, y de la caída del hombre mediante el poder tramposo del apóstata. Dios no ordenó la existencia del pecado. La previó, sin embargo, tomó providencias para enfrentar la terrible emergencia. Tan grande era Su amor por el mundo, que concertó entregar a Su Hijo unigénito "para que todo aquel que en él cree no se pierda, mas tenga  vida eterna". Juan 3:16.
[1890-PP] Patriarchs and Prophets {4/64/2} | Patriarcas y Profetas {4/64/2}
El plan por el cual podría únicamente conseguirse la salvación del hombre, comprendía todo el Cielo en su infinito sacrificio. Los ángeles no pudieron regocijarse al revelarles Cristo, el plan de la redención; pues vieron que la salvación del hombre debería costar el indecible dolor de su amado Comandante.
[1890-PP] Patriarchs and Prophets {4/64/3b} | Patriarcas y Profetas {4/64/3b}
A pesar de todo, los ángeles deberían tener una parte a cumplir en el plan de la redención. Cristo había de hacerse "un poco menor que los ángeles, a causa del padecimiento de la muerte". Heb. 2:9. Tomando Él sobre Sí la naturaleza humana, Su fuerza no sería igual a la de ellos, y deberían ellos ministrarle, fortalecerlo en Sus sufrimientos, y mitigarlos. Deberían también ser espíritus ministradores, enviados para ministrar a favor de aquellos que serían herederos de la salvación. Heb. 1:14. Ellos guardarían los súbditos de la gracia, del poder de los ángeles malos, y de las tinieblas levantadas constantemente alrededor de ellos por Satanás.
Existen otros textos esclarecedores. Favor consultar las Lecciones enviadas.
La trinidad en la Biblia. 1 Pedro 1:2; Juan 20:28
Ver Comentarios en las Lecciones.
El Espíritu Santo:
Hechos 5:3 y 4:  “Entonces, dijo Pedro: Ananias, por qué llenó Satanás tu corazón, para que mintieras al Espíritu Santo, y sustrajeras del producto de la venta de la heredad? Reteniéndola, ¿no te quedaba a ti? Y, vendida, ¿no estaba en tu poder? ¿Por qué pusiste esto en tu corazón? No has mentido a los hombres, sino a Dios.”
Ya que estamos hablando del libro de los Hechos, que tal si  vamos hasta Hechos 20:28?
Hechos 20:28 “Mirad por vosotros y por todo el rebaño en que el Espíritu Santo os puesto por obispos, para apacentar la iglesia del Señor, la cual él ganó con su propia sangre”.
Juan 14:16; Juan 14:26; Hechos 7: 55 y 56
Ver Comentarios en las Lecciones.
2 Corintios 13:13 Esa bendición sólo un sacerdote podría hacer. Si usted fuera a una comunidad judaica...
Los judíos eran trinitarianos? Entonces ¿aceptaron Jesucristo como el Mesías?
Mt 28:19; MM 1983, 142; Ev. 316, 317; 2TS, 396
Ver Comentarios en las Lecciones.
Job. 16:7 – EGW afirma que solamente por el Espíritu Santo podemos vencer a Satanás.
Ver Comentarios en las Lecciones.
Cristo Triunfante – MM 2002
Cristo envió Su representante, la tercera persona de la Trinidad, el Espíritu Santo. Nada podía superar ese Don. ...
Con la palabra, del propio pastor, citando una declaración suya en el inicio del sermón: La palabra TRINDADE no está en la Biblia NI En el ESPÍRITU DE PROFECÍA.
Él tiene razón: no se encuentra en el original, EN INGLÉS. Ahora si en portugués...
Varios textos dando al Espíritu Santo características de UNA PERSONA: enseña, hace acordarse , intercede, etc.
Ver Comentarios en las Lecciones.
Jesús Cristo dirige la iglesia. Él permitiría que su iglesia enseñara por 160 años una mentira? ...
A continuación transcribimos el comentario original del Estudio Nº 01 – Personalidad y divinidad de ESPÍRITO SANTO, Semana de 25/03/2006 la 1º/04/2006, comentario auxiliar ES, elaborado por el prof. Sikberto Renaldo Marks. Vamos a leerlo en forma íntegra:
“Imagine la IASD teniendo que corregir una de sus doctrinas fundamentales  en estos días finales (en este caso, serían dos doctrinas, la segunda, de la Trinidad, y la quinta, por la cual creemos en el ESPÍRITU SANTO como miembro de la Trinidad). Si eso tuviera que ocurrir, cual sería la credibilidad de la IASD, para predicar al mundo la inminente venida del Salvador? Cual sería la credibilidad de la doctrina del sábado, por ejemplo? Dirían todos los de Babilonia: ellos engañaron en dos doctrinas, pueden estar engañados en otras! El Señor de la obra jamás dejaría la situación llegar a ese punto! 
Sí, hay algo más que considerar. Quien dirige la IASD no son hombres. Estos en la verdad son dirigidos. Por encima de todos los dirigentes está el Señor, aquel que murió en la cruz y resucitó, Él es que cela por su iglesia. Si tal corrección tuviera que ser realizada, Él habría hecho eso allá en el inicio del periodo de la séptima iglesia, cuando ella estaba formándose, no ahora, en el final, por la segunda razón antes presentada. O sea, DIOS no es tan pequeño así para cometer un error tan flagrante e ingenuo, no encuentra?”

Fantástico! 

Contradijo el Manual de la Iglesia, haciendo la IASD dogmática. Y son argumentos MENT... saque sus propias conclusiones con lo que veremos. Los argumento son:  

· La IASD nació predicando esa doctrina y lo hizo por todos estos 160 años.
· Si algún CAMBIO tuviera que haber sido hecho, habría sido hecho allá en el inicio, cuando la IASD estaba formándose, no ahora, en el final.
El propio pastor me pasó un artículo con 4 páginas, llamado Desarrollo de la Comprensión Adventista de la Doctrina de la Trinidad, mostrando que hubo un cambio. Como pudo ignorarlo? El propio título del artículo ya muestra eso. Y ese cambio ocurrió en nuestros días!
Veamos algunas declaraciones de los PIONEROS de la IASD cuanto al asunto (extraídos de la defensa del hermano Adilson de Souza y de otros materiales):
LOS PIONEROS Y LA DOCTRINA DE LA TRINIDAD

Veamos lo que nuestros pioneros escribieron sobre la doctrina de la trinidad:
• SANTIAGO WHITE – Esposo de Ellen White:

"Como errores fundamentales, nosotros podríamos clasificar con este falso Sábado otros errores que los protestantes trajeron de la iglesia católica, como el bautismo por aspersión, la trinidad, la conciencia de los muertos y el tormento eterno. El grupo que abrazó estos errores fundamentales, hizo esto ignorantemente, sin dudas; pero podrá la iglesia de Cristo llevar junto de sí estos errores hasta las escenas del juicio que han de venir sobre mundo? Nosotros no creemos”. (Santiago White, Review and Herald , 12 de septiembre de 1854)
Pobre Pastor White. Lo que no diría hoy?
“La gran falta de la Reforma fue que los reformadores pararon de reformar. Si hubieran seguido adelante, no habrían dejado ningún vestigio del papado atrás, tal como la  inmortalidad natural, el bautismo por aspersión, la trinidad, la observancia del domingo, y la iglesia estaría ahora libre de errores escriturísticos.” - James White, Advent Reviw, 07 de febrero de 1856.
“Yo estaba en lo cierto, cuando dije que la doctrina de la Trinidad degrada la expiación, trayendo el sacrificio, la sangre por la cual fuimos comprados, bajo un patrón de compromiso.” - James White, Advent Reviw, 10 de NOVIEMBRE de 1863.
• J.N. ANDREWS
“La doctrina de la Trinidad fue establecida en la iglesia por el concilio de Nicea 325 AC. Esa doctrina destruye la personalidad de Dios y su Hijo Jesús Cristo, nuestro Señor. La forma infame como fue impuesta a la iglesia, aparece en las páginas de la historia eclesiástica, que causa a los que creen en la doctrina, colorar de vergüenza.” – J. N. Andrews, Advent Review, 06 de marzo de 1855.
 Increíble, pero el ESPÍRITU y los MÉTODOS son los mismos!! Está usted colorando de vergüenza?
• J.N. LOUGBOROUGH
“Esta doctrina de la Trinidad fue traída hacia la iglesia en el mismo tiempo que la adoración de imágenes, y la observancia del domingo y no es mas que la doctrina de los persas remodelada.” - J.N. Lougborough, Advent Review, 05 de noviembre de 1861.
• R. F. COTTRELL
“Sostener la doctrina de la Trinidad,  no es mas que una evidencia de la intoxicación por el vino que todas las naciones bebieron. El hecho de ser  una de las principales doctrinas, sino la principal, por la cual el obispo de Roma fue exaltado al papado, no recomienda mucho en su favor.” – R. F. Conttrell, Advent Review, 06 de julio de 1869.
Sí, es la PRINCIPAL doctrina Católica!
Vaya a la siguiente página: http://www.psleo.con.br/catecismo04.htm y lea la siguiente declaración del Catecismo Católico:
El misterio de la Trinidad es la doctrina céntrica de la fe católica. Sobre él están basados todos las otras enseñanzas de la Iglesia. En el Nuevo Testamento hay frecuente mención del Padre, del Hijo y de Espíritu Santo. Una lectura atenta de estos pasajes escriturísticas nos lleva la una inconfundible conclusión: cada una de estas Personas es presentada como teniendo calidades que sólo Dios pueden pertenecer. Pero si hay un solo Dios, como puede ser eso? 
La Iglesia estudió este misterio con gran solicitud y, después de cuatro siglos de investigaciones, decidió expresar la doctrina de este modo: En la unidad de la divinidad hay tres Personas - el Padre, el Hijo y Espíritu Santo - realmente distinguidas una de la otra. Así, en las palabras del Credo de Atanásio: "El Padre es Dios, el Hijo es Dios, y Espíritu Santo es Dios, y sin embargo no son tres dioses, pero un solo Dios".
Ahora vaya a la siguiente página: http://www.unasp.br/diario/campus349_280905.htmy lea la siguiente declaración del pastor y profesor Alberto Ronald Timm:
Según el pastor, de entre las muchas doctrinas adventistas, la de la “Trinidad” es la principal, pues, “Dios es el centro de toda verdad.”
La doctrina de la “Trinidad ” es la segunda, de las 28 creencias de la Iglesia Adventista del Séptimo Día. En ella, está expreso que “hay un solo Dios: Padre, Hijo y Espíritu Santo; una unidad de tres Personas coeternas.” Además de eso ella defiende que “Dios es inmortal, omnipotente, omnisciente, por encima de todo y siempre presente...digno de culto y adoración y servicio por parte de toda la creación.”
Es ahora también la PRINCIPAL doctrina ASD!!! 
Será por eso que estamos viendo un surgimiento del papado en nuestra Iglesia? 
Líderes que se colocan en el lugar de Dios, esforzándose para dominar nuestras conciencias, quitándonos El MÁS SAGRADO DERECHO DEL HOMBRE (título del capítulo 16 del Gran Conflicto), el derecho a la libertad de pensar y seguir a Dios según los dictámenes de la propia conciencia? 
Observen que el espíritu (demoníaco) es el mismo!
• WILLIE (GUILHERME) WHITE – Hijo de Ellen White 
“Las declaraciones y los argumentos de algunos de nuestros ministros en su esfuerzo para probar que el Espíritu Santo era un individuo como es Dios, el Padre y Cristo, el eterno Hijo, me han dejado perplejo y algunas veces  me ha entristecido" – James White, Carta al Pastor H. W. Carr, 30 de Abril de 1935.
El Profesor de Historia en la Universidad Adventista de Andrews, George Knight habla en la Revista Anciano de enero de 1994 y en el libro En Búsqueda de Identidad acerca de los cambios que ocurrieron en el adventismo.
 “Muchos de entre los fundadores del adventismo no se unirían a la Iglesia hoy, si ellos tuvieran que suscribir las creencias fundamentales de la denominación. Más especialmente, muchos de ellos no concordarían con la creencia Nº. 2, la cual trata de la doctrina de la Trinidad”.
 Ah, hermanos! Afirmar que la IASD predicó por 160 años esa doctrina sin variación... 
Solamente este versículo sería suficiente (Mateos 28:20)
Una de las bases de la teología ASD, enseñado en el teológico, es JAMÁS FUNDAMENTAR UNA DOCTRINA SOBRE UN ÚNICO VERSÍCULO.
Para los perseguidos:
El Gran Conflicto, pág. 615
Cuando la decisión irrevocable del santuario haya sido pronunciada, y para siempre hubiera sido fijado el destino del mundo, los habitantes de la Tierra no lo sabrán. Las formas de la religión continuarán siendo mantenidas por un pueblo del cuál finalmente el Espíritu de Dios Se habrá retirado; el celo satánico con que el príncipe del mal los inspirará para el cumplimiento de sus maldosos designios, tendrá la semejanza del celo para con Dios.
Eso está siendo sembrado hoy, en el espíritu demoníaco que se observa en las persecuciones y excomuniones ASD. Cuidado, hermano Saulo. Transfórmese inmediatamente en Pablo... .
Testimonies, vol. 5, pág. 136 y 137
"Luego el pueblo de Dios será probado por ardientes pruebas, y una gran proporción de los que ahora parecen genuinos y verdaderos se demostrarán vil metal. En vez de que se fortalezcan y que sean confirmados por la oposición, amenazas y abusos, tomarán cobardemente el lado de los oponentes. ... Permanecer en defensa de la verdad y justicia cuando la mayoría nos abandona, herir las batallas del Señor cuando son pocos los campeones - esa será nuestra prueba. En aquel entonces debemos sacar calor de la frialdad de los otros, coraje de su cobardía, y lealtad de su traición. ... La prueba ciertamente vendrá."
No es la MAYORÍA. Ella puede hasta decir AMÉN delante de declaraciones sofismáticas y bien elaboradas a los moldes de los discursos hitlerianos, pero esos AMÉNES no ratifican la “verdad”; mucho menos convierten el error en Verdad.
Es la MINORÍA, hermano!
