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É o Espírito Santo o Anjo Gabriel?

                                                                        UM ANÁLISE A LUZ DA BÍBLIA E DO ESPIRITO DE PROFECIA...

      

Recentemente no meio dos leigos Adventistas(Os verdadeiros Adventistas do 7 dia), vem surgindo idéias que tenho me preocupado. Como leigo, temos liberdade de 

Expressão e pesquisa, para ir e vir, ou seja, estudar a trindade livremente respeitando de cada leigo o seu livre arbítrio. Contudo, advirto que o assunto não é fácil de entender, visto

Fazer parte do segredo do Altíssimo, onde o silêncio é eloqüência. Em 387 O Bispo Jerônimo visitou uma aldeia onde conheceu grupos de ortodoxos estudando esse assunto e debatendo sobre a HIPOSTASE(substância que compõe  Deus)... foram estas discussões que deram origem a concílios e mais concílios, de fato são 2000 anos de discussão e nunca chegaram a uma conclusão satisfatória, visto ainda existir tanta polêmica sobre o assunto.

           Sabemos que em um destes concílios a doutrina da Trindade foi finalmente definida no meio católico, por conseguinte, abro um pequeno espaço para aqueles que defendem a trindade sendo de origem pagã, por causa da introdução da doutrina no meio católico ou mesmo por existir no passado a trindade pagã no Egito: Isis, Horus e Seb... ou na terra de Shinnar: Ninrode, Samiramis e Thamus é um erro se basear neste argumento para afirmar

Suas teorias. Sou um profundo estudante da antiga mitologia e existe toda uma imitação

 No tipo de Cristo já prefigurado pelo Diabo, exemplo: Thamus morreu numa sexta feira, segundo a mitologia, foi daí que as mulheres choravam  por Thamus criando a sexta feira da paixão(Ezequiel 8:14). É fato também conhecido que Thamus Ressuscitou no Domingo do Sol....A santa ceia feita entre os Sacerdotes de Baal era idêntica a que os Apóstolos faziam... Dentro da maçonaria existe um santuário  átrio exterior lugar santo e o lugar santíssimo e neste último uma arca idêntica ao que o Senhor deu a Moisés com  a Lei,

Contudo, a adoração era a Baphomet( um outro nome para Baal). Satanás conhecia a Deus viveu com e Ele e bem sabia o jeito e  a maneira de Deus agir e Ser. Todavia, por Thamus mitologicamente ter morrido numa sexta feira e ressuscitado no domingo não deixarei de acreditar na bíblia por o paganismo anteriormente ter imitado a figura do verdadeiro... O Inimigo é o Macaco de Deus imita tudo... Por ele ter imitado o santuário idêntico  que o Senhor deu a Moisés, não deixarei de acreditar no verdadeiro!

          A Satanás não foi permitido entrar no segredo do Eterno ou  assistir seu conselho, porque era criatura e por isso ficou com ciúmes e conseqüentemente foi expulso do céu. Se o Espírito Santo é o anjo Gabriel(também uma criatura)  então Deus é injusto, por deixar Gabriel participar do conselho e Lúcifer não. Conseqüentemente Deus não poderia condenar Lúcifer.

               Se o Espírito Santo é um Anjo conseqüentemente eles concluem, que a chuva serôdia deve ser entendida como a maior manifestação da presença dos anjos no tempo do fim. Fica claro que o ponto central desta proposição teológica é a idéia de que o Espírito Santo é o anjo Gabriel. Não estou defendendo quem é a trindade e como ela é, se é o poder de Deus? Uma energia? Ou outra coisa superior? Bem! Terei uma eternidade para estudar o assunto, cujo o professor será o próprio altíssimo. Ok vamos a bíblia:

1) O Anjo Gabriel na bíblia é o nome de um anjo que assiste diante de Deus-S Luc. 1:19

2) Ele apareceu a Daniel como anjo interprete que explicou-lhe a visão do carneiro e do bode e do período profético das 70 semanas(Dan 8:16-26 e 9:20-27).

3) É o anjo que anunciou o nascimento de João Batista a Maria. S Luc 1:26-38.

4) É o anjo que anuncia a conceição, nascimento e Missão de Jesus á Maria. Sluc. 1:26-38.

     Nos Versos 1:15 e 1:35 o anjo Gabriel fala do Espírito Santo como alguém outro diferente(Deus) e não como sendo ele mesmo (criatura), o que fica comprovado pela última parte do verso 35: “Por isso o ente Santo que há de nascer, será chamado filho de Deus.” Ele não disse: “Filho de Gabriel.” Você seria capaz de imaginar que o filho de Deus(criador) foi fruto de Gabriel(criatura)?

Assim diz Ellen White:

1) Gabriel ocupa uma posição de elevada honra, o lugar logo abaixo do filho de Deus. D.T.N. 84, 85.

        “ As palavras do anjo: “ Eu sou Gabriel, que assisto diante de Deus”, mostram que ocupa posição de elevada honra, nas cortes celestiais. Quando viera com uma mensagem para Daniel, dissera: “Ninguém há que se esforce comigo contra aqueles, a não ser Miguel(Cristo), vosso príncipe”. De Gabriel, diz o Salvador em Apocalipse: “Pelo Seu anjo as enviou, e as noticiou a João Seu servo.”  E a João o anjo declarou; “Eu sou conservo teu e de teus irmãos, os profetas.” Maravilhoso pensamento – que o anjo ocupa, em honra, o lugar logo abaixo do filho de Deus, é o escolhido para revelar os desígnios de Deus a homens pecadores” DTN,84,85.

Veja o que Gabriel diz de se mesmo em apocalipse 22:9. a expressão: “ sou conservo teu significa que ele era uma criatura igual a João.”

“ Foi Gabriel, o anjo que ocupa a posição imediata ao filho de Deus, que veio com a divina mensagem a Daniel. Foi Gabriel seu anjo, que Cristo enviou a revelar  o futuro ao amado João e é proferida uma benção sobre o que lêem e ouvem as palavras da profecia, e observam as coisas ali escritas” DTN 212.

“Falando da agonia de Cristo no Getsemani o DTN p 664 diz: “e o poderoso anjo que se acha na presença de Deus, ocupando  a posição da qual Satanás caíra, veio para ao pé de Cristo. O anjo não veio para tomar-lhe o cálice da mão, mas para fortalece-lo a fim de que bebesse, com a certeza do amor do Pai.”

Gabriel é o anjo que aparece na manhã da ressurreição de Cristo. DTN 749

“ O Rosto que contemplam não é o de um guerreiro mortal; é a face do mais poderoso das hostes do Senhor. Este mensageiro é o que ocupa a posição da qual caiu Satanás. Fora aquele que nas colinas de Belém proclamara o nascimento de Cristo. A terra treme à sua aproximação, fogem as hostes das trevas e enquanto ele rola a pedra, dir-se-ia que o céu baixara à terra. Os soldados o vêem removendo a pedra como se fora um seixo, e ouvem no exclamar: Filho de Deus, ressurge! Teu Pai te chama.” DTN 749

Olhe bem o que o anjo faz e o que ele não faz. Gabriel não ressuscita a Jesus porque não tem vida própria ou inerente. Por isso, Gabriel apenas exclama: Filho de Deus ressurge! Teu Pai te chama. Cristo enfrentou a morte como homem e na sepultura ficou na dependência de Deus como homem até que recebeu o aviso de Deus através do anjo, de que chegara o momento da ressurreição. O anjo ressuscitou a Cristo? Não . A Sra White afirma:

“Quando foi ouvida no túmulo de Cristo a voz do poderoso  anjo, dizendo: “ Teu Pai Te Chama,’’  o Salvador saiu do sepulcro pela vida que havia em Si mesmo. Provou-se então a verdade de Suas palavras: “Dou Minha vida para tornar a tomá –La.’’D.T.N  753.

Pergunta: Se a Bíblia e o Espírito de Profecia declaram que o anjo  Gabriel não ressuscitou a Cristo, como podem alguns ligar Gabriel com Rom 8:11? Esta passagem bíblica afirma que o Espírito Santo ressuscitou a Cristo. Isto sugere duas coisas: (1) O Espírito Santo é diferente de Gabriel e (2) O Espírito  Santo  é  igual a Cristo. ( Veja a explicação de S. João 14:16 mais adiante).

Dan. 10:13 diz que “ o príncipe do reino da Pérsia me resistiu por  21 dias; porém, Miguel...veio  para ajudar-me”.  P.R.571,572  identifica o ser que foi resistido como  sendo Gabriel. Por que Gabriel necessitou o auxilio de Miguel? Por que Gabriel  não é onipotente é um atributo só da Divindade.

P.J. 333 declara que “ colaborando a vontade do homem com a vontade de Deus, ela se torna onipotente.’’Mas, esta onipotência é inerente ao homem. Assim também os anjos não  são onipotentes em  si mesmos. Sal. 103:20 descreve os anjos como sendo Magníficos em poder, mas não são onipotentes inerentemente.

Conclusão:

Embora haja aproximadamente 40 referências ao anjo Gabriel no Espírito de Profecia, nenhuma delas declara que o anjo Gabriel  é o Espírito Santo.

Pelas as referências citadas concluímos que o anjo Gabriel é  uma criatura, poderosa, não  é onipotente, não tem vida em si mesmo, embora ocupe uma posição elevada, logo abaixo de Cristo, que antes era ocupada por Satanás.

O Pai é toda a plenitude a Divindade  corporalmente, e invisível aos olhos mortais. O Filho  é toda a plenitude da Divindade manifestada... O Consolador  que Cristo prometeu enviar depois  de ascender ao Céu, é o Espírito em  toda a plenitude da Divindade.’’ Evang. Pág.614-615.

O Espírito Santo, Jesus Cristo e Deus o Pai, são um. I S. João  5:7.

Obs:Para aqueles que acham que  I S. João 5:7 é uma interpolação, chamamos a atenção para outros dois textos bíblicos que expressam a mesma idéia de unidade:

S.João 10:30, “ Eu e o Pai somos um’’. Será que os Dois são um quantitativamente? Não. Eles são um na unidade de propósito, de ideal... iguais essencialmente.

S.João 14:16,  “ Ele vos dará outro  Consolador.’’ No grego há duas palavras para outro:

(1) alôs  - outro da mesma qualidade.

(2) Hèteros – outro da natureza diferente, contrario
Na expressão: outro Consolador” de S.João 14:16, temos alôs , indicando que o Espírito Santo é da mesma natureza ou qualidade de Jesus.

Em Gálatas 1:6, Paulo afirma: “ Admira-me que estejais passando tão depressa daquele que vos chamou na graça de Cristo para outro evangelho.’’O vocábulo grego neste caso é héteros –outro, diferente.
Os dois textos (S. João 10:30 e 14:16) expressam a mesma idéia e I S. João 5:7 Deus o Pai, Jesus Cristo e o Espírito Santo são um. A palavra um  tem um sentido quantitativo ou essencial?

Para compreender-se o sentido e um  deve-se fazer uma distinção entre as duas palavras hebraicas: Achid e Rachid.

Achid significa, um, unidade, composta igual.

Rachid significa, um, unidade simples, solidário, só um, único.

Em Gênesis 22:2, 12, 16 a palavra usada no original hebraico é Rachid, único,unidade simples.Mas em Gen. 2:24, na expressão “os dois serão uma carne” ocorre a palavra achid significa: um, unidade composta.A  idéia aqui não é de um quantitativamente, mas um na unidade de propósito, de ideal ou igualdade.

A mesma idéia ocorre em Deut. 6:4 “ Ouve, Israel, o Senhor nosso Deus é o único  Senhor”

Aqui a palavra no original é achid, um, unidade composta.

 E.G. White expressa a mesma idéia de I S João 5:7 quando  diz: “Cumpre nos cooperar com os três poderes mais altos no Céu -  O Pai, o Filho e o Espírito Santo” Evang.617.

Ao contrário do que alguns afirmam, E.G White declara que os três poderes estiveram envolvidos nos planos a Salvação desde a eternidade.

“A Divindade moveu-se de compaixão pela raça. E o Pai, o Filho deram-se a se mesmos ao estabelecerem   o plano da redenção. A fim de levarem a cabo plenamente esse plano, foi decidido por cristo, o unigênito Filho de Deus, se desse a se mesmo em oferta pelo pecado.” Conselho Sobre Saúde, p. 222.

Se o Espírito Santo fosse o Anjo Gabriel poderia Ele dar-se a si mesmo para salvar o homem?

“Os Anjos estavam tão interessados na Salvação do homem que se poderia encontrar entre eles quem deixaria sua Glória para dar via pelo homem a perecer. “Mas”, disse o meu anjo acompanhante, “isto nada aproveitaria”. A transgressão era tão grande que a vida de um anjo não daria para pagar o débito.” P.E. 127.

“Os anjos prostraram diante Dele, ofereceram suas vidas. Jesus lhes disse que pela sua morte Salvaria a muitos; que a vida de anjo não poderia pagar a divida.” P.E.150.

“Repetidamente seremos chamados a enfrentar  a influência de homens que estão estudando ciências de origem satânica, por meio das quais satanás está operando a fim de fazer parecer que Deus e Cristo não são entidades. O Pai e o Filho tem ambos personalidade...

O Espírito Santo tem personalidade.” Evangelismo 613-617.

Que tipo de personalidade tem o Espírito Santo? Personalidade Divina ou de uma Criatura?

Veja o que diz Ellen White:

“Precisamos reconhecer que o Espírito Santo, que é tanto uma pessoa como  o próprio Deus....” Evang. 616.

“ O Espírito Santo é o representante de Cristo, mas despojado da personalidade humana, e dela independente. Embaraçado com a humanidade, Cristo não poderia estar em toda parte em pessoa... Pelo Espírito,  o Salvador seria acessível a todos. Nesse sentido estaria mais perto deles....”DTN 644.

“ O Príncipe da potestade do mal só pode ser mantido em sujeição pelo poder de Deus na terceira pessoa da Trindade, o Espírito Santo.” Evangelismo, 617

“ Ao pecado só se poderia resistir e vencer por meio da poderosa operação da terceira pessoa da Trindade, a qual viria, não com energia modificada, mas na Plenitude do Divino poder. É o Espírito  que torna eficaz o que torna eficaz o que foi realizado pelo Redentor do mundo. É por meio do Espírito que o coração é purificado. Por Ele torna-se o crente participante da natureza Divina. Cristo deu o Seu Espírito como um poder divino para vencer toda a tendência herdada e cultivada para o mal e gravar Seu próprio caráter em sua Igreja.” DTN 646.

E.G.White falando sobre a luta e o serviço dos discípulos declara que o Espírito Santo é alguém distinto e maior do que os anjos...

“Então o olhar do Salvador penetra o futuro; contempla os vastos campos em que, depois de sua morte, os discípulos têm de testificar Dele. Seu olhar profético abrange a experiência

de seus servos através de todos séculos, até que Ele Venha pela segunda vez. Mostra a seus seguidores o conflito que hão de encontrar... Têm de contender contra forças sobrenaturais, mas é lhes assegurado sobrenatural auxílio. Todos os espíritos celestes se acham nesse exercito. E mais que  anjos estão nas fileiras, o Espírito Santo, o representante do Capitão do exército do senhor, desce pra dirigir a batalha... O poder da Onipotência acha-se empenhado em favor dos que confiam em Deus.” DTN 334

Quando alguém defendeu a idéia de que o Espírito Santo é Gabriel, a Sra. White declarou que esta idéia não harmonizava a luz que Deus lhe havia dado.

Carta Escrita ao Irmão Chapman pela Sra. White de Peteskey, Michigam, 11 de junho, 1981.

“Recebi sua carta de 03 de junho. Nesta carta você fala nestes termos: O Pastor Robinson não deseja que eu parta, entretanto, desafia-me para colportar até que a Associação possa chama-me para outro trabalho, mas declara positivamente que eu não posso ser enviado para apresentar a verdade aos outros enquanto eu não mudar alguns dos meus pontos de vista defendidos por nós, como povo, sejam apresentados apropriadamente. Ele cita como exemplo, minha idéia sobre o Espírito Santo, como sendo não o Espírito de Deus, o qual é Cristo, mas o anjo Gabriel e minha opinião que os 144000 serão Judeus que aceitarão JESUS como Messias...”

Meu Irmão, você sinceramente me pediu conselho. Por favor leia com atenção S. João 17:17-27. Devemos ser cuidadosos, para que sob o pretexto de investigar nova luz, Satanás não desvie nossas mentes de Cristo e das verdades especiais para este tempo. Foi-me mostrado que é uma artimanha  do inimigo levar as mentes humanas a se demorarem  em algum ponto obscuro ou sem importância, naquilo que não está completamente revelado ou não é essencial para Salvação. Faz se isso o tema principal “ Verdade Presente”, quando na realidade todas as investigações ou suposições deles servem apenas para tornar o assunto ainda mais obscuro do que antes e confundir as mentes de alguns que deveriam estar procurando a unidade através da santificação da verdade.

Suas idéias sobre  os dois assuntos mencionados não harmonizam com a luz que  Deus me tem dado. Há muitos mistérios que eu não procuro compreender ou explicar; eles são muitos elevados  para mim e para você também. Em alguns desses pontos, o silêncio é ouro. Piedade, devoção, santificação da alma, corpo e espírito- isso é essencial  para todos nós...

Eu espero que você procure estar em harmonia com a irmandade. Foi me mostrado que você  não exercerá uma influência salvadora em ensinar a verdade, porque a sua mente está inquieta e a menos que você se abebere mais profundamente da fonte da vida, você  cometerá o engano que muitos outros já cometeram, o de pensar que você tem uma nova luz, quando é somente um novo aspecto do erro.

Você necessita está em harmonia com seus irmãos....Aqui está o perigo, desviar as mentes dos assuntos verdadeiros desse tempo. E você  não é o único que parece estar movido nesta direção por esta ambição. Não seria correto ou prudente envia-lo como obreiro para dessiminar suas idéias peculiares e assim causar divisão; já temos muitos desses agora, desejamos homens com experiência sólida, que sejam capazes de firmar as mentes e não desvia-las sem rumo. Pois bem meu Irmão, o que desejamos e devemos ter é a  verdade, mas não introduza o erro como se fosse uma nova luz. Gostaria de escrever mais sobre este assunto, mas devo concluir por agora. Deus deseja que sejamos unidos.” Carta 7, 1891.
O Index dos Escritos de Ellen White trazem 32 paginas de referências sobre o Espírito Santo, entretanto, não há nenhuma  que diga que o Espírito  Santo é o anjo Gabriel e de que o Eterno não é Onipresente.

A Onipresença do Altíssimo é  oriunda da Sua Onipotência, que por sua vez gera a Sua Onisciência... Isto é maravilhoso demais para mim inescrutável é o seu caminho e a multiforme sabedoria do Eterno é grandiosa... o Seu domínio se estende por todas as galáxias e a sua onipresença não se limita a um único nível, mas de infinitas formas...

Recentemente, cientistas Norte Americanos, descobriram um elemento menor que o átomo, esta partícula é tão pequena que nenhuma matéria seria capaz de deter a sua viagem pelo universo... O seu nome é NEUTRINOS,  até  agora descobriram quatro tipos de Neutrinos:

Muon, espectron, electron, neutrons, uma vez juntos,eles formam os Quarteres, isto é,

Pequenos blocos que unidos formarão o átomo, estes último se unindo entre se, formarão a matéria. Na sua viagem pelas galáxias e por todo vasto universo,eles se conectam entre se formando algo semelhante como: Fibra ótica, com o nome de Fótons. Estes Fótons atravessa o nosso mundo com velocidade superior a da luz e não há nenhum ponto do nosso mundo que ele não atravesse. Os Norte Americanos colocaram enormes placas de chumbo e retiveram alguns tipos da mais fraca espécie. Para entendermos os Neutrinos ele é como fibra ótica, transmitindo o nosso áudio vídeo para qualquer parte do universo ou seja, tanto a nossa imagem como a nossa voz pode ser levada, e vista em qualquer parte do universo, se nos movemos afetamos os Neutrinos e os nossos movimentos é perfeitamente sentido, nenhuma folha cai sem que O Eterno saiba, nada se move sem que Ele perceba... nenhuma lagrima cai sem Ele saiba, pois tudo afeta os Neutrinos, e leva a informação em frações de segundos.O salmista já dizia: “ Senhor tu me sondas e me conhece, conhece o meu andar e o meu levantar, sem que haja uma palavra em  minha boca tudo sabes,  de longe entendes todos os meus pensamentos...” Sal 139. Os Neutrinos atravessa a mente e o Eterno de longe tudo lê, o salmista já dizia: “ Tal ciência é maravilhosa demais para mim, não posso compreender.”Idem. Paulo em suas cartas deu ênfase que somos espetáculo aos homens, anjos e aos mundos... Somos visto e ouvido em qualquer parte deste vasto universo, por isso que o mal não se levantará novamente.

          Por conseguinte, mostrei este lado cientifico da Criação do Eterno para mostrar o seu poder como Ele se faz Onipresente e mesmo assim Ele não está limitado a isso o Seu poder vai além e é infinito a capacidade da Onipresença Divina. Por isso fico triste quando indivíduos se levantam e nem mesmo entende as coisas dos homens e tenta entender as coisas de Deus criando obscuridade em certos pontos em que o SILÊNCIO É OURO...
CONCLUSÃO:

Não editei estas palavras,para tentar explicar o mistério da Divindade e nem mesmo quem é Ele, como se manifesta etc...Acredito piamente que terei uma eternidade para estudar o assunto cujo Professor será o Próprio Altíssimo...A Natureza do Espírito Santo, quem é Ele?é uma energia? É uma pessoa? . Há muitos mistérios que eu não procuro compreender ou explicar; eles são muitos elevados  para mim e para você também. Em alguns desses pontos, o silêncio é ouro. Piedade, devoção, santificação da alma, corpo e espírito- isso é essencial  para todos nós...

 TERMINO COM AS PALAVRAS DE ELLEM WHITE EM SUA CARTA AO IRMÃO CHAPMAM: . Há muitos mistérios que eu não procuro compreender ou explicar; eles são muitos elevados  para mim e para você também. Em alguns desses pontos, o silêncio é ouro. Piedade, devoção, santificação da alma, corpo e espírito- isso é essencial  para todos nós...
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