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La Apostasía Final y El Triunfo de la Iglesia de Dios

¿QUÉ TREMENDA OBRA HARÍA SATANÁS DENTRO DEL PUEBLO DE DIOS HACIA EL FINAL DEL TIEMPO?

“No os engañéis, muchos se apartarán de la fe prestando atención a espíritus engañadores y a doctrinas de demonios. Tenemos ahora delante de nosotros el alfa de ese peligro. La omega será de una naturaleza asombrosísima”. (1MS:231).

“En el libro Living Temple se presenta el alfa de herejías mortíferas. La omega seguirá y será recibida por los que no estén dispuestos a prestar atención a la amonestación que Dios ha dado”.   (1MS:233).

“Living Temple contiene el alfa de esas teorías. Sabía que la omega seguiría poco después, y temblé por nuestro pueblo. (1MS:237).

¿QUÉ CARACTERÍSTICAS TENDRÍA DICHA APOSTASÍA?

1) La proclamación del mensaje del tercer ángel sería detenida. 

“Satanás ha ideado un estado de cosas por el cual la proclamación del mensaje del tercer ángel será detenida. Debemos precavernos de sus planes y métodos. No debe suavizarse el tono de la verdad, no debe disimularse el mensaje para este tiempo. El mensaje del tercer ángel debe ser fortalecido y confirmado. El capítulo dieciocho de Apocalipsis revela la importancia de presentar la verdad no en términos mesurados, sino con valentía y poder.  Ha habido demasiados rodeos en la proclamación del mensaje del tercer ángel. El mensaje no ha sido dado tan clara y distintamente como debiera haber sido proclamado” (Manuscrito 16, 1900). (Ev:171).

2) Se mostraría indiferencia a las señales de los tiempos.

“Pocos pueden discernir el resultado de fomentar las falsedades defendidas por algunos en este tiempo... Enseñan que las escenas que están precisamente delante de nosotros no son de suficiente importancia para que se les preste atención.” (1MS:238).

3)  Se promovería un sistema de adoración que desvíe la mente de Dios con una música no santificada.

“Es imposible estimar en demasía la obra que el Señor quiere llevar a cabo mediante los que se consideran vasos o instrumentos suyos, para poner en acción sus pensamientos y propósitos. Esas mismas cosas que habéis explicado que ocurrían en Indiana, el Señor me ha mostrado que volverían a ocurrir justamente antes de la terminación del tiempo de gracia. Se manifestará toda clase de cosas extrañas. Habrá vocerío acompañado de tambores, música y danza. El juicio de algunos seres racionales quedará confundido de tal manera que no podrán confiar en él para realizar decisiones correctas. Y a esto consideran como la actuación del Espíritu Santo”. (2MS:41).

4) Se renunciaría a las doctrinas fundamentales de nuestra fe y se cambiaría nuestra religión.

“El enemigo de las almas ha procurado introducir la suposición de que había de realizarse una gran reforma entre los adventistas del séptimo día, y que esa reforma consistiría en renunciar a las doctrinas que están en pie como las columnas de nuestra fe y que había de comenzar un proceso de reorganización. Si se efectuara esta reforma, ¿qué resultaría? Los principios de verdad que Dios en su sabiduría ha dado a la iglesia remanente serían descartados. Sería cambiada nuestra religión. Los principios fundamentales que han sostenido la obra durante los últimos cincuenta años serían considerados como error. (1MS:238-239)

5) “Se establecería una nueva organización.”  (1MS:239)

6) “Se escribirían libros de una nueva orientación.” (1MS:239) 

7) “Se introduciría un sistema de filosofía intelectual.” (1MS:239)

8)  Se tratará de enterrar el sábado y exaltar el domingo. 

“Por supuesto, se tendría poco en cuenta el sábado y también al Dios que lo creó.” (1MS:239)
“El Señor tiene una controversia con su pueblo profeso en estos últimos días. En esta controversia hombres en las posiciones de responsabilidad tomarán un curso directamente opuesto al seguido por Nehemías. Ellos no sólo ignorarán y despreciarán el Sábado, sino que también intentarán mantenerlo alejado de los demás enterrándolo bajo la basura de costumbres y tradiciones. En las iglesias y en las grandes reuniones al aire libre, los ministros urgirán al pueblo sobre la necesidad de guardar el primer día de la semana. Hay calamidades en el mar y tierra: y estas calamidades aumentarán, un desastre seguirá al otro; y la pequeña hueste de concienzudos observadores del sábado serán señalados como los que están trayendo la ira de Dios en el mundo por su descuido del domingo”.  Review and Herald, 18-03-1884.

9) La dirigencia adventista estaría infiltrada por católicos que la llegarían a controlar.

“...Esa noche soñé que yo estaba en Battle Creek mirando hacia el lado de afuera de la ventana de la puerta y vi una compañía marchando hacia la casa, de dos en dos. Parecían severos y decididos. Yo los conocí bien y me volví a abrir la puerta del salón para recibirlos, pero pensé que debería mirar nuevamente. La escena había cambiado. La compañía ahora presentaba la apariencia de una procesión católica. Uno sostenía en su mano una cruz, otro una caña. Y cuando se acercaron, el que estaba cargando la caña hizo un círculo alrededor de la casa, diciendo tres veces: "Esta casa está proscrita. Los bienes deben confiscarse. Ellos han hablado contra nuestra santa orden". El terror se apoderó de mí, y corrí atravesando la casa saliendo por la puerta norte, y me encontré en medio de una compañía, algunos de los cuales yo conocía, pero no me atreví a hablarles una palabra a ellos por temor a ser traicionada. Yo intenté buscar un lugar retirado donde pudiese llorar y orar sin encontrar ojos ávidos e inquisitivos dondequiera me volviese. Frecuentemente repetía: "¡Si tan sólo pudiera entender esto! ¡Si ellos me dijesen lo que he dicho o lo que he hecho!"   

“Yo lloré y oré mucho cuando vi nuestros bienes confiscados. Traté de leer simpatía o piedad hacia mí en las miradas de los que estaban a mi alrededor, y me fijé en  los semblantes de varios de quienes yo pensaba que me hablarían y me confortarían si no temiesen ser observados por otros. Hice un intento de escapar de la multitud, pero al notar que me estaban vigilando, oculté mis intenciones. Comencé a llorar en voz alta,  diciendo: "¡Si me dijeran tan sólo lo que he hecho o lo que he dicho! " Mi marido que estaba durmiendo en una cama en el mismo cuarto me oyó llorar en voz alta y me despertó. Mi almohada estaba mojada con las lágrimas, y una triste depresión de espíritu estaba sobre mí."(1T:577 – 578).

10) Como consecuencia de esta infiltración, Satanás se interpondría entre el pueblo y Dios. 

“En el gran corazón de la obra, Satanás empleará sus artes infernales en   grado máximo. Buscará toda forma posible para interponerse él mismo entre el pueblo y Dios, e interrumpir la luz que debiera haber iluminado a sus hijos. Es su propósito mantenerlos en la ignorancia de lo que vendrá sobre la tierra”. R. H., 24 de Diciembre de 1889.  (citado en el libro de Donald Mansell, “El perfil de la crisis venidera”, (Pacific Press, 1999), en el capítulo titulado: El Zarandeo y la Omega de la Gran Apostasía:138. 

11) Sería un movimiento promovido por los dirigentes sin permitir oposición al mismo (habría un liderazgo autoritario).

“No se permitiría que nada se interpusiera en el camino del nuevo movimiento. Los dirigentes enseñarían que la virtud es mejor que el vicio, pero habiendo puesto de lado a Dios, resolverían depender del poder humano, que no tiene valor sin Dios.” (1MS:239).

12) Serían fuertemente atacados los testimonios de Elena de White. 

“Satanás está... constantemente haciendo fuerza por introducir lo espurio a fin de apartar de la verdad. Precisamente, el último engaño de Satanás se hará para que no tenga efecto el testimonio del Espíritu de Dios. "Sin profecía el pueblo será disipado" (Prov. 29:18, versión Valera antigua). Satanás trabajará hábilmente en diferentes formas y mediante diferentes instrumentos para perturbar la confianza del pueblo remanente de Dios en el testimonio verdadero (Carta 12, 1890).

“Se encenderá un odio satánico contra los testimonios. La obra de Satanás será perturbar la fe de las iglesias en ellos por esta razón: Satanás no puede disponer de una senda tan clara para introducir sus engaños y atar a las almas con sus errores si se obedecen las amonestaciones y reproches del Espíritu de Dios (Carta 40, 1890). (1MS:55-56).

Cabe una pregunta: ¿algo de esto está ocurriendo ahora entre nosotros? Dejo al lector la respuesta. Tal vez no todo aún, pero lo profetizado debe cumplirse, es cuestión de tiempo. En algunas partes del mundo, en especial en los Estados Unidos, este proceso de apostasía parece estar muy avanzado. En otros lugares, menos. Pero tarde o temprano alcanzará a todos los centros adventistas en todo el mundo, porque “No se permitiría que nada se interpusiera en el camino del nuevo movimiento” (1MS:239)

Este panorama ciertamente parece muy desanimador. Pero recordemos que siempre habrá un remanente fiel. Veamos ahora la otra cara de la moneda: la iglesia de Dios triunfará pese a todo. “Parecerá que la iglesia está por caer, pero no caerá.” (Mar:30) Los fieles (los que son la verdadera iglesia de Cristo) reaccionarán ante esta apostasía y se unirán bajo el estandarte de la verdad. Los hijos de Dios recibirán el Espíritu Santo. Darán el fuerte clamor final. Reflejarán la imagen de Cristo. Recibirán el sello de Dios. Soportarán la peor persecución de toda la historia. Y estarán de pie cuando Cristo venga. ¡AMÉN!

1) Algunos serán instrumentos de Dios, otros serán pasados por alto. 

“Él suscitará hombres y mujeres entre la gente corriente para hacer su obra, así como en la antigüedad llamó a pescadores para que fuesen sus discípulos. Pronto habrá un despertar que sorprenderá a muchos. Aquéllos que no comprenden la necesidad de lo que debe hacerse, serán pasados por alto, y los mensajeros celestiales trabajarán con aquéllos a quienes se los llama gente común, capacitándolos para llevar la verdad a muchos lugares” (EUD:208).

2) Dios empleará medios que nos sorprenderán.

“Permítame decirle que el Señor actuará en esa etapa final de la obra en una forma muy diferente de la acostumbrada, contraria a todos los planes humanos. Habrá entre nosotros personas que siempre querrán controlar la obra de Dios y dictar hasta los movimientos que deberán hacerse cuando la obra avance bajo la dirección de ese ángel que se une al tercero para dar el mensaje que ha de ser comunicado al mundo. Dios empleará formas y medios que nos permitirán ver que él está tomando las riendas en sus propias manos.  Los obreros se sorprenderán por los medios sencillos que utilizará para realizar y perfeccionar su obra en justicia”. TM:300 (1885).

“El Consolador se revelará no en una forma especifica, precisa, que el hombre pueda delinear, sino en el orden de Dios: en tiempos y formas inesperados que honrarán su nombre”. 

“El suscitará hombres y mujeres entre la gente corriente para hacer su obra, así como en la antigüedad llamó a pescadores para que fuesen sus discípulos. Pronto habrá un despertar que sorprenderá a muchos. Aquellos que no comprenden la necesidad de lo que debe hacerse, serán pasados por alto, y los mensajeros celestiales trabajarán con aquellos que son llamados gente común, capacitándolos para llevar la verdad a muchos lugares. EUD:209-210.

“El Espíritu se derrama sobre todos los que cedan a sus indicaciones, y arrojando de lado toda maquinaria humana, su reglas limitativas y métodos cautelosos, declararán la verdad con el poder del Espíritu. Ev:508 (1895). (EUD:210).

3) Los hijos de Dios, los que no se quieren dejar arrastrar por este proceso de apostasía y quieren mantenerse fieles a Dios y a su palabra, deben despertarse, asumir una responsabilidad individual ante Dios, y unirse para cumplir con la comisión sagrada que Cristo nos dejó, porque AHORA ES EL TIEMPO. No podemos esperar que ‘las líneas regulares’ nos indiquen el deber, porque eso será una trampa. Lo dice la sierva del Señor: 

“Dios pide un reavivamiento y una reforma. Las ‘líneas regulares’ no han cumplido con la obra que Dios desea. Que un reavivamiento y reforma hagan cambios constantes. Algo se ha hecho en estas líneas, pero que la obra no pare allí. ¡No! Quiebren todo yugo. Que el hombre se despierte y se dé cuenta que tiene una responsabilidad individual.”
“Lo que sucede actualmente es suficiente para demostrar a todos los que tienen un verdadero espíritu misionero, que las ‘líneas regulares’ pueden  ser un fracaso y una trampa. Con la ayuda de Dios, el círculo de representativos que se atreven a adjudicarse esas tremendas responsabilidades no ejercerá más su poder no santificado en las llamadas ‘líneas regulares’. Se ha otorgado demasiado poder a las agencias humanas que necesitan ser reavivadas y reformadas. No permitan que el egoísmo y la codicia señalen el trabajo que debe realizarse para cumplir el gran y noble cometido que Cristo ha dado a cada discípulo. Él, nuestro Señor y Maestro nos ha dado un ejemplo de abnegación en su vida, de cómo debemos trabajar para avanzar el reino de Dios” (Spalding Magan:175).

“Que los que desean seguir totalmente a Cristo salgan a trabajar, aun cuando eso signifique pasar por alto la autoridad de los pastores y del presidente” (5T:369).

4) Debemos proclamar ya los mensajes de los tres ángeles al mundo. 

“En un sentido muy especial, los adventistas del séptimo día han sido colocados en el mundo como centinelas y transmisores de luz. A ellos ha sido confiada la tarea de dirigir la última amonestación a un mundo que perece. La Palabra de Dios proyecta sobre ellos una luz maravillosa. Una obra de la mayor importancia les ha sido confiada: proclamar los mensajes del primero, segundo y tercer ángeles. Ninguna otra obra puede ser comparada con ésta y nada debe desviar nuestra atención de ella”.

“Las verdades que debemos proclamar al mundo son las más solemnes que jamás hayan sido confiadas a seres mortales. Nuestra tarea consiste en proclamarlas. El mundo debe ser amonestado, y el pueblo de Dios tiene que ser fiel a su cometido...”

“¿Esperaremos hasta que los juicios de Dios caigan sobre el pecador para decirle cómo evitarlos? ¿Dónde está nuestra fe en la Palabra de Dios? ¿Debemos ver realizadas las cosas anunciadas para creer en lo que él nos ha dicho? En claros y distintos rayos, nos ha llegado la luz, enseñándonos que el gran día está "a las puertas". Leamos y comprendamos antes que sea demasiado tarde (3JT:288-289).

“Hay quienes escudriñan las Escrituras en busca de pruebas de que estos mensajes están todavía en el futuro. Reconocen la veracidad de los mensajes, pero fracasan en ponerlos en el lugar que les corresponde en la historia profética y confunden a la gente. No perciben ni comprenden el tiempo del fin, ni dónde colocar estos mensajes.” (ATO:367)

“Si los adventistas, después del gran chasco de 1844, se hubieran aferrado a su fe y hubieran ido unidos en pos de la providencia de Dios que abría el camino, y si hubieran recibido el mensaje del tercer ángel y si lo hubieran proclamado al mundo con el poder del Espíritu Santo, habrían visto la salvación de Dios, el Señor hubiera obrado con poder mediante sus esfuerzos, la obra se habría terminado y Cristo habría venido para recibir a su pueblo y darle su recompensa... No era la voluntad de Dios que se demorara así la venida de Cristo...(Ev:504)

¿Cumpliremos con nuestro deber, o seguiremos demorando la venida de Cristo? El Señor te llama: “Ve hoy a trabajar en mi viña.” (Mateo 21:28). El mensaje del tercer ángel debe ser proclamado al mundo. Dios hallará siempre hombres y mujeres de fe que lo proclamen, sin temor a la persecución que vendrá en consecuencia. Si tú no aceptas su llamado, serás pasado por alto, y el Señor trabajará con otros que le sean fieles y valientes. La obra final será simplemente maravillosa.

“Vendrán siervos de Dios con semblantes iluminados y resplandecientes de santa consagración, y se apresurarán de lugar en lugar para proclamar el mensaje celestial. Miles de voces predicarán el mensaje por toda la tierra. Se realizarán milagros, los enfermos sanarán y signos y prodigios seguirán a los creyentes. Satanás también efectuará sus falsos milagros, al punto de hacer caer fuego del cielo a la vista de los hombres. (Apoc. 13:13). Es así como los habitantes de la tierra tendrán que decidirse en pro o en contra de la verdad”.

“El mensaje no será llevado adelante tanto con argumentos como por medio de la convicción profunda inspirada por el Espíritu de Dios. Los argumentos ya fueron presentados. Sembrada está la semilla, y brotará y dará frutos. Las publicaciones distribuidas por los misioneros han ejercido su influencia; sin embargo, muchos cuyo espíritu fue impresionado han sido impedidos de entender la verdad por completo o de obedecerla. Pero entonces los rayos de luz penetrarán por todas partes, la verdad aparecerá en toda su claridad, y los sinceros hijos de Dios romperán las ligaduras que los tenían sujetos. Los lazos de familia y las relaciones de la iglesia serán impotentes para detenerlos. La verdad les será más preciosa que cualquier otra cosa. A pesar de los poderes coligados contra la verdad, un sinnúmero de personas se alistará en las filas del Señor.” (CS:671).

“¿A quién enviaré, y quién irá por nosotros? Entonces respondí yo: “Heme aquí, envíame a mí”. (Isa. 6:8) 

¿Irás tú también? Amén.

Que Dios te bendiga mucho.

Alberto R. Todero
