Portanto, como Maria morreu, ela está morta, em forma de pó, como todos os mortais. Sendo assim, não pode estar aparecendo como estão a dizer.


A crença de que há santos intercedendo por nós não é de origem cristã, mas espírita. Satanás foi quem criou essa mentira, e ela é a sua maior mentira, a que mais pessoas está enganando, e a que resulta na pior das conseqüências: a morte de quem nela acredita. Foi isso que aconteceu com Adão e Eva. Eles foram os primeiros que acreditaram nessa mentira, por isso morreram.


Veja sobre isso em Gen. 3:4—onde o próprio Satanás afirma, mentindo: “é certo que não morrereis”. Logo depois, O Senhor, por Suas próprias palavras, afirma: “No suor do rosto comerás o teu pão, até que tornes à terra, pois dela foste formado: porque tu és pó e ao pó tornarás.” (Gen. 3:19). Essa é a palavra de Deus contra a palavra de homens, e suas inúteis filosofias, úteis apenas para enganar. A crença de que existem seres humanos intercedendo por outros seres humanos não é bíblica, mas pagã e espírita. Nada tem a ver com o cristianismo fundado por Jesus. 


Essas aparições, seja qual for a hipótese acima, têm um só objetivo: enganar o povo da mesma maneira como Adão e Eva foram enganados, e levar a população a crer em Maria, não em Jesus como nosso intercessor.


Ele, Satanás, claramente, quer impedir que as pessoas se acheguem a Jesus, o único Salvador, único capaz de salvar o ser humano, único que tem autoridade para isso, único que pode interceder por nós se desejarmos ser perdoados. Só Jesus pode ser nosso Salvador porque foi O único que morreu por nós sem ter cometido algum pecado. Ele é o único pelo qual podemos nos achegar ao trono de Deus, e tudo o que quisermos da parte de Deus, seja perdão, seja proteção, seja força para resistir às tentações de satanás, devemos obter única e exclusivamente por intermédio de Jesus. 


Não existe outro nome pelo qual podemos obter qualquer coisa da parte de Deus. Em Atos 4:12, diz: “E não há salvação em nenhum outro; porque abaixo do céu não existe nenhum outro nome, dado entre os homens, pelo qual importa que sejamos salvos.” Ele mesmo é que nos ensinou que devemos pedir todas as coisas em Seu nome, e que o Pai nos atenderia, se tivéssemos fé


É grave a pergunta: precisa o ser humano de outro intercessor senão Jesus? Precisa de Maria, ou de outro santo considerado assim por outro ser humano pecador, apenas hierarquicamente superior? O que diz a Bíblia sobre essas questões? Leia nas seguintes passagens bíblicas: “Vede que não sejais enganados; porque muitos virão em meu nome, dizendo: Sou eu! E também: Chegou a hora! Não os sigais.” (Lucas 21:8) “Muitos virão em meu nome, dizendo: Sou eu; e enganarão a muitos.” (Marcos 13:6) Perceba, em o nome de Jesus se procederão muitos enganos, e se construirão muitas mentiras. Isso já era esperado para os fins dos tempos. Está em pleno cumprimento, e se acentuará cada vez mais, até que o próprio satanás se faça passar por anjo de luz.


Essas aparições têm por objetivo substituir o verdadeiro Salvador por Maria, sem dúvida uma maravilhosa cristã, mas que, como todos os mortais de seu tempo, está no pó da terra. Por que deixar de crer na Bíblia se ela é a palavra de Deus, para acreditar em seres humanos, como se fossem mais sábios que o próprio Deus? -- Sikberto R. Marks
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“Porquanto há um só Deus e um só Mediador entre Deus e os homens, Cristo Jesus, o homem. O qual a si mesmo se deu em resgate por todos; testemunho que se deve prestar em tempos oportunos.” (I Tim. 2:5 e 6)


Nesses últimos dias têm aparecido imagens supostamente de Maria, mãe de Jesus, em diversas cidades, de norte a sul do Brasil, com repercussão internacional. Milhares de pessoas são levadas a crer em manifestações miraculosas da virgem Maria, e que ela estaria enviando mensagens ao mundo por intermédio dessas aparições. Até graças alcançadas e milagres já foram relatados. 


Especialistas foram e estão sendo consultados, e já emitiram pareceres diversos sobre os fenômenos. É de salientar, no entanto, que a Bíblia não está sendo consultada sobre isso. E esse particular é sintomático para os nossos tempos: a palavra de Deus está tendo cada vez menos importância a medida que os dias avançam. Muitas pessoas preferem crer em seus próprios sentidos, e o que pensam ser a verdade, ou o que ouvem de religiosos que os desejam dominar pela credulidade.


É um sintoma de aumento da idolatria, a ponto de dominar a capacidade de raciocínio de multidões, tornando-as incapazes de admitir a possibilidade de existência de uma explicação diferente daquela em que acreditam. São séculos de prática de idolatria dentro do seio do cristianismo a ponto de a grande maioria dos cristãos já não conseguir distinguir a adoração verdadeira ao Criador como Ele pede, da adoração recheada de idolatria e respectivos ritos, vindos do paganismo e do espiritismo.


O que são e qual a origem dessas silhuetas nos vidros de janelas que aparecem em vários lugares? Em primeiro lugar, pode se tratar de um fenômeno físico natural do vidro, devido a alguma falha na fabricação. Pode até ser uma coincidência de formas, assim como nas nuvens freqüentemente se desenham, ao acaso, diversos desenhos. Mas também pode ser a manifestação do poder de Satanás, agindo conforme profetizado, no fim dos tempos. Diz a palavra de Deus em II Tess. 2:9 “Ora, o aparecimento do iníquo é segundo a eficácia de Satanás, com todo o poder, e sinais e prodígios da mentira.” Isso é o que diz a Bíblia, e tal passagem deve ser, no mínimo, considerada. Ela, no entanto, não será considerada pelas pessoas comprometidas com a idolatrização completa da adoração no planeta. O texto apresentado está no contexto histórico que antecede a volta de Jesus a este mundo pela segunda vez, portanto, os nossos dias. 


Se estiver correta a hipótese das falhas de fabricação dos vidros, o que também é provável, então restam outras observações, que são:


a) Se uma simples falha num vidro leva tantos a crerem em um sinal maravilhoso da divindade, imagine-se quão fácil será enganar as pessoas quando Satanás estiver agindo pessoalmente emitindo prodígios.


b) Outra possibilidade é a pré-existência dessas figuras nos vidros, e apenas agora sendo descobertas. Nesse caso, bem pode ser que Satanás esteja se valendo dessas “manchas” para levar o povo crédulo a pensar em aparições sobrenaturais. Ele estaria tirando proveito dessas falhas para enganar o povo. 


c) Outra possibilidade é que o próprio Satanás esteja criando falhas nesses vidros, como fenômenos físicos ou químicos, tal como dizem os especialistas explicam ocorrer na fabricação. Será que ele não sabe como se faz isso? Dessa maneira não haveria nada de sobrenatural, com a particularidade de ter sido provocado por um ser a nós invisível, e não durante o processo de fabricação.


Essa é uma possibilidade, dada a semelhança entre as imagens. O objetivo seria o mesmo como nos casos anteriores—enganar o povo e levá-lo a adorar outro ser que não seja Deus. Além disso, tem por objetivo combater a pregação da pura verdade bíblica.


d) E a possibilidade de ser uma aparição de Maria, mãe de Jesus? Biblicamente essa hipótese deve ser descartada por completo e nunca aceita dentro do cristianismo, pois Maria, como também os apóstolos de Jesus, bem como todas as pessoas daquele tempo, morreu. E uma pessoa morta, não tem capacidade de fazer nada. 


Eclesiastes 9:4 e 5 diz: “Para o que está entre os vivos há esperança; porque mais vale um cão vivo do que um leão morto. Porque os vivos sabem que hão de morrer, mas os mortos não sabem cousa nenhuma, nem tão pouco terão eles recompensa, porque a sua memória jaz no esquecimento.”


O único ser vivente que pisou neste planeta e que não pecou foi Jesus, que Se tornou nosso Salvador. E uma vez morrendo o homem, não torna mais a viver. Isso é o que a palavra de Deus afirma em Jó 14:10 e 14. Portanto, Maria, mãe de Jesus, está morta, aguardando o Seu amado Filho vir pela segunda vez a esta Terra e chamá-la à vida.


Prestemos atenção para o seguinte: até Jesus morreu; foi morto, e esteve por um tempo no interior da terra, até que foi, por Seu Pai, chamado à vida. Isso está relatado pelos evangelhos. E até mesmo Jesus, na morte, durante aqueles momentos, nada sabia e nada fez. Ele não saiu do túmulo, e não foi dali para lugar nenhum. São dEle mesmo as palavras, após o Seu ressurgimento para a vida: “Não Me detenhas; porque ainda não subi para o Meu Pai. . .” (João 20:17) Está claro que nem Jesus, nem Sua alma estiveram em outro lugar durante a Sua morte, senão na sepultura. Biblicamente, a alma é a soma do corpo com o fôlego de vida, a respiração (ver Gen. 2:7).
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